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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης έχει συμπληρώσει 

πάνω από 28 χρόνια λειτουργίας. Η παρουσία του και η προσφορά του στα επιστημονικά δρώμενα της χώρας είναι 

δεδομένη. Επίσης η παρουσία του στον Θρακικό χώρο είναι ουσιαστική τόσο με την επιστημονική δουλειά όσο και με τις 

κοινωνικές δράσεις, που δηλώνονται μέσα από τις ποικίλες δραστηριότητες, τις επιστημονικές Ημερίδες, τα Συμπόσια και τα 

Συνέδρια.

 Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος παρουσιάζει μια  ευέλικτη δομή, έτσι ώστε να επιτρέπει στο φοιτητή να 

προσαρμόζει το πρόγραμμα των μαθημάτων σύμφωνα με τα επιμέρους επιστημονικά του ενδιαφέροντα ή μελλοντικά του 

σχέδια, εστιάζοντας σε συγκεκριμένη κατεύθυνση της επιστήμης του Πολιτικού Μηχανικού.

 Αναλυτικές πληροφορίες, που αφορούν στο περιεχόμενο σπουδών καθώς και τη φυσιογνωμία του Τμήματος, 

περιλαμβάνονται στον παρόντα Οδηγό Σπουδών, στον οποίο ακόμα συμπεριλαμβάνονται όλες οι ρυθμίσεις και αλλαγές που 

πραγματοποιήθηκαν τα τελευταία χρόνια σε όλες τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Τμήματος. Ο Οδηγός περιλαμβάνει 

πληροφορίες για τα λειτουργούντα Μεταπτυχιακά Τμήματα, την καταγραφή της επιστημονικής και διοικητικής στελέχωσης 

του Τμήματος καθώς και διάφορες χρήσιμες πληροφορίες για τη διευκόλυνση των φοιτητών. Ευελπιστούμε ότι ο Οδηγός 

Σπουδών θα αποτελέσει ένα σημαντικό βοήθημα στους φοιτητές, ιδιαίτερα τους πρωτοετείς, αλλά και σε κάθε ενδιαφερόμενο.

Εκ μέρους του Τμήματος θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες μου στους συναδέλφους:

Γκράτζιου Μαρία, Λέκτορα
Πλιάκα Φώτιο, Λέκτορα
Σκιά Στυλιανό, Λέκτορα
που συνέβαλαν στην έκδοση του παρόντος Οδηγού Σπουδών.

Ιωάννης Διαμαντής
Αν. Καθηγητής
Πρόεδρος του Τμήματος
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ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ Δ.Π.Θ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ 
ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Πρύτανης :
Κ. Σιμόπουλος
Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής

Αντιπρύτανης Οικονομικού 
Προγραμματισμού και Ανάπτυξης :
Φ. Τσαλίδης
Καθηγητής Τμήματος Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και Μηχανικών 
Υπολογιστών

Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων και Προσωπικού :
Α. Χαραλαμπάκης
Καθηγητής Τμήματος Νομικής

Κοσμήτορας :
Ν. Κωτσοβίνος
Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών

Γραμματέας :
Α. Κανδυλίδου - Βάρβογλη

Πρόεδρος :
Ι. Διαμαντής, Αν. Καθηγητής

Αν. Πρόεδρος :
Β. Παπαδόπουλος, Καθηγητής

Γραμματέας :
Χ. Μπουραζάνη

Διευθυντής Τομέα Δομικών Κατασκευών :
Σ. Πανταζοπούλου, Καθηγητής

Διευθυντής Τομέα Συγκοινωνιακών Έργων :
Β. Στεφανής, Καθηγητής

Διευθυντής Τομέα Υδραυλικών Έργων :
Κ. Μπέλλος, Αν. Καθηγητής

Διευθυντής Τομέα Αρχιτεκτονικών Συνθέσεων
Οικοδομικής και Δομικών Υλικών :
Κ. Σίδερης, Καθηγητής

Διευθυντής Τομέα Γεωτεχνικής Μηχανικής :
Γ. Ξειδάκης, Αν. Καθηγητής

Διευθυντής Τομέα Μηχανικής
Ε. Γδούτος, Καθηγητής

Διευθυντής Τομέα Μαθηματικών, Προγραμ-
ματισμού και Γενικών Μαθημάτων
Δ. Παναγιωτακόπουλος, Καθηγητής
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ΗΘράκη αποτελεί, μαζί με την Αν. 
Μακεδονία, ιδιαίτερη διοικητική 

περιφέρεια του Ελληνικού κράτους με 
πρωτεύουσα την Κομοτηνή.

Βρίσκεται στο βορειοανατολικό ηπειρωτικό 
τμήμα της χώρας και συνορεύει προς 
ανατολάς με την Τουρκία και προς βορρά με 
τη Βουλγαρία, με τις οποίες συνδέεται οδικώς 
και σιδηροδρομικώς. Εξαιτίας της καίριας 
γεωγραφικής της θέσης, έχει μετατραπεί σε 
“πύλη” της Ευρώπης προς την Τουρκία και 
την εγγύς Ανατολή, καθώς και σε σημαντικό 
συγκοινωνιακό κόμβο από και πρός την 
κεντρική Βαλκανική.

Έχει έκταση 8.578 τετρ. χιλ. και ο 
πληθυσμός της ανέρχεται σήμερα σε 340.000 
περίπου κατοίκους.

Διαιρείται σε τρεις νομούς (Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου) 
με πρωτεύουσες την Ξάνθη, την Κομοτηνή και την 
Αλεξανδρούπολη αντίστοιχα. Το δίκτυο των αστικών 
κέντρων της περιοχής συμπληρώνουν οι πόλεις της 
Ορεστιάδας και του Διδυμοτείχου και οι κωμοπόλεις του 
Σουφλίου, των Φερρών, του Ιάσμου των Σαπών και της 
Σταυρούπολης. Στο νομό Έβρου ανήκει διοικητικά και το 
νησί της Σαμοθράκης, ένα από τα ωραιότερα νησιά του ΒΑ 
Αιγαίου.

Στη Θράκη βρίσκονται  σημαντ ικές  πόλε ις  
(αρχαιολογικοί χώροι) της αρχαίας Ελλάδας, όπως τα 

Άβδηρα, η Μαρώνεια, η Μεσημβρία, η Σαμοθράκη κ.ά. 
Ακόμη υπάρχουν εξαιρετικής σημασίας υδροβιότοποι, 
όπως το δέλτα των ποταμών Νέστου και Έβρου και η 
λιμνοθάλασσα της Βιστωνίδας, οι οποίοι προστατεύονται 
από διεθνείς συνθήκες (Ramsar) και οργανισμούς. Τέλος 
στη Θράκη βρίσκεται και ένας από τους πιο σημαντικούς 
εθνικούς δρυμούς της Ελλάδας, το δάσος της Δαδιάς, στο 
οποίο ζουν προστατευόμενα είδη αρπακτικών πτηνών, από 
τα σπανιότερα στην Ευρώπη.

ΘΡΑΚH  
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Οργανωτικό Σχήμα
 

Τα πανεπιστήμια είναι νομικά πρόσωπα δημοσίου 
δικαίου με πλήρη αυτοδιοίκηση. Τελούν υπό την 

εποπτεία του κράτους μέσω του υπουργού Εθνικής 
Παιδείας και Θρησκευμάτων. Σύμφωνα με το σύνταγμα 
της χώρας (άρθρο 16, παρ. 5 και 8) η ανώτατη εκπαίδευση 
παρέχεται αποκλειστικά από το κράτος και η σύσταση 
ανωτάτων σχολών από ιδιώτες απαγορεύεται.

Βασικός νόμος που διέπει τη λειτουργία του 
πανεπιστημίου είναι ο νόμος 1268/82, που είναι γνωστός 
ως νόμος πλαίσιο των Α.Ε.Ι. Αυτός έχει υποστεί 
τροποποιήσεις, από τις οποίες οι  σημαντικότερες 
περιλαμβάνονται στους νόμους 2083/92, 2188/94, 
2517/97 (ΦΕΚ 160/11-8-97), 2530 (ΦΕΚ 218/23-10-97).

 Κάθε Α.Ε.Ι. αποτελείται από Σχολές που καλύπτουν ένα 
σύνολο συγγενών επιστημών, έτσι ώστε να 
εξασφαλίζεται η αναγκαία για την επιστημονική εξέλιξη 
αλληλεπίδρασή τους και ο αναγκαίος για την έρευνα και 
τη διδασκαλία  συντονισμός τους.

 Ομοίως οι σχολές διαιρούνται σε Τμήματα. Το τμήμα 
αποτελεί τη βασική ακαδημαϊκή μονάδα και καλύπτει το 
γνωστικό αντικείμενο μιας επιστήμης. Το πρόγραμμα 
σπουδών του τμήματος οδηγεί σε  πτυχίο, που στα 
τμήματα των Πολυτεχνικών Σχολών ονομάζεται 
δίπλωμα

 Τα τμήματα υποδιαιρούνται σε Τομείς. Κάθε τομέας 
συντονίζει τη διδασκαλία μέρους του γνωστικού 
αντικειμένου του τμήματος που αντιστοιχεί σε 
συγκεκριμένο πεδίο επιστήμης.

 Τέλος, τα Εργαστήρια, τα Σπουδαστήρια και οι 
Κλινικές είναι μικρότερες μονάδες που ανήκουν στον 
τομέα, στο τμήμα ή στη σχολή και καλύπτουν μέρος του 
γνωστικού αντικειμένου μιας επιστήμης.

Η Πολυτεχνική Σχολή του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης (Δ.Π.Θ.) στην οποία ανήκει το τμήμα Πολιτικών 
Μηχανικών, έχει κυρίως εργαστήρια για τις ανάγκες των 
μαθημάτων και ένα μαθηματικό σπουδαστήριο.

ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ

10

ΟΔΗΓΟΣ  ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Δ.Π.Θ.

Τ

c m
y k

c m
y k

c m
y k

c m
y k



 Το Προσωπικό των Πανεπιστημίων 

ύμφωνα με το νόμο 1268/82, το προσωπικό που 
εργάζεται στα Α.Ε.Ι. διακρίνεται σε:

 Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (Δ.Ε.Π.), που 
αποτελείται από τους καθηγητές, τους αναπληρωτές 
καθηγητές, τους επίκουρους καθηγητές και τους 
λέκτορες. 

 Επιστημονικό Διδακτικό Προσωπικό (Ε.Δ.Π.), που το 
απαρτίζουν οι παλαιοί επιμελητές, βοηθοί και 
επιστημονικοί συνεργάτες. Με την εφαρμογή του νόμου 
1268/82 δεν προβλέπεται ο διορισμός νέου προσωπικού 
σε θέσεις Ε.Δ.Π.

 Ειδικό Εκπαιδευτικό Διδακτικό Προσωπικό (Ε.Ε.ΔΙ.Π.), 
που αποτελείται από τους δασκάλους ξένων γλωσσών, 
δασκάλους σχεδιάσεων, δασκάλους φυσικής αγωγής 
κ.τ.λ.

 Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό (Ε.Τ.Ε.Π.), 
που ασκεί διοικητικά, γραμματειακά και τεχνικά 
καθήκοντα. Στα μέλη Ε.Τ.Ε.Π. με ειδικά προσόντα 
μπορεί να ανατεθεί ειδικό εκπαιδευτικό εργαστηριακό 
έργο.

 Διοικητικό προσωπικό, στο οποίο υπάγονται οι 
διοικητικοί υπάλληλοι όλων των βαθμίδων που 
εργάζονται σε διοικητικές θέσεις.

 
 Την ευθύνη των μαθημάτων την έχουν τα μέλη Δ.Ε.Π. 
Υπεύθυνος για τη διδασκαλία ενός μαθήματος είναι ένα  ή 
περισσότερα μέλη Δ.Ε.Π. Το εκπαιδευτικό έργο 
συνεπικουρείται από το Ε.Δ.Π. και το Ε.Ε.ΔΙ.Π.

Η Διοίκηση των Πανεπιστημίων 

 διοίκηση των πανεπιστημίων ασκείται από όργανα 
που εκλέγονται με βάση τις αρχές της 

δημοκρατικής κα συλλογικής διαδικασίας για όλες τις 
μορφές και για όλα τα επίπεδα της διδακτικής και 
ερευνητικής εργασίας.

Με βάση το ισχύον σήμερα νομικό καθεστώς το τμήμα 
έχει την ευθύνη χάραξης της πολιτικής σε σχέση με την 
εκπαιδευτική και ερευνητική δραστηριότητα στο πεδίο της 
αντίστοιχης επιστήμης, στο γνωστικό αντικείμενο που 
αφορά στο αντίστοιχο πτυχίο, ενώ ο τομέας έχει την 
ευθύνη υλοποίησης στην καθημερινή πανεπιστημιακή 
δραστηριότητα των βασικών επιλογών του τμήματος. 11
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Συλλογικά Όργανα Διοίκησης

Τα όργανα του Α.Ε.Ι. είναι η Σύγκλητος, το 
Πρυτανικό Συμβούλιο και ο Πρύτανης.

Η Σύγκλητος αποτελείται από τον πρύτανη, τους 
αντιπρυτάνεις, τους κοσμήτορες των σχολών, τους 
προέδρους των τμημάτων, έναν εκπρόσωπο των φοιτητών 
από κάθε τμήμα, δύο εκπροσώπους των μεταπτυχιακών 
φοιτητών και ειδικών μεταπτυχιακών υποτρόφων 
(Ε.Μ.Υ), έναν εκπρόσωπο των βοηθών - επιμελητών - 
επιστημονικών συνεργατών, έναν εκπρόσωπο του ειδικού 
εκπαιδευτικού διδακτικού προσωπικού (Ε.Ε.ΔΙ.Π.), έναν 
εκπρόσωπο του ειδικού τεχνικού εργαστηριακού  
προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και έναν εκπρόσωπο του 
διοικητικού προσωπικού.

Στη σύγκλητο συμμετέχουν επίσης και εκπρόσωποι των 
αναπληρωτών καθηγητών, επίκουρων καθηγητών και 
λεκτόρων σε αριθμό ίσο προς το ένα τρίτο (1/3) των 
τμημάτων του Α.Ε.Ι.

Το Πρυτανικό Συμβούλιο αποτελείται από τον πρύτανη, 
τους αντιπρυτάνεις, έναν εκπρόσωπο των φοιτητών, που 
υποδεικνύεται από το σύνολο και μεταξύ των φοιτητών 
που μετέχουν στη σύγκλητο, και τον προϊστάμενο 
γραμματείας του Α.Ε.Ι., ως εισηγητή και με δικαίωμα 
ψήφου επί διοικητικών, οικονομικών και τεχνικών 
θεμάτων, καθώς και επί ζητημάτων διοικητικού 
προσωπικού. Στην τελευταία αυτή περίπτωση μετέχει 
χωρίς δικαίωμα ψήφου και εκπρόσωπος του διοικητικού 
προσωπικού.                         

Ο πρύτανης και οι δύο αντιπρυτάνεις εκλέγονται για 
τριετή θητεία με μυστική ψηφοφορία, από ειδικό σώμα 
εκλεκτόρων. Αυτό απαρτίζεται από το σύνολο των μελών 
Δ.Ε.Π. του Α.Ε.Ι., από εκπροσώπους των φοιτητών ίσους 
προς το 80% των μελών Δ.Ε.Π. και από εκπροσώπους των 
κατηγοριών του υπολοίπου προσωπικού που εργάζεται 
στο Α.Ε.Ι. 

 Όργανα της Σχολής

Τα όργανα της σχολής είναι η Γενική Συνέλευση, η 
Κοσμητεία και ο Κοσμήτορας.

Η Γενική Συνέλευση της Σχολής απαρτίζεται από τα 
μέλη των γενικών συνελεύσεων των τμημάτων και έχει 
όλες τις αρμοδιότητες εκτός από εκείνες που ανατίθενται 
σε άλλα όργανα.

Η Κοσμητεία απαρτίζεται από τον κοσμήτορα, τους 
προέδρους των τμημάτων και από έναν εκπρόσωπο των 
φοιτητών του κάθε τμήματος.

Ο Κοσμήτορας εισηγείται στη γενική συνέλευση την 
κατανομή των κονδυλίων στα τμήματα και στα 
εργαστήρια, επεξεργάζεται προτάσεις των τμημάτων για 
τη δημιουργία νέων θέσεων διδακτικού και ερευνητικού 
προσωπικού και αποφασίζει για την οργάνωση των 
υπηρεσιών της κοσμητείας. Ο Κοσμήτορας εκλέγεται για 
τριετή θητεία κατά τρόπο ανάλογο με τον πρόεδρο του 
τμήματος.

Ο Κοσμήτορας συγκαλεί τη Γενική Συνέλευση της 
Σχολής και την Κοσμητεία, καταρτίζει την ημερήσια 
διάταξη και προεδρεύει των εργασιών τους, συντονίζει τα 
κοινά μαθήματα των Τμημάτων, μεριμνά για την 
εφαρμογή των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης της 
Σχολής και της Κοσμητείας και συγκροτεί επιτροπές για τη 
μελέτη και διεκπεραίωση συγκεκριμένων θεμάτων.

Όργανα του Τμήματος και Αρμοδιότητές τους

Όργανα του Τμήματος είναι η Γενική Συνέλευση, το 
Διοικητικό Συμβούλιο και ο Πρόεδρος.

Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος είναι πολύ 
σημαντικό όργανο λήψης αποφάσεων και απαρτίζεται από 
το διδακτικό - ερευνητικό προσωπικό Δ.Ε.Π, 
εκπροσώπους των φοιτητών σε αριθμό ίσο προς το 50% 
και εκπροσώπους των μεταπτυχιακών φοιτητών σε αριθμό 
ίσο προς το 15% των μελών Δ.Ε.Π.  που είναι μέλη της 
Γενικής Συνέλευσης.
 Εφόσον ο αριθμός των μελών Δ.Ε.Π. είναι μικρότερος ή 

ίσος του 30, στη Γενική Συνέλευση συμμετέχουν όλα τα 
μέλη του.

 Εφόσον ο αριθμός τους είναι μεγαλύτερος του 40, στη 
Γενική Συνέλευση συμμετέχουν 30 εκπρόσωποι του 
Δ.Ε.Π. 

 Εφόσον ο αριθμός των μελών του διδακτικού - 
ερευνητικού προσωπικού του τμήματος είναι μεταξύ 31 
και 40, η Γενική Συνέλευση αποφασίζει αν σ' αυτή θα 
συμμετέχουν όλα τα μέλη του τμήματος ή 30 εξ αυτών 
ως εκπρόσωποι.

12
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Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος έχει τις ακόλουθες 
αρμοδιότητες:
 Τη γενική εποπτεία της λειτουργίας του Τμήματος και 

της τήρησης των νόμων και του εσωτερικού 
κανονισμού.

 Τον καθορισμό της γενικής εκπαιδευτικής και 
ερευνητικής πολιτ ικής του Τμήματος,  τον 
προγραμματισμό και τη στρατηγική της πορείας και της 
ανάπτυξής του και τον τακτικό απολογισμό των 
σχετικών δραστηριοτήτων του στο πλαίσιο των 
γενικότερων αποφάσεων της Συγκλήτου.

 Τη διατύπωση γνώμης για συγκρότηση Σχολής, για 
μετονομασία, συγχώνευση, κατάτμηση ή κατάργηση 
του Τμήματος και για σύσταση, κατάργηση, κατάτμηση, 
μετονομασία ή συγχώνευση τομέων, εργαστηρίων ή 
κλινικών.

 Την κατανομή, ύστερα από γνώμη των Γενικών 
Συνελεύσεων των Τομέων, των Εργαστηρίων, των 
Κλινικών, του εξοπλισμού και του προσωπικού στους 
τομείς.

 Την κατανομή πιστώσεων στις εκπαιδευτικές, 
ερευνητικές και λοιπές δραστηριότητες του Τμήματος.

 Τον προγραμματισμό και την προκήρυξη θέσεων μελών 
Δ.Ε.Π., καθώς και τη συγκρότηση των οικείων 
εκλεκτορικών σωμάτων.

 Την πρόσκληση επισκεπτών καθηγητών και την 
προκήρυξη θέσεων εντεταλμένων επίκουρων 
καθηγητών και ειδικών επιστημόνων.

 Την κατάρτιση και αναθεώρηση του προγράμματος 
σπουδών και τη διατύπωση γνώμης για κατευθύνσεις ή 
ειδικεύσεις του πτυχίου του Τμήματος.

 Τη συγκρότηση επιτροπής μεταπτυχιακών σπουδών.
 Την άσκηση αρμοδιοτήτων Διοικητικού Συμβουλίου 

του Τμήματος, όπου τούτο δεν λειτουργεί.
 Τη σύνταξη εσωτερικού κανονισμού του Τμήματος, ο 

οποίος όμως δεν μπορεί να βρίσκεται σε αντίθεση με τον 
κανονισμό λειτουργίας του Α.Ε.Ι.

 Τη συγκέντρωση και διαβίβαση στη Σύγκλητο των 
ετήσιων δραστηριοτήτων του Τμήματος.

 Την απονομή τίτλου επίτιμου διδάκτορα.
 Το διορισμό διευθυντή τομέα, όταν δεν υπάρχουν 

υποψηφιότητες.
 Τη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων της στο Διοικητικό 

Συμβούλιο ή σε άλλα όργανα του τμήματος και στην 
Επιτροπή Σπουδών.

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από τον Πρόεδρο 
και τον αναπληρωτή πρόεδρο του τμήματος, τους 
διευθυντές των τομέων, δύο εκπροσώπους των 
προπτυχιακών φοιτητών και έναν των μεταπτυχιακών. 
Όταν συζητούνται θέματα υπηρεσιακής κατάστασης του 
κλάδου τους, συμμετέχει, ανάλογα με το συζητούμενο 
θέμα, ένας εκπρόσωπος του Ε.Ε.ΔΙ..Π. ή του Ε.Τ.Ε.Π. ή 
του Ε.Δ.Π.

Για κάθε άλλο θέμα, πλην των αναφερομένων στην 
προηγούμενη παράγραφο, για το οποίο η κείμενη 
νομοθεσία προβλέπει τη λήψη απόφασης ή την παροχή 
γνώμης ή την υποβολή πρότασης ή εισήγησης σε επίπεδο 
τμήματος, η σχετική αρμοδιότητα ανήκει στο διοικητικό 
συμβούλιο του τμήματος, το οποίο έχει και την ευθύνη της 
εκτέλεσης και την εποπτεία εφαρμογής των αποφάσεων 
της γενικής συνέλευσης, καθώς και την ευθύνη της 
τρέχουσας και διαρκούς εποπτείας για την εύρυθμη 
λειτουργία του Τμήματος και την τήρηση των νόμων και 
του εσωτερικού κανονισμού του Α.Ε.Ι.

Ο Πρόεδρος του Τμήματος και ο αναπληρωτής του, ο 
οποίος τον αντικαθιστά όταν αυτός απουσιάζει ή 
κωλύεται, εκλέγονται για διετή θητεία από ειδικό σώμα 
εκλεκτόρων, που απαρτίζεται από:
 το σύνολο των μελών Δ. Ε. Π. του τμήματος,
 εκπροσώπους των φοιτητών ίσους προς το 80% του 

αριθμού των μελών Δ.Ε.Π.,
 εκπροσώπους ίσους προς το 5% του αριθμού των μελών 

Δ.Ε.Π. από κάθε μία από τις υπόλοιπες κατηγορίες του 
εκπαιδευτικού προσωπικού.

 Συγκαλεί  τη  Γ.Σ.  και  το  Δ.Σ.
 Καταρτίζει  την  ημερήσια  διάταξή  τους  και  

προεδρεύει  των  εργασιών  τους.
 Εισηγείται  στη  Γ.Σ.  για  θέματα  της  αρμοδιότητάς  

της.
 Τηρεί  μητρώα  επιστημονικής  δραστηριότητας  κάθε  

μέλους  ΔΕΠ.
 Μεριμνά  για  την  εφαρμογή  των  αποφάσεων  της  Γ.Σ.  

και  του  Δ.Σ.
 Συγκροτεί  επιτροπές  για  τη  μελέτη  ή  διεκπεραίωση  

συγκεκριμένων  θεμάτων και  προϊσταται  των  
υπηρεσιών  του  τμήματος.
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Ακαδημαϊκές Ελευθερίες & Πανεπιστημιακό 
Άσυλο

Θεσμός ιστορικός πλέον, το πανεπιστημιακό άσυλο 
έχει συνδεθεί στενά με τους αγώνες του φοιτητικού 

κινήματος και έχει ταυτισθεί με το δικαίωμα της 
ελευθερίας και της δημοκρατίας.

Η θεσμοθετική του κατοχύρωση με το νόμο 1268/82 
ικανοποίησε ένα πάγιο αίτημα του φοιτητικού κόσμου. 
Σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμο καλύπτει όλους τους 
χώρους των Α.Ε.Ι. και συνίσταται στην απαγόρευση 
επέμβασης της δημόσιας δύναμης στους χώρους αυτούς, 
χωρίς πρόσκληση ή άδεια του αρμόδιου πανεπιστημιακού 
οργάνου, που αποτελείται από τον πρύτανη, από έναν 
εκπρόσωπο του καθηγητικού σώματος και έναν 
εκπρόσωπο των φοιτητών. Επέμβαση δημόσιας δύναμης 
χωρίς την άδεια του τριμελούς πανεπιστημιακού οργάνου 
επιτρέπεται μόνον εφόσον διαπράττονται αυτόφωρα 
κακουργήματα ή αυτόφωρα εγκλήματα κατά της ζωής.
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Ίδρυση - Διάρθρωση

Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (Δ.Π.Θ.) 
ιδρύθηκε τον Ιούλιο του 1973, με το Νομοθετικό 

Διάταγμα 87/73. Ονομάστηκε “Δημοκρίτειο” προς τιμήν 
του αρχαίου Έλληνα φιλοσόφου Δημοκρίτου, ο οποίος 
καταγόταν από την πόλη Άβδηρα της Θράκης.

Η διοίκηση του Πανεπιστημίου έχει ως έδρα την πόλη της 
Κομοτηνής.

Στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο λειτουργούν σήμερα, 
ανά  πόλη, τα εξής τμήματα  (μέσα στην  παρένθεση το 
έτος έναρξης της λειτουργίας τους) :

ΞΑΝΘΗ

1. Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών (1974)
2. Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και            

Μηχανικών Υπολογιστών (1975)
3. Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος (1995)
4. Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών (1999)
5. Τμήμα Μηχανικών Παραγωγής 

και Διοίκησης (2000)

ΚΟΜΟΤΗΝΗ

1. Τμήμα Νομικής (1974)

2. Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισμού (Τ.Ε.Φ.Α.Α.) (1984)

3. Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας (1991)
4. Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας (1995)
5. Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης (1996)
6. Τμήμα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και 

Ανάπτυξης (1999)
7. Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού 

Παρευξείνιων Χωρών (2000)

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

1. Τμήμα Ιατρικής (1985)
2. Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 

Εκπαίδευσης (1986)
3. Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών (1987)
4. Τμήμα Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής (2000)

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ

1. Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος 
και Φυσικών Πόρων (1999)

2. Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης (1999)

ΤΟ ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ
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Τα Τμήματα της Σχολής

 Πολυτεχνική Σχολή του Δ.Π.Θ. αποτελείται από τα 
παρακάτω τμήματα:

1. Τμήμα Πολιτικών 
Μηχανικών 

2. Τμήμα Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και Μηχανικών 
Υπολογιστών 

3. Τμήμα Μηχανικών 
Περιβάλλοντος 

4. Τμήμα Αρχιτεκτόνων 
Μηχανικών 

5. Τμήμα Μηχανικών 
Παραγωγής 
και Διοίκησης

Φοιτητές

ι φοιτητές της Πολυτεχνικής Σχολής του Δ.Π.Θ. 
δ ι α κ ρ ί ν ο ν τ α ι  σ ε  π ρ ο π τ υ χ ι α κ ο ύ ς  κ α ι  

μεταπτυχιακούς.
Στους προπτυχιακούς φοιτητές ανήκουν όλοι οι φοιτητές 

που είναι εγγεγραμμένοι στα Προπτυχιακά Προγράμματα 
Σπουδών των πέντε (5) Τμημάτων της Σχολής. Ο 

συνολικός αριθμός των οποίων ανέρχεται σήμερα στις 
2.500  περίπου.

Στους μεταπτυχιακούς φοιτητές ανήκουν δύο ομάδες 
φοιτητών: α) εκείνοι που είναι εγγεγραμμένοι στα 
οργανωμένα - με βάση το Ν.2083/92 - Μεταπτυχιακά 

Προγράμματα Σπουδών και β) 
εκείνοι που έχουν γίνει δεκτοί με 
βάση το Ν. 1268/82 ως υποψήφιοι 
διδάκτορες.

Η Βιβλιοθήκη της 
Πολυτεχνικής Σχολής

ε έδρα την Ξάνθη ( Τηλ: 
2 5 4 1 0 7 9 1 0 1 ,  7 9 1 0 7 )  

ιδρύθηκε το 1974 η Βιβλιοθήκη της 
Πολυτεχνικής Σχολής.

 Καλύπτει συνολική έκταση 650 τ.μ.
Στη β ιβλιοθήκη εργάζονται  

συνολικά 6 υπάλληλοι, από τους οποίους οι 4 είναι 
διοικητικοί και οι 2 κλητήρες.

Η συλλογή της βιβλιοθήκης περιλαμβάνει: 47.ΟΟΟ 
τόμους βιβλίων, 1.567 τίτλους επιστημονικών περιοδικών 
και μεγάλο αριθμό ειδικών συλλογών, σπάνιων βιβλίων, 
διδακτορικών εργασιών,  CD-ROMs κ.λπ.

Η βιβλιοθήκη είναι δανειστική και οι χρήστες της 
ανέρχονται στους 5.ΟΟΟ.

Η ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΟΥ Δ.Π.Θ.
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Φοιτητική Μέριμνα

ι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές 
δικαιούνται, με βάση ορισμένες προϋποθέσεις που 

καθορίζει ο νόμος, δωρεάν σίτιση και στέγαση, την οποία 
παρέχει το Πανεπιστήμιο στις φοιτητικές λέσχες και 
εστίες, που λειτουργούν κατά πόλη με την ευθύνη του 
Εθνικού Ιδρύματος Νεότητας.

Επίσης στους προπτυχιακούς φοιτητές χορηγούνται 
δελτία μειωμένων εισιτηρίων για τις αστικές και 
υπεραστικές συγκοινωνίες. Τέλος, το Πανεπιστήμιο 
εξασφαλίζει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε όσους 
φοιτητές δεν έχουν άλλου είδους ασφάλεια.

Φοιτητική Λέσχη

Στην Πανεπιστημιούπολη (Κιμμέρια Ξάνθης) λειτουργεί 
φοιτητική λέσχη, η οποία στεγάζεται σε ένα κτίριο 
συνολικού εμβαδού 1112,36τ.μ .

Οι ώρες λειτουργίας είναι:
Πρωινό    : 07.30 : 09.30
Γεύμα    : 12.30 : 14.30
Δείπνο   : 19.00 : 21.00

Η μετάβαση από και προς τη φοιτητική λέσχη γίνεται 
δωρεάν για τους φοιτητές, με αστικά λεωφορεία.

Φοιτητικές Εστίες

Οι φοιτητές της Πολυτεχνικής Σχολής έχουν τη 
δυνατότητα  επιλογής  στέγασης.

Σήμερα λειτουργούν φοιτητικές εστίες μέσα στην πόλη 
της Ξάνθης,  καθώς και στην Πανεπιστημιούπολη.

Μέσα στην πόλη λειτουργεί η εστία "Γρίμπα" με 87 
δωμάτια. Στην Πανεπιστημιούπολη λειτουργούν δύο 
κτ ιρ ιακά συγκροτήματα συνολικού εμβαδού
 11982,45 τ.μ. με δυνατότητα στέγασης 682 ατόμων.

Οι φοιτητές που ενδιαφέρονται να στεγασθούν στις 
Φοιτητικές Εστίες του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης θα πρέπει να υποβάλουν κάθε χρόνο τα 
δικαιολογητικά τους στο Γραφείο Φοιτητικής Μέριμνας 
και πάντοτε μέσα στις προβλεπόμενες προθεσμίες, οι 

οποίες είναι 15 Μαΐου έως 15 Ιουνίου, μαζί με την έντυπη 
αίτηση η οποία χορηγείται από το παραπάνω γραφείο.

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά που συνοδεύουν την 
αίτηση είναι:

1. Εκκαθαριστικό Σημείωμα της Εφορίας ή Επικυρωμένο 
φωτοαντίγραφο της φορολογικής δήλωσης, η οποία έχει 
κατατεθεί στην οικεία εφορία του φοιτητή ή και των 
γονέων του.

2. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης από αρμόδια 
δημοτική ή κοινοτική αρχή ( του τελευταίου εξαμήνου).

3. Βεβαίωση της Γραμματείας του Τμήματος που φοιτούν 
οι φοιτητές σχετικά με το χρόνο εγγραφής τους και το 
διανυόμενο έτος σπουδών.

4. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86, όπου θα δηλώνεται 
η μόνιμη κατοικία των γονέων.                .

5. Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο της αστυνομικής 
ταυτότητας ή πιστοποιητικό γέννησης από το Δήμο ή την 
Κοινότητα (τελευταίου εξαμήνου).

6. Όσοι από τους υποψηφίους επικαλούνται λόγους υγείας, 
προσκομίζουν βεβαίωση αρμόδιας πρωτοβάθμιας 
υγειονομικής επιτροπής, όπου τεκμηριώνονται οι λόγοι 
αυτοί. 17
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7. Όσοι από τους υποψηφίους έχουν αδελφό φοιτητή ή 
υπηρετούντα τη θητεία του, προσκομίζουν βεβαίωση του 
Τμήματος που έχει εισαχθεί ή βεβαίωση ότι υπηρετεί τη 
στρατιωτική του θητεία.

8. Όσοι υποψήφιοι είναι πολύτεκνοι, υποβάλλουν 
πιστοποιητικό πολυτεκνίας από την Ομοσπονδία 
Πολυτέκνων.

Γραφείο Διασύνδεσης Σπουδών και  
Σταδιοδρομίας

Το Γραφείο Διασύνδεσης του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης ιδρύθηκε στο πλαίσιο του  

Επιχειρησιακού  Προγράμματος Εκπαίδευσης και 
Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ.). 
Μέσω του νεοσύστατου αυτού θεσμού, το Γραφείο 
Διασύνδεσης αποτελεί κέντρο πληροφόρησης των 
φοιτητών και αποφοίτων του Πανεπιστημίου, 
φιλοδοξώντας να γίνει συνδετικός κρίκος μεταξύ της 
Πανεπιστημιακής και Παραγωγικής Κοινότητας, έτσι 
ώστε να βοηθήσει τους φοιτητές και αποφοίτους του να 
προσεγγίσουν ομαλά το στάδιο της επαγγελματικής τους 
αποκατάστασης. Η ιδιαιτερότητα του γραφείου έγκειται 
στο γεγονός, ότι λόγω της διασποράς του Πανεπιστημίου 
σε περισσότερες πόλεις, λειτουργούν σήμερα τρία 
διαφορετικά παραρτήματα στις πόλεις Ξάνθη, Κομοτηνή 
και Αλεξανδρούπολη.

Οι δραστηριότητες του γραφείου είναι:

 Διατήρηση βάσεων δεδομένων με βιογραφικά στοιχεία 
των αποφοίτων του Πανεπιστημίου.

 Ενημέρωση για προπτυχιακά και μεταπτυχιακά 
προγράμματα σπουδών ελληνικών και ξένων 
Πανεπιστημίων.

 Πληροφόρηση για τις διαθέσιμες υποτροφίες και 
κληροδοτήματα.

 Πληροφόρηση για τη διεξαγωγή επιμορφωτικών 
σεμιναρίων.

 Πληροφόρηση σχετικά με Ευρωπαϊκά Προγράμματα 
Κινητικότητας.

  Συμβολή στην πρακτική άσκηση των φοιτητών.
  Ενημέρωση για τις προσφερόμενες θέσεις εργασίας από 

οργανισμούς και επιχειρήσεις του ευρύτερου δημόσιου 

και ιδιωτικού τομέα, σε τοπικό και πανελλήνιο επίπεδο.
 Διοργάνωση, σε τακτά χρονικά διαστήματα, 

επιμορφωτικών σεμιναρίων κατάρτισης των φοιτητών 
του Πανεπιστημίου μας, με κύριο σκοπό την 
προετοιμασία για την εισαγωγή τους στην παραγωγική 
διαδικασία.

 Διοργάνωση Ημερών Σταδιοδρομίας με σκοπό την 
προώθηση αποφοίτων στην αγορά εργασίας.

 Διοργάνωση ημερίδων και σεμιναρίων με παρουσιάσεις 
θεμάτων ειδικού ενδιαφέροντος για τους φοιτητές και 
τους αποφοίτους.

 Παροχή στους φοιτητές υπηρεσιών ψυχολογικής 
συμβουλευτικής καθώς και συμβουλευτικής 
σταδιοδρομίας.

  Εκπόνηση σειράς μελετών - ερευνών σχετικά με τους 
φοιτητές, τους αποφοίτους καθώς και τις επιχειρήσεις 
και οργανισμούς του ευρύτερου χώρου της Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης.

 Έκδοση σειράς εντύπων με σκοπό την ενημέρωση των 
φοιτητών και αποφοίτων σχετικά με τις υπηρεσίες του 
γραφείου, την υπηρεσία συμβουλευτικής, τις 
μεταπτυχιακές σπουδές σε χώρες του εξωτερικού, τη 
σύνταξη βιογραφικού σημειώματος κ.λπ.

Διεύθυνση του γραφείου:
Πολυτεχνική Σχολή,

Κτίριο 4, 3ος όροφος

τηλ.: 2541079552, fax: 2541075059
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Υποτροφίες Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης

ο Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) 
χορηγεί υποτροφίες και βραβεία σε 

φοιτητές που πρώτευσαν στις εισαγωγικές 
εξετάσεις στα Iδρύματα της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης και στις προαγωγικές εξετάσεις 
των Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι., με βάση το πρόγραμμα 
υποτροφιών που καταρτίζεται κάθε χρόνο από 
το Ι.Κ.Υ., όπως καθορίζεται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο και εγκρίνεται από το Υπουργείο 
Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Το ύψος της υποτροφίας ανέρχεται στο εφάπαξ 
ποσό των 1.174 ευρώ για τον κάθε δικαιούχο, 
ενώ τα βραβεία συνίστανται σε γραπτό δίπλωμα 
και σε χορήγηση χρηματικού ποσού ύψους 235 
ευρώ εφάπαξ για την αγορά επιστημονικών 
βιβλίων του γνωστικού αντικειμένου των 
σπουδών των φοιτητών.

Προϋποθέσεις

Για την απονομή των υποτροφιών, πρέπει οι φοιτητές να 
καλύπτουν τις  ακόλουθες προϋποθέσεις:

  Να έχουν ελληνική εθνικότητα.
  Να παρουσιάζουν διαγωγή κοσμιοτάτη.
 Να διακρίνονται στη χρηστότητα και στο ήθος (λευκό 

ποινικό μητρώο).
  Να έχουν προσωπικό εισόδημα που δεν υπερβαίνει τα 8.800 

ευρώ, ενώ το οικογενειακό εισόδημα δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τα 41.085 ευρώ ετησίως. Το όριο του 
οικογενειακού εισοδήματος προσαυξάνεται κατά 1.467 
ευρώ για το κάθε επιπλέον -πέραν του ενός- παιδί ως και το 
τρίτο και κατά 2.935 ευρώ από 4 παιδιά και άνω.

Επιπλέον θα πρέπει να υπάγονται σε μια των παρακάτω 
περιπτώσεων:
 
 Να έχουν εγγραφεί ως πρωτοετείς φοιτητές στο τμήμα  ή τη 

σχολή όπου εισήχθησαν ή κατατάχθηκαν τελικά με 
πρόβλεψη νόμου. 

  Να έχουν πετύχει μέσο όρο βαθμολογίας τουλάχιστο 6,51 
σε αριθμό μαθημάτων που δεν μπορεί να είναι μικρότερος 

από τον προβλεπόμενο αριθμό μαθημάτων του 
ενδεικτικού προγράμματος σπουδών των δύο 
εξαμήνων του προηγούμενου ακαδημαϊκού έτους.

 Θα πρέπει ακόμη να έχουν καλύψει με επιτυχία τον 
αντίστοιχο αριθμό μαθημάτων του προηγούμενου 
έτους (ή προηγουμένων ετών) σπουδών.

Τρόπος επιλογής

Η σειρά προτεραιότητας των φοιτητών με τις 
ανωτέρω προϋποθέσεις ορίζεται με βάση την απόλυτη 
βαθμολογική σειρά επιτυχίας.
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Υγειονομική Περίθαλψη

Το  δ ι κα ί ω μ α  υ γε ι ο ν ο μ ι κ ή ς  π ε ρ ί θ α λ ψ η ς  
(ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής) 

παρέχεται σε όλους τους φοιτητές των ΑΕΙ, 
προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς, σύμφωνα με τις 
σχετικές διατάξεις του προεδρικού διατάγματος 327/83 
(ΦΕΚ 117/7-9-83 τεύχος Α').

Οι προπτυχιακοί φοιτητές χάνουν τα δικαιώματα 
υγειονομικής περίθαλψης, αν η διάρκεια των σπουδών 
τους υπερβεί το ελάχιστο προβλεπόμενο χρονικό 
διάστημα προσαυξημένο κατά δύο έτη. Οι μεταπτυχιακοί 
φοιτητές χάνουν τα δικαιώματα αυτά, αν η διάρκεια 
σπουδών τους υπερβεί το ελάχιστο προβλεπόμενο χρονικό 
διάστημα προσαυξημένο κατά το ήμισυ. Προκειμένου για 
το τελευταίο έτος σπουδών, η περίθαλψη παρατείνεται και 
μετά τη λήξη του ακαδημαϊκού έτους, μέχρι την 31η 
Δεκεμβρίου, για όσους δεν έχουν λάβει τον τίτλο σπουδών 
τους μέχρι τότε.

Δυνατότητες - Κάλυψη δαπανών

Η υγειονομική περίθαλψη των φοιτητών παρέχεται 
δωρεάν. Η νοσηλεία παρέχεται στη Β’ θέση των 
νοσοκομείων ή κλινικών με βάση το τιμολόγιο που ισχύει 
κάθε φορά για τους δημόσιους υπαλλήλους.

Οι δαπάνες της υγειονομικής περίθαλψης καλύπτονται 
από τον προϋπολογισμό του πανεπιστημίου ή της 
φοιτητικής λέσχης.

Η υγειονομική περίθαλψη των φοιτητών περιλαμβάνει:

- Ιατρική εξέταση.

- Νοσοκομειακή εξέταση.

- Φαρμακευτική περίθαλψη.

- Παρακλινικές εξετάσεις.

- Εξέταση στο σπίτι.

- Τοκετούς.

- Φυσιοθεραπεία. 

- Οδοντιατρική περίθαλψη. 

- Ορθοπεδικά είδη. 

Βιβλιάριο περίθαλψης 

Κάθε φοιτητής είναι κάτοχος του ατομικού βιβλιαρίου 
υγειονομικής περίθαλψης. Το βιβλιάριο χορηγείται στο 
φοιτητή κατά την εγγραφή του στο Τμήμα και εφόσον 
αυτός δεν έχει επιλέξει άλλον ασφαλιστικό φορέα. Σε 
περίπτωση απώλειας του βιβλιαρίου είναι δυνατή η 
αντικατάστασή του σε 2 μήνες.

Το βιβλιάριο ανανεώνεται κάθε χρόνο από τη 
Γραμματεία του Τμήματος.

Στράτευση

Οι φοιτητές, που δεν έχουν εκπληρώσει τις 
στρατιωτικές τους υποχρεώσεις, δικαιούνται 

αναβολής στράτευσης για την ολοκλήρωση των σπουδών 
τους.

Η αναβολή κατάταξης χορηγείται για χρονικό διάστημα 
ίσο με αυτό που προκύπτει από την λογιστική άθροιση του 
έτους χορήγησης της αναβολής και των προβλεπόμενων 
ετών σπουδών προσαυξημένων κατά δύο. 

Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να ζητήσουν οι 
ενδιαφερόμενοι από τα κατά τόπους στρατολογικά 
γραφεία.

Δελτίο Εισιτηρίου

Κάθε προπτυχιακός ή μεταπτυχιακός φοιτητής 
δικαιούται μείωση στην τιμή του εισιτηρίου των 

οδικών, σιδηροδρομικών και θαλάσσιων μέσων μαζικής 
μεταφοράς, όταν μετακινείται με αυτά στο εσωτερικό της 
χώρας σύμφωνα με τις προϋποθέσεις και τους 
περιορισμούς που ορίζει το προεδρικό διάταγμα 265/85 
(ΦΕΚ 99, τεύχος Α').

Στους δικαιούχους φοιτητές χορηγείται μετά την 
εγγραφή τους από τη γραμματεία του τμήματος δελτίο 
ειδικού εισιτηρίου (πάσο), το οποίο ισχύει για ένα 
ακαδημαϊκό έτος και είναι αυστηρά προσωπικό για το 
δικαιούχο. 

Η έκπτωση παρέχεται στο δικαιούχο για όλο το 
ακαδημαϊκό έτος και για όσα έτη απαιτούνται για την 
κανονική διάρκεια των σπουδών του προσαυξημένα κατά 
το ήμισυ. Η έκπτωση που παρέχεται καθορίζεται ανάλογα 
με το συγκοινωνιακό μέσο στο 25% έως 50% της 20
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Το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Δ.Π.Θ. 
ιδρύθηκε το 1974 και άρχισε να λειτουργεί το 

ακαδημαϊκό έτος 1974-1975. 
Δέχεται κατ' έτος  200  - 250  περίπου φοιτητές.

Η Αρχική Δομή του Τμήματος

Όταν ιδρύθηκε το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του 
Δ.Π.Θ., αποτελούνταν από τις εξής τακτικές  έδρες:

 Φυσικής
 Α΄ Ανωτέρων Μαθηματικών
 Β΄ Ανωτέρων Μαθηματικών
 Τεχνικής Μηχανικής
 Εφηρμοσμένης Στατικής
 Σιδηροπαγούς Σκυροδέματος
 Μεταλλικών Κατασκευών
 Α΄ Συγκοινωνιακής Τεχνικής
 Β΄ Συγκοινωνιακής Τεχνικής
 Α΄ Υδραυλικής και Υδραυλικών Έργων
 Β΄ Υδραυλικής και Υδραυλικών Έργων
 Λιμενικών Έργων
 Εδαφομηχανικής και Θεμελιώσεων
 Γεωδαισίας
 Δομικών Υλικών
 Οικοδομικής
 Τεχνικής Γεωλογίας

 Δομικών Μηχανών και Οργάνωσης Εργοταξίων 

Κάθε μια από τις παραπάνω τακτικές έδρες είχε και το 
αντίστοιχο εργαστήριο.

Υπήρχε επίσης και ένα Μαθηματικό Σπουδαστήριο.

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΟΥ Δ.Π.Θ.
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Σημερινή Οργάνωση και Δομή

ήμερα το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών αποτελείτα 
από τους εξής τομείς:

 Τομέας Δομικών Κατασκευών
 Τομέας Συγκοινωνιακών Έργων και Μεταφορών
 Τομέας Υδραυλικών Έργων
 Τομέας Αρχιτεκτονικών Συνθέσεων Οικοδομικής και 

Δομικών Υλικών
 Τομέας Γεωτεχνικής Μηχανικής
 Τομέας Μηχανικής
 Τομέας Μαθηματικών, Προγραμματισμού και Γενικών 

Μαθημάτων

Ο κάθε τομέας υποδιαιρείται στα  εξής εργαστήρια:

 Τομέας Δομικών Κατασκευών

 Εργαστήριο Εφηρμοσμένης Στατικής
 Εργαστήριο Οπλισμένου Σκυροδέματος
 Εργαστήριο Μεταλλικών Κατασκευών

 Τομέας Συγκοινωνιακών Έργων και Μεταφορών

 Εργαστήριο Α΄ Συγκοινωνιακής Τεχνικής 
 Εργαστήριο Β΄ Συγκοινωνιακής Τεχνικής
 Εργαστήριο Γεωδαισίας

 Τομέας Υδραυλικών Έργων

 Εργαστήριο Α΄ Υδραυλικής και Υδραυλικών Έργων
 Εργαστήριο Β΄ Υδραυλικής και Υδραυλικών Έργων
 Εργαστήριο Λιμενικών Έργων

 Τομέας Αρχιτεκτονικών Συνθέσεων Οικοδομικής και 
Δομικών Υλικών

 Εργαστήριο Οικοδομικής
 Εργαστήριο Δομικών Υλικών

 Τομέας Γεωτεχνικής Μηχανικής

 Εργαστήριο Εδαφομηχανικής και Θεμελιώσεων
 Εργαστήριο Τεχνικής Γεωλογίας
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 Τομέας Μηχανικής

 Εργαστήριο Τεχνικής Μηχανικής

 Τομέας Μαθηματικών, Προγραμματισμού και Γενικών 
Μαθημάτων

 Εργαστήριο Δομικών Μηχανών και Οργάνωσης 
Εργοταξίων

 Μαθηματικό σπουδαστήριο

Στόχοι και Επιδιώξεις

Ο σκοπός του Τμήματος είναι η καλλιέργεια και 
προαγωγή της επιστήμης και τεχνολογίας του 

Πολιτικού Μηχανικού μέσα από την παραγωγή και 
μετάδοση γνώσης, τη διεξαγωγή επιστημονικής και 
τεχνολογικής έρευνας για την κατάρτιση επιστημόνων 
ικανών να αναλάβουν τον υπολογισμό, τη μελέτη, τη 
συντήρηση και κατασκευή συνήθων αλλά και 
εξειδικευμένων, μικρών ή μεγάλων τεχνικών έργων 
απαραίτητων για την ανάπτυξη της χώρας, τη βελτίωση 
των συνθηκών διαβίωσης του πληθυσμού της, την 
εκμετάλλευση του φυσικού της πλούτου κ.λπ. σε 
συνδυασμό πάντοτε με την καλλιέργεια αισθήματος 
υψηλής κοινωνικής και πολιτικής ευθύνης, την παροχή 
υπηρεσιών προς το δημόσιο και τους ιδιώτες, και 
γενικότερα τη συμμετοχή στην παραγωγική και 
αναπτυξιακή διαδικασία της χώρας.

Προπτυχιακές Σπουδές            

ι προπτυχιακές σπουδές διαρκούν πέντε (5) χρόνια 
και χωρίζονται σε δέκα (10) ακαδημαϊκά εξάμηνα.

Κατά τη διάρκεια των σπουδών του ο φοιτητής 
υποχρεούται να εξεταστεί επιτυχώς σε 65 μαθήματα και 
στο τελευταίο εξάμηνο των σπουδών του να εκπονήσει 
διπλωματική εργασία.

Το Τμήμα χορηγεί ενιαίο Δίπλωμα Πολιτικού 
Μηχανικού.
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Κανονισμός Σπουδών

1. Ο ελάχιστος αριθμός εξαμήνων για τη λήψη 
Διπλώματος έχει καθοριστεί σε 10. Στα εννέα πρώτα 
γίνονται παραδόσεις μαθημάτων, φροντιστηρίων και 
εργαστηρίων. Το δέκατο εξάμηνο είναι αφιερωμένο στην 
εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας.

2. Το εκπαιδευτικό έργο κάθε ακαδημαϊκού έτους 
διαρθρώνεται χρονικά σε 2 εξάμηνα. Κάθε εξάμηνο 
περιλαμβάνει τουλάχιστον 13 πλήρεις εβδομάδες για 
διδασκαλία και 2 για εξετάσεις.                   .

3. Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου κάθε 
χρόνου και λήγει την 31η Αυγούστου του επομένου.

4. Το πρώτο εξάμηνο αρχίζει το δεύτερο δεκαπενθήμερο 
του Σεπτεμβρίου και το δεύτερο εξάμηνο λήγει το πρώτο 
δεκαπενθήμερο του Ιουνίου. Οι ακριβείς ημερομηνίες 
καθορίζονται από τη Σύγκλητο.                      .

5. Διακοπή του εκπαιδευτικού έργου αλλά και της εν 
γένει λειτουργίας ενός A.E.I., πέρα από τα προβλεπόμενα 
στο νόμο, είναι δυνατή με απόφαση της Συγκλήτου και 
μόνο για εξαιρετικές περιπτώσεις.

6. Κάθε εξαμηνιαίο μάθημα περιλαμβάνει έναν αριθμό 
"διδακτικών μονάδων" (δ.μ.). Η δ.μ. αντιστοιχεί σε μία 
εβδομαδιαία ώρα διδασκαλίας επί ένα εξάμηνο. Οι 
διδακτικές μονάδες προσδιορίζουν τον τρόπο με τον οποίο 
γίνεται η επιλογή των μαθημάτων μέσα στις κατευθύνσεις. 
Στο πρόγραμμα σπουδών περιέχεται ο ελάχιστος αριθμός 
δ.μ. που απαιτείται για τη λήψη του διπλώματος.

7. Αν για οποιονδήποτε λόγο ο αριθμός των ωρών 
διδασκαλίας που πραγματοποιήθηκαν σε ένα μάθημα είναι 
μικρότερος από τα 2/3 του προβλεπόμενου στο 
πρόγραμμα για τις εργάσιμες μέρες του αντίστοιχου 
εξαμήνου, θεωρείται ότι το μάθημα αυτό δεν διδάχθηκε.

8. Με τους εσωτερικούς κανονισμούς των A.E.I. 
ορίζονται τα σχετικά με τη δυνατότητα οργάνωσης και 
λειτουργίας θερινών εξαμήνων για ταχύρρυθμη 
διδασκαλία ή συμπλήρωση ύλης εξαμήνου.

9. Από το 7ο εξάμηνο σπουδών ισχύουν οι ακόλουθες 
τέσσερις κατευθύνσεις

Α) Δομικών Έργων
Β) Συγκοινωνιακών Έργων
Γ) Υδραυλικών Έργων
Δ) Γεωτεχνικών Έργων

Κάθε φοιτητής υποχρεούται να επιλέξει, με δήλωσή του 
στη Γραμματεία του Τμήματος, μία από τις παραπάνω 
κατευθύνσεις. Αλλαγή κατεύθυνσης σπουδών μπορεί να 
γίνει μόνο με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του 
Τμήματος. Η επιλογή της κατεύθυνσης σπουδών δεν 
διαφοροποιεί το περιεχόμενο και τη βαρύτητα του 
Διπλώματος του Πολιτικού Μηχανικού που χορηγείται 
από το Τμήμα. Μέσα στην κατεύθυνση ο φοιτητής 
υποχρεούται να επιλέξει ορισμένες διδακτικές μονάδες. Η 
πλειονότητα των διδακτικών μονάδων πρέπει να 
προέρχεται από μαθήματα της επιλεγείσας κατεύθυνσης, 
οι υπόλοιπες διδακτικές μονάδες συμπληρώνονται από 
μαθήματα άλλων κατευθύνσεων.

10. Για τα μαθήματα περιττών (χειμερινών) εξαμήνων οι 
εξετάσεις διενεργούνται το Φεβρουάριο. Για τα μαθήματα 
των αρτίων (εαρινών) εξαμήνων οι εξετάσεις 
διενεργούνται τον Ιούνιο. Σε περίπτωση αποτυχίας ενός 
μαθήματος περιττού ή αρτίου εξαμήνου οι εξετάσεις 
επαναλαμβάνονται το Σεπτέμβριο. Ο κάθε φοιτητής 
υποχρεούται να δηλώσει στην αρχή κάθε εξαμήνου, στη 
Γραμματεία του Τμήματος, τα μαθήματα της επιλογής του. 
Ένας φοιτητής έχει το δικαίωμα να αλλάξει κατ' επιλογή 
μάθημα:

α)πριν την εξέταση,
β) στο αντίστοιχο εξάμηνο στην επόμενη εξεταστική 
περίοδο.

11. Η βαθμολογία της επίδοδης του φοιτητή σε κάθε 
μάθημα καθορίζεται από τον διδάσκοντα, ο οποίος 
υποχρεώνεται να οργανώσει κατά την κρίση του γραπτές 
ή/και προφορικές εξετάσεις ή και να στηριχθεί σε θέματα ή 
εργαστηριακές ασκήσεις.                .
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12. Σε περίπτωση αποτυχίας σε υποχρεωτικό μάθημα, ο 
φοιτητής υποχρεώνεται να το επαναλάβει κατά το επόμενο 
εξάμηνο.

13. Σε περίπτωση αποτυχίας σε κατ' επιλογή 
υποχρεωτικό μάθημα, ο φοιτητής υποχρεώνεται ή να το 
επαναλάβει σε επόμενα εξάμηνα, ή να το αντικαταστήσει 
με άλλο κατ' επιλογή μάθημα.                                 .

14. Ο φοιτητής δικαιούται να εξεταστεί κατά την περίοδο 
του Σεπτεμβρίου στα μαθήματα και των δύο εξαμήνων 
(χειμερινό & εαρινό), ενώ κατά την περίοδο Ιουνίου στα 
μαθήματα μόνο του εαρινού εξαμήνου.                  .

15. Η ολοκλήρωση των σπουδών του Πολιτικού 
Μηχανικού γίνεται με την εκπόνηση Διπλωματικής 
Εργασίας κατά το δέκατο 
εξάμηνο. Ο σκοπός της 
Διπλωματικής Εργασίας 
ε ί ν α ι  κ α τ ά  β ά σ η  
ερευνητικός. Αποσκοπεί 
κυρίως στην ανάπτυξη της 
αυτενέργειας του φοιτητή 
σε ένα ορισμένο γνωστικό 
αντικείμενο της αρεσκείας 
τ ο υ .  Σ υ ν ή θ ω ς  η  
Διπλωματική Εργασία 
π ρ α γ μ α τ ε ύ ε τ α ι  έ ν α  
γνωστικό αντικείμενο, το 
οποίο σχετίζεται με ένα ή 
π ε ρ ι σ σ ό τ ε ρ α  α π ό  τ α  
μαθήματα που επέλεξε ο 
φοιτητής κατά τη διάρκεια του κύκλου σπουδών του. Η 
παρουσίαση της Διπλωματικής Εργασίας από το φοιτητή 
γίνεται σε ακροατήριο και βαθμολογείται από τριμελή 
ε ξ ε τ α σ τ ι κ ή  ε π ι τ ρ ο π ή .             .

16. Ο φοιτητής ολοκληρώνει τις σπουδές του και παίρνει 
δίπλωμα όταν επιτύχει στα προβλεπόμενα μαθήματα και 
συγκεντρώσει τον απαιτούμενο αριθμό διδακτικών 
μονάδων(Δ.Μ.).                            .

17. Ο βαθμός του Διπλώματος του Πολιτικού Μηχανικού 
υπολογίζεται με τον τύπo

(Μέσος όρος βαθμολογίας μαθημάτων)*5/6 + (Βαθμός 
Διπλωματικής)*1/6

 
18. Τα σχετικά με τον τύπο του χορηγουμένου 

Διπλώματος και  με την καθομολόγηση των 
Διπλωματούχων Μηχανικών καθορίζονται στους 
εσωτερικούς κανονισμούς των A.E.Ι.

19. Σκοπός του Τμήματος είναι: Η καλλιέργεια και 
προαγωγή της επιστήμης και τεχνολογίας του Πολιτικού 
Μηχανικού μέσα από την παραγωγή και μετάδοση 
γνώσης. Η διεξαγωγή επιστημονικής και τεχνολογικής 
έρευνας για την κατάρτιση επιστημόνων ικανών να 
αναλάβουν τον υπολογισμό, τη μελέτη, τη συντήρηση και 
την κατασκευή συνήθων αλλά και εξειδικευμένων, μικρών 

ή μεγάλων τεχνικών έργων απαραίτητων 
για την ανάπτυξη της χώρας, τη βελτίωση 
των συνθηκών διαβίωσης του πληθυσμού 
της, την εκμετάλλευση του φυσικού της 
πλούτου, την προστασία του περιβάλλοντός 
της κ.λπ. Ο συνδυασμός όλων των ανωτέρω 
με την καλλιέργεια πάντοτε αισθήματος 
υψηλής κοινωνικής και πολιτικής ευθύνης, 
την παροχή υπηρεσιών προς το δημόσιο και 
τους ιδιώτες, και τη συμμετοχή στην 
παραγωγική και αναπτυξιακή διαδικασία 
της χώρας.
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Το Προσωπικό του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών

Διατελέσαντες Καθηγητές*

Αμαλία ΤΣΑΚΜΙΡΑΝΗ - ΓΕΩΡΓΑΝΟΠΟΥΛΟΥ, Καθηγήτρια (6/6/1984)
Χριστόφορος ΚΟΥΤΙΤΑΣ, (30/10/1985)
Σταύρος ΣΑΒΒΙΔΗΣ (1/4/1987)
Παύλος ΜΑΡΙΝΟΣ, Καθηγητής (26/8/1987)
+Βλαδίμηρος ΚΑΛΕΥΡΑΣ (14/8/1991)
Κ. ΠΑΠΑΡΙΖΟΣ, Επίκ. Καθηγητής (1/11/1992)
Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΙΔΗΣ, Λέκτορας (1/3/1992)
Θωμάς ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΗΣ (27/5/1992)
Παύλος ΛΟΥΚΑΚΗΣ, Καθηγητής (12/7/1994)
Χαράλαμπος ΦΡΑΝΤΖΗΣ, Καθηγητής (31/8/1996)
Αλέξανδρος ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ, Καθηγητής (31/8/1996)
Χρήστος ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, Καθηγητής (31/8/1997)
Λεωνίδας ΚΟΓΚΕΤΣΩΦ, Καθηγητής (31/8/1998)
Στέφανος ΣΠΑΡΤΑΛΗΣ, Επίκ. Καθηγητής
+ Α. ΧΑΛΙΟΥΛΙΑΣ , Καθηγητής
Ιωάννης ΣΑΚΚΑΣ, Καθηγητής (31/8/2000)
Μιχάλης ΤΖΑΦΕΡΟΠΟΥΛΟΣ, Επικ. Καθηγητής (29/3/2002)

Επίτιμοι Διδάκτορες

Γεώργιος ΝΙΤΣΙΩΤΑΣ
Ομότιμος Καθηγητής του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ.
Αναγόρευση 12/6/1992

+Αγαμέμνονας ΜΑΚΡΗΣ
Γλύπτης 
Αναγόρευση 21/5/1992

Λυσίμαχος ΜΑΥΡΙΔΗΣ
τ. Καθηγητής του Τμήματος Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών του Α.Π.Θ.
Αναγόρευση 26/11/1992

+Περικλής ΘΕΟΧΑΡΗΣ
Ομότιμος Καθηγητής του Ε.Μ.Π.
Αναγόρευση 28/6/1999

Θεοδόσιος ΤΑΣΙΟΣ
Ομότιμος Καθηγητής του Ε.Μ.Π.
Αναγόρευση 28/6/1999

 * εντός παρενθέσεως αναγράφεται η ημερομηνία λήξεως της θητείας τους στο Δ.Π.Θ  
  (λόγω συνταξιοδότησης ή αποχώρησης)
 + Αποθανόντες
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Σημερινή Κατάσταση Μελών Δ.Ε.Π. 
ανά Τομέα (ακαδημαϊκό έτος 2002-2003)

1. ΤΟΜΕΑΣ ΔΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

Διευθυντής: Πανταζοπούλου Σταυρούλα     Καθηγήτρια 

Εργαστήριο Εφηρμοσμένης Στατικής

Λιώλιος Αστέριος             Καθηγητής 
Ελένας Αναξαγόρας            Επ. Καθηγητής 
Βασιλειάδης Λάζαρος         Επ. Καθηγητής
 

Εργαστήριο Σιδηροπαγούς Σκυροδέματος

Καραγιάννης Χρήστος       Καθηγητής 
Καραμπίνης Αθανάσιος         Καθηγητής  
Πανταζοπούλου Σταυρούλα  Καθηγήτρια

Εργαστήριο Μεταλλικών Κατασκευών

Γαλούσης Ευάγγελος   Καθηγητής
Κάλφας Χρήστος   Επ. Καθηγητής
Τζουρμακλιώτου Δήμητρα  Λέκτορας
Μοιράγιας Χρήστος  Επιστ. Συνεργάτης

2. ΤΟΜΕΑΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

Διευθυντής: Στεφανής Βασίλειος  Καθηγητής 
 

Εργαστήριο Α' Συγκοινωνιακής Τεχνικής

Κοκκάλης Αλέξανδρος        Επ. Καθηγητής 
Κολλάρος Γεώργιος            Λέκτορας 
Αθανασοπούλου Αντωνία      Λέκτορας

Εργαστήριο Β' Συγκοινωνιακής Τεχνικής

Στεφανής Βασίλειος          Καθηγητής 
Προφυλλίδης Βασίλειος      Αν. Καθηγητής 
Γιαννοπούλου Μαρία          Επ. Καθηγήτρια

Μουρμούρης Ιωάννης  Επ. Καθηγητής
Βαραγγούλη - Ξειδάκη Ευγενία    Λέκτορας 
Ρουκούνης Ιωάννης              Λέκτορας 
Λαντίτσου Κωνσταντίνα   Δρ. Επιστ.Συνεργάτης

 Εργαστήριο Γεωδαισίας 

Γούναρης Αθανάσιος          Βοηθός 
Δουρτμές Παναγιώτης       Επ. Συνεργάτης

3. ΤΟΜΕΑΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

Διευθυντής: Μπέλλος Κωνσταντίνος   Αν.Καθηγητής  
 

Εργαστήριο Α' Υδραυλικής και
Υδραυλικών Έργων

Κωτσοβίνος Νικόλαος         Καθηγητής 
Γιαννακοπούλου Τρισεύγενη   Αν. Καθηγήτρια 
Παντοκράτορας Αστέριος     Αν. Καθηγητής 
Τσαπατώλης Γεώργιος        Επ. Συνεργάτης

 Εργαστήριο Β' Υδραυλικής και 
Υδραυλικών Έργων

Σούλης Ιωάννης             Αν. Καθηγητής
Χρυσάνθου Βλάσιος         Αν. Καθηγητής
Μπέλλος Κων/νος                 Αν. Καθηγητής

 Εργαστήριο Λιμενικών Έργων

Ματσούκης Παναγής-Φωκίων   Καθηγητής 
Κατωπόδη Ειρήνη             Επ. Συνεργάτης 
Κίτου Νικόλαος                  Επ. Συνεργάτης 
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4.ΤΟΜΕΑΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΘΕΣΕΩΝ        
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

Διευθυντής: Σίδερης Κων/νος  Καθηγητής

Εργαστήριο Οικοδομικής

Αθανασόπουλος Χρήστος      Καθηγητής 
Παπαδόπουλος Μηνάς        Λέκτορας 
Αναστασίου Μαρία              Λέκτορας 

Εργαστήριο Δομικών Υλικών

Σίδερης Κων/νος          Καθηγητής 
Σάββα Αθηνά            Επ. Καθηγήτρια
Σίδερης Κοσμάς              Λέκτορας 

5. ΤΟΜΕΑΣ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ

Διευθυντής: Ξειδάκης Γεώργιος      Αν. Καθηγητής 
  
 Εργαστήριο Εδαφομηχανικής και  
 Θεμελιώσεων

Καραλής Θεόδωρος             Καθηγητής 
Παπακυριακόπουλος Παναγιώτης  Επ. Καθηγητής 
Μάρκου Ιωάννης                Λέκτορας 
Ιωσηφίδου Κωνσταντίνα         Βοηθός

Εργαστήριο Τεχνικής Γεωλογίας

Διαμαντής Ιωάννης         Αν. Καθηγητής 
Ξειδάκης Γεώργιος         Αν. Καθηγητής 
Πλιάκας Φώτιος             Λέκτορας 
Σκιάς Στυλιανός                 Λέκτορας 
Δελημάνη Πετρούλα     Δρ. Επ. Συνεργάτης

6. ΤΟΜΕΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ

Διευθυντής:  Ζαχαρόπουλος  Δημ.     Αν.Καθηγητής 
    

Εργαστήριο Τεχνικής Μηχανικής

Γδούτος Εμμανουήλ           Καθηγητής 

Ζαχαρόπουλος Δημήτριος      Αν. Καθηγητής 
Παπακαλιατάκης Γεώργιος          Αν. Καθηγητής 
Κώνστα Μαρία               Επ. Καθηγήτρια

7. ΤΟΜΕΑΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙ-
ΣΜΟΥ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Διευθυντής: Παναγιωτακόπουλος Δημ.  Καθηγητής

Εργαστήριο Δομικών Μηχανών και Οργάνωσης 
Εργοταξίων

Παναγιωτακόπουλος Δημήτριος    Καθηγητής 
Πρωτοπαππάς Άγγελος         Αν. Καθηγητής 
Αναγνωστόπουλος Κων/νος Επ. Καθηγητής
Αϊβαλιώτης Βασίλειος  Λέκτορας
Γκράτζιου Μαρία   Λέκτορας

Υποτομέας Μαθηματικών

Λαμπρινός Παναγιώτης  Καθηγητής
Παπαδόπουλος Βασίλειος  Καθηγητής
Σίμος Θεόδωρος   Αν. Καθηγητής
Κεσογλίδης Μιχαήλ  Επ. Καθηγητής
Βάρβογλης Πέτρος  Λέκτορας
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Διατελέσαντες Πρόεδροι Τμήματος

Στεφανής Β.   1983
    1983 - 1984

Κουτίτας Χ.   1984 - 1985
    1985 - 1986

Λουκάκης Π.   1985 - 1986
    1986 - 1987

Γδούτος Εμμ.   1987 - 1988
    1988 - 1989

Σίδερης Κων.   1988 - 1990
    1990 - 1991
    1991 - 1992
    1992 - 1993

Χαλιούλιας Α.   1993 - 1994
    1994 - 1995

Ματσούκης Π.   1995 - 1996
    1996 - 1997
    1997 - 1998
    1998 - 1999
    1999 - 2000

Διαμαντής Ι.   2000 - 2001
    2001 - 2002
    2002 - 2003

Τρέχον Έτος - Σύνθεση Τμήματος

Πρόεδρος: Διαμαντής  Ι.
Αντιπρόεδρος: Πανταζοπούλου Σ.
Γραμματέας: Μπουραζάνη Χ.
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Αποφοιτήσαντες Φοιτητές

Στα παρακάτω διαγράμματα απεικονίζονται ο αριθμός των αποφοίτων Πολιτικών Μηχανικών ανά έτος καθώς και ο 
συνολικός αριθμός αποφοίτων από το 1980 - 2000.

Οι απόφοιτοι κατά το έτος 2000 ήταν 2170.
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ΚΑΘΟΜΟΛΟΓΗΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΥ ΤΗΣ 
ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΤΟΥ Δ.Π.Θ.

Ορκίζομαι και βεβαιώνω τους Καθηγητές μου και την Ελληνική Πολιτεία ότι τώρα που γίνομαι 

διπλωματούχος Μηχανικός της Πολυτεχνικής Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης θα 

υπηρετώ ευσυνείδητα την Επιστήμη με όση αφοσίωση μου επιτρέπουν οι σωματικές και πνευματικές μου 

δυνάμεις, θα έχω πάντα ως κανόνα ζωής την επικράτηση του δικαίου και της αλήθειας, θα δίνω τη βοήθεια 

μου σε όσους συνανθρώπους μου την έχουν ανάγκη και θα καταβάλλω κάθε δυνατή προσπάθεια για την 

εδραίωση της ειρήνης και της δικαιοσύνης στην ανθρώπινη κοινωνία.
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΤΟΥ Δ.Π.Θ.

Για οποιεσδήποτε πληροφορίες σχετικές με το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Δ.Π.Θ. οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται ανάλογα στα παρακάτω τηλέφωνα:

 Γραμματέας:
κ. Χ. Μπουραζάνη : 2541020319, 2541079031

 Πρωτόκολλο - Αρχείο:
κ. Κ. Βασιλείου - Χαλκίδου : 2541079022, 2541025454

 Φοιτητικά Θέματα:
  κ. Ε. Νικολαϊδου - Χουλιάρα: 2541079023, 2541025454

κ. Κ. Τσιπούρη - Κοτζαμάνη: 2541079026, 2541025454
κ. Ε. Τιφτικόγλου - Μελισσοπούλου: 2541079027, 2541025454

 Δακτυλογράφος:
κ. Μ. Γιοβανοπούλου - Τσάκου: 25410 79027

 Κλητήρες:
κ. Γ. Καραγιαννόπουλος: 2541025454
κ. Μ. Μπαμπάτσικος: 2541025454
κ. Δ. Σεραφείδης: 2541025454

 Βιβλιοθήκη Τμήματος:
 κ. Μ. Λεκίδου : 2541079101

  Ιστοσελίδας:
   κ. Γ. Σαχής 2541079141

 Η όλου του προσωπικού του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών  είναι:Ταχυδρομική Διεύθυνση 

  Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

  Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών (ΠΡΟΚΑΤ)

  67100 Ξάνθη
  e-mail:  civil@duth.gr
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2001-2002

ΠΡΩΤΟ ΕΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ      
  

1ο Εξάμηνο   

 

Μαθήματα Δ.Μ. Θ.+Α. 

1.01ΥΧ Μηχανική Στερεού Σώματος Ι 5 5 
1.02ΥΧ Μαθηματικά για Μηχανικούς Ι  5 5 
1.03ΥΧ Πληροφορική (*) 5 5 
1.04ΥΧ Τεχνική της Αναπαράστασης 3 3 
1.05ΥΧ Οικονομική Ανάλυση 3 3 
1.06ΥΧ Οικολογία για Μηχανικούς 3 3 
1.07ΥΧ Δομικά Υλικά Ι 3 3 
1.08ΠΧ Ξένη Γλώσσα (προαιρετική -  επίπεδο αρχαρίων) - - 

Σύνολο  27 27 

2ο Εξάμηνο   
 
Μαθήματα Δ.Μ. Θ.+Α. 

1.09ΥΕ Μηχανική Στερεού Σώματος ΙΙ 4 4 
1.10ΥΕ Μαθηματικά για Μηχανικούς ΙΙ 6 6 
1.11ΥΕ Συστήματα Διαχείρισης Πληροφοριών 4 4 
1.12ΥΕ Γεωδαισία Ι 3 3 
1.13ΥΕ Τεχνική της Αναπαράστασης μέσα από Η/Υ - Μέθοδοι CADD (*) 3 3 
1.14ΥΕ Πιθανότητες - Στατιστική 5 5 
1.15ΥΕ Δομικά Υλικά ΙΙ 4 4 
1.16ΠΕ Ξένη Γλώσσα (προαιρετική - μέσο επίπεδο) - - 

Σύνολο  29 29 

(*) MAΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑΙ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ
Δ.Μ. = Διδακτικές μονάδες
Θ.+Α. = Σύνολο διδακτικών ωρών (Θεωρεία και Ασκήσεις) ανά εβδομάδα

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2001 - 2002
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ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ       

3ο Εξάμηνο   

 

Μαθήματα Δ.Μ. Θ.+Α. 

2.01ΥΧ Θεωρία Ελαστικότητας 4 4 
2.02ΥΧ Σύνθεση και Κατασκευή Κτιρίων - Οικοδομική Ι 4 4 
2.03ΥΧ Επιχειρησιακή Έρευνα 3 3 
2.04ΥΧ Γεωλογία για Μηχανικούς 3 3 
2.05ΥΧ Γεωδαισία ΙΙ 3 3 
2.06ΥΧ Τεχνική Νομοθεσία και Σύνταξη Μελετών 2 2 
2.07ΥΧ Στοιχεία Τεχνικού Δικαίου 2 2 
2.08ΥΧ Διαφορικές Εξισώσεις 5 5 
2.09ΠΧ Ξένη Γλώσσα (προαιρετική-επίπεδο προχωρημένων) --- --- 

Σύνολο  26 26 

4ο Εξάμηνο   

 

Μαθήματα Δ.Μ. Θ.+Α. 

2.10ΥΕ Αντοχή Υλικών και Εργαστήρια 5 5 
2.11ΥΕ Σύνθεση και Κατασκευή Κτιρίων - Οικοδομική ΙΙ 4 4 
2.12ΥΕ Ρευστομηχανική 4 4 
2.13ΥΕ  Βασικές Αρχές Τεχνικής Γεωλογίας 4 4 
2.14ΥΕ Αριθμητική Ανάλυση - Μέθοδοι (*) 5 5 
2.15ΥΕ Ξένη Τεχνική Ορολογία 3 3 

Σύνολο  25 25 

(*) MAΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑΙ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ
Δ.Μ. = Διδακτικές μονάδες
Θ.+Α. = Σύνολο διδακτικών ωρών (Θεωρεία και Ασκήσεις) ανά εβδομάδα
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ΤΡΙΤΟ ΕΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

5ο Εξάμηνο

Μάθηματα Κορμού (υποχρεωτικά)                                                                     Δ.Μ.              Θ. + Α. 

3.01ΥΧ Στατική Ι 5 5 
3.02ΥΧ Εδαφομηχανική και Εργαστήρια 5 5 
3.03ΥΧ Υδραυλική 4 4 
3.04ΥΧ Τεχνική Υδρολογία  4 4 
3.05ΥΧ Οδοποιία Ι 4 4 
3.06ΥΧ Δομικές Μηχανές & Οργάνωση Εργοταξίων 3 3 
3.07ΥΧ Διοίκηση Τεχνικών Επιχειρήσεων 3 3 
3.08ΥΧ Φιλοσοφία της Τεχνολογίας 
 (μάθημα χωρίς βαθμολόγηση - δίωρες διαλέξεις ) --- ---

Μαθήματα κατ' επιλογήν Υποχρεωτικά
(υποχρεωτική επιλογή ενός(1) μαθήματος) Δ.Μ. Θ. + Α. 

3.09ΕΧ Υπόγεια Νερά  Προέλευση  Ανάπτυξη 3 3 
3.10ΕΧ Τερματικές Εγκαταστάσεις 2 3 

 

Σύvολο Ελάχιστο  30 30 
 Μέγιστο 31 31
   

6ο Εξάμηνο

Μάθηματα Κορμού (υποχρεωτικά)  Δ.Μ.             Θ. + Α.

3.11ΥΕ Στατική ΙΙ 5 5 
3.12ΥΕ Θεμελιώσεις & Ωθήσεις Γαιών 5 5 
3.13ΥΕ Πολεοδομία  3 3 
3.14ΥΕ Κυκλοφοριακός Σχεδιασμός 4 4 
3.15ΥΕ Αστική Υδραυλική 4 4 
3.16ΥΕ Τεχνική Οικονομία και Προγραμματισμός Έργων 4 4 
3.17ΥΕ Οδοστρώματα Ι 3 3 
3.18ΥΕ Η Επιστήμη και το Επάγγελμα του Πολ. Μηχανικού 
 (μάθημα χωρίς βαθμολόγηση) --- --- 

(*) MAΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑΙ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ
Δ.Μ. = Διδακτικές μονάδες
Θ.+Α. = Σύνολο διδακτικών ωρών (Θεωρεία και Ασκήσεις) ανά εβδομάδα
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ΤΡΙΤΟ ΕΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

6ο Εξάμηνο

Μαθήματα κατ' επιλογήν Υποχρεωτικά
(υποχρεωτική επιλογή ενός (1) μαθήματος)   Δ.Μ               Θ. +Α. 

3.19ΕΕ Εισαγωγή στα Φράγματα και Συνοδά Έργα  3 3 
3.20ΕΕ Οικονομία Μεταφορών  3 3 
3.21ΕΕ Υδραυλική  των Υπογείων Υδάτων 3 3 
3.22ΕΕ Θεωρία Ελαστικής Ευστάθειας  3 3 
3.23ΕΕ Μεγάλες Γεωδαιτικές Ασκήσεις 4 4 

Σύvολο Ελάχιστο  31 32 
 Μέγιστο 32 32 

(*) MAΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑΙ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ
Δ.Μ. = Διδακτικές μονάδες
Θ.+Α. = Σύνολο διδακτικών ωρών (Θεωρεία και Ασκήσεις) ανά εβδομάδα
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ΤΕΤΑΡΤΟ ΕΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

7ο Εξάμηνο 

Μάθηματα Κορμού (υποχρεωτικά)                                                                  Δ.Μ.           Θ. + Α. 
 
4.01ΥΧ Οπλισμένο Σκυρόδεμα ΙΑ 5 5 
4.02ΥΧ Εισαγωγή στις Μεταλλικές Κατασκευές 4 4 
4.03ΥΧ Διαχείριση Περιβάλλοντος 3 3 
4.04ΥΧ Λιμενικά Έργα 4 4

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - 7ο Εξάμηνο

Μαθήματα Υποχρεωτικά Κατεύθυνσης Δ.Μ. Θ. + Α. 

4.05ΥΧΔ  Αρχιτεκτονικές Συνθέσεις - Κτιριοδομία Ι 3 3 
4.06ΥΧΔ Επιφανειακοί Φορείς 3 3 

Μαθήματα κατ' επιλογήν (υποχρεωτική επιλογή ενός (1) μαθήματος κορμού

 ή επιλογής ΑΠΟ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ του εξαμήνου) Δ.Μ. Θ. + Α. 

4.07ΕΧΔ Ειδικά Θέματα Τεχνολογίας Σκυροδέματος 2 2 
4.08ΕΧΔ Μηχανική Θραύσης 3 3 
4.09ΕΧΔ Αποκατάσταση και Συντήρηση Κτηρίων - Μνημείων 3 3 
4.10ΕΧΔ Πειραματική Αντοχή Υλικών 2 2 
4.11ΕΧΔ Τεχνολογία Ινοπλισμένου Σκυροδέματος 2 2 
4.12ΕΧΥ Υδραυλική Περιβάλλοντος 3 3 

Σύνολο Ελάχιστο 24 24 
 Μέγιστο 25 25 

(*) MAΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑΙ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ
Δ.Μ. = Διδακτικές μονάδες
Θ.+Α. = Σύνολο διδακτικών ωρών (Θεωρεία και Ασκήσεις) ανά εβδομάδα
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2001 - 2002
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ΤΕΤΑΡΤΟ ΕΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - 7ο Εξάμηνο

Μαθήματα Υποχρεωτικά Κατεύθυνσης                                                    Δ.Μ.           Θ. + Α. 

4.13ΥΧΣ Συγκοινωνιακή Στατιστική 3 3 
4.14ΥΧΣ Οδοποιία ΙΙ  3 3 

Μαθήματα κατ' επιλογήν (υποχρεωτική επιλογή ενός (1) μαθήματος Δ.Μ. Θ. + Α. 

4.15ΕΧΓ Αγκυρώσεις - Αντιστηρίξεις 3 3 
4.16ΕΧΓ Τεχνική Συμπεριφορά Πετρωμάτων - Εφαρμογές 3 3 
4.12ΕΧΥ Υδραυλική Περιβάλλοντος 3 3 

Σύνολο Ελάχιστο                                                                                                                  25 25
 Μέγιστο   25 25 
   

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - 7ο Εξάμηνo

Μαθήματα Υποχρεωτικά Κατεύθυνσης Δ.Μ. Θ. + Α. 

4.12ΥΧΥ Υδραυλική Περιβάλλοντος  3 3 
4.17ΥΧΥ Υπολογιστική Μηχανική Ρευστών 3 3 

Μαθήματα κατ' επιλογήν (υποχρεωτική επιλογή ενός (1) μαθήματος Δ.Μ. Θ. + Α. 

4.18ΕΧΥ Ειδικά Κεφάλαια Ρευστομηχανικής  3 3 
4.19ΕΧΥ Ποιότητα νερού 3 3
4.20ΕΧΥ Υδραυλική Ανοικτών Αγωγών 3 3
4.21ΕΧΥ Διαχείριση Υδατικών Πόρων 3 3 
 
 
Σύνολο   Ελάχιστο                                                                                                                   25     25 
 Μέγιστο 25 25 

  

(*) MAΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑΙ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ
Δ.Μ. = Διδακτικές μονάδες
Θ.+Α. = Σύνολο διδακτικών ωρών (Θεωρεία και Ασκήσεις) ανά εβδομάδα
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ΟΔΗΓΟΣ  ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Δ.Π.Θ.
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ΤΕΤΑΡΤΟ ΕΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - 7ο Εξάμηνο

Μαθήματα Υποχρεωτικά Κατεύθυνσης                                                     Δ.Μ.          Θ. + Α. 

4.22ΥΧΓ Εδαφοδυναμική Ι       3         3 
4.15ΥΧΓ Αγκυρώσεις - Αντιστηρίξεις  3 3 

Μαθήματα κατ' επιλογήν (υποχρεωτική επιλογή ενός (1) μαθήματος                      Δ.Μ.          Θ. + Α. 

4.16ΕΧΓ Τεχνική Συμπεριφορά Πετρωμάτων - Εφαρμογές    3         3 
4.23ΕΧΓ Αριθμητικές Μέθοδοι Γεωτεχνικής Μηχανικής 3 3 
4.24ΕΧΓ Κατολισθήσεις 3 3 
4.12ΕΧΥ Υδραυλική Περιβάλλοντος 3 3 

Σύνολο Ελάχιστο                                                                                                                   25                  25
 Μέγιστο 25                  25 

(*) MAΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑΙ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ
Δ.Μ. = Διδακτικές μονάδες
Θ.+Α. = Σύνολο διδακτικών ωρών (Θεωρεία και Ασκήσεις) ανά εβδομάδα
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2001 - 2002
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ΤΕΤΑΡΤΟ ΕΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

8ο Εξάμηνο

Μαθήματα Κορμού (υποχρεωτικά)                  Δ.Μ.       Θ. + Α. 

4.25ΥΕ Οπλισμένο Σκυρόδεμα ΙΒ      5         5 
4.26ΥΕ Δυναμική των Κατασκευών  3 3
4.27ΥΕ Συγραφή και παρουσίαση Τεχμικών Εκθέσεων
 (Μάθημα χωρίς βαθμολογία)

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ - 8ο Εξάμηνο

Μαθήματα Υποχρεωτικά Κατεύθυνσης Δ.Μ. Θ. + Α. 

4.28ΥΕΔ Οπλισμένο Σκυρόδεμα ΙΙ      4         4 
4.29ΥΕΔ Μεταλλικές Κατασκευές       3  3 
4.30ΥΕΔ Αρχιτεκτονικές Συνθέσεις - Κτιριοδομία ΙΙ  3 3 
4.31ΥΕΔ Αριθμητικές Μέθοδοι Ανάλυσης των Κατασκευών 3 3 

Μαθήματα κατ' επιλογήν (υποχρεωτική επιλογή ενός (1) μαθήματος Δ.Μ. Θ. + Α. 

4.32ΕΕΔ Εργαστηριακά Θέματα Οπλισμένου Σκυροδέματος   2         4 
4.33ΕΕΔ Κατασκευές Φέρουσας Τοιχοποιίας 3 3 
4,34ΕΕΔ Ξύλινες Κατασκευές 3 3 
4.35ΕΕΚ Διαχείριση Στερεών Απορριμμάτων 3 3 
4.36ΕΕΚ Διαχείριση Περιβάλλοντος ΙΙ 3 3 
4.37ΕΕΓ Σήραγγες και Υπόγεια Έργα, Μελέτη - Κατασκευή 3 3 
4.38ΕΕΔ Νόμος Ενυδάτωσης - Εκτίμηση Αντοχής Σκυροδέματος στα Έργα 3 3 

Σύνολο Ελάχιστο                                                                                              23                  24
  Μέγιστο 24 25 

(*) MAΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑΙ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ
Δ.Μ. = Διδακτικές μονάδες
Θ.+Α. = Σύνολο διδακτικών ωρών (Θεωρεία και Ασκήσεις) ανά εβδομάδα
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ΟΔΗΓΟΣ  ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Δ.Π.Θ.
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

ÌáèÞìáôá Õðï÷ñåùôéêÜ Êáôåýèõíóçò Ä.Ì. È. + Á.

4.39ÕÅÓ Ïäïóôñþìáôá ÉÉ 3         3
4.40ÕÅÓ ×ùñïôáîßá 3 3
4.41ÕÅÓ            Ó÷åäéáóìüò Áåñïäñïìßùí 3 3

ÌáèÞìáôá êáô' åðéëïãÞí Êáôåýèõíóçò
(õðï÷ñåùôéêÞ åðéëïãÞ åíüò (1) ôïõëÜ÷éóôïí ìáèÞìáôïò) Ä.Ì. È. + Á.

4.42ÅÅÓ Åðéðôþóåéò áðü ÊáôáóêåõÝò Ïäþí óôï ÐåñéâÜëëïí 3         3
4.43ÅÅÓ            ÌåëÝôåò Åñãùí Ïäïðïéßáò (*) 3 3

ÌáèÞìáôá êáô' åðéëïãÞí  (õðï÷ñåùôéêÞ åðéëïãÞ åíüò (1) ìáèÞìáôïò ) Ä.Ì. È. + Á.

4.36ÅÅÊ            Äéá÷åßñéóç ÐåñéâÜëëïíôïò ÉÉ 3         3
4.37ÅÅÃ             ÓÞñáããåò êáé Õðüãåéá ¸ñãá, ÌåëÝôç - ÊáôáóêåõÞ 3 3
4.35ÅÅÊ          Äéá÷åßñéóç Óôåñåþí ÁðïññéììÜôùí 3 3

Óýíïëï ÅëÜ÷éóôï                                                                                             23                  23
 ÌÝãéóôï 23 23

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÓÕÃÊÏÉÍÙÍÉÁÊÙÍ ÅÑÃÙÍ - 8ï ÅîÜìçíï

(*) MAÈÇÌÁÔÁ ÐÏÕ ÄÉÄÁÓÊÏÍÔÁÉ ÌÅ ÇËÅÊÔÑÏÍÉÊÁ ÌÅÓÁ
Ä.Ì. = ÄéäáêôéêÝò ìïíÜäåò
È.+Á. = Óýíïëï äéäáêôéêþí ùñþí (Èåùñåßá êáé ÁóêÞóåéò) áíÜ åâäïìÜäá
Õ = ÌÜèçìá Õðï÷ñåùôéêü
Å = ÌÜèçìá ÅðéëïãÞò
× = ÌÜèçìá ×åéìåñéíïý åîáìÞíïõ
Å = ÌÜèçìá Åáñéíïý åîáìÞíïõ
Ä = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Äïìéêþí ¸ñãùí
Ó = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Óõãêïéíùíéáêþí ¸ñãùí
Õ = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Õäñáõëéêþí ¸ñãùí
Ã = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Ãåùôå÷íéêþí ¸ñãùí
Ê = Êïéíü ìÜèçìá üëùí ôùí êáôåõèýíóåùí

(*) MAÈÇÌÁÔÁ ÐÏÕ ÄÉÄÁÓÊÏÍÔÁÉ ÌÅ ÇËÅÊÔÑÏÍÉÊÁ ÌÅÓÁ
Ä.Ì. = ÄéäáêôéêÝò ìïíÜäåò
È.+Á. = Óýíïëï äéäáêôéêþí ùñþí (Èåùñåßá êáé ÁóêÞóåéò) áíÜ åâäïìÜäá
Õ = ÌÜèçìá Õðï÷ñåùôéêü
Å = ÌÜèçìá ÅðéëïãÞò
× = ÌÜèçìá ×åéìåñéíïý åîáìÞíïõ
Å = ÌÜèçìá Åáñéíïý åîáìÞíïõ
Ä = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Äïìéêþí ¸ñãùí
Ó = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Óõãêïéíùíéáêþí ¸ñãùí
Õ = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Õäñáõëéêþí ¸ñãùí
Ã = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Ãåùôå÷íéêþí ¸ñãùí
Ê = Êïéíü ìÜèçìá üëùí ôùí êáôåõèýíóåùí

(*) MAÈÇÌÁÔÁ ÐÏÕ ÄÉÄÁÓÊÏÍÔÁÉ ÌÅ ÇËÅÊÔÑÏÍÉÊÁ ÌÅÓÁ
Ä.Ì. = ÄéäáêôéêÝò ìïíÜäåò
È.+Á. = Óýíïëï äéäáêôéêþí ùñþí (Èåùñåßá êáé ÁóêÞóåéò) áíÜ åâäïìÜäá
Õ = ÌÜèçìá Õðï÷ñåùôéêü
Å = ÌÜèçìá ÅðéëïãÞò
× = ÌÜèçìá ×åéìåñéíïý åîáìÞíïõ
Å = ÌÜèçìá Åáñéíïý åîáìÞíïõ
Ä = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Äïìéêþí ¸ñãùí
Ó = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Óõãêïéíùíéáêþí ¸ñãùí
Õ = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Õäñáõëéêþí ¸ñãùí
Ã = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Ãåùôå÷íéêþí ¸ñãùí
Ê = Êïéíü ìÜèçìá üëùí ôùí êáôåõèýíóåùí
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ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ ÓÐÏÕÄÙÍ ÁÊÁÄÇÌÁÚÊÏÕ ÅÔÏÕÓ 2001 - 2002
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

ÌáèÞìáôá Õðï÷ñåùôéêÜ Êáôåýèõíóçò Ä.Ì. È. + Á.

4.44ÕÅÕ ÈáëÜóóéá Ìç÷áíéêÞ 3         3
4.45ÕÅÕ           ÐåéñáìáôéêÞ ÕäñáõëéêÞ 3 3
4.46ÕÅÕ          ÅããåéïâåëôéùôéêÜ ¸ñãá 3 3
4.47ÕÅÕ           ÅãêáôáóôÜóåéò Êáèáñéóìïý ËõìÜôùí 3 3

ÌáèÞìáôá êáô' åðéëïãÞí (õðï÷ñåùôéêÞ åðéëïãÞ åíüò (1) ìáèÞìáôïò ) Ä.Ì. È. + Á.

4.48ÅÅÕ            ÓôñùìáôïðïéçìÝíåò ÑïÝò 3         3
4.37ÅÅÃ           ÓÞñáããåò êáé Õðüãåéá ¸ñãá, ÌåëÝôç - ÊáôáóêåõÞ 3 3
4.28ÅÅÄ          ÏðëéóìÝíï Óêõñüäåìá ÉÉ 4 4
4.36ÅÅÊ           Äéá÷åßñéóç ÐåñéâÜëëïíôïò ÉÉ 3 3
4.35ÅÅÊ          Äéá÷åßñéóç Óôåñåþí ÁðïññéììÜôùí 3 3
4.49ÅÅÕ          ÅöáñìïãÝò Ëéìåíéêþí ¸ñãùí 3 3

Óýíïëï ÅëÜ÷éóôï                                                                                             22                  22
 ÌÝãéóôï 24 24

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÕÄÑÁÕËÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ - 8ï ÅîÜìçíï
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ÏÄÇÃÏÓ  ÓÐÏÕÄÙÍ ÔÌÇÌÁÔÏÓ ÐÏËÉÔÉÊÙÍ ÌÇ×ÁÍÉÊÙÍ Ä.Ð.È.
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(*) MAÈÇÌÁÔÁ ÐÏÕ ÄÉÄÁÓÊÏÍÔÁÉ ÌÅ ÇËÅÊÔÑÏÍÉÊÁ ÌÅÓÁ
Ä.Ì. = ÄéäáêôéêÝò ìïíÜäåò
È.+Á. = Óýíïëï äéäáêôéêþí ùñþí (Èåùñåßá êáé ÁóêÞóåéò) áíÜ åâäïìÜäá
Õ = ÌÜèçìá Õðï÷ñåùôéêü
Å = ÌÜèçìá ÅðéëïãÞò
× = ÌÜèçìá ×åéìåñéíïý åîáìÞíïõ
Å = ÌÜèçìá Åáñéíïý åîáìÞíïõ
Ä = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Äïìéêþí ¸ñãùí
Ó = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Óõãêïéíùíéáêþí ¸ñãùí
Õ = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Õäñáõëéêþí ¸ñãùí
Ã = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Ãåùôå÷íéêþí ¸ñãùí
Ê = Êïéíü ìÜèçìá üëùí ôùí êáôåõèýíóåùí



ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

ÌáèÞìáôá Õðï÷ñåùôéêÜ Êáôåýèõíóçò Ä.Ì. È. + Á.

4.50ÕÅÃ ÃåùðåñéâáëëïíôéêÞ Ìç÷áíéêÞ 3         3
4.37ÕÅÃ            ÓÞñáããåò êáé Õðüãåéá ¸ñãá 3 3
4.51ÕÅÃ            ÈåùñçôéêÞ Ãåùìç÷áíéêÞ 3 3

ÌáèÞìáôá êáô' åðéëïãÞí Êáôåýèõíóçò
 (õðï÷ñåùôéêÞ åðéëïãÞ åíüò (1) ôïõëÜ÷éóôï ìáèÞìáôïò) Ä.Ì. È. + Á.

4.52ÅÅÃ            Ãåùôå÷íéêÝò ¸ñåõíåò êáé ÄïêéìÝò Ðåäßïõ 3 3
4.53ÅÅÃ             ÁñéèìçôéêÝò ÌÝèïäïé óôç Ãåùôå÷íéêÞ Ìç÷áíéêÞ ÉÉ 3 3

ÌáèÞìáôá êáô' åðéëïãÞí (õðï÷ñåùôéêÞ åðéëïãÞ åíüò (1) ìáèÞìáôïò ) Ä.Ì. È. + Á.

4.32ÅÅÄ ÅñãáóôçñéáêÜ ÈÝìáôá ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò 3 4
4.28ÅÅÄ             ÏðëéóìÝíï Óêõñüäåìá ÉÉ 3 3
4.39ÅÅÓ             Ïäïóôñþìáôá ÉÉ 3 3
4.35ÕÅÊ            Äéá÷åßñéóç Óôåñåþí ÁðïññéììÜôùí 3 3
4.36ÕÅÊ            Äéá÷åßñéóç ÐåñéâÜëëïíôïò ÉÉ 3 3

Óýíïëï ÅëÜ÷éóôï                                                                                             22                  23
 ÌÝãéóôï 23 24

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ - 8ï ÅîÜìçíï
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ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ ÓÐÏÕÄÙÍ ÁÊÁÄÇÌÁÚÊÏÕ ÅÔÏÕÓ 2001 - 2002
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(*) MAÈÇÌÁÔÁ ÐÏÕ ÄÉÄÁÓÊÏÍÔÁÉ ÌÅ ÇËÅÊÔÑÏÍÉÊÁ ÌÅÓÁ
Ä.Ì. = ÄéäáêôéêÝò ìïíÜäåò
È.+Á. = Óýíïëï äéäáêôéêþí ùñþí (Èåùñåßá êáé ÁóêÞóåéò) áíÜ åâäïìÜäá
Õ = ÌÜèçìá Õðï÷ñåùôéêü
Å = ÌÜèçìá ÅðéëïãÞò
× = ÌÜèçìá ×åéìåñéíïý åîáìÞíïõ
Å = ÌÜèçìá Åáñéíïý åîáìÞíïõ
Ä = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Äïìéêþí ¸ñãùí
Ó = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Óõãêïéíùíéáêþí ¸ñãùí
Õ = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Õäñáõëéêþí ¸ñãùí
Ã = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Ãåùôå÷íéêþí ¸ñãùí
Ê = Êïéíü ìÜèçìá üëùí ôùí êáôåõèýíóåùí



ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

ÌÜèçìáôá Êïñìïý (õðï÷ñåùôéêÜ) Ä.Ì. È. + Á.

5.01Õ×            ÏðëéóìÝíï Óêõñüäåìá ÉÉÉ 4 4
5.02Õ×            Óõãêïéíùíéáêüò Ó÷åäéáóìüò 3 3

ÌáèÞìáôá Õðï÷ñåùôéêÜ Êáôåýèõíóçò Ä.Ì. È. + Á.

5.03Õ×Ä ÅéäéêÜ óôïé÷åßá Ìåôáëëéêþí Êáôáóêåõþí-ÌåôáëëéêÝò ÃÝöõñåò3 3
5.04Õ×Ä           ÃÝöõñåò ÏðëéóìÝíïõ & ÐñïåíôåôáìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò 4 4
5.05Õ×Ä          ÅéäéêÜ ÈÝìáôá Êôéñéïäïìßáò - Ðñïóôáóßá Êôéñßùí 3 3
5.06Õ×Ä         ÐñïåíôåôáìÝíï Óêõñüäåìá 4 4

ÌáèÞìáôá êáô' åðéëïãÞí Êáôåýèõíóçò
(õðï÷ñåùôéêÞ åðéëïãÞ åíüò (1) ìáèÞìáôïò  ) Ä.Ì. È. + Á.

5.07Å×Ä            Óýììéêôåò ÊáôáóêåõÝò 3 3
5.08Å×Ä            ÅéäéêÜ ÈÝìáôá Ôå÷íïëïãßáò ÓêõñïäÝìáôïò 

          ìå Ýìöáóç óôçí áíèåêôéêüôçôÜ ôïõ 3 3
5.09Å×Ä            Ó÷åäéáóìüò Äïìéêþí ¸ñãùí (*) 3 3
5.10Å×Ä            ÅéäéêÝò ÊáôáóêåõÝò ÏðëéóìÝíïõ & ÐñïåíôåôáìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò 3 3
5.11Å×Ã           ÅéäéêÜ ÊåöÜëáéá Èåìåëéþóåùí 3 3
5.12Å×Ó            ÃåùãñáöéêÜ ÓõóôÞìáôá Ðëçñïöïñéþí  GIS (*) 4 4
5.13Å×Ä            'Åëåã÷ïò êáé ÅðéóêåõÝò Êáôáóêåõþí 3 3
5.14Å×Õ            Áêôïìç÷áíéêÞ 3 3
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ÏÄÇÃÏÓ  ÓÐÏÕÄÙÍ ÔÌÇÌÁÔÏÓ ÐÏËÉÔÉÊÙÍ ÌÇ×ÁÍÉÊÙÍ Ä.Ð.È.
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(*) MAÈÇÌÁÔÁ ÐÏÕ ÄÉÄÁÓÊÏÍÔÁÉ ÌÅ ÇËÅÊÔÑÏÍÉÊÁ ÌÅÓÁ
Ä.Ì. = ÄéäáêôéêÝò ìïíÜäåò
È.+Á. = Óýíïëï äéäáêôéêþí ùñþí (Èåùñåßá êáé ÁóêÞóåéò) áíÜ åâäïìÜäá
Õ = ÌÜèçìá Õðï÷ñåùôéêü
Å = ÌÜèçìá ÅðéëïãÞò
× = ÌÜèçìá ×åéìåñéíïý åîáìÞíïõ
Å = ÌÜèçìá Åáñéíïý åîáìÞíïõ
Ä = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Äïìéêþí ¸ñãùí
Ó = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Óõãêïéíùíéáêþí ¸ñãùí
Õ = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Õäñáõëéêþí ¸ñãùí
Ã = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Ãåùôå÷íéêþí ¸ñãùí
Ê = Êïéíü ìÜèçìá üëùí ôùí êáôåõèýíóåùí



ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

ÌáèÞìáôá Õðï÷ñåùôéêÜ Êáôåýèõíóçò Ä.Ì. È. + Á.

5.15Õ×Ó ÓéäçñïäñïìéêÞ 3 3
5.16Õ×Ó             ÅñãáóôçñéáêÜ ÈÝìáôá  Ïäïðïéßáò-  ÏäïóôñùìÜôùí 4 4
5.12Õ×Ó             ÃåùãñáöéêÜ ÓõóôÞìáôá Ðëçñïöïñéþí  GIS (*) 4 4

ÌáèÞìáôá êáô' åðéëïãÞí Êáôåýèõíóçò 
(õðï÷ñåùôéêÞ åðéëïãÞ äýï (2) ìáèçìÜôùí  ) Ä.Ì. È. + Á.

5.06Å×Ä  ÐñïåíôåôáìÝíï Óêõñüäåìá 4 4
5.17Å×Ã             Åðé÷þìáôá êáé ×ùìÜôéíá ÖñÜãìáôá 3 3
5.11Å×Ã             ÅéäéêÜ ÊåöÜëáéá Èåìåëéþóåùí 3 3
5.04Å×Ä             ÃÝöõñåò ÏðëéóìÝíïõ & ÐñïåíôåôáìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò 4 4
5.18Å×Ó             ÅéäéêÜ ÊåöÜëáéá Ðïëåïäïìßáò 3 3
5.14Å×Õ            Áêôïìç÷áíéêÞ 3 3
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ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ ÓÐÏÕÄÙÍ ÁÊÁÄÇÌÁÚÊÏÕ ÅÔÏÕÓ 2001 - 2002
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(*) MAÈÇÌÁÔÁ ÐÏÕ ÄÉÄÁÓÊÏÍÔÁÉ ÌÅ ÇËÅÊÔÑÏÍÉÊÁ ÌÅÓÁ
Ä.Ì. = ÄéäáêôéêÝò ìïíÜäåò
È.+Á. = Óýíïëï äéäáêôéêþí ùñþí (Èåùñåßá êáé ÁóêÞóåéò) áíÜ åâäïìÜäá
Õ = ÌÜèçìá Õðï÷ñåùôéêü
Å = ÌÜèçìá ÅðéëïãÞò
× = ÌÜèçìá ×åéìåñéíïý åîáìÞíïõ
Å = ÌÜèçìá Åáñéíïý åîáìÞíïõ
Ä = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Äïìéêþí ¸ñãùí
Ó = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Óõãêïéíùíéáêþí ¸ñãùí
Õ = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Õäñáõëéêþí ¸ñãùí
Ã = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Ãåùôå÷íéêþí ¸ñãùí
Ê = Êïéíü ìÜèçìá üëùí ôùí êáôåõèýíóåùí



ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

ÌáèÞìáôá Õðï÷ñåùôéêÜ Êáôåýèõíóçò Ä.Ì. È. + Á.

5.19Õ×Õ ÕäñïäõíáìéêÜ ¸ñãá 4 4
5.20Õ×Õ           Õðïëïãéóìüò Õäñáõëéêþí ¸ñãùí (*) 4 4
5.21Õ×Õ           ÐïôÜìéá ÕäñáõëéêÞ êáé Ôå÷íéêÜ ¸ñãá 3 3

ÌáèÞìáôá êáô' åðéëïãÞí Êáôåýèõíóçò 
(õðï÷ñåùôéêÞ åðéëïãÞ äýï (2) ìáèçìÜôùí ) Ä.Ì. È. + Á.

5.22Å×Õ           YäñáõëéêÝò Ìç÷áíÝò êáé ÅíÝñãåéá 3 3
5.23Å×Õ           ÕãåéïíïìéêÞ Ìç÷áíéêÞ 3 3
5.17Å×Ã            Åðé÷þìáôá êáé ×ùìÜôéíá ÖñÜãìáôá 4 4
5.11Å×Ã            ÅéäéêÜ ÊåöÜëáéá Èåìåëéþóåùí 3 3
5.12E×Ó            ÃåùãñáöéêÜ ÓõóôÞìáôá Ðëçñïöïñéþí  GIS (*) 4 4
5.14Å×Õ           Áêôïìç÷áíéêÞ 3 3
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ÏÄÇÃÏÓ  ÓÐÏÕÄÙÍ ÔÌÇÌÁÔÏÓ ÐÏËÉÔÉÊÙÍ ÌÇ×ÁÍÉÊÙÍ Ä.Ð.È.
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(*) MAÈÇÌÁÔÁ ÐÏÕ ÄÉÄÁÓÊÏÍÔÁÉ ÌÅ ÇËÅÊÔÑÏÍÉÊÁ ÌÅÓÁ
Ä.Ì. = ÄéäáêôéêÝò ìïíÜäåò
È.+Á. = Óýíïëï äéäáêôéêþí ùñþí (Èåùñåßá êáé ÁóêÞóåéò) áíÜ åâäïìÜäá
Õ = ÌÜèçìá Õðï÷ñåùôéêü
Å = ÌÜèçìá ÅðéëïãÞò
× = ÌÜèçìá ×åéìåñéíïý åîáìÞíïõ
Å = ÌÜèçìá Åáñéíïý åîáìÞíïõ
Ä = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Äïìéêþí ¸ñãùí
Ó = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Óõãêïéíùíéáêþí ¸ñãùí
Õ = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Õäñáõëéêþí ¸ñãùí
Ã = ÌÜèçìá ôçò Êáôåýèõíóçò Ãåùôå÷íéêþí ¸ñãùí
Ê = Êïéíü ìÜèçìá üëùí ôùí êáôåõèýíóåùí



ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

ÌáèÞìáôá Õðï÷ñåùôéêÜ Êáôåýèõíóçò Ä.Ì. È. + Á.

5.11Õ×Ã ÅéäéêÜ ÊåöÜëáéá Èåìåëéþóåùí 3 3
5.24Õ×Ã            Áëëçëåðßäñáóç ÅäÜöïõò - ÊáôáóêåõÞò 4 3
5.17Å×Ã            Åðé÷þìáôá êáé ×ùìÜôéíá ÖñÜãìáôá 4 4

ÌáèÞìáôá êáô' åðéëïãÞí Êáôåýèõíóçò 
(õðï÷ñåùôéêÞ åðéëïãÞ äýï (2) ìáèçìÜôùí ) Ä.Ì. È. + Á.

5.15Å×Ó           ÓéäçñïäñïìéêÞ 3 3
5.04Å×Ä           ÃÝöõñåò ÏðëéóìÝíïõ êáé ÐñïåíôåôáìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò 4 4
5.16Å×Ó           Åñãáóôçñéáêá ÈÝìáôá  Ïäïðïéßáò êáé ÏäïóôñùìÜôùí 4 4
5.19Å×Õ          ÕäñïäõíáìéêÜ ¸ñãá 4 4
5.25Å×Ã           Ðïéïôéêüò ¸ëåã÷ïò óôá ¸ñãá Ðïë. Ìç÷. 3 3
5.21Å×Õ          ÐïôÜìéá ÕäñáõëéêÞ êáé Ôå÷íéêÜ ¸ñãá 3 3
5.12E×Ó           ÃåùãñáöéêÜ ÓõóôÞìáôá Ðëçñïöïñéþí  GIS (*) 4 4
5.14Å×Õ          Áêôïìç÷áíéêÞ 3 3
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ÌáèÞìáôá Êïñìïý (õðï÷ñåùôéêÜ) Ä.Ì. È. + Á.

5.ÕÅÊ ÄéðëùìáôéêÞ Åñãáóßá 16 --
5.ÅÅÊ ÐñáêôéêÞ ¢óêçóç 

(×ñçìáôïäïôïýìåíç - ÐñïáéñåôéêÞ) -- --

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ - 9ï ÅîÜìçíï

10ï ÅîÜìçíï

ÓÕÍÏËÏ ÌÁÈÇÌÁÔÙÍ: 68 + 3 ÐÑÏÁÉÑÅÔÉÊÁ + ÄÉÐËÙÌÁÔÉÊÇ ÅÑÃÁÓÉÁ
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ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ ÓÐÏÕÄÙÍ ÁÊÁÄÇÌÁÚÊÏÕ ÅÔÏÕÓ 2001 - 2002
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ÁÍÁËÕÔÉÊÏ ÐÅÑÉÅ×ÏÌÅÍÏ ÌÁÈÇÌÁÔÙÍ

1ï ÅîÜìçíï

ÐÑÙÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.  ÌÇ×ÁÍÉÊÇ ÓÔÅÑÅÏÕ ÓÙÌÁÔÏÓ  ÉÄéäÜóêùí : ÐÁÐÁÊÁËÉÁÔÁÊÇÓ  Ã. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÃåíéêÝò áñ÷Ýò ôçò ÓôáôéóôéêÞò. ÁîéùìáôéêÞ èåìåëßùóç. Ç äýíáìç óáí äéÜíõóìá. Óôïé÷åßá äéáíõóìáôéêÞò Üëãåâñáò. Äýíáìç 
êáé ñïðÞ. ÑïðÞ äýíáìçò ùò ðñïò óçìåßï êáé ùò ðñïò Üîïíá. Æåýãïò äõíÜìåùí. Êåíôñéêüò Üîïíáò. ÐáñÜëëçëç ìåôáöïñÜ 
äýíáìçò. ÓõíéóôáìÝíç óõóôÞìáôïò äõíÜìåùí. Äõíáìïðïëýãùíï. Ó÷ïéíïðïëýãùíï. Éóïññïðßá. Åîéóþóåéò éóïññïðßáò. 
Éóïóôáôéêïß öïñåßò. ÄéáíåìçìÝíá öïñôßá. Óýíäåóìïé êáé áíôéäñÜóåéò. Õðïëïãéóìüò áíôéäñÜóåùí áðëþí öïñÝùí. Óýíèåôïé 
öïñåßò. Íüìïé ìüñöùóçò. Ôñéáñèñùôü ôüîï. ÅóùôåñéêÝò êáé åîùôåñéêÝò áíôéäñÜóåéò óýíèåôùí öïñÝùí. Äéêôõùôïß öïñåßò. 
Ìüñöùóç. Õðïëïãéóìüò. ÁíáëõôéêÞ ìÝèïäïò ôùí êüìâùí. ÄéÜãñáììá Cremona. Ç ìÝèïäïò ôùí ôïìþí Ritter. Óýíèåôá 
äéêôõþìáôá êáé ìÝèïäïò Hennemberg. Ïëüóùìïé öïñåßò. ÅóùôåñéêÝò äõíÜìåéò. Öïñôßá äéáôïìÞò. ÄéáãñÜììáôá Í, Q, Ì êáé 
éäéüôçôÝò ôùí. ÁìöéÝñåéóôç äïêüò êáé äéáãñÜììáôÜ ôçò ãéá äéÜöïñá åßäç öïñôßóåùí. ÕðïêáôÜóôáôç äïêüò. ÊáôáóêåõÞ 
äéáãñáììÜôùí Í, Q, Ì äïêïý ìå ôç ìÝèïäï ôçò õðïêáôÜóôáôçò äïêïý êáé ôç ìÝèïäï ôùí ïëïêëçñùìÜôùí. ̧ ììåóç öüñôéóç.

2. ÌÁÈÇÌÁÔÉÊÁ ÃÉÁ ÌÇ×ÁÍÉÊÏÕÓ  É   ÄéäÜóêïíôåò : ÐÁÐÁÄÏÐÏÕËÏÓ  Â.  ÊáèçãçôÞò
       ÊÅÓÏÃËÉÄÇÓ  Ì. Åð. ÊáèçãçôÞò

Áíôßóôñïöåò  óõíáñôÞóåéò  - Áíôßóôñïöåò  ôñéãùíïìåôñéêÝò óõíáñôÞóåéò. ÕðåñâïëéêÝò óõíáñôÞóåéò - Áíôßóôñïöåò 
õðåñâïëéêÝò óõíáñôÞóåéò. Ðáñáãùãßóåéò. Ïëïêëçñþìáôá (ïñéóìÝíá êáé áüñéóôá). ÃåíéêåõìÝíá ïëïêëçñþìáôá. ÅöáñìïãÝò 
ôùí ïëïêëçñùìÜôùí (åìâáäÜ, ìÞêç ôüîùí, üãêïé, ñïðÝò áäñÜíåéáò). ÅöáñìïãÝò óôç ÄõíáìéêÞ (âïëÝò, íüìïò Íåýôùíá, 
áíôßóôáóç ôïõ áÝñá, íüìïò ôïõ Çïïke, äéáôÞñçóç ôçò åíÝñãåéáò. ÊéíçôéêÞ êáé äõíáìéêÞ åíÝñãåéá).Áêïëïõèßåò. ÁñéèìçôéêÝò 
óåéñÝò. ÓåéñÝò óõíáñôÞóåùí. Äéáíýóìáôá - ¢ëãåâñá äéáíõóìÜôùí, åóùôåñéêÜ, åîùôåñéêÜ êáé ôñéðëÜ ãéíüìåíá - ÅöáñìïãÝò. 
Åîéóþóåéò åðéðÝäïõ êáé åõèåßáò. ÃåíéêÞ èåùñßá ðéíÜêùí. Ïñßæïõóåò, Éäéüôçôåò ïñéæïõóþí. ÁíÜðôõãìá ïñßæïõóáò êáôÜ ôá 
óôïé÷åßá ìéáò ãñáììÞò Þ óôÞëçò. ÔÜîç åíüò ðßíáêá.  Óôïé÷åéþäåéò ìåôáó÷çìáôéóìïß. Éóïäýíáìïé ðßíáêåò. ÓõíáöÞò ðßíáêáò. 
ÁíôéóôñïöÞ åíüò ðßíáêá, (á) ìå ôç âïÞèåéá ôïõ óõíáöïýò ðßíáêá, (â) ìå óôïé÷åéþäåéò ìåôáó÷çìáôéóìïýò ãñáììþí, (ã) ìå  ôç 
âïÞèåéá ôïõ èåùñÞìáôïò Cayley - Hamilton. ÃñáììéêÜ óõóôÞìáôá. ÂáóéêÝò ðñïôÜóåéò. ×áñáêôçñéóôéêÞ åîßóùóç ðßíáêá êáé 
âáóéêÜ èåùñÞìáôá. ÔåôñáãùíéêÝò ìïñöÝò êáé åöáñìïãÝò óôçí ÁíáëõôéêÞ Ãåùìåôñßá.

3. ÅÉÓÁÃÙÃÇ ÓÔÇÍ ÐËÇÑÏÖÏÑÉÊÇ ÄéäÜóêïíôåò :ÐÁÐÁÊÁËÉÁÔÁÊÇÓ  Ã. Áí.  ÊáèçãçôÞò
       ÓÉÌÏÓ È.        Áí.  ÊáèçãçôÞò

ÓõóôÞìáôá Ç/Õ - Éóôïñßá. HARDWARE êáé SOFTWARE. ÌS-DOS ëåéôïõñãéêü óýóôçìá. Áëãüñéèìïé êáé 
Ðñïãñáììáôéóìüò. ÁíÜëõóç ðñïâëÞìáôïò êáé áíÜðôõîç ôïõ áëãüñéèìïõ. ÄéÜãñáììá ñïÞò ôïõ ðñïãñÜììáôïò. Ãëþóóåò 
Ðñïãñáììáôéóìïý. ÌåôáöïñÜ ôïõ áëãïñßèìïõ óå ðñüãñáììá. Ç FORTRAN óôçí ðñÜîç. ÌS-FORTRAN. Äçìéïõñãßá ôïõ 
ðçãáßïõ êþäéêá, äéáóýíäåóç (linking) êáé åêôÝëåóç ðñïãñÜììáôïò. Ç äïìÞ ôïõ ðñïãñÜììáôïò óôç ãëþóóá FORTRAN. 
ÅíôïëÝò êáé ãñáììÝò åíôïëþí. ÐñïãñáììáôéóôéêÝò åíüôçôåò. ÓõìâïëéêÜ ïíüìáôá. ÓôáèåñÝò êáé ìåôáâëçôÝò. Ôýðïé 
ìåôáâëçôþí. Ïé åíôïëÝò PROGRAM, END, STOP, REAL êáé INTEGER. ÁñéèìçôéêÝò åêöñÜóåéò. ÅíôïëÝò READ êáé 
WRITE. ÅíôïëÝò åëÝã÷ïõ. Ëïãéêü IF, Block IF êáé ç åíôïëÞ GO TO. Ðßíáêåò êáé åíôïëÝò DIMENSION êáé DO. 
Ðáñáäåßãìáôá ðñïãñáììÜôùí êáé ðñáêôéêÞ åîÜóêçóç óå ðñïãñÜììáôá FORTRAN.

(1.01Õ×)

(1.02Õ×)

(1.03Õ×)
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ÐÑÙÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ
1ï ÅîÜìçíï

4. ÔÅ×ÍÉÊÇ ÔÇÓ ÁÍÁÐÁÑÁÓÔÁÓÇÓ ÄéäÜóêïíôåò : ÑÏÕÊÏÕÍÇÓ  É. ËÝêôïñáò
                  ÄÏÕÑÔÌÅÓ Ð.       Åð. ÓõíåñãÜôçò

 
ÌÝèïäïé áðåéêüíéóçò. ÃåùìåôñéêÝò êáôáóêåõÝò. Ãñáììïãñáößá, Ãåùìåôñéêü Ó÷Ýäéï. ÐñïâïëÝò, ïñèÝò ðñïâïëÝò. ¼øåéò, 

ÔïìÝò, ÂïçèçôéêÝò üøåéò. Óôïé÷åßá áîïíïìåôñéêïý ó÷åäßïõ. ÂïçèçôéêÜ êáé óõìðëçñùìáôéêÜ óôïé÷åßá ó÷åäßáóçò.  ÅéóáãùãÞ 
óôï Áñ÷éôåêôïíéêü Ó÷Ýäéï. ÁíÜãíùóç êÜôïøçò: ÄïìéêÜ êáé óõìâïëéêÜ óôïé÷åßá ôçò áðåéêüíéóçò. ÓõìâÜóåéò êáé åéêïíïãñáößá 
óôçí áðåéêüíéóç ¼øåùí êáé Ôïìþí. Êëßìáêåò êáé ìåôáó÷çìáôéóìïß. Óôïé÷åßá Åéäéêþí Ó÷åäéÜóåùí.

5.  ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÇ ÁÍÁËÕÓÇ ÄéäÜóêùí : ÁÍÁÃÍÙÓÔÏÐÏÕËÏÓ  Ê. Åð.  ÊáèçãçôÞò

Ðáíüñáìá ôçò ïéêïíïìéêÞò áíÜëõóçò. ÅèíéêïëïãéóôéêÞ. Ìåßæïíá óýã÷ñïíá ðñïâëÞìáôá. Åñãáëåßá ôçò ïéêïíïìéêÞò 
áíÜëõóçò. ÐñïóöïñÜ êáé æÞôçóç. ÐáñáãùãÞ êáé êüóôïò. ÊáôáíÜëùóç. Ôï ðëåüíáóìá ôïõ êáôáíáëùôÞ. ÔÝëåéïò êáé áôåëÞò 
áíôáãùíéóìüò. Äéá÷ñïíéêÝò åðéëïãÝò. ÅðéëïãÝò õðü áâåâáéüôçôá. Ç ïéêïíïìéêÞ ôçò åõçìåñßáò. Åîùôåñéêüôçôåò. Ôá äçìüóéá 
áãáèÜ êáé ç áíÜëõóç êüóôïõò-ïöÝëïõò.

6. ÏÉÊÏËÏÃÉÁÃÉÁ ÌÇ×ÁÍÉÊÏÕÓ ÄéäÜóêïõóá :ÃÉÁÍÍÁÊÏÐÏÕËÏÕ  ÔÑ. Áí. ÊáèçãÞôñéá

åùí.

7.    ÄÏÌÉÊÁ ÕËÉÊÁ  ÄéäÜóêïíôåò : ÓÉÄÅÑÇÓ  Ê. ÊáèçãçôÞò
            ÓÁÂÂÁ  Á.       ËÝêôïñáò
            ÓÉÄÅÑÇÓ  Ê. Ê.    ËÝêôïñáò

ÁåñéêÝò êïíßåò: ÕäñÜóâåóôïò, ÌáãíçóéáêÞ êïíßá, ÌáãíçóéáêÞ êáé ÄïëïìéôéêÞ Üóâåóôïò, Ãýøïò, Êïíßá Keene, Áíõäñßôçò. 
ÕäñáõëéêÝò êïíßåò: ÕäñáõëéêÞ Üóâåóôïò - ÑùìáúêÞ êïíßá, ÐïõæïëÜíåò, ÔóéìÝíôá.
ÔóéìÝíôá Ðüñôëáíô: Åßäç, ÐáñáóêåõÞ, ×çìéêÞ óýíèåóç-ÖÜóåéò, Ëåðôüôçôá, ÅíõäÜôùóç,Áíôï÷Þ.
ÐïõæïëáíéêÜ ôóéìÝíôá: Åßäç, ÅíõäÜôùóç, ÐïõæïëáíéêÞ áíôßäñáóç, ×ñÞóåéò.
ÁñãéëëéêÜ ÔóéìÝíôá: ÐáñáóêåõÞ, ÖÜóåéò, ÅíõäÜôùóç, ×ñÞóç
Ïãêïóôáèåñüôçôá, Åîßäñùóç, óõóôïëÞ îÞñáíóçò, ðáñáìïñöþóåéò ôóéìÝíôùí.
ÄïìéêÜ ðåôñþìáôá: Åßäç, éäéüôçôåò, ìÜñìáñá.
ÁäñáíÞ: Éäéüôçôåò, Åðéâëáâåßò ðñïóìßîåéò, Õãñáóßá, Öáéíüìåíï âÜñïò, Ó÷Þìá êáé åðéöÜíåéá êüêêùí, ÊïêêïìåôñéêÞ 
áíÜëõóç, ÊïêêïìåôñéêÝò êáìðýëåò.
ÊïíéÜìáôá: ÊïíéÜìáôá öåñüíôùí êáé ìç öåñüíôùí äïìéêþí óôïé÷åßùí, ÕëéêÜ êïíéáìÜôùí.

8. ÎÅÍÇ  ÃËÙÓÓÁ  (ÐÑÏÁÉÑÅÔÉÊÇ  -  ÅÐÉÐÅÄÏ  ÁÑ×ÁÑÉÙÍ)

(1.04Õ×)

(1.05Õ×)

(1.06Õ×)

(1.07Õ×)

(1.08Ð×)  

Ç óõóôçìéêÞ Ýííïéá ôïõ ðåñéâÜëëïíôïò êáé ç Ýííïéá ôçò âéþóéìçò áíÜðôõîçò. ÃåíéêÞ ðåñéãñáöÞ óõóôçìÜôùí. ÄïìÞ, 
ëåéôïõñãßá, åîÝëéîç êáé Ýëåã÷ïò. ÏéêïóõóôÞìáôá. ÄïìÞ êáé ñïÞ åíÝñãåéáò. Áíáêýêëùóç ôçò ýëçò, âéïãåù÷çìéêïß êýêëïé. 
Ðëçèõóìïß êáé êïéíùíßåò. Áýîçóç åíüò ðëçèõóìïý. ÁëëçëåðéäñÜóåéò ìåôáîý ðëçèõóìþí. Ïéêïëïãéêüò èþêïò. 
Âéïðïéêéëüôçôá. ÏéêïëïãéêÞ äéáäï÷Þ. Áíèñþðéíá óõóôÞìáôá. ÅîÝëéîç êáé ìïíôÝëá ðñüâëåøçò.  ¢íèñùðïò êáé ðåñéâÜëëïí. 
Åêôßìçóç åðéðôþóåùí. ÖÝñïõóá éêáíüôçôá êáé Ýíôáóç ÷ñÞóçò. ÌÝèïäïé ðñïóÝããéóçò ôùí ðåñéâáëëïíôéêþí ðñïâëçìÜôùí. 
ÐñïóÝããéóç êáôÜ ðåñéâáëëïíôéêü ôìÞìá. Ñýðáíóç ôïõ õäáôéêïý ðåñéâÜëëïíôïò. ÃåíéêÝò áñ÷Ýò. Áíüñãáíá óôïé÷åßá. Óýíèåôåò 
ïñãáíéêÝò åíþóåéò. ÕäñïãïíÜíèñáêåò. Åõôñïöéóìüò. Óôïé÷åßá öõóéêÞò ôçò  áôìüóöáéñáò ×çìåßá êáé ñýðáíóç ôçò 
áôìüóöáéñáò. Ðñùôïãåíåßò êáé äåõôåñïãåíåßò ñõðáíôÝò. Öáéíüìåíï ôïõ èåñìïêçðßïõ. Öùôï÷çìéêÞ ñýðáíóç. ¼îéíç âñï÷Þ. 
×çìåßá êáé ñýðáíóç ôçò óôñáôüóöáéñáò. Ó÷çìáôéóìüò êáé êáôáóôñïöÞ ôïõ üæïíôïò. Åðéðôþóåéó.

49

ÁÍÁËÕÔÉÊÏ ÐÅÑÉÅ×ÏÌÅÍÏ ÌÁÈÇÌÁÔÙÍ

c

c

c

c

m

m

m

m

y

y

y

y

k

k

k

k



ÐÑÙÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1. ÌÇ×ÁÍÉÊÇ ÓÔÅÑÅÏÕ ÓÙÌÁÔÏÓ ÉÉ ÄéäÜóêùí : ÐÁÐÁÊÁËÉÁÔÁÊÇÓ  Ã. Áí.ÊáèçãçôÞò

ÄéáãñÜììáôá N, Q, M, óå äïêïýò Gerber ðëáéóéùôïýò, óýíèåôïõò, êáìðýëïõò êáé ìéêôïýò öïñåßò. Åýêáìðôïé öïñåßò. 
Êáëþäéá ìå óõãêåíôñùìÝíá öïñôßá êáé ìå óõíå÷Þ öüñôéóç. Ðáñáâïëéêü êáëþäéï. ÁëõóïåéäÞò. ÊÝíôñá ÂÜñïõò. ÊÝíôñá 
ÂÜñïõò õëéêþí ãñáììþí, åðéöáíåéþí êáé üãêùí. Õðïëïãéóìüò êÝíôñïõ óýíèåôùí óùìÜôùí, èåùñÞìáôá ôïõ ÐÜððïõ. ÔñéâÞ. 
ÓôáôéêÞ êáé äõíáìéêÞ ôñéâÞ. Ãùíßá êáé êþíïò ôñéâÞò. ÅöáñìïãÝò ôçò ôñéâÞò: Êï÷ëßáò- ÓöÞíá- ÉìÜíôåò- ÐÝäåò. ÔñéâÞ êýëéóçò.

2.  ÌÁÈÇÌÁÔÉÊÁ ÃÉÁ ÌÇ×ÁÍÉÊÏÕÓ  ÉÉ  ÄéäÜóêïíôåò : ËÁÌÐÑÉÍÏÓ  Ð. ÊáèçãçôÞò
            ÂÁÑÂÏÃËÇÓ  Ð. ËÝêôïñáò

Äéáöïñéêüò ëïãéóìüò óõíáñôÞóåùí ðåñéóóüôåñùí ìåôáâëçôþí(ìåñéêÝò ðáñÜãùãïé - äéáöïñéêÜ - ìÝãéóôá êáé åëÜ÷éóôá) 
Ïëïêëçñùôéêüò ëïãéóìüò óõíáñôÞóåùí ðïëëþí ìåôáâëçôþí (äéðëÜ êáé ôñéðëÜ ïëïêëçñþìáôá). Óôïé÷åßá äéáíõóìáôéêÞò 
áíÜëõóçò - Äéáöïñéêïß ÔåëåóôÝò.  Åðéêáìðýëéá êáé åðéåðéöÜíåéá ïëïêëçñþìáôá.

3.  ÓÕÓÔÇÌÁÔÁ  ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇÓ  ÐËÇÑÏÖÏÑÉÙÍ 
                   ÄéäÜóêùí : ÁÍÁÃÍÙÓÔÏÐÏÕËÏÓ  Ê. Åð.  ÊáèçãçôÞò

Ðëçñïöïñßá êáé ðáñáãùãéêüôçôá. Ôå÷íïëïãßåò ôçò ðëçñïöïñßáò óôï ãñáöåßï. ÌéêñïûðïëïãéóôÝò êáé ëïãéóìéêü 
åöáñìïãþí. Ç åðåîåñãáóßá êåéìÝíïõ. ÌïíôÝëá êáé áðïöÜóåéò. ËïãéóôéêÜ öýëëá. ÂÜóåéò äåäïìÝíùí êáé ó÷åóéáêÜ óõóôÞìáôá 
äéá÷åßñéóçò âÜóåùí äåäïìÝíùí. ÁíôéêåéìåíïóôñáöÞò ðñïãñáììáôéóìüò. Visual Basic for Applications.

4.  ÃÅÙÄÁÉÓÉÁ I  ÄéäÜóêïíôåò : ÓÔÅÖÁÍÇÓ  Â.  ÊáèçãçôÞò
                   ÃÏÕÍÁÑÇÓ  Á. Âïçèüò

5.   ÔÅ×ÍÉÊÇ  ÔÇÓ  ÁÍÁÐÁÑÁÓÔÁÓÇÓ  ÌÅÓÁ  ÁÐÏ  Õ/Ç - ÌÅÈÏÄÏÉ  CADD
                 ÄéäÜóêùí : ÑÏÕÊÏÕÍÇÓ  É. ËÝêôïñáò

ÅéóáãùãÞ óôçí çëåêôñïíéêÞ áðåéêüíéóç. ËåéôïõñãéêÜ óõóôÞìáôá êáé ìÝèïäïé. ÓõóêåõÝò êáé ëïãéóìéêü. ÊëáóóéêÞ êáé 
çëåêôñïíéêÞ ó÷åäßáóç. ÏñãÜíùóç ôçò ó÷åäéáóôéêÞò ðëçñïöïñßáò. Äõíáôüôçôåò êáé åöáñìïãÝò. Ó÷åäßáóç óå äåäïìÝíï 
ó÷åäéáóôéêü ðåñéâÜëëïí. ÂáóéêÝò áñ÷Ýò ó÷åäßáóçò. ÏñãÜíùóç ôçò ó÷åäéáóôéêÞò åñãáóßáò. ÂáóéêÝò åíôïëÝò ó÷åäßáóçò êáé 
åðåîåñãáóßáò. Óýíèåôåò åíôïëÝò ó÷åäßáóçò. ÃñáöÞ êáé äéüñèùóç êåéìÝíùí. Ó÷åäéáóôéêÝò åíüôçôåò, äéáãñáììßóåéò, 
äéáóôáóéïëüãçóç. Åðéêïéíùíßá ìå Üëëá ðñïãñÜììáôá êáé âïçèçôéêÝò åñãáóßåò. ÅéóáãùãÞ óôçí ôñéóäéÜóôáôç ó÷åäßáóç. 

2ï ÅîÜìçíï

(1.09ÕÅ) 

(1.10ÕÅ)

(1.11ÕÅ) 

(1.12ÕÅ)

(1.13ÕÅ)

ÅéóáãùãÞ (áíôéêåßìåíï, ïñéóìïß, ìïíÜäåò). Óôïé÷åéþäåéò åñãáóßåò ðåäßïõ. ÌçêïìÝôñçóç ìå ìåôñïôáéíßá. Èåìåëéþäç 
ðñïâëÞìáôá. Ðñéóìáôéêü oñèüãùíï. Áðïôýðùóç ãçðÝäïõ. Áîïíïäéáóôáõñþóåéò. Õðïëïãéóìüò åìâáäþí. ÄéáíïìÞ 
åðéöáíåéþí. Ñýèìéóç óõíïñéáêþí ãñáììþí. Ãùíéïìåôñßá - Èåïäüëé÷ï. Óôïé÷åßá Èåùñßáò ÓöáëìÜôùí. ÌåôáöïñÜ êáé óôñïöÞ 
óõóôÞìáôïò óõíôåôáãìÝíùí. ÐïëõãùíéêÝò ïäåýóåéò. Ôå÷íéêÝò ðñïäéáãñáöÝò Ãåùäáéôéêþí, Ôïðïãñáöéêþí, 
Êôçìáôïãñáöéêþí êáé ×áñôïãñáöéêþí åñãáóéþí. Êáôáâéâáóìüò áðñüóéôïõ óçìåßïõ. ¸êêåíôñç óôÜóç êáé Ýêêåíôñç óêü
ðåõóç. ÁíáãùãÞ ìÞêïõò óôçí åðéöÜíåéá ôçò èÜëáóóáò. Áðáëëïôñéþóåéò.
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6.  ÐÉÈÁÍÏÔÇÔÅÓ - ÓÔÁÔÉÓÔÉÊÇ ÄéäÜóêùí : ÐÁÐÁÄÏÐÏÕËÏÓ  Â.     ÊáèçãçôÞò

Ï ñüëïò ôùí ÐéèáíïôÞôùí óôá Ôå÷íéêÜ ̧ ñãá. Áâåâáéüôçôá óôéò ðëçñïöïñßåò áðü ôïí ðñáãìáôéêü êüóìï. ÌåëÝôç êáé ëÞøç 
áðïöÜóåùí êÜôù áðü óõíèÞêåò áâåâáéüôçôáò. ¸ëåã÷ïò êáé ðñüôõðá. ÂáóéêÝò ¸ííïéåò ÐéèáíïôÞôùí. Åíäå÷üìåíá êáé 
ðéèáíüôçôåò. Óôïé÷åßá èåùñßáò óõíüëùí. ÌáèçìáôéêÜ ôùí ðéèáíïôÞôùí. ÁíáëõôéêÜ ÌïíôÝëá Ôõ÷áßùí ÖáéíïìÝíùí. Ôõ÷áßåò 
ÌåôáâëçôÝò. ×ñÞóéìåò êáôáíïìÝò ðéèáíüôçôáò. ÐïëõäéÜóôáôåò ôõ÷áßåò ìåôáâëçôÝò. ÓõíáñôÞóåéò Ôõ÷áßùí Ìåôáâëçôþí. 
Ðáñáãüìåíåò êáôáíïìÝò ðéèáíüôçôáò. ÑïðÝò óõíáñôÞóåùí ôõ÷áßùí ìåôáâëçôþí. Åêôßìçóç ÐáñáìÝôñùí áðü 
ÐáñáôçñçèÝíôá ÄåäïìÝíá. Ï ñüëïò ôçò óôáôéóôéêÞò óõìðåñáóìáôïëïãßáò óôá Ýñãá ôïõ Ìç÷áíéêïý. Ç êëáóóéêÞ ìÝèïäïò 
åêôßìçóçò ðáñáìÝôñïõ. Åìðåéñéêüò Ðñïóäéïñéóìüò Êáôáíïìþí. ×Üñôçò êáôáíïìÞò ðéèáíüôçôáò. ¸ëåã÷ïò 
ðñïóáñìïóôéêüôçôáò ôçò õðïèåôéêÞò êáôáíïìÞò. Áíáëýóåéò Ðáëéíäñüìçóçò êáé Óõó÷Ýôéóçò. ÂáóéêÞ äéáôýðùóç ôçò 
ÃñáììéêÞò Ðáëéíäñüìçóçò. ÐïëõäéÜóôáôç ÃñáììéêÞ Ðáëéíäñüìçóç. Ìç-ÃñáììéêÞ Ðáëéíäñüìçóç. ÅöáñìïãÝò áíáëýóåùò 
Ðáëéíäñüìçóçò óå ðñïâëÞìáôá ôïõ Ìç÷áíéêïý. ÁíÜëõóç óõó÷Ýôéóçò. Ç ìÝèïäïò Bayes óôçí åêôéìçôéêÞ êáé äåéãìáôïëçøßá. 
ÂáóéêÝò Ýííïéåò-ÄéáêñéôÞ ðåñßðôùóç. Ç óõíå÷Þò ðåñßðôùóç. Bayesian Ýííïéåò óôç äåéãìáôïëçøßá.  ÅîáóöÜëéóç ðïéüôçôáò - 
Áðüäïóç ìå äåéãìáôïëçøßá. Áðïäï÷Þ ìå êáôçãïñéêü äåßãìá. Áðïäï÷Þ ìå âÜóç äåéãìáôéêÝò åêôéìÞôñéåò. Äåéãìáôïëçøßá óå 
óôÜäéá.

7.   ÄÏÌÉÊÁ ÕËÉÊÁ ÉÉ ÄéäÜóêïõóá : ÓÁÂÂÁ   Á. ËÝêôïñáò

Íùðü óêõñüäåìá: Áðáéôïýìåíåò ðïóüôçôåò ôóéìÝíôïõ -  íåñïý - ëåðôþí õëéêþí . Ðñüóèåôá êáé õäñáõëéêÜ ðñüóìéêôá, 
Ìåßîç, Åñãáóéìüôçôá, ÌÝôñçóç åñãáóéìüôçôáò, Ôñüðïò ëÞøçò äïêéìßùí, Ðõêíüôçôá, Öáéíüìåíï âÜñïò, Óõìðýêíùóç, 
Áðüìåéîç, Åîßäñùóç, ÁðáéôÞóåéò ÍÊÔÓ.

ÓêëçñõìÝíï óêõñüäåìá: ÓõíôÞñçóç, Åðßäñáóç ôïõ ðïñþäïõò, ôïõ õäáôïôóéìåíôïóõíôåëåóôÞ, ôçò çëéêßáò. Åëåã÷ïé 
èëéðôéêÞò áíôï÷Þò, Êáôçãïñßåò áíôï÷Þò êáôÜ ÍÊÔÓ, Êáñüôá, ¸ììåóïé ìÝèïäïé. ÈëéðôéêÞ áíôï÷Þ: Óå ðïëý õøçëÝò 
èåñìïêñáóßåò- óå ðïëý ÷áìçëÝò èåñìïêñáóßåò- óå ôïðéêÞ öüñôéóç. ÅöåëêõóôéêÞ áíôï÷Þ, ÄéáôìçôéêÞ áíôï÷Þ, ÄéáîïíéêÞ 
áíôï÷Þ, Áíôï÷Þ óå ôñéâÞ- óå öïñôßï äéáñêåßáò  óå åðáíáëçðôéêÞ öüñôéóç-óå ðáãåôü. Õäáôïðåñáôüôçôá, Åëáéïðåñáôüôçôá, 
Áåñïðåñáôüôçôá, Èåñìïáãùãéìüôçôá, Èåñìüôçôá åíõäÜôùóçò. ÓõíÜöåéá ôóéìåíôïëéèþìáôïò áäñáíþí, Ðáñáìïñöþóåéò: 
ÌÝôñï Åëáóôéêüôçôáò, Åñðõóìüò, ÓõóôïëÞ ÎÞñáíóçò, ÈåñìéêÝò äéáóôïëÝò. ÌåëÝôç óýíèåóçò óêõñïäåìÜôùí, Áðáéôïýìåíç 
áíôï÷Þ.

ÅëáöñïóêõñïäÝìáôá: Ôñüðïé ðáñáóêåõÞò, Éäéüôçôåò, ÅëáöñÜ áäñáíÞ, Êéóóçñüäåìá, Ðåñëéôïìðåôüí, 
Óêùñéïêéóóçñüäåìá, Îõëïìðåôüí, ÁåñéïóêõñïäÝìáôá, ÁöñïóêõñïäÝìáôá, ÊõøåëïóêõñïäÝìáôá.

Âáñý óêõñüäåìá.
ÅéäéêÜ óêõñïäÝìáôá: ÅìöáíÝò, ÉíïðëéóìÝíï-ÌÜæçò- ÕøçëÞò áíôï÷Þò- RCC.
¢ëëá ÄïìéêÜ ÕëéêÜ: ÄïìéêÜ ðñïúüíôá ÊåñáìåõôéêÞò, ÄïìéêÞ ýáëïò, ÄïìéêÜ ÌÝôáëëá, Îõëåßá, ÁóöáëôéêÜ, ÓõíèåôéêÜ 

ÕëéêÜ, ×ñþìáôá, ÄïìéêÜ ÕëéêÜ Ìïíþóåùí.

8. ÎÅÍÇ ÃËÙÓÓÁ (ÐÑÏÁÉÑÅÔÉÊÇ - ÌÅÓÏ  ÅÐÉÐÅÄÏ )

2ï ÅîÜìçíï

(1.14ÕÅ) 

(1.15ÕÅ)

(1.16ÐÅ)  
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ÄÅÕÔÅÑÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.  ÈÅÙÑÉÁ ÅËÁÓÔÉÊÏÔÇÔÁÓ - ÐËÁÓÔÉÊÏÔÇÔÁÓ 
                    ÄéäÜóêùí : ÆÁ×ÁÑÏÐÏÕËÏÓ  Ä. Áí. ÊáèçãçôÞò

Èåùñßá ðáñáìïñöþóåùí: Ïé óõíéóôþóåò ìåôáôüðéóçò. ÐáñÜìåôñïé ðáñáìüñöùóçò. Ï ôáíõóôÞò ðáñáìüñöùóçò. Êýñéåò 
ðáñáìïñöþóåéò. Åðßðåäç ðáñáìüñöùóç. Ïé åîéóþóåéò óõìâéâáóôïý. Êýêëïé ôïõ Mohr. Åéäéêïß ôýðïé ðáñáìüñöùóçò. 
Èåùñßá ôÜóåùí: ÏñèÞ êáé äéáôìçôéêÞ ôÜóç. ÐáñÜìåôñïé ôçò ôÜóçò. Ï ôáíõóôÞò ôÜóçò. Êýñéåò ôÜóåéò. Åîéóþóåéò éóïññïðßáò. 
Åðßðåäç Ýíôáóç. Êýêëïé ôïõ Mohr. ÅéäéêÝò ìïñöÝò ôÜóçò. ÊáôáóôáôéêÝò åîéóþóåéò: ÃñáììéêÞ åëáóôéêüôçôá. ÅëáóôéêÝò 
óôáèåñÝò êáé ç öõóéêÞ óçìáóßá ôïõò. Ôá èåìåëéþäç ðñïâëÞìáôá ôçò åëáóôéêüôçôáò. ÓõíïñéáêÝò óõíèÞêåò. Ç áñ÷Þ ôçò 
åðáëëçëßáò. Ç áñ÷Þ ôïõ Saint Venant. Åðßðåäï åíôáôéêü ðñüâëçìá: Ç åðßðåäç ðáñáìïñöùóéáêÞ êáôÜóôáóç. Ç åðßðåäç 
åíôáôéêÞ êáôÜóôáóç. Ç ãåíéêåõìÝíç åðßðåäç åíôáôéêÞ êáôÜóôáóç. ÔáóéêÞ óõíÜñôçóç. Åðßëõóç ðñïâëçìÜôùí äïêþí ìå 
ôáóéêÞ óõíÜñôçóç.

2.  ÓÕÍÈÅÓÇ  ÊÁÉ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ  ÊÔÉÑÉÙÍ - ÏÉÊÏÄÏÌÉÊÇ  I 
                 ÄéäÜóêïíôåò : ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

              ÁÍÁÓÔÁÓÉÏÕ - ÐÁÐÁÊÙÓÔÇ  Ì.  ËÝêôïñáò
              ÐÁÐÁÄÏÐÏÕËÏÓ  Ì. ËÝêôïñáò

1ç åíüôçôá: ÃåíéêÞ ÏéêïäïìéêÞ É: ÃåíéêÝò áñ÷Ýò êáé Ýííïéåò, ç äéá÷ñïíéêÞ åîÝëéîç ôçò ôÝ÷íçò ôçò äïìÞò. Óõó÷Ýôéóç ôïõ 
ìáèÞìáôïò ìå ôïõò Üëëïõò êëÜäïõò ôçò Ôå÷íéêÞò. ÂáóéêÜ óôÜäéá åñãáóéþí ãéá ôçí ïëïêëÞñùóç åíüò êôéñéáêïý Ýñãïõ êáé 
óõíôïíéóìüò ìåôáîý ôïõò. Ðñïãñáììáôéóìüò êáé ìåëÝôç åíüò äïìéêïý Ýñãïõ, áíÜëõóç ôùí ðáñáãüíôùí êáé ôùí äåäïìÝíùí. 
Ðñïåñãáóßåò êáé ÷ùìáôïõñãéêÜ. Èåìåëéþóåéò, âåëôßùóç ôïõ åäÜöïõò, óôñáããéóôÞñéá. ÅéóáãùãÞ óôçí ôõðïðïßçóç, âáóéêÝò 
Ýííïéåò êáé áñ÷Ýò, ìÝôñï óõó÷åôéóìïý, åìâÜôçò, êÜíáâïò, ðïéïôéêÞ êáé äéáóôáôéêÞ ôõðïðïßçóç. ÅðéóêÝøåéò åñãïôáîßùí êáé 
åñãïóôáóßùí. 

2ç åíüôçôá: Áñ÷éôåêôïíéêÝò ÓõíèÝóåéò É: ÅéóáãùãÞ óôçí áñ÷éôåêôïíéêÞ óýíèåóç êáé ôçí êôéñéïëïãéêÞ Ýñåõíá. 
Êôéñéïëïãéêüò ðñïãñáììáôéóìüò, äéáãñÜììáôá ëåéôïõñãßáò, óýíèåóç ëåéôïõñãéþí êáé ÷þñùí áíÜëïãá ìå ôç ÷ñÞóç ôïõò. 
ÁíáëõôéêÞ èåþñçóç ôïõ êôéñéáêïý êýêëïõ ôçò êáôïéêßáò. Ç åîÝëéîç ôçò êáôïéêßáò, áñ÷éôåêôïíéêÞ êáé ðïëåïäïìéêÞ óçìáóßá 
ôçò. ÌéêñÝò ìïíÜäåò êáôïéêßáò åíôáãìÝíåò óôçí áôïìéêÞ Þ ôçí ïñãáíùìÝíç äüìçóç. ÊáôáãñáöÞ êáé áíÜëõóç ôùí 
ðñïâëçìÜôùí êáé äåóìåýóåùí ôçò áñ÷éôåêôïíéêÞò óýíèåóçò, óå ó÷Ýóç ìå ôçí áíÜãêç ãéá ðéóôÞ åöáñìïãÞ ôùí äéáôÜîåùí ôüóï 
ôïõ Ãåíéêïý Ïéêïäïìéêïý Êáíïíéóìïý (Ã.Ï.Ê.), üóï êáé ôïõ Êôéñéïäïìéêïý Êáíïíéóìïý. ÖñïíôéóôçñéáêÞ åîÝëéîç êáé 
óõíèåôéêÞ áíÜðôõîç ôçò áñ÷éôåêôïíéêÞò êáé ïéêïäïìéêÞò ìåëÝôçò ìéêñþí êôéñßùí óôï óýíïëü ôïõò, óå óõíäõáóìü ìå ôçí 1ç 
åíüôçôá, ìå ôçí ôáõôü÷ñïíç åêðüíçóç ó÷åôéêïý èÝìáôïò, óå óôÜäéï ðñïìåëÝôçò.

3. ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÉÁÊÇ  ÅÑÅÕÍÁ ÄéäÜóêïíôåò :  ÐÁÍÁÃÉÙÔÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ä.   ÊáèçãçôÞò
                    ÐÑÙÔÏÐÁÐÁÓ Á. Áí. ÊáèçãçôÞò
                    ÓÉÌÏÓ È. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ óôçí Åðé÷åéñçóéáêÞ ¸ñåõíá. ÌáèçìáôéêÞ Äéáôýðùóç ÐñïâëçìÜôùí Åðé÷åéñçóéáêÞò ¸ñåõíáò. ÅéóáãùãÞ óôï 
Ãñáììéêü Ðñïãñáììáôéóìü. ÌáèçìáôéêÞ Äéáôýðùóç ÐñïâëçìÜôùí Ãñáììéêïý Ðñïãñáììáôéóìïý. ×áñáêôçñéóôéêÜ 
Óôïé÷åßá ÐñïâëçìÜôùí Ãñáììéêïý Ðñïãñáììáôéóìïý. Ðáñáäåßãìáôá ÐñïâëçìÜôùí Ãñáììéêïý Ðñïãñáììáôéóìïý. 
Åðßëõóç ÐñïâëçìÜôùí Ãñáììéêïý Ðñïãñáììáôéóìïý ìå ×ñÞóç ôçò ÃñáöéêÞò Ìåèüäïõ. ÌåñéêÝò ÅéäéêÝò Ðåñéðôþóåéò 
ÐñïâëçìÜôùí Ãñáììéêïý Ðñïãñáììáôéóìïý. Ôï Ãåíéêü Ðñüâëçìá Ãñáììéêïý Ðñïãñáììáôéóìïý. Ç ÌÝèïäïò Simplex. 
ÌåñéêÝò ÅéäéêÝò Ðåñéðôþóåéò. Äõáäéêüôçôá êáé ÁíÜëõóç Åõáéóèçóßáò. ÅéóáãùãÞ óôï Ìç Ãñáììéêü Ðñïãñáììáôéóìü.

3ï ÅîÜìçíï

(2.01Õ×)

(2.02Õ×) 

(2.03Õ×)  
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ÄÅÕÔÅÑÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

4. ÃÅÙËÏÃÉÁ  ÃÉÁ  ÌÇ×ÁÍÉÊÏÕÓ  ÄéäÜóêïíôåò :     ÄÉÁÌÁÍÔÇÓ  É.             Áí. ÊáèçãçôÞò
                ÐËÉÁÊÁÓ  Ö.             ËÝêôïñáò 
                ÄÅËÇÌÁÍÇ Ð.            Äñ. Âïçèüò

ÃåíéêÞ üøç ôçò ãçò. ÃåùäõíáìéêÜ öáéíüìåíá, óåéóìïß, çöáéóôåéüôçôá. Ãåùìïñöïëïãßá, áðïóÜèñùóç, äéÜâñùóç, 
ìåôáöïñéêÞ äñÜóç, áðüèåóç. ÊáñóôéêÜ öáéíüìåíá. ÄïìÞ êáé óýóôáóç ãåùëïãéêïý õëéêïý. Ãåùìïñöïëïãßá êáé ôïðïãñáöéêïß 
÷Üñôåò. ÃåùëïãéêÝò äïìÝò êáé ãåùëïãéêïß ÷Üñôåò.

5.  ÃÅÙÄÁÉÓÉÁ  ÉÉ ÄéäÜóêïíôåò :  ÓÔÅÖÁÍÇÓ  Â.  ÊáèçãçôÞò
                        ÃÏÕÍÁÑÇÓ  Á.  Âïçèüò

6.  ÔÅ×ÍÉÊÇ ÍÏÌÏÈÅÓÉÁ  ÊÁÉ  ÓÕÍÔÁÎÇ  ÌÅËÅÔÙÍ 
                ÄéäÜóêïíôåò : ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

              ÁÍÁÓÔÁÓÉÏÕ - ÐÁÐÁÊÙÓÔÇ  Ì. ËÝêôïñáò
              ÐÁÐÁÄÏÐÏÕËÏÓ  Ì. ËÝêôïñáò

ÅéóáãùãÞ óôçí Ôå÷íéêÞ Íïìïèåóßá êáé ôéò éäéáéôåñüôçôÝò ôçò. Óõó÷Ýôéóç Ôå÷íéêÞò Íïìïèåóßáò êáé äïìéêïý Ýñãïõ. 
ÅìâÜèõíóç óôéò äéáôÜîåéò ôïõ Ãåíéêïý Ïéêïäïìéêïý Êáíïíéóìïý (Ã.Ï.Ê.), ôïõ Êôéñéïäïìéêïý Êáíïíéóìïý, êáèþò êáé ôùí 
õðüëïéðùí, êõñéüôåñùí , äéáôÜîåùí ðïõ äéáìïñöþíïõí ôï Íïìéêü ðëáßóéï, ôï ïðïßï äéÝðåé ôá äïìéêÜ Ýñãá óå ó÷Ýóç ìå ôïí 
ôñüðï ïñãÜíùóçò êáé óýíôáîçò ôùí ìåëåôþí, ôçò åðßâëåøçò ôùí êáôáóêåõþí, ôçò åêìåôÜëëåõóçò ôùí ùöÝëéìùí åðéöáíåéþí, 
ôçò ðñïóôáóßáò ôïõ ðåñéâÜëëïíôïò, ôá äéêáéþìáôá êáé ôéò õðï÷ñåþóåéò ôùí Ìç÷áíéêþí ê.á. ÖñïíôéóôçñéáêÞ åîÝëéîç êáé 
óõíèåôéêÞ áíÜðôõîç ôùí äéáôÜîåùí ôùí äéáöüñùí êáíïíéóìþí óå óõíäõáóìü ìå ôçí áñ÷éôåêôïíéêÞ êáé ïéêïäïìéêÞ ìåëÝôç 
ôïõ èÝìáôïò, ôï ïðïßï åêðïíåßôáé óôá ìáèÞìáôá: Óýíèåóç êáé ÊáôáóêåõÞ Êôéñßùí-ÏéêïäïìéêÞ É êáé ÉÉ.

7.   ÓÔÏÉ×ÅÉÁ  ÔÅ×ÍÉÊÏÕ  ÄÉÊÁÉÏÕ  ÄéäÜóêùí :  ÐÑÏÖÕËËÉÄÇÓ  Â. Áí. ÊáèçãçôÞò

Ïñéóìüò êáé ðçãÝò ôïõ äéêáßïõ. Ï Ìç÷áíéêüò êáé ôï äßêáéï. Ïé êëÜäïé ôïõ äéêáßïõ.  Äéêáéþìáôá êáé õðï÷ñåþóåéò.  Ç 
åñìçíåßá êáé áðïíïìÞ ôïõ äéêáßïõ. Ôï Óõíôáãìáôéêü Äßêáéï êáé ïé áôïìéêÝò åëåõèåñßåò. Ôï Êïéíïôéêü êåêôçìÝíï. Óôïé÷åßá áðü 
ôï åíï÷éêü äßêáéï.  ̧ ííïìåò ó÷Ýóåéò.  ̧ ííïéá êáé êáôáóôÜóåéò ôïõ öõóéêïý ðñïóþðïõ.  Ç Äéêáéïðñáîßá . Ôá íïìéêÜ ðñüóùðá 
ôïõ áóôéêïý äéêáßïõ Óôïé÷åßá áðü ôï åìðïñéêü äßêáéï. Ôá íïìéêÜ ðñüóùðá ôïõ åìðïñéêïý äéêáßïõ. Ç ïìüññõèìç åôáéñßá 
(óýóôáóç, åõèýíç, äéÜëõóç).  Ç åôåñüññõèìç åôáéñßá. Ç áíþíõìç åôáéñßá, Ç Ýííïéá ôçò ìåôï÷Þò. Ôï Äéïéêçôéêü Óõìâïýëéï 
êáé ç ÃåíéêÞ ÓõíÝëåõóç ôùí Ìåôü÷ùí, Ïé áíþíõìåò åôáéñßåò ôïõ Äçìüóéïõ ÔïìÝá, Ç Åôáéñßá ÐåñéïñéóìÝíçò Åõèýíçò. Ç 
íïìéêÞ Ýííïéá ôçò åðé÷åßñçóçò. Óôïé÷åßá áðü ôï åìðñÜãìáôï äßêáéï. Êõñéüôçôá, äïõëåßá, åíÝ÷õñï, õðïèÞêç. Ïñéæüíôéá êáé 

3ï ÅîÜìçíï

(2.04Õ×) 

(2.05Õ×)

(2.06Õ×)

(2.07Õ×)

Ðýêíùóç ôñéãùíïìåôñéêþí äéêôýùí (åìðñïóèïôïìßá/ãåí.åìðñïóèïôïìßá/ðëáãéïôïìßá, ðëåõñïôïìßá, ïðéóèïôïìßá, 
ðñüâëçìá Hansen). Äéüñèùóç ôåôñÜðëåõñïõ âÜóçò. ÏëïêëçñùìÝíïò çëåêôñïíéêüò ãåùäáéôéêüò óôáèìüò. Êáìðõëüôçôá ôçò 
ãÞéíçò óöáßñáò êáé ÃåùäáéôéêÞ äéÜèëáóç. ÔñéãùíïìåôñéêÞ ÷ùñïóôÜèìçóç. ÃåùìåôñéêÞ ÷ùñïóôÜèìçóç. ×ùñïâÜôçò. 
×ùñïóôáèìéêÝò ïäåýóåéò. Ôá÷õìåôñéêÞ áðïôýðùóç. Ôïðïãñáöéêü ó÷Ýäéï. ÊáôÜ ìÞêïò êáé êáôÜ ðëÜôïò ôïìÝò. ¼ãêïé 
xùìáôïõñãéêþí åñãáóéþí. Óôïé÷åßá ÷áñÜîçò ôå÷íéêþí Ýñãùí. Äïñõöïñéêüò ðñïóäéïñéóìüò èÝóçò  GPS. ÊôçìáôïãñáöéêÝò 
áðïôõðþóåéò.  ×ñÞóç ôïðïãñáöéêþí ÷áñôþí êáé äéáãñáììÜôùí. Óôïé÷åßá Öùôïãñáììåôñßáò. ÐñïâïëéêÜ óõóôÞìáôá óôçí 
ÅëëÜäá.
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ÄÅÕÔÅÑÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

Ç ÷ïñÞãçóç äáíåßïõ êáé ç ðþëçóç õðü áßñåóç. Ç óýìâáóç åñãïëáâßáò.  Ï åñãïëÜâïò êáé ï åñãïäüôçò. Ç Ýííïéá ôïõ Ýñãïõ. 
Åëëåßøåéò êáé åëáôôùìáôéêÞ êáôáóêåõÞ. Ç äéáäéêáóßá äçìïðñÜôçóçò äçìüóéïõ Ýñãïõ. Ôåý÷ç ÄçìïðñÜôçóçò. Ï ñüëïò ôïõ 
Ìç÷áíéêïý. Ç áìïéâÞ Ìç÷áíéêïý ãéá éäéùôéêÜ Ýñãá. Ç áìïéâÞ Ìç÷áíéêïý ãéá äçìüóéá Ýñãá Ï ñüëïò ôïõ Ìç÷áíéêïý óôç 
Äéïßêçóç. Åðéðôþóåéò ôçò ÁðåëåõèÝñùóçò.  Ïé ÁíåîÜñôçôåò Áñ÷Ýò. Óôïé÷åßá áðü ôï åñãáôéêü äßêáéï. ÅñãáôéêÜ áôõ÷Þìáôá êáé 
åõèýíç. Äßêáéï êáé ðñïóôáóßá ðåñéâÜëëïíôïò. Ïé ÌåëÝôåò Ðåñéâáëëïíôéêþí Åðéðôþóåùí. Ç áðïíïìÞ ôçò äéêáéïóýíçò. Ç 
äéêïíïìßá (áóôéêÞ, ðïéíéêÞ).  Ç áãùãÞ.  Ç ðáñáãñáöÞ -ç åõèýíç áðü ðáñÜëåéøç óôç ìåëÝôç êáé êáôáóêåõÞ - Ôá ÄéïéêçôéêÜ 
ÄéêáóôÞñéá. Ôï Óõìâïýëéï Åðéêñáôåßáò. Ôï Åëåãêôéêü ÓõíÝäñéï. ÃåíéêÞ Åðéóêüðçóç.

8.  ÄÉÁÖÏÑÉÊÅÓ ÅÎÉÓÙÓÅÉÓ  ÄéäÜóêïíôåò : ËÁÌÐÑÉÍÏÓ  Ð. ÊáèçãçôÞò
                   ÊÅÓÏÃËÉÄÇÓ  Ì. Åð.  ÊáèçãçôÞò

Á) ÁÐÏ ÔÉÓ ÓÕÍÇÈÅÉÓ ÄÉÁÖÏÑÉÊÅÓ ÅÎÉÓÙÓÅÉÓ: ÃåíéêÞ åéóáãùãÞ Ïñéóìüò äéáöïñéêÞò åîßóùóçò (Ä.Å.). Ëýóç ìéáò 
Ä.Å. ÃåíéêÞ ëýóç ìéáò Ä.Å. ÌåñéêÞ ëýóç ìéáò Ä.Å. ÉäéÜæïõóá ëýóç ìéáò Ä.Å. Ó÷çìáôéóìüò ìéáò Ä.Å. Ôï ðñüâëçìá áñ÷éêþí 
ôéìþí (ðñüâëçìá ôïõ Cauchy). ÄéáöïñéêÝò åîéóþóåéò ðñþôçò ôÜîçò: ×ùñéæüìåíùí ìåôáâëçôþí. Ïìïãåíåßò. Áíáãüìåíåò óå 
ïìïãåíåßò. ÃñáììéêÝò. Bernoulli. Riccati. Lagrange Clairaut. ÁìÝóùò ïëïêëçñþóéìåò. Ïëïêëçñùôéêïß ðáñÜãïíôåò 
(ðïëëáðëáóéáóôÝò ôïõ Euler). Éóïãþíéåò ôñï÷éÝò. ÄéáöïñéêÝò åîéóþóåéò áíùôÝñáò ôÜîçò: Åîéóþóåéò ðïõ ðåñéÝ÷ïõí ìßá ìüíïí 
ðáñÜãùãï (ïðïéáóäÞðïôå ôÜîçò) êáé ôçí áíåîÜñôçôç ìåôáâëçôÞ. Åîéóþóåéò ðïõ äåí ðåñéÝ÷ïõí ôçí Üãíùóôç óõíÜñôçóç. 
Åîéóþóåéò ðïõ äåí ðåñéÝ÷ïõí ôçí áíåîÜñôçôç ìåôáâëçôÞ. Åîéóþóåéò ïìïãåíåßò ùò ðñïò ø. Åîéóþóåéò ïìïãåíåßò ùò ðñïò ÷. 
Åîéóþóåéò ïìïãåíåßò ùò ðñïò ÷,ø. ÃñáììéêÝò äéáöïñéêÝò åîéóþóåéò ôÜîçò í ìå í >_2 (í = öõóéêüò áñéèìüò). Âáóéêïß ïñéóìïß. 
ÃåíéêÞ ëýóç ïìïãåíþí êáé ìç ïìïãåíþí åîéóþóåùí. ÃåíéêÞ ëýóç ïìïãåíþí êáé ìç ïìïãåíþí åîéóþóåùí ìå óôáèåñïýò 
óõíôåëåóôÝò. ÃåíéêÞ ëýóç ìç ïìïãåíþí åîéóþóåùí ìå óôáèåñïýò óõíôåëåóôÝò ÷ ßá åéäéêÞ ìïñöÞ ôïõ 2ïõ ìÝëïõò. ÓõóôÞìáôá 
äéáöïñéêþí åîéóþóåùí. Âáóéêïß ïñéóìïß. ÃåíéêÞ ëýóç ãñáììéêþí äéáöïñéêþí óõóôçìÜôùí. ÃñáììéêÜ äéáöïñéêÜ óõóôÞìáôá 
ìå óôáèåñïýò óõíôåëåóôÝò.

Â) ÁÐÏ ÔÉÓ ÄÉÁÖÏÑÉÊÅÓ ÅÎÉÓÙÓÅÉÓ ÌÅ ÌÅÑÉÊÅÓ ÐÁÑÁÃÙÃÏÕÓ: Âáóéêïß ïñéóìïß, ó÷çìáôéóìüò Ä.Å. ìå ìåñéêÝò 
ðáñáãþãïõò. ÃñáììéêÝò Ä.Å. ìå ìåñéêÝò ðáñáãþãïõò ðñþôçò ôÜîçò Ðñüâëçìá ôïõ Cauchy. ÅðéöÜíåéåò ïñèïãþíéåò ùò ðñïò 
óýóôçìá åðéöáíåéþí. Ä.Å. ôïõ Pfaff. ÓõìâéâáóôÝò Ä. Å. ðñþôçò ôÜîçò. ÌÝèïäïò Charpit. ÅéäéêÝò ìïñöÝò Ä. Å. ìå ìåñéêÝò 
ðáñáãþãïõò ðñþôçò ôÜîçò. Ä.Å. ìå ìåñéêÝò ðáñáãþãïõò áíþôåñçò ôÜîçò. ÃñáììéêÝò Ä.Å. ìå óôáèåñïýò óõíôåëåóôÝò. 
Ó÷çìáôéóìüò Ä.Å. äåýôåñçò ôÜîçò. Ä.Å. äåýôåñçò ôÜîçò õðåñâïëéêïý ôýðïõ. Ä. Å. äåýôåñçò ôÜîçò ðáñáâïëéêïý ôýðïõ. Ä. Å. 
äåýôåñçò ôÜîçò åëëåéðôéêïý ôýðïõ.

9. ÎÅÍÇ  ÃËÙÓÓÁ   (ÐÑÏÁÉÑÅÔÉÊÇ - ÅÐÉÐÅÄÏ ÐÑÏ×ÙÑÇÌÅÍÙÍ)

3ï ÅîÜìçíï

 

(2.08Õ×)

(2.09Ð×)  
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ÄÅÕÔÅÑÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1. ÁÍÔÏ×Ç ÔÙÍ ÕËÉÊÙÍ ÊÁÉ ÅÑÃÁÓÔÇÑÉÁ
                            ÄéäÜóêïíôåò : ÆÁ×ÁÑÏÐÏÕËÏÓ  Ä.     Áí. ÊáèçãçôÞò

 ÐÁÐÁÊÁËÉÁÔÁÊÇÓ  Ã.  Áí. ÊáèçãçôÞò

Ôå÷íéêÞ èåùñßá êÜìøçò: Ôï ðñüâëçìá ôçò êÜìøçò ôùí äïêþí. ÔáíõóôÞò áäñÜíåéáò. ËïîÞ êÜìøç äïêïý. ¸êêåíôñç êÜèåôç 
öüñôéóç äïêïý. ÐõñÞíáò äéáôïìÞò. ÄéÜôìçóç óõììåôñéêþí äéáôïìþí. ÄéÜôìçóç ëåðôüôïé÷ùí äéáôïìþí. ÊÜìøç ìç 
ðñéóìáôéêþí êáé óýíèåôùí äïêþí. ÅëáóôéêÞ ãñáììÞ äïêïý. ÕðåñóôáôéêÝò êáôáóêåõÝò. Ç óõíå÷Þò äïêüò êáé ç åîßóùóç ôùí 
ôñéþí ñïðþí. Èåùñßá óôñÝøçò: ÓôñÝøç ñÜâäùí êõêëéêÞò äéáôïìÞò. ÓôñÝøç ñÜâäùí ôõ÷ïýóáò äéáôïìÞò. Ôï áíÜëïãï ôçò 
ìåìâñÜíçò. ÓôñÝøç ëåðôüôïé÷ùí êáé ðïëõêõøåëéêþí äéáôïìþí. ÅíåñãåéáêÝò ÌÝèïäïé: ÅëáóôéêÞ åíÝñãåéá-Ôï èåþñçìá ôïõ 
Betti. Ôï èåþñçìá ôùí Maxwell-Mohr. ÓõíôåëåóôÝò åðéññïÞò. Õðïëïãéóìüò ìåôáôïðßóåùò. Ôï èåþñçìá ôïõ Castigliano. 
Åðßëõóç õðåñóôáôéêþí êáôáóêåõþí ìå ôï èåþñçìá ôïõ Castigliano. Ëõãéóìüò: Óýíèåôç êáôáðüíçóç äïêïý ìå áîïíéêÜ êáé 
åãêÜñóéá öïñôßá. Ëõãéóìüò ñÜâäïõ. ÌåãÜëåò ðáñáìïñöþóåéò ñÜâäùí óå ëõãéóìü. Ëõãéóìüò ðëáéóéùôþí êáé Üëëùí 
êáôáóêåõþí.

2. ÓÕÍÈÅÓÇ  ÊÁÉ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ  ÊÔÉÑÉÙÍ - ÏÉÊÏÄÏÌÉÊÇ  IÉ
                 ÄéäÜóêïíôåò : ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

              ÁÍÁÓÔÁÓÉÏÕ - ÐÁÐÁÊÙÓÔÇ  Ì.  ËÝêôïñáò
              ÐÁÐÁÄÏÐÏÕËÏÓ   Ì. ËÝêôïñáò

1ç åíüôçôá: ÃåíéêÞ ÏéêïäïìéêÞ ÉÉ: Ï ÖÝñùí Ïñãáíéóìüò (Ö.Ï.) êáé ç äéá÷ñïíéêÞ ôïõ åîÝëéîç. Ôá äïìéêÜ óôïé÷åßá ôïõ 
Ö.Ï. êáé ïé âáóéêÝò áñ÷Ýò ÝíôáîÞò ôïõò ìÝóá óôï êôßñéï. Óõãêñüôçóç ôïõ Ö.Ï. ìå óõíå÷Þ öÝñïíôá ôïé÷þìáôá Þ 
óõíáñìïëïãïýìåíá öÝñïíôá óôïé÷åßá Þ óêåëåôü îýëéíï, ìåôáëëéêü Þ ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò. Ç êáôáêüñõöç êáé ïñéæüíôéá 
êõêëïöïñßá ìÝóá óôï êôßñéï: ìç÷áíéêÜ êáé ìç ìç÷áíéêÜ ìÝóá. ÐåñéëçðôéêÞ áíáöïñÜ óôá óõíÞèç óõóôÞìáôá êáé ìåèüäïõò 
êáôáóêåõÞò ôïõ áíþôåñïõ êáé ôïõ êáôþôåñïõ ðáôþìáôïò, êáèþò êáé ôùí êáôáêüñõöùí óôïé÷åßùí ðëÞñùóçò, åíüò êôéñßïõ. 
ÊáôáóêåõÝò äéáìüñöùóçò ðåñéâÜëëïíôá ÷þñïõ. 

2ç åíüôçôá: Áñ÷éôåêôïíéêÝò ÓõíèÝóåéò ÉÉ: ÅöáñìïóìÝíåò ìÝèïäïé óýíèåóçò. Åðåîåñãáóßá ôçò ìïñöÞò ôïõ êôéñßïõ, ðñþôåò 
áñ÷Ýò ìïñöïëïãßáò, ó÷Ýóåéò áíïéãìÜôùí êáé ðëÞñùí. Ãåíéêïß êáíüíåò óýíèåóçò ôùí áðëþí êáôïéêéþí ÷áìçëÞò äüìçóçò. 
OñãÜíùóç ôçò áñ÷éôåêôïíéêÞò óýíèåóçò óôá óôÜäéá ôçò ïñéóôéêÞò ìåëÝôçò êáé ôçò ìåëÝôçò åöáñìïãÞò ÌåôÜâáóç óå 
ìéêñüôåñåò êëßìáêåò ó÷åäßáóçò êáé ðñïóäéïñéóìüò ôùí áíáãêáßùí ðëçñïöïñéþí. ÖñïíôéóôçñéáêÞ åîÝëéîç êáé óõíèåôéêÞ 
áíÜðôõîç ôçò áñ÷éôåêôïíéêÞò êáé ïéêïäïìéêÞò ìåëÝôçò ìéêñþí êôéñßùí óôï óýíïëü ôïõò, óå óõíäõáóìü ìå ôçí 1ç åíüôçôá, ìå 
ôçí ôáõôü÷ñïíç óõíÝ÷éóç ôçò åêðüíçóçò ôïõ èÝìáôïò ôïõ ìáèÞìáôïò Óýíèåóç êáé ÊáôáóêåõÞ Êôéñßùí-ÏéêïäïìéêÞ É, ìÝóù 
ôçò åðåîåñãáóßáò ôùí óôáäßùí ôçò ïñéóôéêÞò ìåëÝôçò êáé ôçò ìåëÝôçò åöáñìïãÞò.

3.  ÑÅÕÓÔÏÌÇ×ÁÍÉÊÇ ÄéäÜóêùí : ÊÙÔÓÏÂÉÍÏÓ  Í. ÊáèçãçôÞò

ÕäñïóôáôéêÞ - ÄéáóôáôéêÞ ïìïéïãÝíåéá êáé äéáóôáôéêÞ áíÜëõóç. ÅöáñìïãÝò óôç èåùñßá ïìïéüôçôáò êáôáóêåõÞò öõóéêþí 
ïìïéùìÜôùí õäñáõëéêþí Ýñãùí. ÊéíçìáôéêÞ êáé äõíáìéêÞ ôçò ñïÞò. Åîéóþóåéò óôñùôÞò ñïÞò (åîéóþóåéò Navier - Stokes ). 
ÓôñùôÞ êáé ôõñâþäçò ïñéáêÞ óôïéâÜäá. Áêñéâåßò ëýóåéò ðñïâëçìÜôùí óôñùôÞò ñïÞò. ÁóõìðôùôéêÝò ðñïóåããßóåéò ôùí 
åîéóþóåùí ôçò ñïÞò. ÈåùñÞìáôá Bernoulli.ÅöáñìïãÝò. Öáéíüìåíï ôçò óðçëáßùóçò. Ñåõóôïìç÷áíéêÞ ôçò áíôßóôáóçò óôçí 
ñïÞ (áíåìïðßåóç).

4ï ÅîÜìçíï

(2.10ÕÅ)

(2.11ÕÅ)  

(2.12ÕÅ) 
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ÄÅÕÔÅÑÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

4. ÂÁÓÉÊÅÓ ÁÑ×ÅÓ ÔÅ×ÍÉÊÇÓ ÃÅÙËÏÃÉÁÓ 
                     ÄéäÜóêïíôåò : ÎÅÉÄÁÊÇÓ  Ã.    Áí. ÊáèçãçôÞò

ÓÊÉÁÓ  Ó.    ËÝêôïñáò
ÄÅËÇÌÁÍÇ  Äñ. Âïçèüò

ÃåíéêÞ êáé Ôå÷íéêÞ Ãåùëïãßá - Ãåùôå÷íéêÞ Ìç÷áíéêÞ. ÃåùëïãéêÜ ÕëéêÜ êáé äïìÝò. Ðåôñþìáôá êáé ÅäÜöç. Ôå÷íéêü 
ãåùëïãéêÝò - ãåùôå÷íéêÝò Ýñåõíåò êáé ìåôñÞóåéò ðåäßïõ. Ôå÷íéêü ãåùëïãéêÞ ÷áñôïãñÜöçóç. Ôå÷íéêïãåùëïãéêÝò Ýñåõíåò 
åéäéêþí ôå÷íéêþí Ýñãùí. ÖñÜãìáôá, èåìåëéþóåéò êôéñßùí, ãÝöõñåò, äñüìïé, óÞñáããåò, êáíÜëéá Üñäåõóçò ê.ëð. Åäáöéêïß 
ó÷çìáôéóìïß: ðñïÝëåõóç, ôáîéíüìçóç, ôå÷íéêÞ óõìðåñéöïñÜ (ðåñéëçðôéêÜ). Âñá÷þäåéò ó÷çìáôéóìïß (á) ÕãéÞ ðåôñþìáôá 
(intact rock). ÐñïÝëåõóç, äïìÞ, ôå÷íéêÞ óõìðåñéöïñÜ (öõóéêÝò êáé ôå÷íéêÝò éäéüôçôåò êáé ìåôñÞóåéò áõôþí) (â) 
ÄéáêëáóìÝíï ðÝôñùìá - Âñá÷ïìÜæá (ROCK MASS). Âñá÷ïìÜæá: ÌÝèïäïé ôáîéíüìçóçò êáé åöáñìïãÝò óôçí õðïóôÞñéîç   
óçñÜããùí êáé õðüãåéùí Ýñãùí. ÕäñáõëéêÞ áãùãéìüôçôá (äéáðåñáôüôçôá) âñá÷ïìÜæáò êáé éêáíüôçôá ðñüóëçøçò åíåìÜôùí 
(grout ability).Ôá ðåôñþìáôá ùò ïéêïäïìéêÜ õëéêÜ. Ïéêïäïìéêïß ëßèïé, áäñáíÞ, õëéêÜ åðé÷þóåùí ê.Ü. 

ÖõóéêÝò êáôáóôñïöÝò, (á) êáèéæÞóåéò åäÜöïõò (â) êáôïëéóèÞóåéò åäáöéêþí êáé âñá÷ùäþí ðñáíþí. ÖõóéêÝò êáôáóôñïöÝò. 
Óåéóìïß, çöáßóôåéá, ðëçììýñåò, Üíåìïé. Ôå÷íéêÞ ãåùëïãßá áêôþí. Ó÷çìáôéóìüò, ôáîéíüìçóç, ðñïóôáóßá. Õðüãåéá íåñÜ. 
ÐñïÝëåõóç, åêìåôÜëëåõóç, ñýðáíóç, áðïññýðáíóç. Ãåùëïãéêïß ðáñÜãïíôåò áóôï÷ßáò ôå÷íéêþí Ýñãùí. ÅöáñìïóìÝíá 
èÝìáôá Ôå÷íéêÞò Ãåùëïãßáò: Ôå÷íéêÞ Ãåùëïãßá öñáãìÜôùí, áêôþí, óçñÜããùí êáé õðüãåéùí Ýñãùí, óõãêïéíùíéáêþí Ýñãùí, 
èåìåëéþóåùí, ê.Ü. Ôá èÝìáôá óõíïäåýïíôáé áðü ðáñáäåßãìáôá åöáñìïãÞò óå Ôå÷íéêÜ ̧ ñãá. Ïé ðáñáäüóåéò óõìðëçñþíïíôáé 
ìå åñãáóßåò õðáßèñïõ êáé åñãáóôçñßïõ êáé ìå åðéóêÝøåéò óå Ôå÷íéêÜ ̧ ñãá.

5.   ÁÑÉÈÌÇÔÉÊÇ  ÁÍÁËÕÓÇ - ÌÅÈÏÄÏÉ ÄéäÜóêïíôåò :ÓÉÌÏÓ È.               Áí. ÊáèçãçôÞò
                  ÊÅÓÏÃËÉÄÇÓ  Ì. Åð.  ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ óôçí ÁñéèìçôéêÞ ÁíÜëõóç - Èåùñßá ÓöáëìÜôùí. ÐáñåìâïëÞ. ÐñïóÝããéóç. ÁñéèìçôéêÞ Ðáñáãþãéóç.  
ÁñéèìçôéêÞ ÏëïêëÞñùóç. ÁñéèìçôéêÞ Åðßëõóç Ìç Ãñáììéêþí Åîéóþóåùí. ÅéóáãùãÞ óôçí ÁñéèìçôéêÞ ÃñáììéêÞ ¢ëãåâñá. 
ÁñéèìçôéêÞ Åðßëõóç ÓõóôçìÜôùí Ãñáììéêþí Åîéóþóåùí. Åîéóþóåéò Äéáöïñþí. ÁñéèìçôéêÞ Åðßëõóç ÓõíÞèùí Äéáöïñéêþí 
Åîéóþóåùí.  ÁñéèìçôéêÞ Åðßëõóç Äéáöïñéêþí Åîéóþóåùí ìå ÌåñéêÝò Ðáñáãþãïõò - ÌÝèïäïé ÐåðåñáóìÝíùí Äéáöïñþí.

6.  ÎÅÍÇ  ÔÅ×ÍÉÊÇ  ÏÑÏËÏÃÉÁ

4ï ÅîÜìçíï

(2.13ÕÅ) 

(2.14ÕÅ)

(2.15ÕÅ)
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ÔÑÉÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.  ÓÔÁÔÉÊÇ  É  ÄéäÜóêïíôåò :  ËÉÙËÉÏÓ  Á.       ÊáèçãçôÞò
                       ÂÁÓÉËÅÉÁÄÇÓ  Åð. ÊáèçãçôÞò

Áðëïß éóïóôáôéêïß öïñåßò: Ï äßóêïò, ç äïêüò, ï äéêôõùôüò äßóêïò. Õðïëïãéóìüò ôùí áíôéäñÜóåùí, ôùí åóùôåñéêþí 
äõíÜìåùí êáé ôùí ãñáììþí åðéññïÞò. Óýíèåôïé éóïóôáôéêïß öïñåßò: Ïé óõíçèéóìÝíïé éóïóôáôéêïß öïñåßò, óôåñåÜ êáé êéíçôÜ 
óõóôÞìáôá, ç áñ÷Þ ôùí äõíáôþí Ýñãùí. Ìüñöùóç êáé õðïëïãéóìüò ôùí óýíèåôùí öïñÝùí, Ýëåã÷ïò ôçò êéíçôüôçôáò, ãñáììÝò 
åðéññïÞò êáé åöáñìïãÝò ôçò áñ÷Þò ôùí äõíáôþí Ýñãùí. Ðáñáìïñöþóåéò: Ïé åñãéêÝò ðñïôÜóåéò, ïé ìïíá÷éêÝò ìåôáêéíÞóåéò, ç 
åëáóôéêÞ ãñáììÞ. Õðïëïãéóìüò ôùí ìåôáêéíÞóåùí ãñáììéêþí öïñÝùí áðü åîùôåñéêÞ öüñôéóç êáé êáôáíáãêáóìïýò, 
åëáóôéêÜ öïñôßá êáé åöáñìïãÝò ôçò ðñïôÜóåùò ôïõ MOHR. Ç ìÝèïäïò äõíÜìåùí: Ôï óôáôéêü êýñéï óýóôçìá, ïé óõíèÞêåò 
óõìâéâáóôïý êáé ç ìçôñùéêÞ äéáôýðùóÞ ôïõò, ç Ýíôáóç áðü öüñôéóç êáé áðü êáôáíáãêáóìïýò, ïé ìåôáêéíÞóåéò êáé ïé 
ðáñáìïñöþóåéò, ïé ãñáììÝò åðéññïÞò. Ïé óõíçèéóìÝíïé õðåñóôáôéêïß öïñåßò. Ç óõíå÷Þò äïêüò, ïé åíéó÷õìÝíåò äïêïß, ôá 
õðåñóôáôéêÜ ðëáßóéá êáé äéêôõùôÜ. Ïé ðáñáëëáãÝò ôçò ìåèüäïõ äõíÜìåùí: Ç ìÝèïäïò ôùí äéïñèùôéêþí õðåñáñßèìùí, ôï 
õðåñóôáôéêü êýñéï óýóôçìá, ç ìÝèïäïò ôùí ãåíéêåõìÝíùí äõíÜìåùí, ç óõììåôñßá êáé áíôéóõììåôñßá óôïõò õðåñóôáôéêïýò 
öïñåßò.

2.  ÅÄÁÖÏÌÇ×ÁÍÉÊÇ  ÊÁÉ  ÅÑÃÁÓÔÇÑÉÁ ÄéäÜóêïíôåò : ÊÁÑÁËÇÓ  È. ÊáèçãçôÞò
                       ÌÁÑÊÏÕ  É. ËÝêôïñáò

 ÊïêêïìåôñéêÞ áíÜëõóç ìå êüóêéíá êáé ìå ðõêíüìåôñï. Ðñïóäéïñéóìüò åéäéêÞò ðõêíüôçôáò êáé Åéäéêïý ÂÜñïõò Êüêêùí. 
¼ñéá ATTERBERG. Ðñïóäéïñéóìüò ðåñéåêôéêüôçôáò óå íåñü. ÄïêéìÝò äéáðåñáôüôçôáò óôáèåñïý êáé ìåôáâëçôïý öïñôßïõ. 
ÄïêéìÞ óôåñåïðïßçóçò. ÄïêéìÞ óõìðýêíùóçò (ðñüôõðç êáé ôñïðïðïéçìÝíç). Ðñïóäéïñéóìüò Ðõêíüôçôáò Åäáöþí êáôÜ 
AASHD - T180 (PROCTOR). ÄïêéìÞ ¢ìåóçò  ÄéáôìÞóåùò. ÄïêéìÞ áíåìðüäéóôçò  Èëßøçò. ÄïêéìÞ ôñéáîïíéêÞò öüñôéóçò . 
ÄïêéìÞ ðôåñõãßïõ.

 
3.  ÕÄÑÁÕËÉÊÇ  ÄéäÜóêùí : ÓÏÕËÇÓ  É. Áí. ÊáèçãçôÞò

Áíïéêôïß Áãùãïß. ÑïÞ óå áíïéêôïýò áãùãïýò. ÅíåñãåéáêÞ åîßóùóç. Ïìïéüìïñöç ñïÞ. Ïñéáêü óôñþìá. ÌÝãéóôç ðáñï÷Þ. 
ÄéáôìçôéêÞ ôÜóç. ÌåñéêÞ ðëÞñùóç. ÅéäéêÞ åíÝñãåéá. Åê÷åéëéóôÝò. ÏñìÞ. Áíïìïéüìïñöç ñïÞ. ÅêêÝíùóç äåîáìåíÞò. Êëåéóôïß 
áãùãïß. ÑïÞ óå êëåéóôïýò áãùãïýò. Èåùñßá ïñéáêþí óôïéâÜäùí. Åðßëõóç ðñïâëçìÜôùí. ÄéÜãñáììá Ìïïdy. ÓõóôÞìáôá 
êëåéóôþí áãùãþí. Äßêôõá äéáíïìÞò.

4.  ÔÅ×ÍÉÊÇ  ÕÄÑÏËÏÃÉÁ  ÄéäÜóêùí: ÌÐÅËËÏÓ  Ê. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ. Óôïé÷åßá Ìåôåùñïëïãßáò. ÁôìïóöáéñéêÝò êáôáêñçìíßóåéò. ÁíÜëõóç óõ÷íüôçôáò õäñïëïãéêþí öáéíïìÝíùí. 
ÅîÜôìéóç êáé äéáðíïÞ. ÁðïññïÝò. ÐëçììõñéêÝò áðïññïÝò. Äéüäåõóç ðëçììõñþí. ÁíôéðëçììõñéêÜ  Ýñãá.

5ï ÅîÜìçíï

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÏÑÌÏÕ (ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ)

(3.01Õ×)

(3.02Õ×)

(3.03Õ×)

 (3.04Õ×)
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ÔÑÉÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

5ï ÅîÜìçíï

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÏÑÌÏÕ (ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ)

5.   ÏÄÏÐÏÉÚÁ  É ÄéäÜóêùí: ÊÏËËÁÑÏÓ  Ã. ËÝêôïñáò

Áíôéêåßìåíï ôçò ïäïðïéßáò. Äßêôõá. ÔåñìáôéêÝò åãêáôáóôÜóåéò. Ïäéêü äßêôõï. ÊáôÜôáîç ôùí ïäþí. Éóïññïðßá ï÷Þìáôïò. 
Êßíçóç ï÷Þìáôïò. Äýíáìç êáé áíôéóôÜóåéò óôçí êßíçóç. ÌÝãéóôç ôá÷ýôçôá óå áíùöÝñåéá. Êõêëïöïñßá. ÄéáêõìÜíóåéò 
êõêëïöïñéáêþí öüñôùí. Ôá÷ýôçôá êáé ðõêíüôçôá êõêëïöïñßáò. ÊõêëïöïñéáêÞ éêáíüôçôá. Åðßðåäá åîõðçñÝôçóçò. 
ÊõêëïöïñéáêÞ éêáíüôçôá óõíáñôÞóåé õöéóôáìÝíùí ÷áñáêôçñéóôéêþí. ÊõêëïöïñéáêÞ éêáíüôçôá áõôïêéíçôïäñüìùí. 
Åðßëõóç áñéèìçôéêþí ðáñáäåéãìÜôùí. Åðßðåäá åîõðçñÝôçóçò. Ðáñïõóßáóç ôçò ìåèüäïõ ôïõ åã÷åéñéäßïõ éêáíüôçôáò 
áõôïêéíçôïäñüìùí. ÕðåñáóôéêÝò ïäïß 2 ëùñßäùí äýï äéåõèýíóåùí. ÊõêëïöïñéáêÞ éêáíüôçôá. Åðßðåäá åîõðçñÝôçóçò. 
Åðßëõóç áñéèìçôéêþí ðáñáäåéãìÜôùí ìå ôç ÷ñÞóç ðéíÜêùí, ìáèçìáôéêþí ó÷Ýóåùí êáé äéáãñáììÜôùí. Ðáñïõóßáóç Üëëùí 
ìåèüäùí õðïëïãéóìïý (ÊÁÅ-0, Êáíïíéóìïß äéáìüñöùóçò õðåñáóôéêþí ïäþí ôïõ Õð. Äçì. ̧ ñãùí). Õðïëïãéóìüò êáé Ýëåã÷ïò 
éêáíüôçôáò Üëëùí êáôçãïñéþí ïäþí êáé Üëëùí óôïé÷åßùí êáé äéáêåêñéìÝíùí èÝóåùí (êüìâïé, äéáóôáõñþóåéò ê.ëð.). Åðßëõóç 
áñéèìçôéêþí ðáñáäåéãìÜôùí. Âáóéêïß üñïé ãéá ôç óýíôáîç ìåëåôþí. ÌåëÝôåò áíáãíþñéóçò. ÐñïìåëÝôç ïäïý. Êáèïñéóìüò 
ôïõ Üîïíá. ÉóïêëéíÞò ãñáììÞ. ÏñéóôéêÞ ìåëÝôç ïäïý. Ôá÷ýôçôá ìåëÝôçò. ÔñéâÞ. ÐÝäçóç-áðüóôáóç ðÝäçóçò. Áðüóôáóç 
óôÜóçò. Áðüóôáóç ïñáôüôçôáò. Ïñáôüôçôá óå ïñéæüíôéåò êáìðýëåò. ×Üñáîç ïäïý. Ìïñöïëïãßá. ÂáóéêÝò Ýííïéåò. 
Ïñéæïíôéïãñáößá. ÌçêïôïìÞ. ÄéáôïìÝò. [ÌåãÜëï èÝìá - ×Üñáîç ïäïý óå óôÜäéï ðñïìåëÝôçò]. ¢îïíáò ôçò ïäïý. ÅõóôÜèåéá 
ï÷Þìáôïò óå êõêëéêÞ ôñï÷éÜ. ÅëÜ÷éóôç áêôßíá êáìðýëçò. ÅãêÜñóéá åðßêëéóç. ÅêëïãÞ áêôßíùí. ÓõíáñìïãÞ åõèõãñáììßáò êáé 
êõêëéêïý ôüîïõ. ÊëùèïåéäÞò êáìðýëç. Êëéìáêïýìåíç ïñéïãñáììÞ. ÄéáðëÜôõíóç ïäïóôñþìáôïò óôéò êáìðýëåò. Ôüîá 
ðñïóáñìïãÞò óå êáìðýëåò ìå ðïëý ìéêñÞ áêôßíá. ÁíáêÜìðôïíôåò åëéãìïß. ÌÝãéóôç-åëÜ÷éóôç êëßóç óå ìçêïôïìÞ. Êñßóéìá 
ìÞêç áíùöÝñåéáò. Ôá÷ýôçôá öïñôçãïý óå áíùöÝñåéåò-êáôùöÝñåéåò. Êïßëåò êáé êõñôÝò êáìðýëåò êáôáêüñõöçò ðñïóáñìïãÞò. 

6.  ÄÏÌÉÊÅÓ  ÌÇ×ÁÍÅÓ  ÊÁÉ  ÏÑÃÁÍÙÓÇ  ÅÑÃÏÔÁÎÉÙÍ 
                      ÄéäÜóêïõóá:  ÃÊÑÁÔÆÉÏÕ  Ì. ËÝêôïñáò

Ëåéôïõñãßá, ÅêìåôÜëëåõóç êáé ÅðéëïãÞ Äïìéêþí Ìç÷áíþí: Ôáîéíüìçóç Ä.Ì., Óôïé÷åßá Ìç÷áíïëïãßáò, ÓõóôÞìáôá 
ÄõíÜìåùí óôçí Ðïñåßá Ä.Ì. (Äýíáìç Ðñïþèçóçò, Äýíáìç Ðñüóöõóçò, ÅëêôéêÞ Äýíáìç), ÓõóôÞìáôá Êýëéóçò Ä.Ì., 
Êüóôïò êáé ÏéêïíïìéêÞ ÆùÞ Ä.Ì., ÓõíôÞñçóç, ÏñãÜíùóç, Óõíôïíéóìüò êáé Ðáñáãùãéêüôçôá óõóôçìÜôùí Ä.Ì. 
×ùìáôïõñãéêÝò Ëåéôïõñãßåò: Êýêëïé ×ùìáôïõñãéêþí Åñãáóéþí, ÅêóêáðôéêÝò Ìç÷áíÝò (ðñïùèçôÝò, áðïîÝóôåò, åêóêáöåßò), 
ÃåíéêÝò Áñ÷Ýò ×ñÞóçò êáé EêìåôÜëëåõóçò Ä.Ì., ÌåôáöïñéêÜ Ï÷Þìáôá.

7.  ÄÉÏÉÊÇÓÇ  ÔÅ×ÍÉÊÙÍ  ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÅÙÍ
                     ÄéäÜóêùí : ÁÍÁÃÍÙÓÔÏÐÏÕËÏÓ  Ê. Åð. ÊáèçãçôÞò

Åðé÷åéñÞóåéò: Ïñéóìïß, ôáîéíïìÞóåéò êáé èåùñßåò ôçò åðé÷åßñçóçò. Óôïé÷åßá ëïãéóôéêÞò. Áðüóâåóç. ÁíÜëõóç ëïãéóôéêþí 
êáôáóôÜóåùí. ÅéäéêÜ èÝìáôá (áíÜëõóç íåêñïý óçìåßïõ, ëåéôïõñãéêÞ ìü÷ëåõóç, ç êáìðýëç ôçò åìðåéñßáò, ÷ñçìáôïäïôéêÞ 
ìßóèùóç). Ðáíüñáìá ôïõ ìÜíáôæìåíô. ÏñãÜíùóç -  Äéåýèõíóç. Ôï ìÜíáôæìåíô ôçò ôå÷íïëïãßáò. Ìïíôåëïðïßçóç áðïöÜóåùí 
ìå ëïãéóôéêÜ öýëëá. ÐëçñïöïñéáêÜ óõóôÞìáôá äéá÷åßñéóçò Ýñãùí. Äéá÷åßñéóç Ýñãùí ìå õðïëïãéóôÞ. Microsoft Project.

8. ÖÉËÏÓÏÖÉÁ  ÔÇÓ  ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÁÓ (ÌÁÈÇÌÁ ×ÙÑÉÓ ÂÁÈÌÏËÏÃÇÓÇ )

(3.05Õ×)

(3.06Õ×) 

(3.07Õ×) 

(3.08Õ×)
58

ÏÄÇÃÏÓ  ÓÐÏÕÄÙÍ ÔÌÇÌÁÔÏÓ ÐÏËÉÔÉÊÙÍ ÌÇ×ÁÍÉÊÙÍ Ä.Ð.È.

c

c

c

c

m

m

m

m

y

y

y

y

k

k

k

k



ÔÑÉÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

5ï ÅîÜìçíï

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ´ÅÐÉËÏÃÇÍ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ

1.  ÕÐÏÃÅÉÁ  ÍÅÑÁ,  ÐÑÏÅËÅÕÓÇ - ÁÍÁÐÔÕÎÇ ÄéäÜóêùí : ÐËÉÁÊÁÓ  Ö. ËÝêôïñáò

Ç ðáñïõóßá ôïõ õðüãåéïõ íåñïý. Ï õäñïëïãéêüò êýêëïò êáé ôï õðüãåéï íåñü . Ïé ãåùëïãéêïß ó÷çìáôéóìïß ùò õäñïöüñïé. 
Êáôáêüñõöç êáôáíïìÞ ôïõ õðüãåéïõ íåñïý. Ôýðïé õäñïöüñùí êáé  óôïé÷åßá ðñïóäéïñéóìïý ôïõò. ÕäñïãåùëïãéêÝò ëåêÜíåò 
êáé ðçãÝò. Ç ñïÞ ôïõ õðüãåéïõ íåñïý, íüìïò  Darcy êáé åöáñìïãÝò ôïõ. Áðïèçêåõôéêüôçôá, äéáðåñáôüôçôá, õäñïðåñáôüôçôá, 
ìåôáâéâáóôéêüôçôá, õäñáõëéêÝò ðáñáìÝôñïé õäñïöüñùí. Äéáêýìáíóç ôçò óôÜèìçò ôùí õðüãåéùí íåñþí êáé  ðåñéâáëëïíôéêÝò 
åðéäñÜóåéò. Äßêôõá  ñïÞò  êáé  ðéåæïìåôñéêïß ÷Üñôåò. ÄïêéìáóôéêÝò áíôëÞóåéò. Óôïé÷åßá ðïéüôçôáò õðüãåéùí íåñþí. Äéá÷åßñéóç 
êáé áîéïðïßçóç ôùí õðüãåéùí íåñþí. Ôå÷íçôüò åìðëïõôéóìüò ôùí  õðüãåéùí íåñþí. ÃåíéêÜ ðåñß õöáëìýñéíóçò ðáñÜêôéùí 
õäñïöïñÝùí. ÅðéöáíåéáêÝò  êáé õðüãåéåò  õäñïãåùëïãéêÝò  Ýñåõíåò.

2. ÔÅÑÌÁÔÉÊÅÓ  ÅÃÊÁÔÁÓÔÁÓÅÉÓ ÄéäÜóêïõóá : ËÁÍÔÉÔÓÏÕ  Ê. ËÝêôïñáò

×åñóáßåò ÔåñìáôéêÝò ÅãêáôáóôÜóåéò: Êáôçãïñßåò êáé åßäç ÷åñóáßùí ôåñìáôéêþí åãêáôáóôÜóåùí. ÊñéôÞñéá ÷ùñïèÝôçóçò. 
ËåéôïõñãéêÝò áñ÷Ýò. Ôå÷íéêÞ ðåñéãñáöÞ. ÊÝíôñá åëÝã÷ïõ êáé ïñãÜíùóçò. Ðñïóäéïñéóìüò êüóôïõò, ÷ñçìáôïäüôçóçò êáé 
åóüäùí. Áîéïëüãçóç. Ó÷åäéáóìüò êáé êáôáóêåõÞ ÷åñóáßùí ôåñìáôéêþí åãêáôáóôÜóåùí.

ËéìÝíåò: Êáôçãïñßåò êáé åßäç ëéìÝíùí. ÊñéôÞñéá ÷ùñïèÝôçóçò. ËåéôïõñãéêÝò áñ÷Ýò. Ôå÷íéêÞ ðåñéãñáöÞ. ÊÝíôñá  åëÝã÷ïõ 
êáé ïñãÜíùóçò. Ðñïóäéïñéóìüò êüóôïõò, ÷ñçìáôïäüôçóçò êáé åóüäùí. Áîéïëüãçóç. Ó÷åäéáóìüò êáé êáôáóêåõÞ ëéìÝíùí.

Áåñïäñüìéá - åëéêïäñüìéá: Ãåíéêü ó÷Ýäéï áíÜðôõîçò - åêëïãÞ èÝóçò. ÄéÜôáîç áåñïäñïìßùí. Åßäç áåñïóôáèìþí. 
Ó÷åäéáóìüò êáé êáôáóêåõÞ. Ðñïóäéïñéóìüò êüóôïõò, ÷ñçìáôïäüôçóçò êáé åóüäùí. Áîéïëüãçóç.

(3.09Å×)

(3.10Å×) 
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ÔÑÉÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.  ÓÔÁÔÉÊÇ ÉÉ  ÄéäÜóêïíôåò :  ËÉÙËÉÏÓ  Á. ÊáèçãçôÞò
                 ÂÁÓÉËÅÉÁÄÇÓ  Ë. Åð. ÊáèçãçôÞò

Ç ìÝèïäïò ìåôáêéíÞóåùí: Ôï óêåðôéêü ôçò ìåèüäïõ ìåôáêéíÞóåùí, ôï ãåùìåôñéêü êýñéï óýóôçìá, ç äéáäéêáóßá åðßëõóçò óå 
êëáóéêÞ êáé ìçôñùéêÞ äéáôýðùóç, ôï ìçôñþï äõóêáìøßáò, ï ðáñáëëçëéóìüò ìå ôç ìÝèïäï äõíÜìåùí. Ïé áôåíåßò öïñåßò: Ç 
áðëïðïßçóç ôçò ìåèüäïõ ìåôáêéíÞóåùí, ï õðïëïãéóìüò ôçò Ýíôáóçò êáé ðáñáìüñöùóçò õðåñðáãßùí, ðáãßùí êáé êéíçôþí 
öïñÝùí, ïé ãñáììÝò åðéññïÞò. Ïé ðáñáëëáãÝò ôçò ìåèüäïõ ìåôáêéíÞóåùí: Ôï ãåùìåôñéêÜ áüñéóôï êýñéï óýóôçìá, ç 
óõììåôñßá êáé áíôéóõììåôñßá, ç ìÝèïäïò ôùí ãåíéêåõìÝíùí ìåôáêéíÞóåùí, ç óõíäõáóìÝíç åöáñìïãÞ ôùí ìåèüäùí äõíÜìåùí 
êáé ìåôáêéíÞóåùí. Ïé èáìéóôéêÝò ìÝèïäïé: Ôï ëÞìá ôïõ ìïíüêïìâïõ ðëáéóßïõ, ç áóýìðôõêôç êáé óõìðôõãìÝíç ìÝèïäïò Cross.

2.   ÈÅÌÅËÉÙÓÅÉÓ  ÊÁÉ ÙÈÇÓÅÉÓ  ÃÁÉÙÍ ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁËÇÓ  È. ÊáèçãçôÞò

Åßäç èåìåëéþóåùí. ÐéÝóåéò Þ ïñèÝò ôÜóåéò êÜôù áðü êïéôïóôñþóåéò Þ áðëÜ èåìÝëéá. Ó÷åäéáóìüò èåìåëßùí ìåãÜëçò 
åðéöÜíåéáò åäñÜóåùò. ÊáôáíïìÞ ôÜóåùí åéò ôï Ýäáöïò. Èåìåëéþóåéò õðåñóôáôéêþí öïñÝùí. ÖÝñïõóá éêáíüôçôá åäÜöïõò. Ôá 
õøçëÜ êôßñéá. ÊåëõöùôÝò èåìåëéþóåéò. ÁóêÞóåéò åðß ôùí êåöáëáßùí.

3.   ÐÏËÅÏÄÏÌÉÁ ÄéäÜóêïõóá :  ÃÉÁÍÍÏÐÏÕËÏÕ  Ì. Åð. ÊáèçãÞôñéá

ÅéóáãùãÞ: ÅðéäñÜóåéò áðü ôç óýã÷ñïíç åîÝëéîç ôùí ó÷Ýóåùí ðáñáãùãÞò óôç äïìÞ ôùí ïéêéóìþí êáé ôïí áóôéêü ÷þñï. Ç 
Ýííïéá ôçò ðüëçò êáé ôçò åõñýôåñçò ðåñéï÷Þò ôçò-ôïõ ïéêéóôéêïý äéêôýïõ (ðëÝãìáôïò). ×ùñïôáîéêüò - ðïëåïäïìéêüò 
ó÷åäéáóìüò - ÐñïãñáììáôéêÜ ìåãÝèç. ÓôáôéóôéêÝò Ýííïéåò óôçí ðïëåïäïìßá. Ôïìåßò Ýñåõíáò óôçí ðïëåïäïìßá: ÖõóéêÜ 
÷áñáêôçñéóôéêÜ. ÐëçèõóìéáêÜ ÷áñáêôçñéóôéêÜ. ÐáñáãùãéêÝò ó÷Ýóåéò êáé ìåãÝèç ïéêïíïìßáò. ÄéÜñèñùóç ëåéôïõñãéþí êáé 
êáôáíïìÞ ÷ñÞóåùí. Êáôçãïñßåò ðïëåïäïìéêïý ó÷åäéáóìïý: ÓõíïëéêÞ ñõèìéóôéêÞ åðÝìâáóç- Ñõèìéóôéêü ó÷Ýäéï. 
ÐïëåïäïìéêÜ ó÷Ýäéá. ÅîåéäéêåõìÝíïò ó÷åäéáóìüò. Ìåèïäïëïãßá-Äéáäéêáóßåò åêðüíçóçò ðïëåïäïìéêþí ìåëåôþí: ÖÜóåéò 
åêðüíçóçò ìåëåôþí. Êáôçãïñßåò áíÜëõóçò. Óôü÷ïé, ðñïãñÜììáôá, äéáäéêáóßá áíáôñïöïäüôçóçò. ÔïìåáêÝò Ýñåõíåò. 
ÅöáñìïãÞ ðïëåïäïìéêïý ó÷åäéáóìïý: Ï ðïëåïäïìéêüò ó÷åäéáóìüò óôç äéáäéêáóßá åîÝëéîçò. Öïñåßò êáé èåóìéêü ðëáßóéï 
ðïëåïäïìéêïý ó÷åäéáóìïý. ×ñïíéêüò ðñïãñáììáôéóìüò-ÖÜóåéò åöáñìïãÞò. ÅîåéäéêåõìÝíá ðñïãñÜììáôá åöáñìïãÞò.

4. ÊÕÊËÏÖÏÑÉÁÊÏÓ  Ó×ÅÄÉÁÓÌÏÓ ÄéäÜóêïíôåò : ÓÔÅÖÁÍÇÓ  Â. ÊáèçãçôÞò
                  ÊÏËËÁÑÏÓ  Ã. ËÝêôïñáò
                  ÂÁÑÁÃÃÏÕËÇ Å.   ËÝêôïñáò

Ç äéáäéêáóßá ôïõ óõãêïéíùíéáêïý ó÷åäéáóìïý: Ìïñöïëïãßá, êáèïñéóìüò ôïõ ðñïâëÞìáôïò. Äéáäéêáóßá ðñüâëåøçò 
æÞôçóçò ãéá ìåôáêßíçóç. ÉåñÜñ÷çóç óôïí áóôéêü óõãêïéíùíéáêü ó÷åäéáóìü. ÁíÜëõóç ôçò ãÝííçóçò ôùí ìåôáêéíÞóåùí: 
ðáñÜãïíôåò ðïõ åðçñåÜæïõí ôçí ðáñáãùãÞ êáé ðñïóÝëêõóç ìåôáêéíÞóåùí, ðáëéíäñïìéêÞ áíÜëõóç. ÁíÜëõóç åðéëïãÞò 
óõãêïéíùíéáêïý ìÝóïõ: ðñþôá ìïíôÝëá, ìïíôÝëá óõìðåñéöïñÜò, äõáäéêÜ óôï÷áóôéêÜ ìïíôÝëá. ÁíÜëõóç êáôáíïìÞò 
ìåôáêéíÞóåùí: Fratar, óôï÷áóôéêÜ ðñüôõðá, ìïíôÝëï âáñýôçôáò, ìïíôÝëï äéáäï÷éêþí åõêáéñéþí, ìïíôÝëï áíôáãùíéóôéêþí 
åõêáéñéþí. ÊáôáíïìÞ óõãêïéíùíéáêïý öüñôïõ óôï áóôéêü ïäéêü äßêôõï: ×áñáêôçñéóôéêÜ êõêëïöïñéáêÞò ñïÞò, èåìåëéáêü 

 
6ï ÅîÜìçíï
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(3.11ÕÅ)

(3.12ÕÅ)

(3.13ÕÅ)

(3.14ÕÅ)  
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äéÜãñáììá êõêëïöïñéáêÞò ñïÞò, ó÷Ýóåéò ñïÞò-÷ñüíïõ äéáäñïìÞò. Ðñüôõðá áëëçëåðßäñáóçò óõãêïéíùíéþí - ÷ñÞóçò ãçò: 
ìïíôÝëï Lowry, åðåêôÜóåéò êáé åöáñìïãÝò ôïõ. ÆÞôçóç ãéá ìåôáêßíçóç óå áóôéêÜ êÝíôñá.

5. ÁÓÔÉÊÇ ÕÄÑÁÕËÉÊÇ  ÄéäÜóêùí : ÐÁÍÔÏÊÑÁÔÏÑÁÓ  Á. Áí.ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ êáé éóôïñéêÞ áíáóêüðçóç: Óêïðüò êáé óõíéóôþóåò õäñåõôéêþí êáé áðï÷åôåõôéêþí óõóôçìÜôùí. Óýíôïìç 
éóôïñéêÞ áíáóêüðçóç. Åêôßìçóç ôùí ðïóïóôþí õäñåýóåùò êáé áðï÷åôåýóåùò: Óôïé÷åßá üãêùí êáé ðáñï÷þí. Ðáñï÷åôåõôéêÝò 
áðáéôÞóåéò ïéêéóôéêþí ìïíÜäùí. ÌåôáâïëÝò óôéò áðáéôÞóåéò ðáñï÷þí õäñåýóåùò. Ðáñï÷Ýò ðõñêáúÜò. Ðáñï÷Ýò 
áðï÷åôåýóåùò. ÁãñïôéêÝò õäñåýóåéò. ÁãñïôéêÝò áíÜãêåò. ÊôçíïôñïöéêÝò áíÜãêåò. Õäñåýóåéò óôñáôïðÝäùí. ×ñÞóéìïò âßïò 
óôïé÷åßùí êáé áðï÷åôåýóåùò. Óôïé÷åßá ðëçèõóìïý. ÃåíéêÝò áñ÷Ýò. Âñá÷õ÷ñüíéåò ðñïâëÝøåéò. ÐñïâëÝøåéò ìáêñÜò äéÜñêåéáò. 
ÄéáíïìÞ êáé ðõêíüôçôá ðëçèõóìïý. Õäñïëçøßåò: Êýñéïé ôýðïé õäñïöüñùí ðçãþí. ¼ìâñéá ýäáôá. ÅðéöáíåéáêÜ ýäáôá. 
Õðüãåéá ýäáôá. ÕöÜëìõñá êáé áëìõñÜ ýäáôá. Õäñïëçøßá áðü üìâñéá ýäáôá. ÅðéöáíåéáêÜ ýäáôá. Õäñïëçøßá áðü ðïôáìïýò. 
Õäñïëçøßá áðü öõóéêÝò êáé ôå÷íçôÝò ëßìíåò. Õðïëïãéóìüò üãêïõ ôáìéåõôÞñá. Õäñïëçøßá áðü õðüãåéá ýäáôá. ÃåíéêÝò 
ðáñáôçñÞóåéò. Ó÷çìáôéóìüò ôùí õðïãåßùí õäÜôùí êáé éäéüôçôåò ôïõ åäÜöïõò. ÐçãÝò. Óôïé÷åéþäåéò íüìïé ñïÞò õðïãåßùí 
õäÜôùí. Ðñïóäéïñéóìüò ôïõ óõíôåëåóôÞ äéáðåñáôüôçôáò. ÃåíéêåõìÝíç ìïñöÞ ôçò åîßóùóçò ôïõ Darcy. ÑïÞ õðïãåßùí õäÜôùí 
åíôüò ôÜöñùí êáé öñåÜôùí. ¸ñãá õäñïëçøßáò õðïãåßùí õäÜôùí. ÓõóôÞìáôá êáèáñéóìïý ôïõ ýäáôïò: Êýñéá õãéåéíïëïãéêÜ 
÷áñáêôçñéóôéêÜ ôïõ ýäáôïò. ÖõóéêÜ ÷áñáêôçñéóôéêÜ. ×çìéêÜ ÷áñáêôçñéóôéêÜ. ÌéêñïâéïëïãéêÜ ÷áñáêôçñéóôéêÜ. 
ÅãêáôáóôÜóåéò êáèáñéóìïý êáé âåëôßùóçò ôçò ðïéüôçôáò ôïõ íåñïý. ÃåíéêÞ åðéóêüðçóç êáé óåéñÜ åðåîåñãáóéþí. 
ÁðëÞêáèßæçóç. Êáèßæçóç ìåôÜ èñïìâþóåùò. ÄéÞèçóç (ÖéëôñÜñéóìá). Áðïëýìáíóç. ÅîïõäåôÝñùóç ãåýóåùí êáé ïóìþí. 
ÁðïóêëÞñõíóç. ÁðïóéäÞñùóç. ÁöáëÜôùóç. Áíáêåöáëáßùóç èåìåëéùäþí áñ÷þí ðñïìåëÝôçò êáé ãåíéêÞ ëåéôïõñãßá 
óõóôÞìáôïò êáèáñéóìïý íåñïý. ÓõóôÞìáôá ìåôáöïñÜò êáé áðïèçêåýóåùò (åîùôåñéêü õäñáãùãåßï): ÅéóáãùãÞ êáé ãåíéêÝò 
áñ÷Ýò ëåéôïõñãßáò. Áãùãïß ìåôáöïñÜò. Áãùãïß ìå åëåýèåñç åðéöÜíåéá. Áãùãïß õðü ðßåóç. ¢íôëçóç êáé áíôëéïóôÜóéá. 
Èåìåëéþäåéò áñ÷Ýò. ÅêëïãÞ äéáìÝôñïõ óùëÞíá. Êáìðýëåò ëåéôïõñãßáò êáé ó÷Ýóåéò ïìïéüôçôáò. Óðçëáßùóç áíôëéþí. 
ÁíôëéïóôÜóéá. ÄåîáìåíÝò áðïèÞêåõóçò íåñïý. Áíôéêåéìåíéêïß óêïðïß êáé ãåíéêÝò áñ÷Ýò. Ïñèïëïãéóôéêüò õðïëïãéóìüò 
åîéóùôéêïý üãêïõ äåîáìåíþí áðïèÞêåõóçò. Ðñüóèåôåò áðïèçêåýóåéò. ÅêëïãÞ èÝóçò äåîáìåíÞò. Óôïé÷åßá ìåëÝôçò äåîáìåíþí 
áðïèçêåýóåùò. ÓõóôÞìáôá äéáíïìÞò íåñïý (åóùôåñéêü õäñáãùãåßï): ÃåíéêÝò áñ÷Ýò. Ðáñï÷Ýò. Ôá÷ýôçôåò íåñïý. ÄéÜìåôñïò 
áãùãþí. ÐéÝóåéò. ÅéäéêÝò åãêáôáóôÜóåéò ðáñï÷Þò íåñïý êáôáóâÝóåùò ðõñêáúþí. ÔïðïèÝôçóç ôùí áãùãþí. Ôáîéíüìçóç ôùí 
äéêôýùí. Õðïëïãéóìüò ôïõ äéêôýïõ. ÕäñáõëéêÜ ÷áñáêôçñéóôéêÜ áãùãþí åóùôåñéêïý õäñáãùãåßïõ. Õðïëïãéóìüò êëáäùôïý 
äéêôýïõ. Êëáóóéêüò õðïëïãéóìüò äéêôýïõ âñü÷ùí (êëåéóôïý). Ç ìÝèïäïò ôùí äéáäï÷éêþí ðñïóåããßóåùí (ÌÝèïäïò ôïõ Hardy 
Cross). Ç ÷ñÞóç ôïõ õðïëïãéóìïý óôç ìÝèïäï Hardy Cross. ÐåñéãñáöÞ - ðáñáôçñÞóåéò - Ðñüãñáììá FORTRAN IV. ÅéäéêÜ 
åîáñôÞìáôá êáé óõóêåõÝò ôïõ åóùôåñéêïý õäñáãùãåßïõ. ÓõíäÝóåéò êõñßùí áãùãþí õäñåýóåùò ìåôÜ ôùí ïéêïäïìéêþí 
óõãêñïôçìÜôùí. Ðñüóèåôåò áðþëåéåò ôùí áãùãþí óõíäÝóåùò. Õäñïäüôçóç õøçëþí ïñüöùí. Õðïëïãéóìüò äåîáìåíÞò 
åîéóþóåùò. ÂïçèçôéêÜ åîáñôÞìáôá ôïõ äéêôýïõ äéáíïìÞò. 

(3.15 ÕÅ) 
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6. ÔÅ×ÍÉÊÇ ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÇ ÊÁÉ ÐÑÏÃÑÁÌÌÁÔÉÓÌÏÓ ÅÑÃÙÍ
                ÄéäÜóêïíôåò : ÐÁÍÁÃÉÙÔÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ä. ÊáèçãçôÞò

                                  ÁÚÂÁËÉÙÔÇÓ  Â. ËÝêôïñáò

ÅéóáãùãÞ óôçí ÁíÜëõóç êáé Óýíèåóç ôùí Ôå÷íéêþí ¸ñãùí. Êýêëïò ÆùÞò ôïõ Ôå÷íéêïý ¸ñãïõ, ÓõóôçìéêÞ Èåþñçóç. 
ÌÝèïäïò ÁíÜëõóçò ÓõóôçìÜôùí. Èåùñßá ËÞøåùò ÁðïöÜóåùí. ÓõóôÞìáôá ÓôÞñéîçò ÁðïöÜóåùí. ÄÝíôñá ÁðïöÜóåùí. 
Ôå÷íéêÞ ÏéêïíïìéêÞ: ÁíÜëõóç Íåêñïý Óçìåßïõ, ÅðéëïãÝò Åëá÷ßóôïõ Êüóôïõò, ÏéêïíïìéêÞ Áîéïëüãçóç ¸ñãùí êáé 
Åðåíäýóåùí (ÊáèáñÞ Ðáñïýóá Áîßá, ÅíäïãåíÝò Ðïóïóôü Áðüäïóçò, Ëüãïò ÏöÝëïõò /Êüóôïõò), ÏìïëïãéáêÜ ÄÜíåéá, 
Leasing, B.O.T. 

Ðñïãñáììáôéóìüò ôùí Êáôáóêåõþí: Ðñïêáôáñêôéêüò Ó÷åäéáóìüò ôçò ÊáôáóêåõÞò, Ðáñáãùãéêüôçôá óôï ÅñãïôÜîéï, 
Âåëôéóôïðïßçóç óôç äéá÷åßñéóç ôùí óõíôåëåóôþí ðáñáãùãÞò, ÄéÜãñáììá Gantt, ÄéêôõùôÞ ÁíÜëõóç, ×ñïíéêüò êáé 
Ïéêïíïìéêüò Ðñïãñáììáôéóìüò, PERT, XñÞóç H/Y, Äéïßêçóç ̧ ñãùí. 

7.  ÏÄÏÓÔÑÙÌÁÔÁ  É ÄéäÜóêùí : ÊÏÊÊÁËÇÓ  Á. Åð.  ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ óôá ïäïóôñþìáôá. Éäéïìïñößåò óå ó÷Ýóç ìå ôá Üëëá Ýñãá ðïëéôéêïý ìç÷áíéêïý. ÕëéêÜ, äïìÞ êáé ôýðïé ôùí 
ïäïóôñùìÜôùí. ÂëÜâåò êáé áóôï÷ßåò ôùí ïäïóôñùìÜôùí. Áéôéïëüãçóç âëáâþí. Óôïé÷åßá óõíôÞñçóçò ïäïóôñùìÜôùí. 
ÌïíôÝëá ðñüâëåøçò ôçò óõìðåñéöïñÜò ïäïóôñùìÜôùí, Ýëåã÷ïò ðïéüôçôáò. Ôá öïñôßá êõêëïöïñßáò. Ç éóïäõíáìßá ôùí 
öïñôßùí êõêëïöïñßáò. ÁíÜëõóç ðáñáìÝôñùí äéáóôáóéïëüãçóçò ïäïóôñùìÜôùí. ÔÜóåéò êáé ðáñáìïñöþóåéò óôá åýêáìðôá 
ïäïóôñþìáôá. Ðñïóåããßóåéò äéáóôáóéïëüãçóçò ïäïóôñùìÜôùí ìå âÜóç ôç ãùíßá äéáíïìÞò ôùí öïñôßùí, ôç èåùñßá 
åëáóôéêüôçôáò êáé çìé-áíáëõôéêÝò ìåèüäïõò. Ôá äýóêáìðôá ïäïóôñþìáôá. Áóôï÷ßåò - õðïëïãéóìüò áñìþí. Õðïëïãéóìüò 
ôÜóåùí - ðáñáìïñöþóåùí. ÉÖÌÔ. Õðïëïãéóìüò ïäïóôñùìÜôùí áåñïäñïìßùí. Ç ìÝèïäïò ôùí äéáäï÷éêþí ðñïóåããßóåùí 
(åöáñìïãÞ óôéò ìåèüäïõò LCN, FAA). Óõó÷Ýôéóç ïäéêÞò áóöÜëåéáò êáé ïäïóôñùìÜôùí - áíôéïëéóèçñÜ ïäïóôñþìáôá. 
ÅðéññïÞ êëßìáôïò êáé Üëëùí ðåñéâáëëïíôéêþí ðáñáãüíôùí. 

8.   Ç  ÅÐÉÓÔÇÌÇ  ÊÁÉ  ÔÏ  ÅÐÁÃÃÅËÌÁ  ÔÏÕ  ÐÏËÉÔÉÊÏÕ  ÌÇ×ÁÍÉÊÏÕ

ÌÜèçìá ÷ùñßò âáèìïëüãçóç - Äßùñåò åíçìåñùôéêÝò äéáëÝîåéò áðü ôá ìÝëç Ä.Å.Ð. ôùí ÔïìÝùí.

 
6ï ÅîÜìçíï

(3.16ÕÅ) 

(3.17ÕÅ) 

(3.18ÕÅ)
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ÔÑÉÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1. ÅÉÓÁÃÙÃÇ  ÓÔÁ  ÖÑÁÃÌÁÔÁ  ÊÁÉ  ÓÕÍÏÄÁ  ÅÑÃÁ  
 ÄéäÜóêïíôåò : ÄÉÁÌÁÍÔÇÓ  É. Áí. ÊáèçãçôÞò ÐËÉÁÊÁÓ  Ö. ËÝêôïñáò

ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò ÌÐÅËËÏÓ  Ê. Áí. ÊáèçãçôÞò
×ÑÕÓÁÍÈÏÕ  ÂË. Áí. ÊáèçãçôÞò ÎÅÉÄÁÊÇÓ  Ã. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÉóôïñéêÜ óôïé÷åßá. Åßäç öñáãìÜôùí. ÓõíïäÜ Ýñãá. ÊñéôÞñéá åðéëïãÞò èÝóçò öñáãìÜôùí. ÁóöÜëåéá êáé áóôï÷ßåò 
öñáãìÜôùí. Áðáéôïýìåíåò ãåùëïãéêÝò, ãåùôå÷íéêÝò, õäñáõëéêÝò êáé ðåñéâáëëïíôéêÝò Ýñåõíåò êáé ìåëÝôåò óôï ó÷åäéáóìü, ôçí 
êáôáóêåõÞ êáé ôç ëåéôïõñãßá ôùí öñáãìÜôùí. Óôåãáíüôçôá öñáãìÜôùí êáé ôáìéåõôÞñùí. ÕäñáõëéêÞ ôùí öñáãìÜôùí. ÖåñôÝò 
ýëåò. ×ùìÜôéíá öñÜãìáôá. ÖñÜãìáôá êáé áíÜðôõîç. ËéìíïäåîáìåíÝò. ÖñÜãìáôá  êáé ëéìíïäåîáìåíÝò óôçí ÅëëÜäá.

2.   ÏÉÊÏÍÏÌÉÁ  ÌÅÔÁÖÏÑÙÍ  ÄéäÜóêùí : ÐÑÏÖÕËËÉÄÇÓ  Â. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÌåôáöïñÝò êáé Ïéêïíïìßá, ÂáóéêÝò ¸ííïéåò Ïéêïíïìßáò. ÆÞôçóç êáé ÐñïóöïñÜ óôçí ÁãïñÜ Ìåôáöïñþí. Êüóôïò 
ÌåôáöïñÜò. ÅìðïñéêÞ ÐïëéôéêÞ. ÔéìïëïãéáêÞ ÐïëéôéêÞ - ¸ñåõíåò ÁãïñÜò. ÌÝèïäïé Áîéïëüãçóçò Óõãêïéíùíéáêþí ¸ñãùí. 
ÅöáñìïãÝò Áîéïëüãçóçò Óõãêïéíùíéáêþí ̧ ñãùí. ÌåôáöïñÝò êáé ÐåñéâÜëëïí. Äßêáéï ôùí Ìåôáöïñþí. ÊïéíïôéêÞ ÐïëéôéêÞ 
Ìåôáöïñþí. ÌÝèïäïé ×ñçìáôïäüôçóçò Óõãêïéíùíéáêþí Õðïäïìþí. ÃåíéêÞ Åðéóêüðçóç ÌáèÞìáôïò.

3.    ÕÄÑÁÕËÉÊÇ  ÔÙÍ  ÕÐÏÃÅÉÙÍ  ÕÄÁÔÙÍ  ÄéäÜóêùí : ÐËÉÁÊÁÓ  Ö. ËÝêôïñáò

 ÂáóéêÝò áñ÷Ýò ôçò êßíçóçò  ôùí  õðüãåéùí  íåñþí. Åîéóþóåéò óõíÝ÷åéáò  êáé êßíçóçò. ÓôáèåñÞ ñïÞ óå êëåéóôïýò êáé 
çìßêëåéóôïõò õðü ðßåóç õäñïöüñïõò êáé óå åëåýèåñïõò õäñïöüñïõò. ÁóôáèÞò ñïÞ óå êëåéóôïýò õðü ðßåóç õäñïöüñïõò.  
ÁóôáèÞò ñïÞ óå çìßêëåéóôïõò õðü ðßåóç õäñïöüñïõò êáé óå åëåýèåñïõò õäñïöüñïõò. Äßêôõá ñïÞò. Ðñïóäéïñéóìüò 
õäñïãåùëïãéêþí ïñßùí õäñïöüñùí. ÕäñáõëéêÜ óôïé÷åßá ôïõ ôå÷íçôïý åìðëïõôéóìïý ôùí õðüãåéùí íåñþí. ÕäñáõëéêÜ 
óôïé÷åßá ôçò èáëÜóóéáò äéåßóäõóçò óå ðáñÜêôéïõò õäñïöüñïõò. ÌïíôÝëá äéá÷åßñéóçò ôùí õðïãåßùí íåñþí. ÌïíôÝëá 
ðñïóïìïßùóçò ôùí õðüãåéùí íåñþí êáé åöáñìïãÝò.

4.   ÈÅÙÑÉÁ  ÅËÁÓÔÉÊÇÓ  ÅÕÓÔÁÈÅÉÁÓ ÄéäÜóêïíôåò :    ÃÁËÏÕÓÇÓ  Å. ÊáèçãçôÞò
                      ÊÁËÖÁÓ  ×. Åð. ÊáèçãçôÞò

  
Ðåñéå÷üìåíï ôïõ ìáèÞìáôïò åßíáé ç áíôéìåôþðéóç ôùí ðñïâëçìÜôùí ðïõ ó÷åôßæïíôáé ìå ôçí åõóôÜèåéá ôùí äïìéêþí 

óôïé÷åßùí. Åðéëýåôáé ôï ðñüâëçìá ôçò äïêïý-õðïóôõëþìáôïò ãéá äéÜöïñåò öïñôéóôéêÝò êáôáóôÜóåéò ôüóï ìå ôïí êëáóóéêü 
ôñüðï ôçò åðßëõóçò ôùí äéáöïñéêþí åîéóþóåùí ôçò åëáóôéêÞò ãñáììÞò, üóï êáé ìå åíåñãåéáêÝò ìåèüäïõò êáé óåéñÝò Fourier. 
Áíáðôýóóåôáé ôï ðñüâëçìá ôïõ ëõãéóìïý ìå ôç èåùñßá ôïõ Euler êáé åîÜãåôáé ç êáìðýëç ëõãéóìïý ôïõ Euler. ÄéäÜóêïíôáé 
åðßóçò ïé ÅõñùðáúêÝò Êáìðýëåò ëõãéóìïý, êáèþò êáé ç ÷ñÞóç ôïõò óôçí ðñáêôéêÞ áíôéìåôþðéóç ðñïâëçìÜôùí ëõãéóìïý.

 
6ï ÅîÜìçíï

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ´ÅÐÉËÏÃÇÍ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ

(3.19 ÅÅ)  

 (3.20ÅÅ)

(3.21ÅÅ)

(3.22ÅÅ)
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ÔÑÉÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

 
6ï ÅîÜìçíï

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ´ÅÐÉËÏÃÇÍ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ

5.  ÌÅÃÁËÅÓ  ÃÅÙÄÁÉÔÉÊÅÓ  ÁÓÊÇÓÅÉÓ
                           ÄéäÜóêïíôåò :  ÓÔÅÖÁÍÇÓ Â. ÊáèçãçôÞò

 ÃÏÕÍÁÑÇÓ  Á. Âïçèüò

(3.23 ÅÅ) 

 
ÏëïêëçñùìÝíç ðñáêôéêÞ åöáñìïãÞôùí êõñéþôåñùí áíôéêåéìÝíùí ôùí ìáèçìÜôùí "Ãåùäáéóßá É" êáé "Ãåùäáéóßá ÉÉ" (ìå 

ðëÞñç åñãáóßá ðåäßïõ).
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.  ÏÐËÉÓÌÅÍÏ ÓÊÕÑÏÄÅÌÁ  ÉÁ   ÄéäÜóêïíôåò : ÐÁÍÔÁÆÏÐÏÕËÏÕ  Ó. ÊáèçãÞôñéá
                 ÊÁÑÁÃÉÁÍÍÇÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ óôïí ó÷åäéáóìü óôïé÷åßùí áðü ïðëéóìÝíï óêõñüäåìá (Ï. Ó.). ÏñéáêÝò ÊáôáóôÜóåéò Áóôï÷ßáò (Ï.Ê.Á.). Öïñôßá 
Ó÷åäéáóìïý. Áãêõñþóåéò êáé ÓõíÜöåéá Ïðëéóìïý. Ï.Ê.Á. óôïé÷åßùí óå êÜìøç êáé ïñèÞ Ýíôáóç, Ï.Ê.Á. óôïé÷åßùí óå 
äéÜôìçóç. Ðëáêïäïêïß. Ï.Ê.Á. óôïé÷åßùí óå óôñÝøç êáé äéÜôñçóç.

2. ÅÉÓÁÃÙÃÇ  ÓÔÉÓ ÌÅÔÁËËÉÊÅÓ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÅÓ
                           ÄéäÜóêïíôåò : ÃÁËÏÕÓÇÓ  Å.  ÊáèçãçôÞò

ÊÁËÖÁÓ  ×.       Åð. ÊáèçãçôÞò

Êýñéï áíôéêåßìåíï ôïõ ìáèÞìáôïò åßíáé ï ó÷åäéáóìüò äïìéêþí óôïé÷åßùí áðü ÷Üëõâá.. ÅéóÜãïíôáé ïé Ýííïéåò ôùí ïñéáêþí 
êáôáóôÜóåùí êáé ïé ôñüðïé áíÜëõóçò ôùí êáôáóêåõþí. Áíáðôýóóïíôáé ïé ìÝèïäïé åëÝã÷ïõ ôùí äïìéêþí óôïé÷åßùí ôüóï óå 
ìåìïíùìÝíåò åíôáôéêÝò êáôáóôÜóåéò üóï êáé óå óõíäõáóìïýò ôïõò. ÐåñéãñÜöïíôáé åðßóçò ïé ìÝèïäïé åëÝã÷ïõ ãéá öáéíüìåíá 
êáèïëéêÞò áóôÜèåéáò, êáèþò êáé ãéá öáéíüìåíá ôïðéêÞò áóôÜèåéáò. ÔÝëïò, äßíïíôáé ïé ôñüðïé õðïëïãéóìïý ðïëõìåëþí 
äéáôïìþí.

3.   ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇ ÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÏÓ  É
                           ÄéäÜóêïí ôåò: ÐÁÍÁÃÉÙÔÁÊÏÐÏÕËÏÓ Ä.  ÊáèçãçôÞò

ÐÑÙÔÏÐÁÐÁÓ  Á.               Áí.  ÊáèçãçôÞò
   

Ôï ðñüâëçìá ôçò äéá÷åßñéóçò ôïõ ÐåñéâÜëëïíôïò - ÂáóéêÝò ̧ ííïéåò. ÊïéíïôéêÞ êáé ÅèíéêÞ Íïìïèåóßá - ÂáóéêÝò áñ÷Ýò. Ôá 
ÏéêïíïìéêÜ ôïõ ÐåñéâÜëëïíôïò, ÏéêïíïìéêÞ êáé ÐåñéâáëëïíôéêÞ Áîéïëüãçóç Ôå÷íéêþí ÓõóôçìÜôùí. Ïñãáíùôéêïß 
Ìç÷áíéóìïß Äéá÷åßñéóçò êáé Ðñïóôáóßáò ôïõ ÐåñéâÜëëïíôïò. ÌåëÝôåò Ðåñéâáëëïíôéêþí Åðéðôþóåùí ¸ñãùí Ð.Ì. 
ÅöáñìïãÝò ̧ ñãùí Ðïëéôéêïý Ìç÷áíéêïý. Áñ÷Ýò Âéïêëéìáôéêïý Ó÷åäéáóìïý Êôéñßùí.

4.   ËÉÌÅÍÉÊÁ  ÅÑÃÁ  É ÄéäÜóêùí : ÌÁÔÓÏÕÊÇÓ  Ð. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ óôéò ÂáóéêÝò ̧ ííïéåò. Óôïé÷åßá ÍáõðçãéêÞò. Óôïé÷åßá ÈáëÜóóéáò ÕäñáõëéêÞò: Êýìáôá, Ñåýìáôá êáé Ðáëßññïéåò. 
ÌåôáöïñÜ Öåñôþí Õëþí. ÃåíéêÝò Áñ÷Ýò Ó÷åäéáóìïý êáé ÌåëÝôçò ËéìÝíùí. ÅîùôåñéêÜ ËéìåíéêÜ ´Åñãá: Äßáõëïé Åéóüäïõ. 
Ðñüâïëïé êáé Êõìáôïèñáýóôåò. ÅóùôåñéêÜ ËéìåíéêÜ ¸ñãá: ËéìåíïëåêÜíåò. Êñçðéäþìáôá êáé Êñçðéäüôïé÷ïé. ÁðïâÜèñåò. 
ÐñïâëÞôåò. ÐñïóêñïõóôÞñåò êáé ÓõóôÞìáôá Áóöáëåßáò.

7ï ÅîÜìçíï

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÏÑÌÏÕ (ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ)

(4.01Õ×)

(4.02Õ×)  

(4.03Õ×)

(4.04Õ×)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.     ÁÑ×ÉÔÅÊÔÏÍÉÊÅÓ ÓÕÍÈÅÓÅÉÓ - ÊÔÉÑÉÏÄÏÌÉÁ  I 
                       ÄéäÜóêïíôåò : ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

                        ÁÍÁÓÔÁÓÉÏÕ - ÐÁÐÁÊÙÓÔÇ  Ì. ËÝêôïñáò
                   ÐÁÐÁÄÏÐÏÕËÏÓ  Ì. ËÝêôïñáò

1ç åíüôçôá: Êôéñéïäïìßá êáé ÏéêïäïìéêÞ: ÅìâÜèõíóç óôá ðñïâëÞìáôá ôïõ ó÷åäéáóìïý êáé êáôáóêåõÞò ôùí êôéñéáêþí 
Ýñãùí óôï óýíïëü ôïõò, áëëÜ êáé ôùí åðß ìÝñïõò óôïé÷åßùí ðïõ ôá óõãêñïôïýí, þóôå íá éêáíïðïéïýíôáé ïé áðáéôÞóåéò ãéá 
Üíåóç, õãéåéíÞ, áóöÜëåéá, ðïéüôçôá, áíôï÷Þ, áéóèçôéêÞ êáé ëåéôïõñãéêüôçôá ôùí êôéñßùí. ÁíÜëõóç, åñìçíåßá êáé åöáñìïãÞ 
ôùí äéáôÜîåùí ôïõ Ãåíéêïý Ïéêïäïìéêïý Êáíïíéóìïý (Ã.Ï.Ê.), ôïõ Êôéñéïäïìéêïý Êáíïíéóìïý, êáèþò êáé üëùí ôùí 
õðïëïßðùí êáíïíéóìþí ðïõ åðçñåÜæïõí ôï ó÷åäéáóìü. Óýã÷ñïíá óõóôÞìáôá äïìÞò. Óõãêñüôçóç ôïõ ÖÝñïíôá Ïñãáíéóìïý 
ìå åîåëéãìÝíá äïìéêÜ óõóôÞìáôá: åöåëêõüìåíåò êáôáóêåõÝò êáé ìåìâñÜíåò, áíáñôçìÝíåò êáôáóêåõÝò, ÷ùñïäéêôõþìáôá, 
äéïãêùìÝíåò ìåìâñÜíåò (ðíåõóôÝò êáôáóêåõÝò). ÕøçëÜ êôßñéá. ÅìâÜèõíóç óå èÝìáôá ôõðïðïßçóçò êáé åìâáôéêïý 
óõó÷åôéóìïý. Êáôáóêåõáóôéêüò êÜíáâïò êáé ìÝôñï óõó÷åôéóìïý. 

2ç åíüôçôá: Áñ÷éôåêôïíéêÝò ÓõíèÝóåéò: Áñ÷éôåêôïíéêÞ óýíèåóç êáé êôéñéïëïãéêÞ Ýñåõíá ìåãÜëùí êôéñéáêþí 
óõãêñïôçìÜôùí ìïíÜäùí êáôïéêßáò ìå õøçëÞ äüìçóç óå óõíäõáóìü ìå ôïõò ÷þñïõò óôÜèìåõóçò. Êôéñéïëïãéêüò 
ðñïãñáììáôéóìüò, äéáãñÜììáôá ëåéôïõñãßáò, óýíèåóç ëåéôïõñãéþí êáé ÷þñùí áíáëüãùò ìå ôç ÷ñÞóç ôïõò. Ôõðïðïßçóç, 
ëåéôïõñãéêüò êáé êáôáóêåõáóôéêüò êÜíáâïò êáé ôõðïëïãßá ìïíÜäùí êáôïéêßáò. Óçìáóßá ôçò ëåéôïõñãéêÞò ôõðïðïßçóçò óôçí 
ïñãáíùìÝíç äüìçóç. ÊñéôéêÞ êáé èåùñçôéêÞ ôïðïèÝôçóç ôïõ ðñïâëÞìáôïò êáôïéêßá ùò ðñïúüíôïò ìáæéêÞò ðáñáãùãÞò êáé 
åëåã÷üìåíïõ êüóôïõò. ÖñïíôéóôçñéáêÞ åîÝëéîç êáé óõíèåôéêÞ áíÜðôõîç ôçò áñ÷éôåêôïíéêÞò, êôéñéïäïìéêÞò êáé ïéêïäïìéêÞò 
ìåëÝôçò êôéñßùí óôï óýíïëü ôïõò, óå óõíäõáóìü ìå ôçí 1ç åíüôçôá, ìå ôáõôü÷ñïíç êáé óõíôïíéóìÝíç áíôéìåôþðéóç üëùí ôùí 
óõíáöþí ìå ôçí Áñ÷éôåêôïíéêÞ Óýíèåóç: ôçí êôéñéïëïãéêÞ äéÜôáîç, ôçí ïñãÜíùóç êáé óýíèåóç ôïõ öÝñïíôá ïñãáíéóìïý, ôçí 
ïéêïäïìéêÞ ôÝ÷íç, ôç äéÜôáîç ôùí åóùôåñéêþí åãêáôáóôÜóåùí, êáèþò êáé ôïí ïéêïíïìéêü ðñïãñáììá
ôéóìü. ÐáñÜëëçëç åêðüíçóç ó÷åôéêïý èÝìáôïò ãéá ôç ìåëÝôç óõãêñïôÞìáôïò ìïíÜäùí êáôïéêéþí, óå óôÜäéï ðñïìåëÝôçò.

2.   ÅÐÉÖÁÍÅÉÁÊÏÉ  ÖÏÑÅÉÓ ÄéäÜóêùí : ÅËÅÍÁÓ  Á. Åð. ÊáèçãçôÞò

Óôü÷ïò ôïõ ìáèÞìáôïò åßíáé ç ðáñïõóßáóç ôùí âáóéêþí áñ÷þí êáé ç åöáñìïãÞ ôùí êëáóóéêþí, ôùí áñéèìçôéêþí êáé ôùí 
ðñïóåããéóôéêþí ìåèüäùí ôçò áíÜëõóçò ôùí åðéöáíåéáêþí öïñÝùí. Ôïíßæåôáé éäéáßôåñá ç åöáñìïãÞ ôùí ðáñáðÜíù óå öïñåßò 
ðïõ ç áíÜëõóÞ ôïõò ìðïñåß íá õðá÷èåß óôçí êáôÜóôáóç ôçò äéóäéÜóôáôçò åëáóôéêüôçôáò Þ óå öïñåßò ðïõ ìðïñïýí íá 
áíáëõèïýí ìå ôç èåùñßá ôùí ëåðôþí ðëáêþí (ïñèïãùíéêÝò Þ êõêëéêÝò ðëÜêåò). Åðßóçò åîåôÜæïíôáé ïé ðáñáäï÷Ýò óôéò ïðïßåò 
åßíáé âáóéóìÝíåò ïé ëýóåéò áõôÝò, ôï ðåäßï êáé ïé ðåñéïñéóìïß åöáñìïãÞò ôùí.

7ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÄÏÌÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

(4.05Õ×.Ä)

(4.06Õ×.Ä)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.  ÅÉÄÉÊÁ  ÈÅÌÁÔÁ ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÁÓ  ÓÊÕÑÏÄÅÌÁÔÏÓ 
                       ÄéäÜóêïõóá :ÓÁÂÂÁ  Á. Åð. ÊáèçãÞôñéá

Åñãïôáîéáêü êáé Ýôïéìï óêõñüäåìá, ÌåôáöïñÜ óêõñïäÝìáôïò óôç èÝóç åíôýðéóçò, ÌåôáöïñéêÜ ìÝóá: ôáéíßåò, êÜäïé, 
áíáâáôþñéá, öïñôùôÝò, óéäçñïôñï÷éÝò, áíôëßåò.

Áíôëçôü óêõñüäåìá: Åßäç áíôëéþí, ÓùëÞíåò ìåôáöïñÜò, Áíôëçóéìüôçôá, Óýíèåóç êáé ÐáñáóêåõÞ áíôëÞóéìïõ 
óêõñïäÝìáôïò, Äõíáôüôçôåò äéáíïìÞò, Ìðëïêáñßóìáôá, Êáèáñéóìüò, ÌÝóá óõìðýêíùóçò. 

ÐáñÜãïíôåò ðïõ åðçñåÜæïõí ôç èëéðôéêÞ áíôï÷Þ ôïõ óêõñïäÝìáôïò êáé ôçí ôõðéêÞ áðüêëéóç: Æýãéóç õëéêþí, áíÜìåéîç, 
åñãáôéêü äõíáìéêü, äåéãìáôïëçøßåò, ôñüðïò êáé ôá÷ýôçôá èñáýóçò, åðéöÜíåéá èñáýóçò ê.ëð.

2.  ÌÇ×ÁÍÉÊÇ  ÈÑÁÕÓÇÓ ÄéäÜóêùí : ÆÁ×ÁÑÏÐÏÕËÏÓ  Ä. Áí.ÊáèçãçôÞò

ÃñáììéêÞ åëáóôéêÞ èåùñßá ôçò ìç÷áíéêÞò ôçò èñáýóçò. ÅëáóôïðëáóôéêÞ èåùñßá ôçò ìç÷áíéêÞò ôçò èñáýóçò. Áýîçóç ôïõ 
ìÞêïõò ñùãìÞò âáóéóìÝíç óôçí éóïóôÜèìéóç ôçò åíÝñãåéáò. ÊñéôÞñéá ôçò èñáýóçò. ÓõíôåëåóôÞò ôçò äõóèñáõóôüôçôáò. 

3.   ÁÐÏÊÁÔÁÓÔÁÓÇ  ÊÁÉ  ÓÕÍÔÇÑÇÓÇ  ÊÔÉÑÉÙÍ-ÌÍÇÌÅÉÙÍ  
                    ÄéäÜóêïíôåò : ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

                   ÁÍÁÓÔÁÓÉÏÕ - ÐÁÐÁÊÙÓÔÇ  Ì.  ËÝêôïñáò

ÁíÜëõóç ôùí ðáñáãüíôùí ðïõ åðéâÜëëïõí ôçí áðïêáôÜóôáóç, óõíôÞñçóç êáé åðáíá÷ñçóéìïðïßçóç ôùí éóôïñéêþí êôéñßùí, 
ðñïóôáóßá êáé áîéïðïßçóç ôçò áñ÷éôåêôïíéêÞò êëçñïíïìéÜò. ÂáóéêÝò Ýííïéåò: ïñéóìïß, äéÜñèñùóç ãíþóåùí, áíÜëõóç ôçò 
Ýííïéáò ôïõ ìíçìåßïõ. Ìåèïäïëïãßá ðñïóÝããéóçò êáé êáôáãñáöÞò äåäïìÝíùí. Áðïôõðþóåéò: ç óçìáóßá ôçò ôåêìçñßùóçò êáé 
åöáñìïæüìåíåò ôå÷íéêÝò. ÁíáöïñÜ óôçí Éóôïñßá ôçò Áñ÷éôåêôïíéêÞò êáé óôçí äéá÷ñïíéêÞ åîÝëéîç ôçò ïéêïäïìéêÞò ôÝ÷íçò. 
ÐáñáäïóéáêÜ óõóôÞìáôá êáé ìÝèïäïé êáôáóêåõÞò. ÁíÜëõóç êáé åñìçíåßá ôùí ó÷åôéêþí Äéåèíþí ÓõìâÜóåùí êáé 
Äéáêçñýîåùí. Óýã÷ñïíåò áíôéëÞøåéò êáé ôÜóåéò. ÖñïíôéóôçñéáêÞ åîÝëéîç êáé áíÜðôõîç ôùí èåìÜôùí áðïêáôÜóôáóçò êáé 
óõíôÞñçóçò ìå ôçí ôáõôü÷ñïíç åêðüíçóç ó÷åôéêïý èÝìáôïò ìå óôü÷ï ôçí åìðÝäùóç ôùí äéáäéêáóéþí ôåêìçñßùóçò.

4. ÐÅÉÑÁÌÁÔÉÊÇ  ÁÍÔÏ×Ç  ÕËÉÊÙÍ  ÄéäÜóêùí : ÆÁ×ÁÑÏÐÏÕËÏÓ  Ä. Áí.ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãéêÝò Ýííïéåò. Ðåßñáìá ôïõ åöåëêõóìïý. Ðåßñáìá ôçò êÜìøçò. ÓêëçñïìÝôñçóç. ÌÝèïäïò ôçò öùôïåëáóôéêüôçôáò. 
Ìç÷áíéêÜ êáé çëåêôñéêÜ ìçêõíóéüìåôñá. ÓôáôéóôéêÞ åðåîåñãáóßá ðåéñáìáôéêþí äåäïìÝíùí. 

7ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÄÏÌÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

(4.07Å×.Ä)

(4.08Å×.Ä) 

(4.09Å×.Ä)

(4.10Å×.Ä) 
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ÁÍÁËÕÔÉÊÏ ÐÅÑÉÅ×ÏÌÅÍÏ ÌÁÈÇÌÁÔÙÍ
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

7ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÄÏÌÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ ÊÏÑÌÏÕ ¹ ÅÐÉËÏÃÇÓ ÁÐÏ 
ÏÐÏÉÁÄÇÐÏÔÅ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÔÏÕ ÅÎÁÌÇÍÏÕ

5.  ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÁ ÉÍÏÐËÉÓÌÅÍÏÕ ÓÊÕÑÏÄÅÌÁÔÏÓ
                     ÄéäÜóêïíôåò : ÓÉÄÅÑÇÓ  Ê. ÊáèçãçôÞò

                       ÓÉÄÅÑÇÓ  Ê.  Ê. ËÝêôïñáò

Óôá ðëáßóéá ôïõ ìáèÞìáôïò áõôïý äéäÜóêïíôáé ïé âáóéêÝò ìÝèïäïé ðáñáóêåõÞò êáé åëÝã÷ïõ ôïõ éíïðëéóìÝíïõ (Ýã÷õôïõ êáé 
åêôïîåõüìåíïõ) óêõñïäÝìáôïò. ÁíáöÝñïíôáé ôá âáóéêÜ åßäç éíþí (ãåùìåôñéêÜ êáé ìç÷áíéêÜ ÷áñáêôçñéóôéêÜ ) êáèþò êáé ç 
óõìâïëÞ ôïõò óôéò ìç÷áíéêÝò éäéüôçôåò ôïõ óêõñïäÝìáôïò. ÁíáöÝñïíôáé ïé ó÷åôéêïß êáíïíéóìïß ðáñáóêåõÞò êáé åëÝã÷ïõ 
éíïðëéóìÝíùí óêõñïäåìÜôùí (ASTM, JSCE, RILEM ê.ëð.) êáèþò êáé ïé ìÝèïäïé (õãñÞ êáé îçñÞ) åêôïîåõüìåíùí 
óêõñïäåìÜôùí. ÔÝëïò ãßíåôáé åêôåíÞò áíáöïñÜ óôï ÍÝï Åëëçíéêü Ó÷Ýäéï ÐñïäéáãñáöÞò ãéá ôï Åêôïîåõüìåíï Óêõñüäåìá.

6.  ÕÄÑÁÕËÉÊÇ  ÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÏÓ ÄéäÜóêùí : ÊÙÔÓÏÂÉÍÏÓ  Í.   ÊáèçãçôÞò

Åîßóùóç óôñùôÞò êáé ôõñâþäïõò äéÜ÷õóçò. ÄéÜ÷õóç ðáèçôéêþí ñýðùí. Èåùñßåò õðïëïãéóìïý ôçò áñáßùóçò ôùí ñýðùí êáé 
ôçò ðåñéâáëëïíôéêÞò åðéâÜñõíóçò áðü ôç äéÜèåóç ëõìÜôùí óôç èÜëáóóá. Äéåñåýíçóç ðåñéðôþóåùí ðåñéâÜëëïíôïò 
óôñùìáôéóìÝíïõ, ýðáñîçò ñåýìáôïò êáèþò êáé åîÜðëùóçò ôùí ñýðùí óå âõèéóìÝíï åðßðåäï åîÜðëùóçò. ÅöáñìïãÞ ôùí 
áíùôÝñù óôï ó÷åäéáóìü Ýñãùí äéÜèåóçò ëõìÜôùí óôç èÜëáóóá ìÝóù õðïâñõ÷ßùí áãùãþí êáé äéá÷õôÞñùí. ÄéÜ÷õóç ñýðùí 
óå ðïôÜìéá, ëßìíåò, èÜëáóóá. ÕäñáõëéêÞ ôçò ñýðáíóçò õðüãåéïõ õäñïöüñïõ ïñßæïíôá, ìå Ýìöáóç óôç ñýðáíóç ôïõ õðüãåéïõ 
åäÜöïõò áðü ðáëáéÝò ÷ùìáôåñÝò êáé ìÝôñá áðïêáôÜóôáóçò.

(4.11Å×.Ä)

(4.12Å×.Õ)
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ÏÄÇÃÏÓ  ÓÐÏÕÄÙÍ ÔÌÇÌÁÔÏÓ ÐÏËÉÔÉÊÙÍ ÌÇ×ÁÍÉÊÙÍ Ä.Ð.È.
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.   ÁÃÊÕÑÙÓÅÉÓ - ÁÍÔÉÓÔÇÑÉÎÅÉÓ
                         ÄéäÜóêùí : ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

ÙèÞóåéò ãáéþí, èåùñßá Rankine, Coulomb, ãñáöéêÞ ìÝèïäïò Culmann. Áíôéóôçñßîåéò ìå ëåðôïýò ôïß÷ïõò (ðáóóáëïóáíßäåò, 
ìÝèïäïò Âåñïëßíïõ), áíôéóôçñßîåéò ìå ôïß÷ïõò âáñýôçôáò, ôïß÷ïõò óôÝøçò, ôïß÷ïõò ðïäüò, áíôéóôçñßîåéò ìå äéáöñáãìáôéêïýò 
ôïß÷ïõò êáé öñåáôïðáóóÜëïõò. Áãêõñþóåéò áíôéóôçñßîåùí âáèÝùí ïñõãìÜôùí, åßäç, ðñïûðïèÝóåéò êáé áðáéôÞóåéò. Ôýðïé 
áãêõñßùí, ðñïåíôåôáìÝíá áãêýñéá, ðáèçôéêÜ áãêýñéá, êï÷ëßåò áãêýñùóçò. ÊñéôÞñéá ó÷åäéáóìïý, áðáéôïýìåíïé Ýëåã÷ïé, 
åäáöïóôáôéêÜ ðñïóïìïéþìáôá åðßëõóçò. ̧ ëåã÷ïé ìå óõìâáôéêÞ ìÝèïäï óõíôåëåóôÞ áóöáëåßáò, ìÝèïäïò Åõñùêþäéêá 7.

7ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÓÕÃÊÏÉÍÙÍÉÁÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

1.  ÓÕÃÊÏÉÍÙÍÉÁÊÇ   ÓÔÁÔÉÓÔÉÊÇ
   ÄéäÜóêïíôåò : ÓÔÅÖÁÍÇÓ  Â.       ÊáèçãçôÞò

ÐÁÐÁÄÏÐÏÕËÏÓ  Â. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ óôç ÓôáôéóôéêÞ. ÂáóéêÝò Ýííïéåò: ÓçìåéáêÝò êáôáíïìÝò, óõíå÷åßò êáôáíïìÝò, óõíäõáóìüò ãåãïíüôùí. 
Äåéãìáôïëçøßá, åßäç äåéãìáôïëçøßáò, ðñï êáé ìåôÜ ìåëÝôåò, êáèïñéóìüò äåßãìáôïò, áðáñáìåôñéêÞ èåþñçóç áíß÷íåõóçò, 
áëëáãþí Þ âåëôéþóåùí. ÓõíáñôÞóåéò êáôáíïìþí: ÄéùíõìéêÞ êáôáíïìÞ, êáôáíïìÞ Poisson-èåùñßá áôõ÷çìÜôùí, åêèåôéêÞ 
êáôáíïìÞ, ìåôáôïðéóìÝíç åêèåôéêÞ, êáíïíéêÞ êáôáíïìÞ, èåùñßá óçìåéáêþí ôá÷õôÞôùí. ¸ëåã÷ïò õðïèÝóåùí-t, x, F. 
ÓõóôÞìáôá åîõðçñÝôçóçò ÷ùñßò áíáìïíÞ: Ôýðïò áðþëåéáò êáôÜ Eriang, áðÝñáíôï ïéêüðåäï óôÜèìåõóçò. ÁíáìïíÞ: ÃåíéêÞ 
èåþñçóç. Áößîåéò Poisson. ÅêèåôéêÞ åîõðçñÝôçóç. Äéáóôáõñþóåéò áñôçñéþí, ñÜìðåò êáé ãñáììéêÞ ñïÞ. ÄéáâÜóåéò ðåæþí êáé 
óõìðëïêÞ êõñßùí áñôçñéþí. 

2. ÏÄÏÐÏÉÚÁ  ÉÉ ÄéäÜóêùí : ÊÏÊÊÁËÇÓ  Á. Åð. ÊáèçãçôÞò

Óýíïøç óôïé÷åßùí ÷Üñáîçò ïäþí (óå ïñéæïíôéïãñáößá, ìçêïôïìÞ êáé äéáôïìÞ). Áíáãíþñéóç ëáèþí óå õöéóôÜìåíåò ÷áñÜîåéò. 
×Üñáîç óôï ÷þñï. Ïéêïíïìïôå÷íéêÝò êáé ðåñéâáëëïíôéêÝò ðáñÜìåôñïé ó÷åäéáóìïý êáé âåëôéóôïðïßçóçò. Éóüðåäïé êüìâïé: 
áíÜðôõîç äéáöüñùí ôýðùí. ÅðéëïãÞ ôïõ êáôáëëçëüôåñïõ ôýðïõ. ×Üñáîç êáé äéáóôáóéïëüãçóç éóüðåäùí êüìâùí. Íçóßäåò 
äéåõèÝôçóçò êõêëïöïñßáò. Áíéóüðåäïé êüìâïé: áíÜðôõîç äéáöüñùí ôýðùí. ÅðéëïãÞ ôïõ êáôáëëçëüôåñïõ ôýðïõ. ×Üñáîç êáé 
äéáóôáóéïëüãçóç áíéóüðåäùí êüìâùí. Ëùñßäåò åðéôÜ÷õíóçò - åðéâñÜäõíóçò. ÐáñÜìåôñïé ïäéêÞò áóöÜëåéáò óôïõò êüìâïõò. 
ÅðéëïãÞ ôåôáñôçìïñßïõ óýíäåóçò äéáóôáõñïýìåíùí ïäþí. Éäéüôçôåò õðïêåßìåíïõ åäÜöïõò, ÷ùìáôïõñãéêÜ Ýñãá óôçí 
ïäïðïéßá. ÊáôáóêåõÞ ïñõãìÜôùí êáé åðé÷ùìÜôùí, óõìðýêíùóç åäáöþí. Ìç÷áíÞìáôá ÷ùìáôïõñãéêþí Ýñãùí, ïñãÜíùóç 
åñãáóéþí. Õðïëïãéóìüò ÷ùìáôéóìþí, âåëôéóôïðïßçóç åñãáóéþí.

(4.13YX.Ó) 

(4.14Õ×.Ó) 

(4.15Å×.Ã)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

7ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÓÕÃÊÏÉÍÙÍÉÁÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

2.  ÔÅ×ÍÉÊÇ  ÓÕÌÐÅÑÉÖÏÑÁ  ÐÅÔÑÙÌÁÔÙÍ - ÅÖÁÑÌÏÃÅÓ
                        ÄéäÜóêùí : ÎÅÉÄÁÊÇÓ  Ã. Áí. ÊáèçãçôÞò

Ôå÷íéêÞ Ãåùëïãßá, Âñá÷ïìç÷áíéêÞ, Ôå÷íéêÞ Âñá÷ïìç÷áíéêÞ: éóôïñéêÞ åîÝëéîç êáé åöáñìïãÝò. ÕãéÝò ðÝôñùìá: ÁíÜëõóç 
ôÜóåùí - ðáñáìïñöþóåùí, ðáñáìïñöùóìüôçôá, áíôï÷Þ êáé êñéôÞñéá èñáýóçò. Åñðõóìüò óôá ðåôñþìáôá. ÄéáêëáóìÝíï 
ðÝôñùìá - Âñá÷ïìÜæá. ÄéáôìçôéêÞ áíôï÷Þ áóõíå÷åéþí. ÄéáôìçôéêÞ áíôï÷Þ âñá÷ïìÜæáò. ÓõóôÞìáôá ôáîéíüìçóçò âñá÷ïìÜæáò 
êáé åöáñìïãÝò áõôþí. ÕäñáõëéêÞ áãùãéìüôçôá âñá÷ïìÜæáò êáé éêáíüôçôá ðñüóëçøçò åíåìÜôùí (groutability). Ôýðïé 
åíåìÜôùí êáé óôåãáíïðïßçóç âñá÷ïìÜæáò (grouting). Åðß ôüðïõ ôÜóåéò êáé ìÝôñçóç áõôþí. ÄïêéìÝò ðåäßïõ êáé åñãáóôçñßïõ. 
ÌÝèïäïé åêóêáöÞò êáé õðïóôÞñéîçò ðåôñùìÜôùí. ÅöáñìïãÝò. ÅðéöáíåéáêÝò åêóêáöÝò êáé åõóôÜèåéá âñá÷ùäþí ðñáíþí. 
Õðüãåéåò åêóêáöÝò êáé õðïóôÞñéîç óçñÜããùí êáé õðüãåéùí áíïéãìÜôùí. Èåìåëéþóåéò óå âñá÷þäåéò ó÷çìáôéóìïýò. 
ÅêìåôÜëëåõóç ãåùèåñìéêÞ åíÝñãåéá. Áðüèåóç ñáäéåíåñãþí áðüâëçôùí. ÄõíáìéêÜ êáé ÷ñüíï - åîáñôþìåíá öáéíüìåíá óå 
âñá÷þäåéò ó÷çìáôéóìïýò. Ðáñïõóßáóç êáé áíÜëõóç ðñáãìáôéêþí ðåñéðôþóåùí óå ôå÷íéêÜ Ýñãá (case instories). Ïé 
ðáñáäüóåéò óõìðëçñþíïíôáé ìå åñãáóôçñéáêÝò êáé õðáßèñéåò äïêéìÝò êáèþò êáé åðéóêÝøåéò óå Ôå÷íéêÜ ̧ ñãá.

3.  Å×ÕÄÑÁÕËÉÊÇ  ÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÏÓ ÄéäÜóêùí : ÊÙÔÓÏÂÉÍÏÓ  Í. ÊáèçãçôÞò

Åîßóùóç óôñùôÞò êáé ôõñâþäïõò äéÜ÷õóçò. ÄéÜ÷õóç ðáèçôéêþí ñýðùí. Èåùñßåò õðïëïãéóìïý ôçò áñáßùóçò ôùí ñýðùí êáé 
ôçò ðåñéâáëëïíôéêÞò åðéâÜñõíóçò áðü ôç äéÜèåóç ëõìÜôùí óôç èÜëáóóá. Äéåñåýíçóç ðåñéðôþóåùí ðåñéâÜëëïíôïò 
óôñùìáôéóìÝíïõ, ýðáñîçò ñåýìáôïò êáèþò êáé åîÜðëùóçò ôùí ñýðùí óå âõèéóìÝíï åðßðåäï åîÜðëùóçò. ÅöáñìïãÞ ôùí 
áíùôÝñù óôï ó÷åäéáóìü Ýñãùí äéÜèåóçò ëõìÜôùí óôç èÜëáóóá ìÝóù õðïâñõ÷ßùí áãùãþí êáé äéá÷õôÞñùí. ÄéÜ÷õóç ñýðùí 
óå ðïôÜìéá, ëßìíåò, èÜëáóóá. ÕäñáõëéêÞ ôçò ñýðáíóçò õðüãåéïõ õäñïöüñïõ ïñßæïíôá, ìå Ýìöáóç óôç ñýðáíóç ôïõ õðüãåéïõ 
åäÜöïõò áðü ðáëáéÝò ÷ùìáôåñÝò êáé ìÝôñá áðïêáôÜóôáóçò.

(4.16Å×.Ã)

(4.12 Å×.Õ)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1. ÕÄÑÁÕËÉÊÇ  ÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÏÓ ÄéäÜóêùí : ÊÙÔÓÏÂÉÍÏÓ  Í. ÊáèçãçôÞò

Åîßóùóç óôñùôÞò êáé ôõñâþäïõò äéÜ÷õóçò. ÄéÜ÷õóç ðáèçôéêþí ñýðùí. Èåùñßåò õðïëïãéóìïý ôçò áñáßùóçò ôùí ñýðùí êáé 
ôçò ðåñéâáëëïíôéêÞò åðéâÜñõíóçò áðü ôç äéÜèåóç ëõìÜôùí óôç èÜëáóóá. Äéåñåýíçóç ðåñéðôþóåùí ðåñéâÜëëïíôïò 
óôñùìáôéóìÝíïõ, ýðáñîçò ñåýìáôïò êáèþò êáé åîÜðëùóçò ôùí ñýðùí óå âõèéóìÝíï åðßðåäï åîÜðëùóçò. ÅöáñìïãÞ ôùí 
áíùôÝñù óôï ó÷åäéáóìü Ýñãùí äéÜèåóçò ëõìÜôùí óôç èÜëáóóá ìÝóù õðïâñõ÷ßùí áãùãþí êáé äéá÷õôÞñùí. ÄéÜ÷õóç ñýðùí 
óå ðïôÜìéá, ëßìíåò, èÜëáóóá. ÕäñáõëéêÞ ôçò ñýðáíóçò õðüãåéïõ õäñïöüñïõ ïñßæïíôá, ìå Ýìöáóç óôç ñýðáíóç ôïõ õðüãåéïõ 
åäÜöïõò áðü ðáëáéÝò ÷ùìáôåñÝò êáé ìÝôñá áðïêáôÜóôáóçò.

2.  ÕÐÏËÏÃÉÓÔÉÊÇ  ÌÇ×ÁÍÉÊÇ  ÑÅÕÓÔÙÍ  
                       ÄéäÜóêùí : ÓÏÕËÇÓ  É. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ: ÅéóáãùãÞ óôçí áñéèìçôéêÞ ëýóç ðñïâëçìÜôùí ôçò Ìç÷áíéêÞò Ñåõóôþí. Åßäç ìåñéêþí äéáöïñéêþí åîéóþóåùí. 
ÅëëåéðôéêÝò, ðáñáâïëéêÝò êáé õðåñâïëéêÝò åîéóþóåéò. Ç ìÝèïäïò ôùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí: ÅéóáãùãÞ óôç ìÝèïäï
. Ðñïóåããßóåéò ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. Åðßëõóç ðñïâëçìÜôùí ìïíßìïõ ñïÞò (åëëåéðôéêÝò åîéóþóåéò). ÁíáðáñÜóôáóç ôùí 
êýñéùí åîéóþóåùí äéÜ ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. ÁíáðáñÜóôáóç ôùí ïñéáêþí óõíèçêþí. ÐåðåñáóìÝíåò äéáöïñÝò êáé ôñüðïé 
ëýóåùí ôùí åëëåéðôéêþí äéáöïñéêþí åîéóþóåùí. ÓõíÜèñïéóç ôùí óõíôåëåóôþí ôïõ ðßíáêá ôïõ óõóôÞìáôïò. ÄéåõèÝôçóç ôùí 
õðïëïãéóôéêþí óçìåßùí. Åõèåßò ôñüðïé ëýóçò ôáõôü÷ñïíùí åîéóþóåùí. ÅðáíáëçðôéêÝò ìÝèïäïé ãéá ôç ëýóç ôáõôü÷ñïíùí 
åîéóþóåùí. ÅêëïãÞ ôïõ êáôáëëçëüôåñïõ ôñüðïõ ãéá ôç ëýóç ôùí åîéóþóåùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. ÁíùôÝñáò ôÜîçò 
ðñïóåããßóåéò ôùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. ÅöáñìïãÞ ìç óôñïâéëþäïõò ñïÞò ðÜíù áðü êýëéíäñï ôïðïèåôçìÝíï ìåôáîý 
ðáñáëëÞëùí ôïß÷ùí. Åðßëõóç ðñïâëçìÜôùí ìç ìïíßìïõ ñïÞò (ðáñáâïëéêÝò åîéóþóåéò). ÑçôÝò (explicit) ëýóåéò. ÐåðëåãìÝíåò 
(implicit) ëýóåéò. ÐñïâëÞìáôá ìç ìïíßìïõ ñïÞò ôïõ ÷þñïõ ôùí äýï äéáóôÜóåùí. ÌåñéêÜ õðïëïãéóôéêÜ ó÷Þìáôá ãéá ôç ëýóç 
ðñïâëçìÜôùí ìç ìïíßìïõ ñïÞò. Ç ìÝèïäïò ôùí ðåðåñáóìÝíùí óôïé÷åßùí: ÅéóáãùãÞ óôç ìÝèïäï. Ðþò åñãÜæåôáé ç ìÝèïäïò. 
ÖõóéêÝò óõíôåôáãìÝíåò óå äýï äéáóôÜóåéò. ÖõóéêÝò óõíôåôáãìÝíåò óå ôñåéò äéáóôÜóåéò. ÐáñáãùãÞ åîéóþóåùí ðåðåñáóìÝíùí 
óôïé÷åßùí ìå ôç ìÝèïäï ôùí ìåôáâïëþí (vatiational method). ÐáñÜäåéãìá ðëÞñïõò ëýóåùò ìå ôç ìÝèïäï ôùí ðåðåñáóìÝíùí 
óôïé÷åßùí (ìÝèïäïò ôùí ìåôáâïëþí). Åðßëõóç ðñïâëçìÜôùí ãåíéêåõìÝíïõ ðåäßïõ ñïÞò ìå ôç ìÝèïäï ôùí ìåôáâïëþí. 
ÐáñáãùãÞ åîéóþóåùí ðåðåñáóìÝíùí óôïé÷åßùí ìå ôç ìÝèïäï Galerkin. ÅöáñìïãÞ ôçò ìåèüäïõ Galerkin åðß ðñïâëçìÜôùí 
ñïÞò äéÜ ðïñþäïõò ìÝóïõ ôïõ ÷þñïõ ôùí äýï äéáóôÜóåùí. ÅöáñìïãÞ ôçò ìåèüäïõ Galerkin åðß ðñïâëçìÜôùí ìç ìïíßìïõ 
ñïÞò ôïõ ÷þñïõ ôùí ôñéþí äéáóôÜóåùí. ÅöáñìïãÞ ôçò ìåèüäïõ Galerkin åðß ðñïâëçìÜôùí áóõìðßåóôïõ éîþäïõò, 
äéäéáóôÜôïõ ñïÞò, ÷ùñßò ôçí ýðáñîç äõíÜìåùí áäñáíåßáò. Ç ìÝèïäïò ôùí ðåðåñáóìÝíùí üãêùí: ÅéóáãùãÞ óôç ìÝèïäï. 
ÅöáñìïãÞ ôçò ìåèüäïõ ôùí ðåðåñáóìÝíùí üãêùí åðß ðñïâëçìÜôùí ìïíßìïõ ìç éîþäïõò, óõìðéåóôÞò Þ áóõìðßåóôçò ñïÞò, óå 
åîùôåñéêïýò Þ åóùôåñéêïýò ó÷çìáôéóìïýò ôïõ ÷þñïõ ôùí äýï äéáóôÜóåùí. Åîéóþóåéò ñïÞò. ÏñéáêÝò óõíèÞêåò. Ãåíéêüò 
ìåôáó÷çìáôéóìüò êáé áñéèìçôéêüò ó÷çìáôéóìüò. ÅöáñìïãÞ ôçò ìåèüäïõ ôùí ðåðåñáóìÝíùí üãêùí åðß ðñïâëçìÜôùí ìïíßìïõ 
ìç éîþäïõò, óõìðéåóôÞò Þ áóõìðßåóôçò ñïÞò óå åîùôåñéêïýò Þ åóùôåñéêïýò ó÷çìáôéóìïýò ôïõ ÷þñïõ ôùí ôñéþí äéáóôÜóåùí. 
Ìéá ðáñáëëáãÞ ôçò ìåèüäïõ ôùí ðåðåñáóìÝíùí üãêùí ÷ñçóéìïðïéïýóá ôéò êýñéåò åîéóþóåéò õðü ïëïêëçñùìáôéêÞ ìïñöÞ. 

7ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÕÄÑÁÕËÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

(4.12Õ×.Õ) 

(4.17Õ×.Õ)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.    ÅÉÄÉÊÁ  ÊÅÖÁËÁÉÁ  ÑÅÕÓÔÏÌÇ×ÁÍÉÊÇÓ
                   ÄéäÜóêùí :  ÐÁÍÔÏÊÑÁÔÏÑÁÓ  Á. Áí. ÊáèçãçôÞò

2. ÐÏÉÏÔÇÔÁ  ÍÅÑÏÕ ÄéäÜóêïõóá : ÃÉÁÍÍÁÊÏÐÏÕËÏÕ  Ô. Áí. ÊáèçãÞôñéá

Íïìïèåôéêü ðëáßóéï ôùí ðáñáìÝôñùí ðïéüôçôáò íåñïý óå ó÷Ýóç ìå ôéò ÷ñÞóåéò. Ïñéá ðïéüôçôáò. ÐáñÜìåôñïé ðïéüôçôáò ôïõ 
ðüóéìïõ íåñïý. ÐñïâëÞìáôá ðïõ ó÷åôßæïíôáé ìå ôçí ðçãÞ, ôçí åðåîåñãáóßá êáé ôï óýóôçìá õäñïäüôçóçò. Åðéðôþóåéò óôï 
ðåñéâÜëëïí êáé ôç Äçìüóéá Õãåßá.

3.  ) ÕÄÑÁÕËÉÊÇ  ÁÍÏÉ×ÔÙÍ  ÁÃÙÃÙÍ ÄéäÜóêùí : ÌÐÅËËÏÓ  Ê. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãéêÜ óôïé÷åßá. ÃåíéêÝò åîéóþóåéò ñïÞò óå áíïéêôïýò áãùãïýò. Ïìïéüìïñöç ñïÞ óå áíïé÷ôïýò áãùãïýò. Âáèìéáßá 
ìåôáâáëëüìåíç áíïìïéüìïñöç ñïÞ. Ôá÷Ýùò ìåôáâáëëüìåíç áíïìïéüìïñöç ñïÞ. ̧ ëåã÷ïò êáé ìÝôñçóç ôçò ñïÞò.

4.  ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇ  ÕÄÁÔÉÊÙÍ  ÐÏÑÙÍ
                             ÄéäÜóêùí : ÐÑÙÔÏÐÁÐÁÓ  Á. Áí. ÊáèçãçôÞò

Ðñï÷ùñçìÝíç èåùñßá ìáèçìáôéêïý ðñïãñáììáôéóìïý êáé âÝëôéóôïõ åëÝã÷ïõ ìå åöáñìïãÝò óôïí ïëïêëçñùìÝíï ó÷åäéáóìü 
êáé ëåéôïõñãßá óõóôçìÜôùí õäáôéêþí ðüñùí. ÊëáóóéêÞ âåëôéóôïðïßçóç, ãñáììéêüò, ìç ãñáììéêüò êáé äõíáìéêüò 
ðñïãñáììáôéóìüò, ãñáììéêüò - ôåôñáãùíéêüò Ýëåã÷ïò.

7ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÕÄÑÁÕËÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ  (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ

(4.18Å×.Õ)

(4.19Å×.Õ)  

(4.20Å×.Õ

(4.21Å×.Õ)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.   ÅÄÁÖÏÄÕÍÁÌÉÊÇ  É ÄéäÜóêùí : ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

ÅöáñìïãÝò ôçò ÅäáöïäõíáìéêÞò. ÄõíáìéêÞ áðëþí óõóôçìÜôùí, ÌïíïâÜèìéïò Ó÷çìáôéóìüò, ÓõóôÞìáôá ìå äýï âáèìïýò 
åëåõèåñßáò, Åëåýèåñåò êáé ÅîáíáãêáóìÝíåò Ôáëáíôþóåéò. ÄõíáìéêÞ óõìðåñéöïñÜ åäáöéêïý óôïé÷åßïõ. ÅñãáóôçñéáêÝò êáé 
åðéôüðïõ äïêéìÝò ðñïóäéïñéóìïý äõíáìéêþí åäáöéêþí ðáñáìÝôñùí. ÄéÜäïóç åëáóôéêþí êõìÜôùí.ÌïíïäéÜóôáóç áíÜëõóç, 
ÄéóäéÜóôáôç áíÜëõóç. Ãåùôå÷íéêÞ ÓåéóìéêÞ Ìç÷áíéêÞ, ÅäáöéêÞ Åíßó÷õóç, Åðßäñáóç Ôïðéêþí Óõíèçêþí, ÖÜóìáôá 
äõíáìéêÞò åíßó÷õóçò, Ñåõóôïðïßçóç åäÜöïõò, Áëëçëåðßäñáóç ÅäÜöïõò - ÊáôáóêåõÞò. Èåìåëßùóç Ìç÷áíþí.

2. ÁÃÊÕÑÙÓÅÉÓ - ÁÍÔÉÓÔÇÑÉÎÅÉÓ
                          ÄéäÜóêùí : ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

ÙèÞóåéò ãáéþí, èåùñßá Rankine, Coulomb, ãñáöéêÞ ìÝèïäïò Culmann. Áíôéóôçñßîåéò ìå ëåðôïýò ôïß÷ïõò (ðáóóáëïóáíßäåò, 
ìÝèïäïò Âåñïëßíïõ), áíôéóôçñßîåéò ìå ôïß÷ïõò âáñýôçôáò, ôïß÷ïõò óôÝøçò, ôïß÷ïõò ðïäüò, áíôéóôçñßîåéò ìå äéáöñáãìáôéêïýò 
ôïß÷ïõò êáé öñåáôïðáóóÜëïõò. Áãêõñþóåéò áíôéóôçñßîåùí âáèÝùí ïñõãìÜôùí, åßäç, ðñïûðïèÝóåéò êáé áðáéôÞóåéò. Ôýðïé 
áãêõñßùí, ðñïåíôåôáìÝíá áãêýñéá, ðáèçôéêÜ áãêýñéá, êï÷ëßåò áãêýñùóçò. ÊñéôÞñéá ó÷åäéáóìïý, áðáéôïýìåíïé Ýëåã÷ïé, 
åäáöïóôáôéêÜ ðñïóïìïéþìáôá åðßëõóçò. ̧ ëåã÷ïé ìå óõìâáôéêÞ ìÝèïäï óõíôåëåóôÞ áóöáëåßáò, ìÝèïäïò Åõñùêþäéêá 7.

7ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

(4.22Õ×.Ã)

(4.15Õ×.Ã)   

1. ÔÅ×ÍÉÊÇ  ÓÕÌÐÅÑÉÖÏÑÁ  ÐÅÔÑÙÌÁÔÙÍ - ÅÖÁÑÌÏÃÅÓ
                          ÄéäÜóêùí : ÎÅÉÄÁÊÇÓ  Ã. Áí. ÊáèçãçôÞò

Ôå÷íéêÞ Ãåùëïãßá, Âñá÷ïìç÷áíéêÞ, Ôå÷íéêÞ Âñá÷ïìç÷áíéêÞ: éóôïñéêÞ åîÝëéîç êáé åöáñìïãÝò. ÕãéÝò ðÝôñùìá: ÁíÜëõóç 
ôÜóåùí - ðáñáìïñöþóåùí, ðáñáìïñöùóìüôçôá, áíôï÷Þ êáé êñéôÞñéá èñáýóçò. Åñðõóìüò óôá ðåôñþìáôá. ÄéáêëáóìÝíï 
ðÝôñùìá - Âñá÷ïìÜæá. ÄéáôìçôéêÞ áíôï÷Þ áóõíå÷åéþí. ÄéáôìçôéêÞ áíôï÷Þ âñá÷ïìÜæáò. ÓõóôÞìáôá ôáîéíüìçóçò âñá÷ïìÜæáò 
êáé åöáñìïãÝò áõôþí. ÕäñáõëéêÞ áãùãéìüôçôá âñá÷ïìÜæáò êáé éêáíüôçôá ðñüóëçøçò åíåìÜôùí (groutability). Ôýðïé 
åíåìÜôùí êáé óôåãáíïðïßçóç âñá÷ïìÜæáò (grouting). Åðß ôüðïõ ôÜóåéò êáé ìÝôñçóç áõôþí. ÄïêéìÝò ðåäßïõ êáé åñãáóôçñßïõ. 
ÌÝèïäïé åêóêáöÞò êáé õðïóôÞñéîçò ðåôñùìÜôùí. ÅöáñìïãÝò. ÅðéöáíåéáêÝò åêóêáöÝò êáé åõóôÜèåéá âñá÷ùäþí ðñáíþí. 
Õðüãåéåò åêóêáöÝò êáé õðïóôÞñéîç óçñÜããùí êáé õðüãåéùí áíïéãìÜôùí. Èåìåëéþóåéò óå âñá÷þäåéò ó÷çìáôéóìïýò. 
ÅêìåôÜëëåõóç ãåùèåñìéêÞò åíÝñãåéáò. Áðüèåóç ñáäéåíåñãþí áðïâëÞôùí. ÄõíáìéêÜ êáé ÷ñüíï - åîáñôþìåíá öáéíüìåíá óå 
âñá÷þäåéò ó÷çìáôéóìïýò. Ðáñïõóßáóç êáé áíÜëõóç ðñáãìáôéêþí ðåñéðôþóåùí óå ôå÷íéêÜ Ýñãá (case instories). Ïé 
ðáñáäüóåéò óõìðëçñþíïíôáé ìå åñãáóôçñéáêÝò êáé õðáßèñéåò äïêéìÝò êáèþò êáé åðéóêÝøåéò óå Ôå÷íéêÜ ̧ ñãá.

(4.23Å×.Ã)  
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

7ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

2.   ÁÑÉÈÌÇÔÉÊÅÓ  ÌÅÈÏÄÏÉ  ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÇÓ  ÌÇ×ÁÍÉÊÇÓ  É
                     ÄéäÜóêùí :  ÊÁÑÁËÇÓ  È.  ÊáèçãçôÞò

3.  ÊÁÔÏËÉÓÈÇÓÅÉÓ ÄéäÜóêïíôåò : ÎÅÉÄÁÊÇÓ  Ã. Áí. ÊáèçãçôÞò
                   ÓÊÉÁÓ  Ó. ËÝêôïñáò

ÊáôïëéóèÞóåéò. Ïñéóìïß, éóôïñéêÞ áíáäñïìÞ. Êïéíùíéêü - ïéêïíïìéêÞ óçìáóßá. Ôáîéíüìçóç, áßôéá êáé ðáñÜãïíôåò 
áóôáèåéþí. ÊáôïëéóèÞóåéò ùò öõóéêÝò êáôáóôñïöÝò. Åêôßìçóç êéíäýíïõ êáé ìÝôñá áíôéìåôþðéóçò. ÃåùëïãéêÝò êáé 
ãåùôå÷íéêÝò Ýñåõíåò ãåùëïãéêþí ó÷çìáôéóìþí. Åðéôüðïõ êáé åñãáóôçñéáêÝò ìåôñÞóåéò  êáé ðáñáôçñÞóåéò.   ÐáñÜìåôñïé 
áíôï÷Þò åäÜöïõò.  ÁíÜëõóç êáôïëéóèÞóåùí, á. áóôÜèåéåò óå åäáöéêïýò ó÷çìáôéóìïýò, â. ÁóôÜèåéåò óå åðé÷þìáôá, ã. 
ÁóôÜèåéåò óå âñá÷þäåéò ó÷çìáôéóìïýò. ÌÝôñá áíôéìåôþðéóçò áóôáèåéþí: ÐñïëçðôéêÜ, óôáèåñïðïßçóçò, ðñïóôáóßáò, 
ðñïåéäïðïßçóçò. ÁóôÜèåéåò óå åéäéêïýò ãåùëïãéêïýò ó÷çìáôéóìïýò ð.÷. õðïëåéììáôéêÜ åäÜöç, êáëëïýâéá êáé êïñÞìáôá 
(talus), áñãéëéêÜ åäÜöç, åõáßóèçôá êáé ðáãùìÝíá åäÜöç, Loess ê.Ü.

4.   ÕÄÑÁÕËÉÊÇ  ÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÏÓ     ÄéäÜóêùí : ÊÙÔÓÏÂÉÍÏÓ  Í.   ÊáèçãçôÞò

Åîßóùóç óôñùôÞò êáé ôõñâþäïõò äéÜ÷õóçò. ÄéÜ÷õóç ðáèçôéêþí ñýðùí. Èåùñßåò õðïëïãéóìïý ôçò áñáßùóçò ôùí ñýðùí êáé 
ôçò ðåñéâáëëïíôéêÞò åðéâÜñõíóçò áðü ôç äéÜèåóç ëõìÜôùí óôç èÜëáóóá. Äéåñåýíçóç ðåñéðôþóåùí ðåñéâÜëëïíôïò 
óôñùìáôéóìÝíïõ, ýðáñîçò ñåýìáôïò êáèþò êáé åîÜðëùóçò ôùí ñýðùí óå âõèéóìÝíï åðßðåäï åîÜðëùóçò. ÅöáñìïãÞ ôùí 
áíùôÝñù óôï ó÷åäéáóìü Ýñãùí äéÜèåóçò ëõìÜôùí óôç èÜëáóóá ìÝóù õðïâñõ÷ßùí áãùãþí êáé äéá÷õôÞñùí. ÄéÜ÷õóç ñýðùí 
óå ðïôÜìéá, ëßìíåò, èÜëáóóá. ÕäñáõëéêÞ ôçò ñýðáíóçò õðüãåéïõ õäñïöüñïõ ïñßæïíôá, ìå Ýìöáóç óôç ñýðáíóç ôïõ õðüãåéïõ 
åäÜöïõò áðü ðáëáéÝò ÷ùìáôåñÝò êáé ìÝôñá áðïêáôÜóôáóçò.

(4.24Å×.Ã)

(4.25Å×.Ã) 

(4.12Å×.Õ)

Ìáèçìáôéêüò ïñéóìüò ôçò ïìïéüôçôïò. ÅéóáãùãéêÝò Ýííïéåò. Áñ÷Ýò ôçò èåùñßáò ïìïéüôçôïò. Ç éäÝá åíüò ðñùôïôýðïõ. 
ÓõíèÞêåò ïìïéüôçôïò. Äõíáìéêþò üìïéá ïìïéþìáôá êáé ïé êëßìáêåò áõôþí. ÓöÜëìáôá åê ôçò ïìïéüôçôïò. Áíüìïéá 
ïìïéþìáôá- âáóéêÝò áñ÷Ýò áíáëïãéêþí ïìïéùìÜôùí. ÁóêÞóåéò. Ôñüðïé êáôáóêåõÞò ïìïéùìÜôùí.ÈåùñçôéêÞ áíÜëõóç ôçò 
ìåèüäïõ ôùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. Ç ìÝèïäïò ôùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí ãéá ßóá äéáóôÞìáôá.  ÁñéèìçôéêÞ åðßëõóç 
ïëïêëçñùìÜôùí. ÅöáñìïãÞ ôçò ìåèüäïõ åéò ôçí ðåñßðôùóç äõï áíåîáñôÞôùí ìåôáâëçôþí. ÅöáñìïãÞ ôùí ðåðåñáóìÝíùí 
äéáöïñþí åéò ïñèïãþíéåò óõíôåôáãìÝíåò. ÅöáñìïãÞ ôçò ìåèüäïõ ôùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí åéò ôñéãùíéêü äßêôõï. Ç 
ìÝèïäïò ôïõ ó÷ïéíïðïëõãþíïõ. Ç ìÝèïäïò ôùí ðïëëþí èÝóåùí. Åðßëõóç ôçò åîéóþóåùò ôçò óôåñåïðïéÞóåùò ìå áñéèìçôéêÝò 
ìåèüäïõò. Åðßëõóç ôçò èåìåëßùóçò êáôáóêåõÞò åäñáæïìÝíçò åðß äáêôõëßïõ ìå áñéèìçôéêÝò ìåèüäïõò. Åðßëõóç ôçò åäñÜóåùò 
êáôáóêåõÞò åäñáæïìÝíçò åðß åëáóôéêïý åäÜöïõò ìå áñéèìçôéêÝò ìåèüäïõò. Õðïëïãéóìüò áãùãïý åäñáæïìÝíïõ êÜôùèåí 
åðé÷þìáôïò. Ç ìÝèïäïò ôùí ðåðåñáóìÝíùí óôïé÷åßùí äéá ôçí ìåëÝôç ôçò ñïÞò ýäáôïò åíôüò ôïõ åäÜöïõò. ÕðïèÝóåéò êáé 
ðåñéïñéóìïß. 
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.  ÏÐËÉÓÌÅÍÏ ÓÊÕÑÏÄÅÌÁ ÉÂ ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁÌÐÉÍÇÓ  Á.  ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ. Óõíåñãáóßá ÷Üëõâá- óêõñïäÝìáôïò. ÃåíéêÝò áñ÷Ýò õðïëïãéóìïý. Ðñïóäéïñéóìüò åíôáôéêÞò êáôÜóôáóçò. ÄïìéêÜ 
óôïé÷åßá ðëáêþí (ïðëéóìÝíåò êáôÜ ìßá êáé êáôÜ äýï äéåõèýíóåéò, åëÜ÷éóôïò ïðëéóìüò, ðëÜêåò ìå íåõñþóåéò, ðëÜêåò ìå ïðÝò). 
Äïêïß (äéáóôáóéïëüãçóç,  êÜìøç,  äéÜôìçóç,  óôñÝøç,  áãêõñþóåéò,  óåéóìüò). Õðïóôõëþìáôá  (õëéêÜ,   ãåùìåôñéêÜ  
óôïé÷åßá,   áóôï÷ßá,   êñßóéìåò ðåñéï÷Ýò, äéáóôáóéïëüãçóç, èëßøç - êÜìøç, äéÜôìçóç, ëõãéóìüò, áãêõñþóåéò). Êëßìáêåò. 
ÄïìéêÜ óôïé÷åßá èåìåëßùóçò (ïñéáêÝò êáôáóôÜóåéò, óõíôåëåóôÝò áóöÜëåéáò, áíÜëõóç èåìåëéþóåùí, ìåìïíùìÝíá ðÝäéëá, 
óõíäåôÞñéåò äïêïß).

2.   ÄÕÍÁÌÉÊÇ  ÔÙÍ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÙÍ ÄéäÜóêùí : ËÉÙËÉÏÓ  Á. ÊáèçãçôÞò

ÌïíïâÜèìéá óõóôÞìáôá: Ç äõíáìéêÞ öüñôéóç, ç åëåýèåñç êáé åîáíáãêáóìÝíç ôáëÜíôùóç, ïé áðïóâÝóåéò. Ï õðïëïãéóìüò 
ôçò ôáëáíôþóåùò ãéá áñìïíéêÞ êáé ôõ÷ïýóá åîùôåñéêÞ äéÝãåñóç, ôá öÜóìáôá áðüêñéóçò ôïõ ìïíïâÜèìéïõ ôáëáíôùôÞ. 
ÐïëõâÜèìéá óõóôÞìáôá: Éäéüìïñöåò ôáëáíôþóåùò, ìÝèïäïò åðáëëçëßáò ôùí éäéüìïñöùí. Ôï ðçëßêï ôïõ Rayleigh êáé ï 
èáìéóôéêüò õðïëïãéóìüò ôùí éäéïóõ÷íïôÞôùí éäéïðåñéüäùí. Áíôéóåéóìéêüò õðïëïãéóìüò: Ôá åëáóôéêÜ êáé åëáóôïðëáóôéêÜ 
öÜóìáôá ôùí óåéóìþí, ôá éäéïìïñöéêÜ óåéóìéêÜ öïñôßá, ôá éóïäýíáìá óôáôéêÜ öïñôßá. Áíôéóåéóìéêüò õðïëïãéóìüò ôùí 
êôéñßùí ìå ôç âïÞèåéá ôùí öáóìÜôùí áðüêñéóçò, óôáôéêüò áíôéóåéóìéêüò õðïëïãéóìüò êáé êáíïíéóìïß.

3.   ÓÕÃÃÑÁÖÇ  ÊÁÉ  ÐÁÑÏÕÓÉÁÓÇ  ÔÅ×ÍÉÊÙÍ  ÅÊÈÅÓÅÙÍ  
                     ÄéäÜóêùí :    ÊÏÊÊÁËÇÓ Á.         Åð. ÊáèçãçôÞò

8ï ÅîÜìçíï

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÏÑÌÏÕ (ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ)

(4.26ÕÅ)

(4.27ÕÅ)

( 4.28ÕÅ)

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÄÏÌÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

   ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

1. ÏÐËÉÓÌÅÍÏ  ÓÊÕÑÏÄÅÌÁ  ÉÉ  ÄéäÜóêïõóá : ÐÁÍÔÁÆÏÐÏÕËÏÕ  Ó.  ÊáèçãÞôñéá

Ðñï÷ùñçìÝíá èÝìáôá ó÷åäéáóìïý ôïõ ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò. ÏñéáêÝò êáôáóôÜóåéò ëåéôïõñãéêüôçôáò. ÂÝëç êÜìøçò, 
åýñç ñùãìþí. Ó÷Ýóåéò ñïðþí - êáìðõëïôÞôùí. ÄéáôáñáãìÝíåò æþíåò, ó÷åäéáóìüò ìå åîéäáíéêåõìÝíá äéêôõþìáôá (strund-and-
tie models). Õøßêïñìåò äïêïß, êïíôïß ðñüâïëïé, èåìÝëéá, ðåäéëïäïêïß, åó÷Üñåò ðåäéëïäïêþí êáé êïéôïóôñþóåéò. Ó÷åäéáóìüò 
ìõêçôïåéäþí ðëáêþí óå äéÜôñçóç. ÈÝìáôá äéÜôñçóçò óå êïéôïóôñþóåéò. Ëõãéóìüò åðéìÞêùí óôïé÷åßùí óå êÜìøç / èëßøç.

2.  ÌÅÔÁËËÉÊÅÓ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÅÓ ÄéäÜóêïíôåò : ÃÁËÏÕÓÇÓ   Å. ÊáèçãçôÞò
                            ÊÁËÖÁÓ   ×. Åð. ÊáèçãçôÞò

 
Óôï ìÜèçìá áõôü áíáðôýóóïíôáé ïé ôñüðïé äéáìüñöùóçò êáé åëÝã÷ïõ ôùí óõíäÝóåùí ðïõ ÷ñçóéìïðïéïýíôáé óôéò 

ÌåôáëëéêÝò ÊáôáóêåõÝò. Óôéò óõíäÝóåéò áõôÝò ðåñéëáìâÜíïíôáé ïé êï÷ëéþóåéò, óõãêïëëÞóåéò, çëþóåéò êáé óõíäÝóåéò ìå 
âëÞôñá. ÅîåôÜæïíôáé åðßóçò ïñéóìÝíåò ôõðïðïéçìÝíåò óõíäÝóåéò äïìéêþí óôïé÷åßùí.

(4.29ÕÅ.Ä)  

(4.30ÕÅ.Ä) 
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3.    ÁÑ×ÉÔÅÊÔÏÍÉÊÅÓ  ÓÕÍÈÅÓÅÉÓ - ÊÔÉÑÉÏÄÏÌÉÁ  IÉ
                     ÄéäÜóêïíôåò : ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

                   ÁÍÁÓÔÁÓÉÏÕ - ÐÁÐÁÊÙÓÔÇ  Ì.  ËÝêôïñáò
                   ÐÁÐÁÄÏÐÏÕËÏÓ  Ì. ËÝêôïñáò

1ç åíüôçôá: Êôéñéïäïìßá êáé ÏéêïäïìéêÞ: ÁíÜëõóç ôùí äéáôÜîåùí ôïõ Êôéñéïäïìéêïý Êáíïíéóìïý, êáé ôçò íïìïèåóßáò 
ãéá ôïõò ÷þñïõò óôÜèìåõóçò áõôïêéíÞôùí, óå ó÷Ýóç ìå ôá ðñïâëÞìáôá åîïéêïíüìçóçò åíÝñãåéáò, ðñïóôáóßáò ôùí êôéñßùí, 
áóöÜëåéáò êáé Üíåóçò ôùí åíïßêùí ôïõò, áëëÜ êáé åîõðçñÝôçóçò ôïõ ìéêñïðåñéâÜëëïíôïò. ÓõóôÞìáôá êáé ìÝèïäïé 
êáôáóêåõÞò Ýñãùí ãéá ôçí ðñïóôáóßá ôùí êáôáóêåõþí êáé ôùí êôéñßùí óôï óýíïëü ôïõò: ðñïóôáóßá áðü ôçí õãñáóßá, 
èåñìïìüíùóç, çëéïðñïóôáóßá, ç÷ïðñïóôáóßá, ðñïóôáóßá áðü ôç öùôéÜ êáé ôïõò êåñáõíïýò. Ç óçìáóßá ôïõ öõóéêïý 
öùôéóìïý óôá êôßñéá, ìïñöÞ êáé ìÝãåèïò áíïéãìÜôùí. ÊáôáóêåõÞ êáé ëåéôïõñãßá ôùí êïõöùìÜôùí. Êáëýøåéò êáé åñãáóßåò 
ôåëåéùìÜôùí. 

2ç åíüôçôá: Áñ÷éôåêôïíéêÝò ÓõíèÝóåéò: ÅöáñìïãÞ ôùí ùò Üíù êôéñéïäïìéêþí êáé ïéêïäïìéêþí äåóìåýóåùí êáé 
ðñïûðïèÝóåùí óôçí áñ÷éôåêôïíéêÞ óýíèåóç êáé ðñïóáñìïãÞ ôçò ëåéôïõñãßáò êáé ôçò ìïñöÞò ôïõ êôéñßïõ óôéò áðáéôÞóåéò ôùí 
êáíïíéóìþí êáé ôùí áñ÷þí ôçò ôõðïðïßçóçò. Óõíäõáóìüò êáôáóêåõáóôéêïý êáé ëåéôïõñãéêïý êáíÜâïõ. Ç ïñãÜíùóç ôçò 
áñ÷éôåêôïíéêÞò óýíèåóçò óôá óôÜäéá ôçò ïñéóôéêÞò ìåëÝôçò êáé ôçò ìåëÝôçò åöáñìïãÞò - óõíèåôéêÜ ðñïâëÞìáôá êáôÜ ôç 
ìåôÜâáóç áðü ôéò ìåãáëýôåñåò óôéò ìéêñüôåñåò êëßìáêåò êáé ðñïóäéïñéóìüò ôùí áíáãêáßùí ðëçñïöïñéþí, áðü Üðïøç 
óýíèåóçò êáé êáôáóêåõÞò. ÖñïíôéóôçñéáêÞ åîÝëéîç êáé óõíèåôéêÞ áíÜðôõîç ôçò áñ÷éôåêôïíéêÞò, êôéñéïäïìéêÞò êáé 
ïéêïäïìéêÞò ìåëÝôçò ôïõ èÝìáôïò ãéá ôç ìåëÝôç óõãêñïôÞìáôïò ìïíÜäùí êáôïéêéþí, ôïõ ìáèÞìáôïò Áñ÷éôåêôïíéêÝò 
ÓõíèÝóåéò - Êôéñéïäïìßá É, êáé åêðüíçóÞ ôïõ óôá óôÜäéá ïñéóôéêÞò ìåëÝôçò êáé ìåëÝôçò åöáñìïãÞò, óå óõíäõáóìü ìå ôçí 1ç 
åíüôçôá, êáé ìå ôáõôü÷ñïíç êáé óõíôïíéóìÝíç áíôéìåôþðéóç üëùí ôùí ðáñáìÝôñùí ðïõ åëÞöèçóáí õðüøç êáé óôï óôÜäéï ôçò 
ðñïìåëÝôçò.

4.   ÁÑÉÈÌÇÔÉÊÅÓ  ÌÅÈÏÄÏÉ  ÁÍÁËÕÓÇÓ  ÔÙÍ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÙÍ 
                         ÄéäÜóêïíôåò : ËÉÙËÉÏÓ  Á. ÊáèçãçôÞò

                       ÅËÅÍÁÓ  Á. Åð. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ. ÌÝèïäïò ôçò Üìåóçò áêáìøßáò. ÐåðåñáóìÝíá Óôïé÷åßá: ÅëáôÞñéï, ñÜâäïò, äïêüò, äßóêïò, ðëÜêá, êÝëõöïò.

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ  ÄÏÌÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ  ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ  ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

(4.31ÕÅ.Ä)

(4.32ÕÅ.Ä)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.   ÅÑÃÁÓÔÇÑÉÁÊÁ  ÈÅÌÁÔÁ  ÏÐËÉÓÌÅÍÏÕ  ÓÊÕÑÏÄÅÌÁÔÏÓ
                     ÄéäÜóêùí :    ÊÁÑÁÃÉÁÍÍÇÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

Óôï ìÜèçìá ðåñéãñÜöåôáé ç óýã÷ñïíç ðåéñáìáôéêÞ ìåèïäïëïãßá ðïõ ÷ñçóéìïðïéåßôáé ãéá ôçí Ýñåõíá ôïõ ïðëéóìÝíïõ 
óêõñïäÝìáôïò. ÐåñéãñÜöïíôáé óôï ÅñãáóôÞñéï ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò ïé åñãáóôçñéáêÝò äéáôÜîåéò ðåéñáìáôéêÞò 
Ýñåõíáò óôïé÷åßùí ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò. ÐåñéëáìâÜíåôáé ç åêôÝëåóç ðåéñáìáôéêþí äïêéìþí ìå óôü÷ï ôçí ðáñáôÞñçóç 
(á) ôçò êáìðôéêÞò óõìðåñéöïñÜò êáé áóôï÷ßáò äïêþí ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò (Ï.Ó.) (ìÞêïõò 3.5m), (â) ôçò äéáôìçôéêÞò 
óõìðåñéöïñÜò êáé áóôï÷ßáò äïêþí Ï.Ó. ìå ëüãï äéáôìÞóåùò 2 Ýùò 3 êáé (ã) ôçò óôñåðôéêÞò óõìðåñéöïñÜò óôïé÷åßùí áðü Ï.Ó. 
ÐñïâëÝðåôáé ç åêðüíçóç åñãáóßáò áðü ôïõò öïéôçôÝò óôçí ïðïßá ãßíåôáé ðåñéãñáöÞ ôùí ðåéñáìÜôùí êáé ðåñéëáìâÜíåôáé  
èåùñçôéêÞ ôåêìçñßùóç ôùí ðåéñáìáôéêþí äïêéìþí êáé óõãêñßóåéò ðåéñáìáôéêþí êáé áíáëõôéêþí áðïôåëåóìÜôùí.

2.  ÊÁÔÁÓÊÅÕÅÓ ÖÅÑÏÕÓÁÓ  ÔÏÉ×ÏÐÏÉÚÁÓ
                               ÄéäÜóêùí :  ÊÁÑÁÌÐÉÍÇÓ  Á. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ - ÃåíéêÜ ãéá ôéò êáôáóêåõÝò öÝñïõóáò ôïé÷ïðïéßáò. ÕëéêÜ. Áñ÷Ýò ó÷åäéáóìïý ìå âÜóç ôéò óýã÷ñïíåò áíôéëÞøåéò 
(ïñéáêÝò êáôáóôÜóåéò áóôï÷ßáò êáé ëåéôïõñãéêüôçôáò). Ó÷åäéáóìüò öåñüíôùí äïìéêþí óôïé÷åßùí êáé äïìéêïý óõóôÞìáôïò 
ôïé÷ïðïéßáò (Üïðëç, ïðëéóìÝíç, äéáæùìáôéêÞ). Ó÷åäéáóìüò ãéá ÓåéóìéêÝò ÄñÜóåéò. Áðïôßìçóç ôçò öÝñïõóáò éêáíüôçôáò ôùí 
êáôáóêåõþí. ÂáóéêÝò áñ÷Ýò åðåìâÜóåùí. ÌÝèïäïé åðåìâÜóåùí óå óôïé÷åßá ìå âëÜâåò ãéá áðïêáôÜóôáóç Þ / êáé åíßó÷õóç.

3.   ÎÕËÉÍÅÓ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÅÓ ÄéäÜóêùí : ÔÆÏÕÑÌÁÊËÉÙÔÏÕ  Ä. ËÝêôïñáò

Óôá ðåñéå÷üìåíá ôïõ ìáèÞìáôïò ðåñéëáìâÜíïíôáé ïé ìåèïäïëïãßåò åëÝã÷ïõ åðÜñêåéáò äïìéêþí óôïé÷åßùí êáé óõóôçìÜôùí 
áðü îýëï. Åðßóçò, ç äéáìüñöùóç êáé ïé áðáñáßôçôïé Ýëåã÷ïé ôùí óõíäÝóåùí îýëéíùí óôïé÷åßùí. Ç äéäáóêáëßá ãßíåôáé 
óýìöùíá ìå ôéò äéáôÜîåéò ôùí Åõñïêùäßêùí.

 

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ  ÄÏÌÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ  ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

(4.33ÅÅ.Ä)

(4.34 ÅÅ.Ä) 

(4.35ÅÅ.Ä)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

4.  ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇ  ÓÔÅÑÅÙÍ  ÁÐÏÑÑÉÌÌÁÔÙÍ
                     ÄéäÜóêïíôåò :  ÐÁÍÁÃÉÙÔÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ä. ÊáèçãçôÞò

                            ÁÚÂÁËÉÙÔÇÓ  Â. ËÝêôïñáò

ÐçãÝò, Ðïóüôçôåò, Óýíèåóç êáé ×áñáêôçñéóôéêÜ (öõóéêï-÷çìéêÜ êáé âéïëïãéêÜ) ôùí Áóôéêþí Óôåñåþí ÁðïâëÞôùí (ÁÓÁ). 
ÓõóôÞìáôá óõëëïãÞò êáé ìåôáöïñÜò. ÊÜäïé, Áðïññéììáôïöüñá, Óôáèìïß Ìåôáöüñôùóçò. ÏéêïíïìéêÞ áíÜëõóç. 
Ðáñáãùãéêüôçôá. Äéáäéêáóßåò äéáëïãÞò, åðåîåñãáóßáò (êïìðïóôïðïßçóç, êáýóç) êáé áíáêýêëùóçò. ÅðéëïãÞ ôïðïèåóßáò, 
ó÷åäéáóìüò, ó÷åäßáóç, êáôáóêåõÞ, ëåéôïõñãßá, êëåßóéìï êáé ìåôáöñïíôßäá ×þñùí ÕãåéïíïìéêÞò ÔáöÞò ÁðïâëÞôùí. 
Íïìïèåóßá. ÏëïêëçñùìÝíç Äéá÷åßñéóç ÁÓÁ - "ÂÝëôéóôïò" Ó÷åäéáóìüò - ÓõóôçìéêÞ Èåþñçóç. ÏéêïíïìéêÞ ÁíÜëõóç 
óõóôçìÜôùí äéá÷åßñéóçò.

5.  ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇ  ÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÏÓ  ÉÉ
                                ÄéäÜóêùí : ÐÑÙÔÏÐÁÐÐÁÓ  Á. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÐåñéâáëëïíôéêÞ çèéêÞ êáé öéëïóïößá. ÁðïãñáöÞ ðçãþí ñýðáíóçò : Íåñü, ÁÝñáò, ̧ äáöïò. Ðñüëçøç ñýðáíóçò : åöáñìïãÝò 
áíÜëõóçò êýêëïõ æùÞò, Üìåóåò êáé Ýììåóåò êñáôéêÝò ðáñåìâÜóåéò, áóôéêïðïßçóç êáé âéþóéìç áíÜðôõîç. ÅöáñìïãÝò 
ìåèüäùí åðé÷åéñçóéáêÞò Ýñåõíáò óôç äéá÷åßñéóç ðåñéâáëëïíôéêþí ðüñùí. 

6.  ÓÇÑÁÃÃÅÓ  ÊÁÉ  ÕÐÏÃÅÉÁ  ÅÑÃÁ,  ÌÅËÅÔÇ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ
                         ÄéäÜóêïíôåò : ÎÅÉÄÁÊÇÓ  Ã. Áí. ÊáèçãçôÞò

                       ÌÁÑÊÏÕ  É. ËÝêôïñáò
                       ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

ÉóôïñéêÞ áíáäñïìÞ. Óýã÷ñïíç êáé ìåëëïíôéêÞ ÷ñÞóç õðüãåéùí ÷þñùí. Óôïé÷åßá ó÷åäéáóìïý, ïéêïíïìïôå÷íéêÜ èÝìáôá, 
åíáëëáêôéêÝò ëýóåéò. Ãåùëïãßá êáé Õðüãåéá ¸ñãá. Åðß  ôüðïõ  êáé  åðáãüìåíåò  ôÜóåéò. Ôå÷íéêïãåùëïãéêÝò - Ãåùôå÷íéêÝò 
Ýñåõíåò êáé äïêéìÝò ðåäßïõ êáé åñãáóôçñßïõ. Åêôßìçóç êáé áîéïëüãçóç ôïõ ãåùëïãéêïý ðåñéâÜëëïíôïò. ÌÝèïäïé åêóêáöÞò 
óçñÜããùí êáé õðüãåéùí Ýñãùí. Á. ÓõìâáôéêÞ ìÝèïäïò ìå ôç ÷ñÞóç åêñçêôéêþí â. ÌÝèïäïé ìç÷áíéêÞò åêóêáöÞò (boring) â1. 
Ôýðïõ áóðßäáò (shield type) â2. ÏëïìÝôùðç åêóêáöÞ (full face) ìå Ô.Â.Ì. â3. ÓçìåéáêÞ åêóêáöÞ ìå roadheader. ÌÝèïäïé 
áíÜëõóçò õðüãåéùí Ýñãùí, á. ÅìðåéñéêÝò ìÝèïäïé â. ÁíáëõôéêÝò ìÝèïäïé, ã. ÁñéèìçôéêÝò ìÝèïäïé ä. ÌÝèïäïé ðáñáôÞñçóçò, å. 
ÖõóéêÝò ðñïóïìïéþóåéò (models). ÓõóôÞìáôá õðïóôÞñéîçò êáé åíßó÷õóçò õðüãåéùí Ýñãùí. Áãêõñþóåéò, åêôïîåõìÝíï 
óêõñüäåìá, ÷áëýâäéíá ðëáßóéá, Ýã÷õôï óêõñüäåìá ê.ëð. Âåëôßùóç åäÜöïõò: åíÝóåéò, óôñáããßóåéò, øýîç åäÜöïõò ê.ëð. ËïéðÜ  
èÝìáôá -  Ðáñáäåßãìáôá åöáñìïãÞò. Ïé ðáñáäüóåéò óõìðëçñþíïíôáé ìå áóêÞóåéò åöáñìïãÞò êáé åðéóêÝøåéò óå ôå÷íéêÜ Ýñãá.

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ  ÄÏÌÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

(4.36ÅÅ.Ê) 

(4.37ÅÅ.Ê)  

(4.38ÅÅ.Ã) 
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

7.   ÍÏÌÏÓ ÅÍÕÄÁÔÙÓÅÙÓ - ÅÊÔÉÌÇÓÇ ÁÍÔÏ×ÇÓ ÓÊÕÑÏÄÅÌÁÔÏÓ ÓÔÁ   
                         ÅÑÃÁ 

  ÄéäÜóêïíôåò : ÓÉÄÅÑÇÓ  Ê. ÊáèçãçôÞò
                       ÓÁÂÂÁ  Á. Åð. ÊáèçãÞôñéá
                       ÓÉÄÅÑÇÓ  Ê.Ê. ËÝêôïñáò

ÂáóéêÝò áñ÷Ýò ôïõ íüìïõ Åíõäáôþóåùò óôçí åíõäÜôùóç ôùí ôóéìÝíôùí êáé óôçí åêôßìçóç ôçò áíôï÷Þò ôïõ óêõñïäÝìáôïò. 
Åêôßìçóç ôçò Áíôï÷Þò ôïõ óêõñïäÝìáôïò óå ðñþéìåò êáé ìåãÜëåò çëéêßåò. ×ñÞóç åììÝóùí ìåèüäùí (êñïõóßìåôñï-õðÝñç÷ïé) 
êáé Üìåóùí (ìåôñÞóåéò ðõñÞíùí) ãéá ôïí ðñïóäéïñéóìü ôçò áíôï÷Þò ôïõ óêõñïäÝìáôïò óôï Ýñãï. Ðáñïõóßáóç êáé áíÜëõóç 
åöáñìïãÞò ôçò íÝáò ìåèüäïõ åêôßìçóçò ôçò èëéðôéêÞò áíôï÷Þò ôïõ óêõñïäÝìáôïò óôï Ýñãï ìå ðáñÜëëçëç ÷ñÞóç ôçò áíôï÷Þò 
ôùí ðõñÞíùí êáé ôùí åíäåßîåùí ôïõ êñïõóéìÝôñïõ. ÐåñáéôÝñù ãßíåôáé ç áíÜëõóç-óõó÷åôéóìüò ìå ôéò áðáéôÞóåéò ôïõ 
Åëëçíéêïý Êáíïíéóìïý Ôå÷íïëïãßáò ÓêõñïäÝìáôïò.

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ  ÄÏÌÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

(4.39ÅÅ.Ä)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

Åð. ÊáèçãÞôñéá
                       ÑÏÕÊÏÕÍÇÓ É.                 ËÝêôïñáò

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÓÕÃÊÏÉÍÙÍÉÁÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

1.  ÏÄÏÓÔÑÙÌÁÔÁ ÉÉ ÄéäÜóêùí : ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÕ  Á. ËÝêôïñáò

Êëéìáôéêïß ðáñÜãïíôåò. ÅðéññïÞ óôá ïäïóôñþìáôá. Äéüãêùóç ðáãåôïý. Åðßäñáóç ôçò õãñáóßáò. Ðáñáäåßãìáôá 
õðïëïãéóìïý. Óôáèåñïðïßçóç åäÜöïõò êáé óôñþóåùí âÜóçò. Ìç÷áíéóìïß óôáèåñïðïßçóçò. Åßäç óôáèåñïðïéçôþí. 
Ðáñáäåßãìáôá õðïëïãéóìïý. ÐñïâïëÞ åêðáéäåõôéêïý video. ÕðåäÜöç. Óõìðýêíùóç. Áíôï÷Þ - ðõêíüôçôá - õãñáóßá. ÅðéëïãÞ 
ôéìþí ó÷åäéáóìïý. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. ÂÜóåéò êáé õðïâÜóåéò. ÃåíéêÝò éäéüôçôåò ìéãìÜôùí åäÜöïõò - áäñáíþí. Ìç 
óôáèåñïðïéçìÝíåò âÜóåéò, óêõñùôÝò âÜóåéò ê.ëð. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Õðïëïãéóìüò ôçò ìÝóçò çìåñÞóéáò êõêëïöïñßáò 
ãéá ôçí ðåñßïäï ìåëÝôçò ãéá äéÜöïñåò ÷ñïíéêÝò ðåñéüäïõò êáé ñõèìïýò áýîçóçò. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Ó÷åäéáóìüò 
åõêÜìðôùí ïäïóôñùìÜôùí ïäþí. ÌÝèïäïò AASHO. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Ó÷åäéáóìüò åõêÜìðôùí ïäïóôñùìÜôùí 
ïäþí. ÔñïðïðïéçìÝíç ìÝèïäïò AASHTO. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Ó÷åäéáóìüò åõêÜìðôùí ïäïóôñùìÜôùí ïäþí. 
ÔñïðïðïéçìÝíç ìÝèïäïò ÁÁSÇÔÏ. ÓôáäéáêÞ êáôáóêåõÞ. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Ó÷åäéáóìüò åõêÜìðôùí ïäïóôñùìÜôùí 
ïäþí. ÌÝèïäïò Asphalt Institute. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Ó÷åäéáóìüò åõêÜìðôùí ïäïóôñùìÜôùí ïäþí. ÌÝèïäïò 
Éíóôéôïýôïõ ÁóöÜëôïõ. ÓôáäéáêÞ êáôáóêåõÞ. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. ÁóöáëôéêÜ õëéêÜ. Éäéüôçôåò. ×áñáêôçñéóôéêÜ 
áóöáëôéêþí åðéöáíåéþí. Ôýðïé áóöáëôéêþí õëéêþí. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý óýíèåóçò áóöáëôïìßãìáôïò ãéá óôñþóåéò 
êõêëïöïñßáò. Ïëéóèçñüôçôá. ÌÝèïäïé êáôáóêåõÞò áíôéïëéóèçñþí ôáðÞôùí.

2. ×ÙÑÏÔÁÎÉÁ ÄéäÜóêïíôåò : ÃÉÁÍÍÏÐÏÕËÏÕ  Ì.

ÅéóáãùãÞ. ÅðéäñÜóåéò áðü ôç óýã÷ñïíç åîÝëéîç ôùí ó÷Ýóåùí ðáñáãùãÞò óôï ÷þñï. Ç Ýííïéá ôïõ ÷þñïõ, ôçò ðåñéöÝñåéáò, 
ôçò ïéêéóôéêÞò äéÜñèñùóçò. Ïéêïíïìéêüò ðñïãñáììáôéóìüò êáé ÷ùñïôáîéêüò ó÷åäéáóìüò. ÏéêéóôéêÞ áíÜðôõîç. ÓôáôéóôéêÝò 
Ýííïéåò óôç ×ùñïôáîßá. Ôïìåßò Ýñåõíáò óôç ×ùñïôáîßá. ÖõóéêÜ ÷áñáêôçñéóôéêÜ-öõóéêïß ðüñïé. ÐëçèõóìéáêÜ 
÷áñáêôçñéóôéêÜ (ïéêïíïìéêÜ, äçìïãñáöéêÜ, êïéíùíéêÜ). ÐáñáãùãéêÝò ó÷Ýóåéò êáé ìåãÝèç ïéêïíïìßáò. ÄéÜñèñùóç 
ëåéôïõñãéþí êáé êáôáíïìÞ ÷ñÞóåùí. Ìåèïäïëïãßá - Äéáäéêáóßåò åêðüíçóçò ÷ùñïôáîéêþí ìåëåôþí. ÖÜóåéò åêðüíçóçò 
÷ùñïôáîéêþí ìåëåôþí. Êáôçãïñßåò áíÜëõóçò. Óôü÷ïé - ðñïãñÜììáôá - äéáäéêáóßá áíáôñïöïäüôçóçò. ÔïìåáêÝò Ýñåõíåò. 
ÅîåéäéêåõìÝíá ðñïãñÜììáôá. ÅöáñìïãÞ ÷ùñïôáîéêþí ó÷åäßùí. ÁíáðôõîéáêÜ ðñïãñÜììáôá êáé ÷ùñïôáîéêÜ ó÷Ýäéá. Öïñåßò 
êáé èåóìéêü ðëáßóéï ÷ùñïôáîéêïý ó÷åäéáóìïý. ×ñïíéêüò ðñïãñáììáôéóìüò - ÖÜóåéò åöáñìïãÞò.

3.  Ó×ÅÄÉÁÓÌÏÓ  ÁÅÑÏÄÑÏÌÉÙÍ ÄéäÜóêïíôåò : ÓÔÅÖÁÍÇÓ  Â. ÊáèçãçôÞò
                       ÑÏÕÊÏÕÍÇÓ  É. ËÝêôïñáò

ÅéóáãùãÞ óôéò áåñïìåôáöïñÝò, ôï áåñïðëÜíï êáé ôï áåñïäñüìéï. ÌåëÝôåò ó÷åäéáóìïý. ÆÞôçóç áåñïìåôáöïñéêÞò 
åîõðçñÝôçóçò. ÅðéññïÞ ÷áñáêôçñéóôéêþí áåñïóêáöþí óôï ó÷åäéáóìü áåñïäñïìßùí. ÌåôåùñïëïãéêÝò, ôïðïãñáöéêÝò, 
ãåùëïãéêÝò êáé ïéêïëïãéêÝò óõíèÞêåò êáé ç åðéññïÞ ôïõò óôï ó÷åäéáóìü áåñïäñïìßùí. Ãåùìåôñßá åðéöáíåéþí  ðñïóÝããéóçò. 
ÄéÜäñïìïé, ôñï÷üäñïìïé, ÷ùñçôéêüôçôá áåñïäñïìßïõ óå ðñïóãåéùáðïãåéþóåéò, äÜðåäá óôÜèìåõóçò áåñïóêáöþí. 
Áðáñáßôçôåò ëåéôïõñãßåò óôï êôßñéï ôùí åðéâáôþí, ÷þñïé óôÜèìåõóçò áõôïêéíÞôùí, äéáêßíçóç áðïóêåõþí êáé ìç÷áíéêüò 
åîïðëéóìüò. Åìðïñåõìáôéêïß óôáèìïß êáé âïçèçôéêÝò åãêáôáóôÜóåéò áåñïäñïìßïõ.

(4.40ÕÅ.Ó)

(4.41ÕÅ.Ó) 

(4.42ÕÅ.Ó)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.   ÅÐÉÐÔÙÓÅÉÓ  ÁÐÏ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÅÓ  ÏÄÙÍ  ÓÔÏ  ÐÅÑÉÂÁËËÏÍ
                    ÄéäÜóêïíôåò : ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÕ  Á. ËÝêôïñáò

                       ÄÏÕÑÔÌÅÓ Ð.                  Åð. ÓõíåñãÜôçò

Ç Ýííïéá ôïõ ðåñéâÜëëïíôïò. ÐåñéâáëëïíôéêÞ åðßäñáóç ôùí âáóéêþí ìÝóùí ïäéêþí ìåôáöïñþí. ÌåëÝôåò åðéðôþóåùí. 
ÓõëëïãÞ äåäïìÝíùí, ðçãÝò, ðáñïõóßáóç áðïôåëåóìÜôùí. Íïìéêü ðëáßóéï. ÏéêïíïìéêÞ, êïéíùíéêÞ, ðïëéôéóôéêÞ åêôßìçóç ôùí 
åðéðôþóåùí ïäéêþí Ýñãùí óôï ðåñéâÜëëïí. Óôïé÷åßá ôïõ ÷þñïõ êáé êßíäõíïé åðéðôþóåùí. ÄéÜñèñùóç ôçò áíÜëõóçò 
åðéðôþóåùí. Áðþëåéá ÷þñïõ. Óôïé÷åßá ôïõ ÷þñïõ êáé êßíäõíïé åðéðôþóåùí. ÄéÜâñùóç. Óôïé÷åßá ôïõ ÷þñïõ êáé êßíäõíïé 
åðéðôþóåùí. ÌéêñïêëéìáôéêÝò ôñïðïðïéÞóåéò. Óôïé÷åßá ôïõ ÷þñïõ êáé êßíäõíïé åðéðôþóåùí. Ôñïðïðïßçóç áðïóôñÜããéóçò 
åäáöþí. Åðßðôùóç ìåôáâïëÞò ïäåýóåùí êáé ëåéôïõñãéêÞò äïìÞò. Åðéðôþóåéò êáôÜ ôçí êáôáóêåõÞ êáé óõíôÞñçóç ïäéêþí 
Ýñãùí.  ÅãêáôáóôÜóåéò ðáñáãùãÞò áóöáëôïìßãìáôïò. ÕëéêÜ êáôáóêåõÞò ïäïóôñùìÜôùí. ÌÝôñá áíôéìåôþðéóçò. Ñýðáíóç 
õäÜôùí êáé åäáöþí. Ôñïðïðïßçóç åðéöáíåéáêÞò ñïÞò. ÌåôáâïëÞ õäñïöüñïõ ïñßæïíôá. Ñýðáíóç áðü áíôéðáãåôéêÜ õëéêÜ. 
ÌÝôñá áíôéìåôþðéóçò. ÁôìïóöáéñéêÞ ñýðáíóç. ÊáôáãñáöÞ ìÝôñçóç êáé ìÝôñá áíáêïýöéóçò êáé êáôáðïëÝìçóçò. Óýã÷ñïíç 
áíôéññõðáíôéêÞ ôå÷íïëïãßá. Èüñõâïò. Ïñéóìïß. Õðïëïãéóìüò åðéðÝäùí èïñýâïõ. ÌïíôÝëá õðïëïãéóìïý. Ôï ðñüãñáììá Ç/Õ 
CALINE. Èüñõâïò. Åðéðôþóåéò óôçí õãåßá ôùí áíèñþðùí. ÌÝôñá êáôáðïëÝìçóçò ôùí èïñýâùí ôùí ìåôáöïñéêþí 
õðïäïìþí. Ôï ðñüãñáììá Ç/Õ ÅÌ0S. ÏðôéêÞ åðßðôùóç. ÌÝèïäïé ïðôéêïðïßçóçò. Ðñüâëåøç ïðôéêþí åðéðôþóåùí. Âåëôßùóç 
ãåùìåôñéêþí ÷áñáêôçñéóôéêþí ãéá Ýíôáîç ôùí Ýñãùí óôï ðåñéâÜëëïí. Ðáñüäéåò ÷ñÞóåéò.

2.   ÌÅËÅÔÅÓ  ÅÑÃÙÍ  ÏÄÏÐÏÉÚÁÓ  ÌÅ  ÔÇ  ×ÑÇÓÇ  Ç/Õ 
                         ÄéäÜóêùí : ÊÏËËÁÑÏÓ  Ã.   ËÝêôïñáò

ÅéóáãùãÞ óôïõò çëåêôñïíéêïýò õðïëïãéóôÝò. Ôýðïé Ç/Õ. ÁñéèìçôéêÜ óõóôÞìáôá êáé êþäéêåò. Ïäïðïéßá êáé çëåêôñïíéêïß 
õðïëïãéóôÝò. Áëãüñéèìïé êáé ëïãéêÜ äéáãñÜììáôá. ÁíÜëõóç ëåéôïõñãßáò óôïé÷åßùí êáé ðåñéöåñåéáêþí ìïíÜäùí. ÅããñáöÞ êáé 
áíÜãíùóç ðëçñïöïñéþí. ÐñïäéáãñáöÝò øçöéáêÞò õðïâïëÞò ìåëåôþí ïäïðïéßáò. ÁíáðáñÜóôáóç ôïõ ÷þñïõ ìå ôç âïÞèåéá ç
ëåêôñïíéêïý õðïëïãéóôÞ. ÁíôéêåéìåíïóôñáöÞò ðñïóÝããéóç. Ó÷çìáôéóìüò ìïíôÝëùí. ÃåùãñáöéêÞ ðëçñïöïñéêÞ êáé 
óõãêïéíùíéáêÜ Ýñãá êáé ìåëÝôåò. Øçöéïðïßçóç ÷áñôþí - ÓåéñéáêÜ áñ÷åßá åäÜöïõò. Åðßäåéîç ôïõ ðñïãñÜììáôïò Didger. 
ÐñïãñÜììáôá åðåîåñãáóßáò. Ïñéæïíôéïãñáößá. ÌçêïôïìÞ. ÔõðéêÝò äéáôïìÝò. ×ùìáôéóìïß - åðéìåôñÞóåéò. ÄéáãñÜììáôá. 
Åêôõðþóåéò. Åðßëõóç åéäéêþí ðñïâëçìÜôùí [ð.÷. óýíèåôåò êáìðýëåò] ìå Ç/Õ. Åðßëõóç åéäéêþí ðñïâëçìÜôùí [ð.÷. 
ïñáôüôçôá, äéáðëáôýíóåéò] ìå Ç/Õ.

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÓÕÃÊÏÉÍÙÍÉÁÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÔÏÕËÁ×ÉÓÔÏÍ  ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ

(4.43ÅÅ.Ó)

(4.44ÅÅ.Ó)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.   ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇ  ÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÏÓ  ÉÉ
                               ÄéäÜóêùí : ÐÑÙÔÏÐÁÐÁÓ  Á. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÐåñéâáëëïíôéêÞ çèéêÞ êáé öéëïóïößá. ÁðïãñáöÞ ðçãþí ñýðáíóçò : Íåñü, ÁÝñáò, ̧ äáöïò. Ðñüëçøç ñýðáíóçò : åöáñìïãÝò 
áíÜëõóçò êýêëïõ æùÞò, Üìåóåò êáé Ýììåóåò êñáôéêÝò ðáñåìâÜóåéò, áóôéêïðïßçóç êáé âéþóéìç áíÜðôõîç. ÅöáñìïãÝò 
ìåèüäùí åðé÷åéñçóéáêÞò Ýñåõíáò óôç äéá÷åßñéóç ðåñéâáëëïíôéêþí ðüñùí. 

2.   ÓÇÑÁÃÃÅÓ  ÊÁÉ  ÕÐÏÃÅÉÁ   ÅÑÃÁ,  ÌÅËÅÔÇ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ
                         ÄéäÜóêïíôåò : ÎÅÉÄÁÊÇÓ  Ã. Áí. ÊáèçãçôÞò

                       ÌÁÑÊÏÕ  É. ËÝêôïñáò
                       ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

ÉóôïñéêÞ áíáäñïìÞ. Óýã÷ñïíç êáé ìåëëïíôéêÞ ÷ñÞóç õðüãåéùí ÷þñùí. Óôïé÷åßá ó÷åäéáóìïý, ïéêïíïìïôå÷íéêÜ èÝìáôá, 
åíáëëáêôéêÝò ëýóåéò. Ãåùëïãßá êáé Õðüãåéá ¸ñãá. Åðß  ôüðïõ  êáé  åðáãüìåíåò  ôÜóåéò. Ôå÷íéêïãåùëïãéêÝò - Ãåùôå÷íéêÝò 
Ýñåõíåò êáé äïêéìÝò ðåäßïõ êáé åñãáóôçñßïõ. Åêôßìçóç êáé áîéïëüãçóç ôïõ ãåùëïãéêïý ðåñéâÜëëïíôïò. ÌÝèïäïé åêóêáöÞò 
óçñÜããùí êáé õðüãåéùí Ýñãùí. Á. ÓõìâáôéêÞ ìÝèïäïò ìå ôç ÷ñÞóç åêñçêôéêþí â. ÌÝèïäïé ìç÷áíéêÞò åêóêáöÞò (boring) â1. 
Ôýðïõ áóðßäáò (shield type) â2. ÏëïìÝôùðç åêóêáöÞ (full face) ìå Ô.Â.Ì. â3. ÓçìåéáêÞ åêóêáöÞ ìå roadheader. ÌÝèïäïé 
áíÜëõóçò õðüãåéùí Ýñãùí, á. ÅìðåéñéêÝò ìÝèïäïé â. ÁíáëõôéêÝò ìÝèïäïé, ã. ÁñéèìçôéêÝò ìÝèïäïé ä. ÌÝèïäïé ðáñáôÞñçóçò, å. 
ÖõóéêÝò ðñïóïìïéþóåéò (models). ÓõóôÞìáôá õðïóôÞñéîçò êáé åíßó÷õóçò õðüãåéùí Ýñãùí. Áãêõñþóåéò, åêôïîåõìÝíï 
óêõñüäåìá, ÷áëýâäéíá ðëáßóéá, Ýã÷õôï óêõñüäåìá ê.ëð. Âåëôßùóç åäÜöïõò: åíÝóåéò, óôñáããßóåéò, øýîç åäÜöïõò ê.ëð. ËïéðÜ  
èÝìáôá -  Ðáñáäåßãìáôá åöáñìïãÞò. Ïé ðáñáäüóåéò óõìðëçñþíïíôáé ìå áóêÞóåéò åöáñìïãÞò êáé åðéóêÝøåéò óå ôå÷íéêÜ Ýñãá.

3.   ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇ  ÓÔÅÑÅÙÍ  ÁÐÏÑÑÉÌÌÁÔÙÍ
                     ÄéäÜóêïíôåò :  ÐÁÍÁÃÉÙÔÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ä. ÊáèçãçôÞò

                           ÁÚÂÁËÉÙÔÇÓ  Â. ËÝêôïñáò

ÐçãÝò, Ðïóüôçôåò, Óýíèåóç êáé ×áñáêôçñéóôéêÜ (öõóéêï-÷çìéêÜ êáé âéïëïãéêÜ) ôùí Áóôéêþí Óôåñåþí ÁðïâëÞôùí (ÁÓÁ). 
ÓõóôÞìáôá óõëëïãÞò êáé ìåôáöïñÜò. ÊÜäïé, Áðïññéììáôïöüñá, Óôáèìïß Ìåôáöüñôùóçò. ÏéêïíïìéêÞ áíÜëõóç. 
Ðáñáãùãéêüôçôá. Äéáäéêáóßåò äéáëïãÞò, åðåîåñãáóßáò (êïìðïóôïðïßçóç, êáýóç) êáé áíáêýêëùóçò. ÅðéëïãÞ ôïðïèåóßáò, 
ó÷åäéáóìüò, ó÷åäßáóç, êáôáóêåõÞ, ëåéôïõñãßá, êëåßóéìï êáé ìåôáöñïíôßäá ×þñùí ÕãåéïíïìéêÞò ÔáöÞò ÁðïâëÞôùí. 
Íïìïèåóßá. ÏëïêëçñùìÝíç Äéá÷åßñéóç ÁÓÁ - "ÂÝëôéóôïò" Ó÷åäéáóìüò - ÓõóôçìéêÞ Èåþñçóç. ÏéêïíïìéêÞ áíÜëõóç 
óõóôçìÜôùí äéá÷åßñéóçò.

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÓÕÃÊÏÉÍÙÍÉÁÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

(4.36ÅÅ.Ê)

(4.39ÅÅ.Ã)

(4.35ÅÅ.Ê)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÕÄÑÁÕËÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

1.   ÈÁËÁÓÓÉÁ ÕÄÑÁÕËÉÊÇ ÄéäÜóêùí : ÌÁÔÓÏÕÊÇÓ  Ð. ÊáèçãçôÞò

ÃñáììéêÞ Èåùñßá ÊõìÜôùí êáé ÊõìáôéêÝò Èåùñßåò ÁíùôÝñáò ÔÜîçò. ÃÝíåóç Êõìáôéóìþí áðü ôïí ¢íåìï. Ðñüâëåøç êáé 
ÌåôÜäïóç Êõìáôéóìþí. Ñç÷üôçôá. ÄéÜèëáóç. Ðåñßèëáóç. Èñáýóç Êõìáôéóìþí. ÔñéâÞ óôïí ÐõèìÝíá. ÓôáôéóôéêÞ ÁíÜëõóç 
ÊõìÜôùí. ÊõìáôéêÜ ÖÜóìáôá. ÐáñÜêôéï Ñåýìá êáé ÌåôáöïñÜ Öåñôþí. ÊõìáôéêÜ Öïñôßá óå ÊáôáóêåõÝò.

2.   ÐÅÉÑÁÌÁÔÉÊÇ  ÕÄÑÁÕËÉÊÇ ÄéäÜóêùí : ÌÐÅËËÏÓ  Ê. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ. ÌåôñÞóåéò. ÌåôñÞóåéò, üñãáíá ìåôñÞóåùò õäñáõëéêþí ìåãåèþí. Óôïé÷åßá äéáóôáôéêÞò áíÜëõóçò êáé öõóéêÞò 
ïìïéüôçôáò. ÅñãáóôçñéáêÝò áóêÞóåéò.

3.   ÅÃÃÅÉÏÂÅËÔÉÙÔÉÊÁ  ÅÑÃÁ ÄéäÜóêùí : ÐÑÙÔÏÐÁÐÁÓ  Á. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ. Éäéüôçôåò åäáöþí, åäáöéêÞ õãñáóßá. Åîßóùóç ñïÞò - ÄéÞèçóç. ÅîáôìéóïäéáðíïÞ - Öùôïóýíèåóç. Âñï÷üðôùóç - 
Éóïæýãéï íåñïý óôï ñéæüóôñùìá. Ðïéüôçôá áñäåõôéêïý íåñïý. Ðáñï÷Ýò Üñäåõóçò. ÓõóôÞìáôá äéáíïìÞò. ÌÝèïäïé 
åðéöáíåéáêÞò Üñäåõóçò. Äßêôõá êáôáéïíéóìïý. ÅðéöáíåéáêÜ äßêôõá Üñäåõóçò. ÏéêïíïìéêÞ âåëôéóôïðïßçóç.

4.   ÅÃÊÁÔÁÓÔÁÓÅÉÓ ÊÁÈÁÑÉÓÌÏÕ ËÕÌÁÔÙÍ 
                               ÄéäÜóêïíôåò : ÊÙÔÓÏÂÉÍÏÓ  Í.       ÊáèçãçôÞò

      ÃÊÑÁÔÆÉÏÕ  Ì.      ËÝêôïñáò

Áñ÷Ýò õãåéïíïìéêÞò Ìç÷áíéêÞò. Íïìïèåóßá ãéá ôá åðéôñåðüìåíá üñéá êáé äéáäéêáóßåò äéÜèåóçò ëõìÜôùí. Ó÷åäéáóìüò Ýñãùí 
êáèáñéóìïý ëõìÜôùí ìå âÜóç ôéò äéÜöïñåò ìåèïäïëïãßåò, ìå Ýìöáóç óôç ìÝèïäï ðáñáôåôáìÝíïõ áåñéóìïý êáé óôç ìÝèïäï 
ôùí öõóéêþí óõóôçìÜôùí. Äéáóôáóéïëüãçóç êáé ó÷çìáôéóìüò ìå ìåèüäïõò CAD êáé Mathcad ôùí âáóéêþí ìïíÜäùí ôçò 
åãêáôÜóôáóçò. ¸ìöáóç óôïí áêñéâÞ õäñáõëéêü õðïëïãéóìü êáé ôçò õäñáõëéêÞò ìçêïôïìÞò ôïõ Ýñãïõ. Åðåîåñãáóßá 
óôñáããéóìÜôùí áðü åãêáôáóôÜóåéò õãåéïíïìéêÞò ôáöÞò. Óýíôáîç ÌåëÝôçò Ðåñéâáëëïíôéêþí Åðéðôþóåùí Ýñãùí êáèáñéóìïý 
ëõìÜôùí.

(4.44ÕÅ.Õ)

(4.45ÕÅ.Õ)

(4.46ÕÅ.Õ)

(4.47ÕÅ.Õ)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.   ÓÔÑÙÌÁÔÏÐÏÉÇÌÅÍÅÓ  ÑÏÅÓ ÄéäÜóêùí : ×ÑÕÓÁÍÈÏÕ  ÂË.   Áí. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ. ÓôñùìáôïðïéçìÝíåò ñïÝò ÷ùñßò ôñéâÝò: Åîßóùóç Bernoulli. Íüìïò äéáôÞñçóçò ôçò ïñìÞò. ÅöáñìïãÞ ôùí íüìùí 
äéáôÞñçóçò ôçò ïñìÞò êáé ôçò åíÝñãåéáò óå óôñùìáôïðïéçìÝíåò ñïÝò. Õäñáõëéêü Üëìá óå óôñùìáôïðïéçìÝíåò ñïÝò: 
Åîéóþóåéò ôïõ õäñáõëéêïý Üëìáôïò. Êñßóéìïé áñéèìïß Froude êáé êñßóéìá âÜèç. ÓôñùìáôïðïéçìÝíåò ñïÝò ìå ôñéâÝò óôéò 
äéåðéöÜíåéåò: ÂáóéêÝò åîéóþóåéò. ÄéáôìçôéêÝò ôÜóåéò óôéò äéåðéöÜíåéåò. Ãëþóóá áëìõñïý íåñïý óôéò åêâïëÝò åíüò ðïôáìïý. 
ÓöÞíá æåóôïý íåñïý ó' Ýíáí ðïôáìü. ÅõóôÜèåéá ôçò äéåðéöÜíåéáò: ÁóôÜèåéá Kelvin - Helmholtz. Óôáèåñïðïßçóç ôùí 
êõìÜôùí. Õðïëïãéóìüò óôñùìáôïðïéçìÝíùí ñïþí ìå áíÜìéîç: ÂáóéêÝò åîéóþóåéò ìå èåþñçóç ôçò áíÜìéîçò. Êáôáêüñõöç 
öëÝâá.

2.   ÓÇÑÁÃÃÅÓ  ÊÁÉ  ÕÐÏÃÅÉÁ  ÅÑÃÁ,  ÌÅËÅÔÇ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ
                          ÄéäÜóêïíôåò : ÎÅÉÄÁÊÇÓ  Ã. Áí. ÊáèçãçôÞò

                       ÌÁÑÊÏÕ  É. ËÝêôïñáò
                       ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

ÉóôïñéêÞ áíáäñïìÞ. Óýã÷ñïíç êáé ìåëëïíôéêÞ ÷ñÞóç õðüãåéùí ÷þñùí. Óôïé÷åßá ó÷åäéáóìïý, ïéêïíïìïôå÷íéêÜ èÝìáôá, 
åíáëëáêôéêÝò ëýóåéò. Ãåùëïãßá êáé Õðüãåéá ¸ñãá. Åðß  ôüðïõ  êáé  åðáãüìåíåò  ôÜóåéò. Ôå÷íéêïãåùëïãéêÝò - Ãåùôå÷íéêÝò 
Ýñåõíåò êáé äïêéìÝò ðåäßïõ êáé åñãáóôçñßïõ. Åêôßìçóç êáé áîéïëüãçóç ôïõ ãåùëïãéêïý ðåñéâÜëëïíôïò. ÌÝèïäïé åêóêáöÞò 
óçñÜããùí êáé õðüãåéùí Ýñãùí. Á. ÓõìâáôéêÞ ìÝèïäïò ìå ôç ÷ñÞóç åêñçêôéêþí â. ÌÝèïäïé ìç÷áíéêÞò åêóêáöÞò (boring) â1. 
Ôýðïõ áóðßäáò (shield type) â2. ÏëïìÝôùðç åêóêáöÞ (full face) ìå Ô.Â.Ì. â3. ÓçìåéáêÞ åêóêáöÞ ìå roadheader. ÌÝèïäïé 
áíÜëõóçò õðüãåéùí Ýñãùí, á. ÅìðåéñéêÝò ìÝèïäïé â. ÁíáëõôéêÝò ìÝèïäïé, ã. ÁñéèìçôéêÝò ìÝèïäïé ä. ÌÝèïäïé ðáñáôÞñçóçò, å. 
ÖõóéêÝò ðñïóïìïéþóåéò (models). ÓõóôÞìáôá õðïóôÞñéîçò êáé åíßó÷õóçò õðüãåéùí Ýñãùí. Áãêõñþóåéò, åêôïîåõìÝíï 
óêõñüäåìá, ÷áëýâäéíá ðëáßóéá, Ýã÷õôï óêõñüäåìá  ê.ëð. Âåëôßùóç åäÜöïõò: åíÝóåéò, óôñáããßóåéò, øýîç åäÜöïõò ê.ëð. ËïéðÜ  
èÝìáôá - Ðáñáäåßãìáôá åöáñìïãÞò. Ïé ðáñáäüóåéò óõìðëçñþíïíôáé ìå áóêÞóåéò åöáñìïãÞò êáé åðéóêÝøåéò óå ôå÷íéêÜ Ýñãá.

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÕÄÑÁÕËÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

(4.48ÅÅ.Õ)

(4.37ÅÅ.Ã) 
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÕÄÑÁÕËÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

4.   ÏÐËÉÓÌÅÍÏ  ÓÊÕÑÏÄÅÌÁ  ÉÉ
                               ÄéäÜóêïõóá : ÐÁÍÔÁÆÏÐÏÕËÏÕ  Ó.  ÊáèçãÞôñéá

Ðñï÷ùñçìÝíá èÝìáôá ó÷åäéáóìïý ôïõ ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò. ÏñéáêÝò êáôáóôÜóåéò ëåéôïõñãéêüôçôáò. ÂÝëç êÜìøçò, 
åýñç ñùãìþí. Ó÷Ýóåéò ñïðþí - êáìðõëïôÞôùí. ÄéáôáñáãìÝíåò æþíåò, ó÷åäéáóìüò ìå åîéäáíéêåõìÝíá äéêôõþìáôá (strund-and-
tie models). Õøßêïñìåò äïêïß, êïíôïß ðñüâïëïé, èåìÝëéá, ðåäéëïäïêïß, åó÷Üñåò ðåäéëïäïêþí êáé êïéôïóôñþóåéò. Ó÷åäéáóìüò 
ìõêçôïåéäþí ðëáêþí óå äéÜôñçóç. ÈÝìáôá äéÜôñçóçò óå êïéôïóôñþóåéò. Ëõãéóìüò åðéìÞêùí óôïé÷åßùí óå êÜìøç / èëßøç.

5.   ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇ  ÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÏÓ   ÉÉ
                               ÄéäÜóêùí : ÐÑÙÔÏÐÁÐÁÓ  Á. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÐåñéâáëëïíôéêÞ çèéêÞ êáé öéëïóïößá. ÁðïãñáöÞ ðçãþí ñýðáíóçò : Íåñü, ÁÝñáò, ̧ äáöïò. Ðñüëçøç ñýðáíóçò : åöáñìïãÝò 
áíÜëõóçò êýêëïõ æùÞò, Üìåóåò êáé Ýììåóåò êñáôéêÝò ðáñåìâÜóåéò, áóôéêïðïßçóç êáé âéþóéìç áíÜðôõîç. ÅöáñìïãÝò 
ìåèüäùí åðé÷åéñçóéáêÞò Ýñåõíáò óôç äéá÷åßñéóç ðåñéâáëëïíôéêþí ðüñùí. 

6.   ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇ  ÓÔÅÑÅÙÍ  ÁÐÏÑÑÉÌÌÁÔÙÍ
                     ÄéäÜóêïíôåò :  ÐÁÍÁÃÉÙÔÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ä. ÊáèçãçôÞò

                           ÁÚÂÁËÉÙÔÇÓ  Â. ËÝêôïñáò

 ÐçãÝò, Ðïóüôçôåò, Óýíèåóç êáé ×áñáêôçñéóôéêÜ (öõóéêï-÷çìéêÜ êáé âéïëïãéêÜ) ôùí Áóôéêþí Óôåñåþí ÁðïâëÞôùí (ÁÓÁ). 
ÓõóôÞìáôá óõëëïãÞò êáé ìåôáöïñÜò. ÊÜäïé, Áðïññéììáôïöüñá, Óôáèìïß Ìåôáöüñôùóçò. ÏéêïíïìéêÞ áíÜëõóç. 
Ðáñáãùãéêüôçôá. Äéáäéêáóßåò äéáëïãÞò, åðåîåñãáóßáò (êïìðïóôïðïßçóç, êáýóç) êáé áíáêýêëùóçò. ÅðéëïãÞ ôïðïèåóßáò, 
ó÷åäéáóìüò, ó÷åäßáóç, êáôáóêåõÞ, ëåéôïõñãßá, êëåßóéìï êáé ìåôáöñïíôßäá ×þñùí ÕãåéïíïìéêÞò ÔáöÞò ÁðïâëÞôùí. 
Íïìïèåóßá. ÏëïêëçñùìÝíç Äéá÷åßñéóç ÁÓÁ - "ÂÝëôéóôïò" Ó÷åäéáóìüò - ÓõóôçìéêÞ Èåþñçóç. ÏéêïíïìéêÞ áíÜëõóç 
óõóôçìÜôùí äéá÷åßñéóçò.

7.   ÅÖÁÑÌÏÃÅÓ  ËÉÌÅÍÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ  ÄéäÜóêùí : ÌÁÔÓÏÕÊÇÓ  Ð. ÊáèçãçôÞò

ÃåíéêÝò Áñ÷Ýò Ó÷åäéáóìïý ËéìÝíùí. Ó÷åäéáóìüò Ôåñìáôéêïý Óôáèìïý Óõìâáôéêïý Öïñôßïõ. Ìç÷áíÞìáôá êáé ×þñïé 
Öïñôïåêöüñôùóçò. Ó÷åäéáóìüò Ôåñìáôéêïý Óôáèìïý Åìðïñåõìáôïêéâùôßùí. Ìç÷áíÞìáôá êáé ×þñïé ÓôÜèìåõóçò -
Äéáêßíçóçò Öïñôßïõ. Ìáñßíåò. ÁëéåõôéêÜ Êáôáöýãéá. ×ùñïèÝôçóç êáé Ëåéôïõñãßá ËéìÝíùí.

(4.28ÅÅ.Ä)

(4.36ÅÅ.Ê)

(4.35ÅÅ.Ê)

(4.49ÅÅ.Õ)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

1.   ÃÅÙÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÉÊÇ  ÌÇ×ÁÍÉÊÇ
                 ÄéäÜóêïíôåò : ÎÅÉÄÁÊÇÓ  Ã. Áí. ÊáèçãçôÞò

                 ÓÊÉÁÓ  Ó. ËÝêôïñáò
                  ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

ÃåùðåñéâÜëëïí êáé Ñýðáíóç : ÅéóáãùãÞ. Âéþóéìç ÁíÜðôõîç. Ôï åäáöéêü óýóôçìá. Ôï íåñü óôï Ýäáöïò. ÈåñìéêÝò êáé 
ÇëåêôñéêÝò Éäéüôçôåò ôùí Åäáöþí. ÑáäéåíÝñãåéá êáé ̧ äáöïò. ÐçãÝò, ×áñáêôçñéóôéêÜ, ¼ñéá êáé Äéá÷åßñéóç Ñýðáíóçò.

ÌÝèïäïé Áîéïëüãçóçò ÑõðáóìÝíùí Åäáöþí : ¸ñåõíåò ðåäßïõ. Êßíçóç Ñõðáíôþí óôï ¸äáöïò. Áîéïëüãçóç 
Åðéêéíäõíüôçôáò. Äéá÷åßñéóç Åðéêéíäõíüôçôáò. Ôå÷íïëïãßåò Áðïññýðáíóçò êáé Ðñïóôáóßáò Åäáöþí.

2.   ÓÇÑÁÃÃÅÓ  ÊÁÉ ÕÐÏÃÅÉÁ  ÅÑÃÁ,  ÌÅËÅÔÇ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇ
                         ÄéäÜóêïíôåò : ÎÅÉÄÁÊÇÓ  Ã. Áí. ÊáèçãçôÞò

                       ÌÁÑÊÏÕ  É. ËÝêôïñáò
                       ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò
                       ÓÊÉÁÓ  Ó. ËÝêôïñáò

ÉóôïñéêÞ áíáäñïìÞ. Óýã÷ñïíç êáé ìåëëïíôéêÞ ÷ñÞóç õðüãåéùí ÷þñùí. Óôïé÷åßá ó÷åäéáóìïý, ïéêïíïìïôå÷íéêÜ èÝìáôá, 
åíáëëáêôéêÝò ëýóåéò. Ãåùëïãßá êáé Õðüãåéá ¸ñãá. Åðß  ôüðïõ  êáé  åðáãüìåíåò  ôÜóåéò. Ôå÷íéêïãåùëïãéêÝò - Ãåùôå÷íéêÝò 
Ýñåõíåò êáé äïêéìÝò ðåäßïõ êáé åñãáóôçñßïõ. Åêôßìçóç êáé áîéïëüãçóç ôïõ ãåùëïãéêïý ðåñéâÜëëïíôïò. ÌÝèïäïé åêóêáöÞò 
óçñÜããùí êáé õðüãåéùí Ýñãùí. Á. ÓõìâáôéêÞ ìÝèïäïò ìå ôç ÷ñÞóç åêñçêôéêþí â. ÌÝèïäïé ìç÷áíéêÞò åêóêáöÞò (boring) â1. 
Ôýðïõ áóðßäáò (shield type) â2. ÏëïìÝôùðç åêóêáöÞ (full face) ìå Ô.Â.Ì. â3. ÓçìåéáêÞ åêóêáöÞ ìå roadheader. ÌÝèïäïé 
áíÜëõóçò õðüãåéùí Ýñãùí, á. ÅìðåéñéêÝò ìÝèïäïé â. ÁíáëõôéêÝò ìÝèïäïé, ã. ÁñéèìçôéêÝò ìÝèïäïé ä. ÌÝèïäïé ðáñáôÞñçóçò, å. 
ÖõóéêÝò ðñïóïìïéþóåéò (models). ÓõóôÞìáôá õðïóôÞñéîçò êáé åíßó÷õóçò õðüãåéùí Ýñãùí. Áãêõñþóåéò, åêôïîåõìÝíï 
óêõñüäåìá, ÷áëýâäéíá ðëáßóéá, Ýã÷õôï óêõñüäåìá ê.ëð. Âåëôßùóç åäÜöïõò: åíÝóåéò, óôñáããßóåéò, øýîç åäÜöïõò ê.ëð. ËïéðÜ  
èÝìáôá -  Ðáñáäåßãìáôá åöáñìïãÞò. Ïé ðáñáäüóåéò óõìðëçñþíïíôáé ìå áóêÞóåéò åöáñìïãÞò êáé åðéóêÝøåéò óå ôå÷íéêÜ Ýñãá.

3.   ÈÅÙÑÇÔÉÊÇ  ÃÅÙÌÇ×ÁÍÉÊÇ  
                               ÄéäÜóêùí : ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

ÅéäéêÜ èÝìáôá åäáöïìç÷áíéêÞò, êáôáóôáôéêÝò ó÷Ýóåéò ôÜóåùí - ðáñáìïñöþóåùí.
ÅöáñìïãÝò áñéèìçôéêþí ìåèüäùí, ÌÝèïäïò ðåðåñáóìÝíùí óôïé÷åßùí, ÅöáñìïãÝò óå óôáôéêÜ êáé äõíáìéêÜ ðñïâëÞìáôá ãéá 

åëáóôéêÞ êáé ìç åëáóôéêÞ óõìðåñéöïñÜ. 
ÂáèéÜ ïñýãìáôá, ÷ùìÜôéíá öñÜãìáôá, óÞñáããåò.
Èåùñßá óôåñåïðïßçóçò.
ÓõìðåñéöïñÜ óõíåêôéêþí åäáöþí, äñüìïò  ôÜóåùí.

(4.50ÕÅ.Ã)

(4.37ÕÅ.Ã)

(4.51ÕÅ.Ã)
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1. ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÅÓ  ÅÑÅÕÍÅÓ  ÊÁÉ  ÄÏÊÉÌÅÓ  ÐÅÄÉÏÕ
                              ÄéäÜóêïíôåò : ÌÁÑÊÏÕ  É.    ËÝêôïñáò

ÓÊÉÁÓ  Ó.    ËÝêôïñáò

ÅéóáãùãÞ: Óêïðüò óôü÷ïé, ÃåíéêÝò áñ÷Ýò, ÊñéôÞñéá ó÷åäéáóìïý, ÐáñÜãïíôåò åðéññïÞò, Ðëáßóéï åöáñìïãÞò. ×ñÞóç 
áåñïöùôïãñáöéþí êáé ëïéðþí remote sensing ìåèüäùí óôï ó÷åäéáóìü êáé äéåíÝñãåéá ôçò Ãåùôå÷íéêÞò ̧ ñåõíáò. ÃåùöõóéêÝò 
ìÝèïäïé. ÃåùôñÞóåéò êáé äåéãìáôïëçøßá óå åäáöéêïýò êáé âñá÷þäåéò ó÷çìáôéóìïýò. ÅñãáóôçñéáêÝò äïêéìÝò. ÄïêéìÝò ðåäßïõ. 
Åíüñãáíç Ðáñáêïëïýèçóç Ãåùôå÷íéêþí ¸ñãùí. Óýíôáîç Ôå÷íéêÞò ¸êèåóçò Ãåùôå÷íéêÞò ¸ñåõíáò. Ðáñáäåßãìáôá 
åöáñìïãÞò Ãåùôå÷íéêþí Åñåõíþí êáé Äïêéìþí Ðåäßïõ.

2.   ÁÑÉÈÌÇÔÉÊÅÓ  ÌÅÈÏÄÏÉ  ÓÔÇ  ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÇ  ÌÇ×ÁÍÉÊÇ  ÉÉ
                    ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁËÇÓ  È. ÊáèçãçôÞò

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÔÏÕËÁ×ÉÓÔÏÍ  ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ

(4.52ÅÅ.Ã)  

(4.53ÅÅ.Ã)

ÈåùñçôéêÞ Ãåùìç÷áíéêÞ. Áíôéêåßìåíï, ÅéóáãùãéêÝò Ýííïéåò. ÃåíéêÞ èåùñßá Èñáýóåùò. Èåùñßá äéá ôçò ïðïßáò õðïëïãßæåôáé 
ôï äßêôõïí ôùí ÷áñáêôçñéóôéêþí áóõíå÷åéþí ôïõ åäÜöïõò. Åðßëõóéò ôùí äéáöïñéêþí åîéóþóåùí ìå ôçí ìÝèïäï ôùí 
ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. ÁóêÞóåéò åðß ôçò èåùñßáò ôùí ÷áñáêôçñéóôéêþí. Èåùñßá Êõìáôïìç÷áíéêÞò êáé èåùñßá 
êáôáóêåõÞò ïìïéùìÜôùí äéá ôçí ìåëÝôç   áíôéóåéóìéêþí Ýñãùí. ÁóêÞóåéò ìå ôçí ìÝèïäï ôùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. 
Âñá÷ïìç÷áíéêÞ êáé åõóôÜèåéá âñá÷ùäþí ó÷çìáôéóìþí.  Èåùñßá ôùí åêñÞîåùí. ÑïÞ åíôüò âñá÷ùäþí ó÷çìáôéóìþí. 
Ìç÷áíéêÞ óõìðåñéöïñÜ ôùí ó÷éóôïëßèùí. Ìç÷áíéêÞ óõìðåñéöïñÜ ôïõ Öëýó÷ç. Èåùñßá ôùí åêñÞîåùí. ÁóêÞóåéò ìå ôçí 
ìÝèïäï ôùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. ÂáóéêÝò Ýííïéåò ôçò èåñìïäõíáìéêÞò äéá ôçí åñìçíåßáí ôçò óõìðåñéöïñÜò ôïõ åäÜöïõò 
Èåùñßá êáé ìç÷áíéêÞ ôùí ðôõ÷þóåùí. Èåùñßá êáé ìç÷áíéêÞ ôùí ðôõ÷þóåùí. ÁóêÞóåéò ìå ôçí ìÝèïäï ôùí ðåðåñáóìÝíùí 
äéáöïñþí. Èåñìï÷çìåßá ôùí áéùñçìÜôùí (Ìðåíôïíßôç) êáé åõóôÜèåéá ïñõãìÜôùí. ÁóêÞóåéò ìå ôçí ìÝèïäï ôùí 
ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.   ÅÑÃÁÓÔÇÑÉÁÊÁ  ÈÅÌÁÔÁ  ÏÐËÉÓÌÅÍÏÕ  ÓÊÕÑÏÄÅÌÁÔÏÓ
                     ÄéäÜóêùí :  ÊÁÑÁÃÉÁÍÍÇÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

Óôï ìÜèçìá ðåñéãñÜöåôáé ç óýã÷ñïíç ðåéñáìáôéêÞ ìåèïäïëïãßá ðïõ ÷ñçóéìïðïéåßôáé ãéá ôçí Ýñåõíá ôïõ ïðëéóìÝíïõ 
óêõñïäÝìáôïò. ÐåñéãñÜöïíôáé óôï ÅñãáóôÞñéï ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò ïé åñãáóôçñéáêÝò äéáôÜîåéò ðåéñáìáôéêÞò 
Ýñåõíáò óôïé÷åßùí ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò. ÐåñéëáìâÜíåôáé ç åêôÝëåóç ðåéñáìáôéêþí äïêéìþí ìå óôü÷ï ôçí ðáñáôÞñçóç 
(á) ôçò êáìðôéêÞò óõìðåñéöïñÜò êáé áóôï÷ßáò äïêþí ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò (Ï.Ó.) (ìÞêïõò 3.5m), (â) ôçò äéáôìçôéêÞò 
óõìðåñéöïñÜò êáé áóôï÷ßáò äïêþí Ï.Ó. ìå ëüãï äéáôìÞóåùò 2 Ýùò 3 êáé (ã) ôçò óôñåðôéêÞò óõìðåñéöïñÜò óôïé÷åßùí áðü Ï.Ó. 
ÐñïâëÝðåôáé ç åêðüíçóç åñãáóßáò áðü ôïõò öïéôçôÝò óôçí ïðïßá ãßíåôáé ðåñéãñáöÞ ôùí ðåéñáìÜôùí êáé ðåñéëáìâÜíåôáé 
èåùñçôéêÞ ôåêìçñßùóç ôùí ðåéñáìáôéêþí äïêéìþí êáé óõãêñßóåéò ðåéñáìáôéêþí êáé áíáëõôéêþí áðïôåëåóìÜôùí.

2.  ÏÐËÉÓÌÅÍÏ ÓÊÕÑÏÄÅÌÁ  ÉÉ ÄéäÜóêùí : ÐÁÍÔÁÆÏÐÏÕËÏÕ  Ó.  ÊáèçãÞôñéá

Ðñï÷ùñçìÝíá èÝìáôá ó÷åäéáóìïý ôïõ ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò. ÏñéáêÝò êáôáóôÜóåéò ëåéôïõñãéêüôçôáò. ÂÝëç êÜìøçò, 
åýñç ñùãìþí. Ó÷Ýóåéò ñïðþí - êáìðõëïôÞôùí. ÄéáôáñáãìÝíåò æþíåò, ó÷åäéáóìüò ìå åîéäáíéêåõìÝíá äéêôõþìáôá (strund-and-
tie models). Õøßêïñìåò äïêïß, êïíôïß ðñüâïëïé, èåìÝëéá, ðåäéëïäïêïß, åó÷Üñåò ðåäéëïäïêþí êáé êïéôïóôñþóåéò. Ó÷åäéáóìüò 
ìõêçôïåéäþí ðëáêþí óå äéÜôñçóç. ÈÝìáôá äéÜôñçóçò óå êïéôïóôñþóåéò. Ëõãéóìüò åðéìÞêùí óôïé÷åßùí óå êÜìøç / èëßøç.

3.  ÏÄÏÓÔÑÙÌÁÔÁ  ÉÉ ÄéäÜóêïõóá : ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÕ  Á. ËÝêôïñáò

Êëéìáôéêïß ðáñÜãïíôåò. ÅðéññïÞ óôá ïäïóôñþìáôá. Äéüãêùóç ðáãåôïý. Åðßäñáóç ôçò õãñáóßáò. Ðáñáäåßãìáôá 
õðïëïãéóìïý. Óôáèåñïðïßçóç åäÜöïõò êáé óôñþóåùí âÜóçò. Ìç÷áíéóìïß óôáèåñïðïßçóçò. Åßäç óôáèåñïðïéçôþí. 
Ðáñáäåßãìáôá õðïëïãéóìïý. ÐñïâïëÞ åêðáéäåõôéêïý video. ÕðåäÜöç. Óõìðýêíùóç. Áíôï÷Þ - ðõêíüôçôá - õãñáóßá. ÅðéëïãÞ 
ôéìþí ó÷åäéáóìïý. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. ÂÜóåéò êáé õðïâÜóåéò. ÃåíéêÝò éäéüôçôåò ìéãìÜôùí åäÜöïõò - áäñáíþí. Ìç 
óôáèåñïðïéçìÝíåò âÜóåéò, óêõñùôÝò âÜóåéò ê.ëð. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Õðïëïãéóìüò ôçò ìÝóçò çìåñÞóéáò êõêëïöïñßáò 
ãéá ôçí ðåñßïäï ìåëÝôçò ãéá äéÜöïñåò ÷ñïíéêÝò ðåñéüäïõò êáé ñõèìïýò áýîçóçò. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Ó÷åäéáóìüò 
åõêÜìðôùí ïäïóôñùìÜôùí ïäþí. ÌÝèïäïò AASHO. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Ó÷åäéáóìüò åõêÜìðôùí ïäïóôñùìÜôùí 
ïäþí. ÔñïðïðïéçìÝíç ìÝèïäïò AASHTO. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Ó÷åäéáóìüò åõêÜìðôùí ïäïóôñùìÜôùí ïäþí. 
ÔñïðïðïéçìÝíç ìÝèïäïò ÁÁSÇÔÏ. ÓôáäéáêÞ êáôáóêåõÞ. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Ó÷åäéáóìüò åõêÜìðôùí ïäïóôñùìÜôùí 
ïäþí. ÌÝèïäïò Asphalt Institute. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. Ó÷åäéáóìüò åõêÜìðôùí ïäïóôñùìÜôùí ïäþí. ÌÝèïäïò 
Éíóôéôïýôïõ ÁóöÜëôïõ. ÓôáäéáêÞ êáôáóêåõÞ. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý. ÁóöáëôéêÜ õëéêÜ. Éäéüôçôåò. ×áñáêôçñéóôéêÜ 
áóöáëôéêþí åðéöáíåéþí. Ôýðïé áóöáëôéêþí õëéêþí. ÐáñÜäåéãìá õðïëïãéóìïý óýíèåóçò áóöáëôïìßãìáôïò ãéá óôñþóåéò 
êõêëïöïñßáò. Ïëéóèçñüôçôá. ÌÝèïäïé êáôáóêåõÞò áíôéïëéóèçñþí ôáðÞôùí.

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’  ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

(4.32ÅÅ.Ä)

(4.28ÅÅ.Ä) 

(4.39ÅÅ.Ó) 
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ÔÅÔÁÑÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

4.   ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇ  ÓÔÅÑÅÙÍ  ÁÐÏÑÑÉÌÌÁÔÙÍ
                     ÄéäÜóêïíôåò:   ÐÁÍÁÃÉÙÔÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ä. ÊáèçãçôÞò

                            ÁÚÂÁËÉÙÔÇÓ  Â. ËÝêôïñáò

 ÐçãÝò, Ðïóüôçôåò, Óýíèåóç êáé ×áñáêôçñéóôéêÜ (öõóéêï-÷çìéêÜ êáé âéïëïãéêÜ) ôùí Áóôéêþí Óôåñåþí ÁðïâëÞôùí (ÁÓÁ). 
ÓõóôÞìáôá óõëëïãÞò êáé ìåôáöïñÜò. ÊÜäïé, Áðïññéììáôïöüñá, Óôáèìïß Ìåôáöüñôùóçò. ÏéêïíïìéêÞ áíÜëõóç. 
Ðáñáãùãéêüôçôá.  Äéáäéêáóßåò äéáëïãÞò, åðåîåñãáóßáò (êïìðïóôïðïßçóç, êáýóç) êáé áíáêýêëùóçò. ÅðéëïãÞ ôïðïèåóßáò, 
ó÷åäéáóìüò, ó÷åäßáóç, êáôáóêåõÞ, ëåéôïõñãßá, êëåßóéìï êáé ìåôáöñïíôßäá ×þñùí ÕãåéïíïìéêÞò ÔáöÞò ÁðïâëÞôùí. 
Íïìïèåóßá. ÏëïêëçñùìÝíç Äéá÷åßñéóç ÁÓÁ - "ÂÝëôéóôïò" Ó÷åäéáóìüò - ÓõóôçìéêÞ Èåþñçóç. ÏéêïíïìéêÞ áíÜëõóç 
óõóôçìÜôùí äéá÷åßñéóçò.

5. ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇ  ÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÏÓ  ÉÉ
                                ÄéäÜóêùí : ÐÑÙÔÏÐÁÐÁÓ  Á. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÐåñéâáëëïíôéêÞ çèéêÞ êáé öéëïóïößá. ÁðïãñáöÞ ðçãþí ñýðáíóçò : Íåñü, ÁÝñáò, ̧ äáöïò. Ðñüëçøç ñýðáíóçò: åöáñìïãÝò 
áíÜëõóçò êýêëïõ æùÞò, Üìåóåò êáé Ýììåóåò êñáôéêÝò ðáñåìâÜóåéò, áóôéêïðïßçóç êáé âéþóéìç áíÜðôõîç. ÅöáñìïãÝò 
ìåèüäùí åðé÷åéñçóéáêÞò Ýñåõíáò óôç äéá÷åßñéóç ðåñéâáëëïíôéêþí ðüñùí. 

8ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

(4.35ÕÅ.Ê)

(4.36ÕÅ.Ê)   
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ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1. ÊÁÔÁÓÊÅÕÅÓ ÏÐËÉÓÌÅÍÏÕ ÓÊÕÑÏÄÅÌÁÔÏÓ  ÉÉÉ
                       (Áíôéóåéóìéêüò Ó÷åäéáóìüò)          ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁÃÉÁÍÍÇÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãéêÜ óôïé÷åßá ôå÷íéêÞò óåéóìïëïãßáò. ×áñáêôçñéóôéêÜ óýã÷ñïíùí óåéóìþí áðü ôçí ÅëëÜäá êáé äéåèíþò.. ÖÜóìáôá 
áðïêñßóåùò. ÓåéóìéêÞ áðüêñéóç Êáôáóêåõþí ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò. Óýã÷ñïíïé ÌÝèïäïé óåéóìéêÞò áíáëýóåùò 
äïìéêïý óõóôÞìáôïò Êáôáóêåõþí ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò. ÖÜóìáôá ó÷åäéáóìïý. ÓåéóìéêÝò äñÜóåéò ó÷åäéáóìïý. 
ÌÝèïäïé åêôßìçóçò óåéóìéêþí äñÜóåùí ó÷åäéáóìïý Êáôáóêåõþí ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò. Åëëçíéêüò Áíôéóåéóìéêüò 
Êáíïíéóìüò. ÄõíáìéêÞ öáóìáôéêÞ ìÝèïäïò . ÁðëïðïéçìÝíç öáóìáôéêÞ ìÝèïäïò (éóïäýíáìç óôáôéêÞ). Åõñùêþäéêáò 8 êáé 
Äéåèíåßò áíôéóåéóìéêïß êáíïíéóìïß. Êáôáêüñõöç óåéóìéêÞ óõíéóôþóá. Öáéíüìåíá 2áò ôÜîçò. Ôï ìïíþñïöï êôßñéï. 
Äõóêáìøßá óôïé÷åßùí áðü ÏðëéóìÝíï Óêõñüäåìá (Ï.Ó.). Ðëáóôéìüôçôá óôïé÷åßùí áðü Ï.Ó. Ðëáóôéìüôçôá äïìéêþí 
óõóôçìÜôùí Ï.Ó. Éêáíïôéêüò ó÷åäéáóìüò Óôïé÷åßùí êáé Êáôáóêåõþí ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò. ÓõìðåñéöïñÜ êáé 
ó÷åäéáóìüò äïêþí, õðïóôõëùìÜôùí êáé ôïé÷ùìÜôùí Ï.Ó. Ýíáíôé óåéóìéêþí äñÜóåùí. ÓõìðåñéöïñÜ Êáôáóêåõþí 
ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò óå ðñáãìáôéêïýò óåéóìïýò áðü ôïí Åëëçíéêü êáé ÄéåèíÞ ÷þñï. ÅðéññïÞ ôçò ìïñöÞò ôïõ äïìéêïý 
óõóôÞìáôïò (ðõëùôÞ, åóï÷Ýò, áëëçëåðßäñáóç êôéñßùí ê.ëð.) ÓåéóìéêÞ Éêáíüôçôá Äïìéêïý ÓõóôÞìáôïò áðü ÏðëéóìÝíï 
Óêõñüäåìá, âáóéêÝò Ýííïéåò, áñ÷Ýò, ìÝèïäïé áðïôßìçóçò óåéóìéêÞò éêáíüôçôáò.

2. ÓÕÃÊÏÉÍÙÍÉÁÊÏÓ  Ó×ÅÄÉÁÓÌÏÓ     ÄéäÜóêïíôåò : ÓÔÅÖÁÍÇÓ Â.             ÊáèçãçôÞò
                        ÂÁÑÁÃÃÏÕËÇ  ÅÕ.  ËÝêôïñáò

Äéáäéêáóßá óõãêïéíùíéáêïý ó÷åäéáóìïý. Áóôéêüò óõãêïéíùíéáêüò ó÷åäéáóìüò. ÓõóôçìáôéêÞ èåùñßá óôéò ìåôáöïñÝò. 
ÌáèçìáôéêÜ ðñüôõðá êáé áíÜðôõîÞ ôïõò. ÁíÜëõóç ãÝíåóçò ìåôáêéíÞóåùí. ÁíÜëõóç åðéëïãÞò óõãêïéíùíéáêïý ìÝóïõ. 
ÁíÜëõóç êáôáíïìÞò ìåôáêéíÞóåùí.

9ï ÅîÜìçíï

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÏÑÌÏÕ (ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ)

(5.01Õ×)   

(5.02Õ×)   

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÄÏÌÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ  ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ  ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

1.    ÅÉÄÉÊÁ  ÌÁÈÇÌÁÔÁ  ÌÅÔÁËËÉÊÙÍ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÙÍ - ÌÅÔÁËËÉÊÅÓ 
                           ÃÅÖÕÑÅÓ    ÄéäÜóêïõóá: ÔÆÏÕÑÌÁÊËÉÙÔÏÕ  Ä. ËÝêôïñáò

Ôï ìÜèçìá áó÷ïëåßôáé ìå ôçí åöáñìïãÞ óå ïëïêëçñùìÝíåò êáôáóêåõÝò ôùí üóùí ðåñéëáìâÜíïíôáé óôá äýï ìáèÞìáôá 
ÅéóáãùãÞ óôéò ÌåôáëëéêÝò ÊáôáóêåõÝò êáé ÌåôáëëéêÝò ÊáôáóêåõÝò II. Áíôéìåôùðßæïíôáé ôá èÝìáôá ôçò áíÜëõóçò êáé ôïõ 
ó÷åäéáóìïý ðïõ áöïñïýí êõñßùò âéïìç÷áíéêÜ êôßñéá êáé ãÝöõñåò áðü ÷Üëõâá. Óôá ðëáßóéá áõôÜ äéäÜóêïíôáé ïé Êáíïíéóìïß 
ìå ôïõò ïðïßïõò ëáìâÜíïíôáé ïé äñÜóåéò óôéò êáôáóêåõÝò êáé äßíïíôáé ðñáêôéêïß êáíüíåò ãéá ôç äéáìüñöùóç ôùí óôáôéêþí 

(5.03Õ×.Ä)
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ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

2.   ÃÅÖÕÑÅÓ  ÏÐËÉÓÌÅÍÏÕ  ÊÁÉ  ÐÑÏÅÍÔÅÔÁÌÅÍÏÕ  ÓÊÕÑÏÄÅÌÁÔÏÓ   
                     ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁÌÐÉÍÇÓ  Á. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ - ÃåíéêÜ ãéá ôéò ãÝöõñåò áðü ïðëéóìÝíï êáé ðñïåíôåôáìÝíï óêõñüäåìá. Ìïñöïëïãßá ãåöõñþí (ãåùìåôñéêÜ 
÷áñáêôçñéóôéêÜ, äïìéêÜ õëéêÜ, åðéäïìÞ, õðïäïìÞ). ÁíÜëõóç ôùí äïìéêþí óõóôçìÜôùí - Åßäç öïñÝùí. ÁíÜëõóç ôùí ìåèüäùí 
ó÷åäéáóìïý êáé ôùí äñÜóåùí. ÁíÜëõóç - ó÷åäéáóìüò êáé êáôáóêåõÞ õðïäïìÞò êáé áíùäïìÞò. ÅéäéêÜ óôïé÷åßá (åöÝäñáíá, 
áñìïß óõóôïëïäéáóôïëÞò). Ìüñöùóç ðáñõöþí êáé äåõôåñåõüíôùí óôïé÷åßùí. Óåéóìéêüò ó÷åäéáóìüò ãåöõñþí. Ï÷åôïß. 
ÌÝèïäïé åðåìâÜóåùí óå óôïé÷åßá ìå âëÜâåò ãéá áðïêáôÜóôáóç Þ / êáé åíßó÷õóç 

3.   ÅÉÄÉÊÁ  ÈÅÌÁÔÁ  ÊÔÉÑÉÏÄÏÌÉÁÓ - ÐÑÏÓÔÁÓÉÁ  ÊÔÉÑÉÙÍ   
                     ÄéäÜóêïíôåò : ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

                   ÐÁÐÁÄÏÐÏÕËÏÓ  Ì. ËÝêôïñáò

ÁíÜëõóç ôçò äéáäéêáóßáò åêðüíçóçò ôùí åðéâáëëïìÝíùí áðü ôïõò êáíïíéóìïýò åéäéêþí ìåëåôþí ãéá ôçí ðñïóôáóßá ôùí 
êôéñßùí. Èåñìïìüíùóç: óôü÷ïé êáé óôÜäéá ôçò ìåëÝôçò, áíÜëõóç ôùí ðáñáìÝôñùí ðïõ åðéâÜëëåé ï Êáíïíéóìüò 
Èåñìïìüíùóçò êáé ìåèïäïëïãßá õðïëïãéóìïý ôïõò. Ç÷ïìüíùóç - Ç÷ïðñïóôáóßá: ÃåíéêÝò áñ÷Ýò êáé èåùñßá ôçò ÁêïõóôéêÞò, 
áíÜëõóç ôïõ íïìéêïý ðëáéóßïõ, óôü÷ïé êáé óôÜäéá ìåëÝôçò, ìåèïäïëïãßá õðïëïãéóìþí ôùí âáóéêþí ðáñáìÝôñùí. 
Ðõñïðñïóôáóßá: áíÜëõóç ôïõ Êáíïíéóìïý Ðõñïðñïóôáóßáò êáé áíÜëõóç ôùí åðéðôþóåùí ôùí äéáôÜîåþí ôïõ óôçí 
áñ÷éôåêôïíéêÞ óýíèåóç. Åðåîåñãáóßá ó÷åôéêþí èåìÜôùí Þ áóêÞóåùí ãéá ôçí åìðÝäùóç ôùí äéáäéêáóéþí õðïëïãéóìïý ôùí 
ìåëåôþí Èåñìïìüíùóçò êáé Ç÷ïìüíùóçò - Ç÷ïðñïóôáóßáò.

4.   ÐÑÏÅÍÔÅÔÁÌÅÍÏ  ÓÊÕÑÏÄÅÌÁ
                         ÄéäÜóêïíôåò : ÊÁÑÁÃÉÁÍÍÇÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

                       ÐÁÍÔÁÆÏÐÏÕËÏÕ  Ó. ÊáèçãÞôñéá

Óôï ìÜèçìá äéäÜóêïíôáé ôá áðáñáßôçôá óôïé÷åßá ãéá ôçí åêðüíçóç ìéáò ðëÞñïõò ìåëÝôçò óôïé÷åßïõ ïðëéóìÝíïõ 
óêõñïäÝìáôïò óôï ïðïßï åðéâÜëëåôáé ðñïÝíôáóç ìå ÷ñÞóç ÔÝíïíôá. ÐåñéëáìâÜíåé ôå÷íïëïãéêü ìÝñïò ðåñéãñáöÞò ôùí ìÝóùí 
åðéâïëÞò ôçò ðñïÝíôáóçò êáé åêôåôáìÝíï ìÝñïò ãéá ôï ó÷åäéáóìü êáé åêðüíçóç ôçò ðëÞñïõò ìåëÝôçò åöáñìïãÞò ðñïÝíôáóçò 
ãéá ãñáììéêÜ óôïé÷åßá êáé ðëÜêåò áðü ïðëéóìÝíï óêõñüäåìá. ÓõãêåêñéìÝíá ðåñéëáìâÜíïíôáé: ÅéóáãùãéêÜ óôïé÷åßá. 
Ôå÷íïëïãßá åöáñìïãÞò ôçò ðñïÝíôáóçò. Óýã÷ñïíá óõóôÞìáôá ðñïÝíôáóçò. Åêôßìçóç ôçò áðáéôïýìåíçò ðñïÝíôáóçò  
ÐñïÝëåã÷ïò. ÅðéëïãÞ ôñï÷éÜò ôÝíïíôá. Õðïëïãéóìüò óôéãìéáßùí áðùëåéþí ðñïÝíôáóçò ëüãù ôñéâþí ôÝíïíôá -  óêõñïäÝìáôïò 
êáé ëüãù  ïëßóèçóçò ôçò áãêýñùóçò. Õðïëïãéóìüò ÷ñüíéùí áðùëåéþí ðñïÝíôáóçò ëüãù åñðõóìïý, óõóôïëÞò îçñÜíóåùò ôïõ 
óêõñïäÝìáôïò êáé ÷áëÜñùóçò ôïõ ôÝíïíôá. ¸ëåã÷ïé ôïõ Óôïé÷åßïõ óå ÏñéáêÞ ÊáôÜóôáóç Ëåéôïõñãéêüôçôáò êáé óå ÏñéáêÞ 
ÊáôÜóôáóç Áóôï÷ßáò: Ýëåã÷ïò óå ñçãìÜôùóç, Ýëåã÷ïò óå ïñèÞ Ýíôáóç, Ýëåã÷ïò óå äéÜôìçóç, Ýëåã÷ïò êõñßùí ôÜóåùí. 
Ó÷åäéáóìüò ðåñéï÷Þò áãêýñùóçò ôïõ ôÝíïíôá. Áñ÷Ýò åðéâïëÞò ðñïÝíôáóçò óå õðåñóôáôéêïýò öïñåßò (óõíå÷åßò äïêïß, 
ðëáßóéá).

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÄÏÌÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ  ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ  ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

(5.04Õ×.Ä)

(5.05Õ×.Ä)

(5.06Õ×.Ä)
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ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.   ÓÕÌÌÉÊÔÅÓ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÅÓ      ÄéäÜóêïíôåò : ÃÁËÏÕÓÇÓ  Å. ÊáèçãçôÞò
                             ÊÁËÖÁÓ  ×. Åð. ÊáèçãçôÞò

Óôï ìÜèçìá áõôü äéäÜóêïíôáé ïé êáíüíåò ó÷åäéáóìïý óýììéêôùí äïìéêþí óôïé÷åßùí áðü ÷Üëõâá êáé óêõñüäåìá. Ãßíåôáé 
éäéáßôåñç áíáöïñÜ óôç äéáôìçôéêÞ óýíäåóç, óôïõò ôñüðïõò õëïðïßçóÞò ôçò, êáèþò êáé óôéò ìåèüäïõò õðïëïãéóìïý ôçò. 
Êáëýðôïíôáé üëùí ôùí åéäþí ôá óýììéêôá äïìéêÜ óôïé÷åßá, äçëáäÞ äïêïß, õðïóôõëþìáôá êáé ðëÜêåò.

2.  ÅÉÄÉÊÁ  ÈÅÌÁÔÁ  ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÁÓ  -  ÁÍÈÅÊÔÉÊÏÔÇÔÁ  ÔÏÕ 
                          ÓÊÕÑÏÄÅÌÁÔÏÓ            ÄéäÜóêïíôåò : ÓÉÄÅÑÇÓ  Ê.    ÊáèçãçôÞò

                                                                                ÓÉÄÅÑÇÓ  Ê.Ê.     ËÝêôïñáò

Ôå÷íéêÞ Èåþñçóç ôçò Áíèåêôéêüôçôáò ôùí Êáôáóêåõþí óå ó÷Ýóç ìå ôçí ôå÷íïëïãéêÞ ìåèïäïëïãßá ôïõ óêõñïäÝìáôïò. 
ÂáóéêÝò áéôßåò êáé ìç÷áíéóìïß ìåßùóçò ôïõ ùöÝëéìïõ ÷ñüíïõ æùÞò ôùí êáôáóêåõþí óå ó÷Ýóç ìå ôéò åöáñìïóèåßóåò 
ôå÷íïëïãéêÝò ìåèüäïõò ðáñáóêåõÞò êáé óõíôÞñçóçò ôïõ óêõñïäÝìáôïò: ìç÷áíéóìïß åíáíèñÜêùóçò, äéåßóäõóçò ÷ëùñéüíôùí, 
áíôéäñÜóåéò èåééêþí áëÜôùí, Ýêèåóç óå õøçëÝò èåñìïêñáóßåò, áëêáëïðõñéôéêÞ áíôßäñáóç óå ó÷Ýóç ìå ôçí åõðÜèåéá ôùí 
áäñáíþí. ÂáóéêÝò åñãáóôçñéáêÝò ìÝèïäïé åëÝã÷ïõ ôçò áíèåêôéêüôçôáò ôùí êáôáóêåõþí êáé áíáöïñÜ óôïõò ó÷åôéêïýò 
Êáíïíéóìïýò (Åëëçíéêüò Êáíïíéóìüò Ôå÷íïëïãßáò ÓêõñïäÝìáôïò, ASTM, CEB, RILEM ê.ëð). Ôå÷íïëïãéêÝò ëýóåéò, 
óêõñïäÝìáôá õøçëÞò åðéôåëåóôéêüôçôáò, ôå÷íïëïãéêÜ ìÝôñá ðñïóôáóßáò êáé ðñüëçøçò ôùí äéáâñùôéêþí ìç÷áíéóìþí, 
ìÝèïäïé åðéóêåõÞò ôùí êáôáóêåõþí.

3. Ó×ÅÄÉÁÓÌÏÓ  ÄÏÌÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ   ÄéäÜóêïõóá :ÐÁÍÔÁÆÏÐÏÕËÏÕ  Ó. ÊáèçãÞôñéá

Áñ÷Ýò ðñïóïìïßùóçò êáé äéáêñéôïðïßçóçò ôùí êáôáóêåõþí. Õðïëïãéóìüò ÷áñáêôçñéóôéêþí ôùí óôïé÷åßùí ðñïóïìïßùóçò 
ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò ìå êáé ÷ùñßò äéáôìçôéêÝò ðáñáìïñöþóåéò (èåùñßá äéáãþíéïõ èëéðôéêïý ðåäßïõ). ÁíÜëõóç 
äéáôïìþí óå êÜìøç/äéÜôìçóç ìå ôï ðñüãñáììá RESPONSE. ÅëáóôéêÞ áíÜëõóç êáé ó÷åäéáóìüò êôéñßùí ìå ÷ñÞóç Ýôïéìùí 
ðñïãñáììÜôùí ( state of practice ). ÁíåëáóôéêÞ äõíáìéêÞ áíÜëõóç êôéñßùí ìå ôï DRAIN - 2DX.

4.   ÅÉÄÉÊÅÓ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÅÓ  ÏÐËÉÓÌÅÍÏÕ  ÊÁÉ  ÐÑÏÅÍÔÅÔÁÌÅÍÏÕ 
                          ÓÊÕÑÏÄÅÌÁÔÏÓ    ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁÌÐÉÍÇÓ  Á. ÊáèçãçôÞò

Áíáðôýóóïíôáé ïé áñ÷Ýò ó÷åäéáóìïý Åéäéêþí Êáôáóêåõþí áðü ÏðëéóìÝíï êáé ÐñïåíôåôáìÝíï Óêõñüäåìá üðùò äåîáìåíÝò, 
óéëü, ôïß÷ïé áíôéóôÞñéîçò, êåëýöç. 

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÄÏÌÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÅÍÏÓ (1) ÌÁÈÇÌÁÔÏÓ 

(5.07Å×.Ä)

(5.08Å×.Ä) 

(5.09Å×.Ä)  

(5.10Å×.Ä)
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ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

5.  ÅÉÄÉÊÁ  ÊÅÖÁËÁÉÁ  ÈÅÌÅËÉÙÓÅÙÍ ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁËÇÓ  È. ÊáèçãçôÞò

ÁðïóôñÜããéóç èåìåëßùí êáé óôåãáíïðïßçóç. Èåìåëéþóåéò äéÜ êéâùôßùí. Ôïß÷ïé åê ðáóóáëïóáíßäùí. Ðåñßöñáêôï 
ïñýãìáôïò. ÊõøåëùôÝò êáôáóêåõÝò. ÏðëéóìÝíï Ýäáöïò. Èåìåëéþóåéò åéò èáëÜóóéïí ðåñéâÜëëïí. Èåìåëéþóåéò åéò ðïëý 
ìáëáêüí Ýäáöïò. ÌÝèïäïò ôùí áíáôéíÜîåùí. ÐñïêáôáóêåõáóìÝíåò èåìåëéþóåéò. Õðïëïãéóìüò êïéôïóôñþóåùí. 
Õðïëïãéóìüò êïéôïóôñþóåùí ìå ôç ìÝèïäï ôùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. ÁóêÞóåéò.

6.   ÃÅÙÃÑÁÖÉÊÁ  ÓÕÓÔÇÌÁÔÁ  ÐËÇÑÏÖÏÑÉÙÍ - GIS
                     ÄéäÜóêùí : ÑÏÕÊÏÕÍÇÓ  É. ËÝêôïñáò

ÅéóáãùãÞ óôç ÷ùñéêÞ áíÜëõóç. Ïé ÷Üñôåò ùò ìïíôÝëá ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí - Êëßìáêá, ÷áñáêôçñéóôéêÜ êáé ðñïâïëÝò - 
Èåìáôéêïß ÷Üñôåò. ÄïìÝò ÷áñôïãñáöéêþí ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí. ÅéóáãùãÞ, áðïèÞêåõóç êáé äéá÷åßñéóç ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí. 
ÂáóéêÞ ÷ùñéêÞ áíÜëõóç. ÌåôñÞóåéò. Ôáîéíüìçóç. ÓôáôéóôéêÝò åðéöÜíåéåò. ×ùñéêÝò äéáôÜîåéò - ×áñôïãñáöéêÜ ìïíôÝëá. Ôá 
áðïôåëÝóìáôá ôçò áíÜëõóçò. Ó÷åäéáóìüò  êáé  åöáñìïãÝò  ôùí Ãåùãñáöéêþí  ÓõóôçìÜôùí Ðëçñïöïñéþí. ÁíáæÞôçóç êáé 
÷ñÞóç ðçãþí óôï äéáäßêôõï.

7. EËÅÃ×ÏÓ  ÊÁÉ  ÅÐÅÌÂÁÓÅÉÓ  ÊÁÔÁÓÊÅÕÙÍ
                          ÄéäÜóêïíôåò : ÊÁÑÁÌÐÉÍÇÓ  Á. ÊáèçãçôÞò

                       ÐÁÍÔÁÆÏÐÏÕËÏÕ  Ó.  ÊáèçãÞôñéá
Óýã÷ñïíåò ìÝèïäïé åëÝã÷ïõ êáôáóêåõþí. Ìåèïäïëïãßá åðß ôüðïõ êáôáãñáöÞò êáé áðïôßìçóçò éêáíüôçôáò Êáôáóêåõþí 

ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò êáé Êáôáóêåõþí áðü ÖÝñïõóá Ôïé÷ïðïéßá. Ôå÷íéêÝò  åðéóêåõÞò êáé åíßó÷õóçò.

8.   ÁÊÔÏÌÇ×ÁÍÉÊÇ ÄéäÜóêùí : ÌÁÔÓÏÕÊÇÓ  Ð. ÊáèçãçôÞò

ÄéÜêñéóç Ðáñáêôßùí Æùíþí. ÌåôáöïñÜ Öåñôþí Õëéêþí ëüãù Ñåýìáôïò, ëüãù Êýìáôïò êáé ëüãù óõíäõáóìÝíçò äñÜóçò 
Ñåýìáôïò êáé Êýìáôïò. ÕëéêÜ êáé Ìïñöïëïãßá ÁêôÞò. ÐáñÜêôéï Ñåýìá. ÐáñÜëëçëç êáé ÅãêÜñóéá ÌåôáöïñÜ Öåñôþí óôçí 
ÁêôÞ. ÕäñïäõíáìéêÜ Öáéíüìåíá êáé ÐáñÜêôéá Ìïñöïëïãßá. Ôå÷íéêÜ ¸ñãá Ðñïóôáóßáò Áêôþí: Ðñüâïëïé Ðñïóôáóßáò. 
ÁðÜêôéïé Êõìáôïèñáýóôåò êáé Êõìáôïèñáýóôåò óõíäåäåìÝíïé ìå ôçí ÁêôÞ. Ëéèåðåíäýóåéò. Ôïß÷ïé ÁêôÞò. Ôå÷íçôÞ 
Ôñïöïäïóßá êáé ÁðïêáôÜóôáóç Áêôþí. ÐáñÜêôéá Äéá÷åßñéóç êáé Ðñïóôáóßá.

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÄÏÌÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

(5.11Å×.Ã) 

(5.12Å×.Ó)

(5.13Å×.Ä)  

(5.14Å×.Õ)
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ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.  ÓÉÄÇÑÏÄÑÏÌÉÊÇ  ÄéäÜóêùí : ÐÑÏÖÕËËÉÄÇÓ  Â. Áí. ÊáèçãçôÞò

Ç èÝóç ôïõ Óéäçñïäñüìïõ óôï Óýóôçìá ôùí Ìåôáöïñþí. Ôï Óýóôçìá ÅðéäïìÞ - ÕðïäïìÞ, ÓéäçñïäñïìéêÞ ÕðïäïìÞ. 
ÓéäçñïäñïìéêÞ ÅðéäïìÞ, Óéäçñïôñï÷éÜ. ÓôñùôÞñåò - Óýíäåóìïé, ¸ñìá, ÅãêÜñóéá Öáéíüìåíá - Åêôñï÷éáóìüò. ×Üñáîç 
ÃñáììÞò. ÁëëáãÝò ÃñáììÞò, ÓõíôÞñçóç ÃñáììÞò. ÄõíáìéêÞ ôçò Êßíçóçò Óõñìïý. Äçæåëïêßíçóç, Çëåêôñïêßíçóç. 
Óéäçñïäñïìéêïß Óôáèìïß. ÅìðïñéêÞ ÅêìåôÜëëåõóç, Éóüðåäåò ÄéáâÜóåéò, Óçìáôïäüôçóç. Ìçôñïðïëéôéêïß Óéäçñüäñïìïé, 
Ôñáì. Óôïé÷åßá ÏñãÜíùóçò Äçìüóéùí Óõãêïéíùíéþí. ÃåíéêÞ Åðéóêüðçóç ÌáèÞìáôïò.

2. ÅÑÃÁÓÔÇÑÉÁÊÁ  ÈÅÌÁÔÁ  ÏÄÏÐÏÉÚÁÓ - ÏÄÏÓÔÑÙÌÁÔÙÍ 
                     ÄéäÜóïõóá:    ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÕ  Á. ËÝêôïñáò

Ç óçìáóßá ôïõ åñãáóôçñßïõ ãéá Ýñãá ïäïðïéßáò êáé êáôáóêåõÝò ïäïóôñùìÜôùí. ¸äáöïò. ÂáóéêÝò öõóéêÝò éäéüôçôåò 
åäáöþí. Âáóéêïß Ýëåã÷ïé åäáöþí. ÅñãáóôçñéáêÝò äïêéìÝò: ÊïêêïìåôñéêÞ áíÜëõóç. ¼ñéá Atterberg. ÃñáììéêÞ óõññßêíùóç. 
ÊïêêïìåôñéêÞ áíÜëõóç ìå ðñüôõðá êüóêéíá ëåðôüêïêêùí êáé ÷ïíäñüêêïêùí õëéêþí. Óõìðýêíùóç åäáöþí. ÅñãáóôçñéáêÝò 
äïêéìÝò: Ðñüôõðç äïêéìÞ Proctor. ÔñïðïðïéçìÝíç äïêéìÞ AASHTO. ̧ ëåã÷ïò óõìðýêíùóçò. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ: ìÝèïäïò 
êþíïõ êáé Üììïõ. ¸ëåã÷ïé öÝñïõóáò éêáíüôçôáò åäáöþí óôçí ïäïðïéßá. ÌÝèïäïò ìÝôñçóçò ôïõ Êáëéöïñíéáêïý äåßêôç 
öÝñïõóáò éêáíüôçôáò. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ: ÄïêéìÞ CBR. ¸ëåã÷ïé öÝñïõóáò éêáíüôçôáò åäáöþí óôçí ïäïðïéßá. ÌÝèïäïò 
ìÝôñçóçò ôïõ Êáëéöïñíéáêïý äåßêôç öÝñïõóáò éêáíüôçôáò åðß ôüðïõ ôïõ Ýñãïõ. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ: ÄïêéìÞ åðéôüðïõ 
CBR. ÄïêéìÞ öïñôéæüìåíçò öÝñïõóáò ðëÜêáò. ÁäñáíÞ õëéêÜ. ¸ëåã÷ïé áäñáíþí õëéêþí. ÅñãáóôçñéáêÝò äïêéìÝò: ÄïêéìÞ 
êáèïñéóìïý áíôßóôáóçò óå ôñéâÞ êáé êñïýóç êáôÜ Los Angeles. ÄïêéìÞ áíôßóôáóçò áäñáíþí óå óôßëâùóç. ÌÝôñçóç ôçò 
áíôßóôáóçò óå ïëßóèçóç (Âñåôáíéêü åêêñåìÝò). ¸ëåã÷ïé óêëçñüôçôáò êáé áíèåêôéêüôçôáò áäñáíþí. ÄïêéìÞ áíôßóôáóçò óå 
èëßøç. ÄïêéìÞ äõíÜìåùò ãéá 10% ëåðôüêïêêá áäñáíÞ. ÄïêéìÞ áíôßóôáóçò óå êñïýóç.¸ëåã÷ïé êáèáñüôçôáò áäñáíþí êáé 
êáèïñéóìüò åéäéêïý âÜñïõò áäñáíþí. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ éóïäõíÜìïõ ôçò Üììïõ. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ ôïõ ìðëå ôïõ 
ìåèõëåíßïõ. ÔñéáîïíéêÞ äïêéìÞ. Áñ÷Ýò ëåéôïõñãßáò ôñéáîïíéêÞò óõóêåõÞò. ÁóôñÜããéóôç äïêéìÞ. ÐñïâïëÞ Slides. ÔñéáîïíéêÞ 
äïêéìÞ. Áñ÷Ýò ëåéôïõñãßáò ôñéáîïíéêÞò äïêéìÞò. ÄïêéìÞ ìå áðï÷Ýôåõóç.  ¢óöáëôïò êáé áóöáëôéêÜ õëéêÜ. Åñãáóôçñéáêïß 
Ýëåã÷ïé êáé éäéüôçôåò áóöáëôéêþí óõíäåôéêþí õëéêþí. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ äéåéóäõôéêüôçôáò. ÄïêéìÞ ìÜëèùóçò. ÄïêéìÞ 
ðñïóäéïñéóìïý éîþäïõò. Óýíèåóç èåñìþí áóöáëôïìéãìÜôùí. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ. ÌÝèïäïò Marshall. Øõ÷ñÜ 
áóöáëôïìßãìáôá. Ôýðïé øõ÷ñþí áóöáëôïìéãìÜôùí. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ: Ýëåã÷ïò åðéêáëõðôéêüôçôáò áäñáíþí ìå Üóöáëôï. 
ÔñïðïðïéçìÝíç ìÝèïäïò Marshall ãéá ôï ó÷åäéáóìü êëåéóôïý ôýðïõ øõ÷ñþí áóöáëôïìéãìÜôùí.

3. ÃÅÙÃÑÁÖÉÊÁ  ÓÕÓÔÇÌÁÔÁ  ÐËÇÑÏÖÏÑÉÙÍ - GIS
                               ÄéäÜóêùí :      ÑÏÕÊÏÕÍÇÓ  É. ËÝêôïñáò

ÅéóáãùãÞ óôç ÷ùñéêÞ áíÜëõóç. Ïé ÷Üñôåò ùò ìïíôÝëá ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí - Êëßìáêá, ÷áñáêôçñéóôéêÜ êáé ðñïâïëÝò - 
Èåìáôéêïß ÷Üñôåò. ÄïìÝò ÷áñôïãñáöéêþí ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí. ÅéóáãùãÞ, áðïèÞêåõóç êáé äéá÷åßñéóç ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí. 
ÂáóéêÞ ÷ùñéêÞ áíÜëõóç. ÌåôñÞóåéò. Ôáîéíüìçóç. ÓôáôéóôéêÝò åðéöÜíåéåò. ×ùñéêÝò äéáôÜîåéò - ×áñôïãñáöéêÜ ìïíôÝëá. Ôá 
áðïôåëÝóìáôá ôçò áíÜëõóçò. Ó÷åäéáóìüò  êáé  åöáñìïãÝò  ôùí Ãåùãñáöéêþí  ÓõóôçìÜôùí Ðëçñïöïñéþí. ÁíáæÞôçóç êáé 
÷ñÞóç ðçãþí óôï äéáäßêôõï.

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÓÕÃÊÏÉÍÙÍÉÁÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

(5.15Õ×.Ó)  

(5.16Õ×.Ó)  

(5.12Õ×.Ó)  
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ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.   ÐÑÏÅÍÔÅÔÁÌÅÍÏ  ÓÊÕÑÏÄÅÌÁ
                     ÄéäÜóêïíôåò : ÊÁÑÁÃÉÁÍÍÇÓ  ×. ÊáèçãçôÞò

                       ÐÁÍÔÁÆÏÐÏÕËÏÕ  Ó. ÊáèçãÞôñéá

Óôï ìÜèçìá äéäÜóêïíôáé ôá áðáñáßôçôá óôïé÷åßá ãéá ôçí åêðüíçóç ìéáò ðëÞñïõò ìåëÝôçò óôïé÷åßïõ ïðëéóìÝíïõ 
óêõñïäÝìáôïò óôï ïðïßï åðéâÜëëåôáé ðñïÝíôáóç ìå ÷ñÞóç ÔÝíïíôá. ÐåñéëáìâÜíåé ôå÷íïëïãéêü ìÝñïò ðåñéãñáöÞò ôùí ìÝóùí 
åðéâïëÞò ôçò ðñïÝíôáóçò êáé åêôåôáìÝíï ìÝñïò ãéá ôï ó÷åäéáóìü êáé åêðüíçóç ôçò ðëÞñïõò ìåëÝôçò åöáñìïãÞò ðñïÝíôáóçò 
ãéá ãñáììéêÜ óôïé÷åßá êáé ðëÜêåò áðü ïðëéóìÝíï óêõñüäåìá. ÓõãêåêñéìÝíá ðåñéëáìâÜíïíôáé: ÅéóáãùãéêÜ óôïé÷åßá. 
Ôå÷íïëïãßá åöáñìïãÞò ôçò ðñïÝíôáóçò. Óýã÷ñïíá óõóôÞìáôá ðñïÝíôáóçò. Åêôßìçóç ôçò áðáéôïýìåíçò ðñïÝíôáóçò  
ÐñïÝëåã÷ïò. ÅðéëïãÞ ôñï÷éÜò ôÝíïíôá. Õðïëïãéóìüò óôéãìéáßùí áðùëåéþí ðñïÝíôáóçò ëüãù ôñéâþí ôÝíïíôá óêõñïäÝìáôïò 
êáé ïëßóèçóçò ôçò áãêýñùóçò. Õðïëïãéóìüò ÷ñüíéùí áðùëåéþí ðñïÝíôáóçò ëüãù åñðõóìïý, óõóôïëÞò îçñÜíóåùò ôïõ 
óêõñïäÝìáôïò êáé ÷áëÜñùóçò ôïõ ôÝíïíôá. ¸ëåã÷ïé ôïõ Óôïé÷åßïõ óå ÏñéáêÞ ÊáôÜóôáóç Ëåéôïõñãéêüôçôáò êáé óå ÏñéáêÞ 
ÊáôÜóôáóç Áóôï÷ßáò: Ýëåã÷ïò óå ñçãìÜôùóç, Ýëåã÷ïò óå ïñèÞ Ýíôáóç, Ýëåã÷ïò óå äéÜôìçóç, Ýëåã÷ïò êõñßùí ôÜóåùí. 
Ó÷åäéáóìüò ðåñéï÷Þò áãêýñùóçò ôïõ ôÝíïíôá. Áñ÷Ýò åðéâïëÞò ðñïÝíôáóçò óå õðåñóôáôéêïýò öïñåßò (óõíå÷åßò äïêïß, 
ðëáßóéá).

2.  ÅÐÉ×ÙÌÁÔÁ  ÊÁÉ  ×ÙÌÁÔÉÍÁ  ÖÑÁÃÌÁÔÁ 
                          ÄéäÜóêùí :  ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

Ãåùôå÷íéêÝò Ýñåõíåò ãéá ôï ó÷åäéáóìü Åðé÷ùìÜôùí Ïäïðïéßáò êáé ×ùìÜôéíùí ÖñáãìÜôùí. ÐñïäéáãñáöÝò õëéêþí 
êáôáóêåõÞò êáé ÅñãáóôçñéáêÝò äïêéìÝò åëÝã÷ïõ. 

Åðé÷þìáôá ïäïðïéßáò: ÃåíéêÝò áñ÷Ýò, Åîõãßáíóç óêÜöçò Ýäñáóçò, Âåëôßùóç õðåäÜöïõò, ¸ëåã÷ïò åõóôÜèåéáò, Åêôßìçóç 
êáèéæÞóåùí, Áíôéóåéóìéêüò Ýëåã÷ïò õøçëþí åðé÷ùìÜôùí, ×ñÞóç ãåùóõíèåôéêþí õëéêþí, åðé÷þìáôá ïðëéóìÝíçò ãçò.

×ùìÜôéíá öñÜãìáôá: ÃåíéêÝò áñ÷Ýò. Õðïëïãéóìüò ôçò äéçèïýìåíçò ðïóüôçôáò ýäáôïò ìÝóù ÷ùìÜôéíùí öñáãìÜôùí. 
Ó÷åäéáóìüò ößëôñùí êáé öñåÜôéá áíáêïõößóåùò. ÅðéëïãÞ ôïõ ôýðïõ ÷ùìÜôéíïõ öñÜãìáôïò. ÊáôáóêåõÞ áíôéóåéóìéêþí 
ëéèüññéðôùí öñáãìÜôùí. ×ùìÜôéíá öñÜãìáôá ìå ðõñÞíá áðü áóöáëôéêü óêõñüäåìá êáé áíÜíôç ðëÜêá óêõñïäÝìáôïò.

3.   ÅÉÄÉÊÁ  ÊÅÖÁËÁÉÁ  ÈÅÌÅËÉÙÓÅÙÍ ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁËÇÓ  È. ÊáèçãçôÞò

ÁðïóôñÜããéóç èåìåëßùí êáé óôåãáíïðïßçóç. Èåìåëéþóåéò äéÜ êéâùôßùí. Ôïß÷ïé åê ðáóóáëïóáíßäùí. Ðåñßöñáêôï 
ïñýãìáôïò. ÊõøåëùôÝò êáôáóêåõÝò. ÏðëéóìÝíï Ýäáöïò. Èåìåëéþóåéò åéò èáëÜóóéïí ðåñéâÜëëïí. Èåìåëéþóåéò åéò ðïëý 
ìáëáêüí Ýäáöïò. ÌÝèïäïò ôùí áíáôéíÜîåùí. ÐñïêáôáóêåõáóìÝíåò èåìåëéþóåéò. Õðïëïãéóìüò êïéôïóôñþóåùí. 
Õðïëïãéóìüò êïéôïóôñþóåùí ìå ôçí ìÝèïäï ôùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. ÁóêÞóåéò.

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÓÕÃÊÏÉÍÙÍÉÁÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÄÕÏ (2) ÌÁÈÇÌÁÔÙÍ 

(5.06Å×.Ä) 

(5.17Å×.Ã)  

(5.11Å×.Ã)
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ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

4.   ÃÅÖÕÑÅÓ ÏÐËÉÓÌÅÍÏÕ ÊÁÉ ÐÑÏÅÍÔÅÔÁÌÅÍÏÕ ÓÊÕÑÏÄÅÌÁÔÏÓ   
                     ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁÌÐÉÍÇÓ  Á. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ - ÃåíéêÜ ãéá ôéò ãÝöõñåò áðü ïðëéóìÝíï êáé ðñïåíôåôáìÝíï óêõñüäåìá. Ìïñöïëïãßá ãåöõñþí (ãåùìåôñéêÜ 
÷áñáêôçñéóôéêÜ, äïìéêÜ õëéêÜ, åðéäïìÞ, õðïäïìÞ). ÁíÜëõóç ôùí äïìéêþí óõóôçìÜôùí - Åßäç öïñÝùí. ÁíÜëõóç ôùí ìåèüäùí 
ó÷åäéáóìïý êáé ôùí äñÜóåùí. ÁíÜëõóç - ó÷åäéáóìüò êáé êáôáóêåõÞ õðïäïìÞò êáé áíùäïìÞò. ÅéäéêÜ óôïé÷åßá (åöÝäñáíá, 
áñìïß óõóôïëïäéáóôïëÞò). Ìüñöùóç ðáñõöþí êáé äåõôåñåõüíôùí óôïé÷åßùí. Óåéóìéêüò ó÷åäéáóìüò ãåöõñþí. Ï÷åôïß. 
ÌÝèïäïé åðåìâÜóåùí óå óôïé÷åßá ìå âëÜâåò ãéá áðïêáôÜóôáóç Þ / êáé åíßó÷õóç.

5.   ÅÉÄÉÊÁ  ÊÅÖÁËÁÉÁ  ÐÏËÅÏÄÏÌÉÁÓ 
                               ÄéäÜóêïõóá : ÃÉÁÍÍÏÐÏÕËÏÕ  Ì. Åð. ÊáèçãÞôñéá

Ðåñéï÷Þ êáôïéêßáò: ÏñãÜíùóç ðåñéï÷þí êáôïéêßáò. ÏñãÜíùóç ðåñéï÷Þò êáôïéêßáò. Ðõêíïêáôïßêçóç. Ôå÷íéêüò êáé 
êïéíùíéêüò åîïðëéóìüò. ÓõíôåëåóôÞò äüìçóçò. ÓõóôÞìáôá êáôïßêçóçò. ÊÝíôñá ðüëåùí: ÂáóéêÝò êåíôñéêÝò ëåéôïõñãßåò. 
ÉåñÜñ÷çóç êÝíôñùí ðüëåùí. ËåéôïõñãéêÜ ÷áñáêôçñéóôéêÜ. Öïñôßóåéò êÝíôñùí. ÖõóéêÝò óõíèÞêåò áóôéêïý  ðåñéâÜëëïíôïò: Ç 
óçìáóßá ôïõ öõóéêïý õðïäï÷Ýá. ÏéêïíïìéêÝò êáé êïéíùíéêÝò åðéðôþóåéò. Åðéðôþóåéò áðü ôéò êáôáóêåõÝò. ËåéôïõñãéêÜ 
ðñïâëÞìáôá ôïõ áóôéêïý ÷þñïõ. Åëåýèåñïé ÷þñïé: ÂáóéêÝò êáôçãïñßåò. Äßêôõï åëåýèåñùí ÷þñùí. Ïé ìåôáêéíÞóåéò
 óôïõò åëåýèåñïõò ÷þñïõò. ÌåôáöïñÝò êáé ïñãÜíùóç ôïõ áóôéêïý ÷þñïõ: Êáôçãïñßåò ìåôáöïñþí óå ÷ùñïôáîéêü åðßðåäï. 
Êáôçãïñßåò ìåôáöïñþí óå ðïëåïäïìéêü åðßðåäï. ÌåôáöïñÝò êáé ÷ñÞóåéò åäÜöïõò ëåéôïõñãßáò. Ó÷Ýóåéò ðåñéöåñåéáêþí 
äéêôýùí êüìâùí ìåôáöïñþí êáé åëêôéêþí äõíÜìåùí áóôéêþí êÝíôñùí. Êïéíùíéêüò êáé ôå÷íéêüò åîïðëéóìüò ðüëåùí: ÂáóéêÝò 
Ýííïéåò. Åßäç áíáãêþí. ÐáñÜãïíôåò êáèïñéóìïý áíáãêþí óå åîïðëéóìü ôùí ðüëåùí. Êüóôïò êáé êáôáíïìÞ êáé åëëåßøåéò óå 
êïéíùíéêü åîïðëéóìü óôçí ðüëç. ÐïëåïäïìéêÜ ðñüôõðá: ÐïëåïäïìéêÜ ðñüôõðá âéïìç÷áíßáò. ÐïëåïäïìéêÜ ðñüôõðá 
êåíôñéêþí ëåéôïõñãéþí. ÐïëåïäïìéêÜ ðñüôõðá êáôïéêßáò. ÄïìéêÝò ðïëåïäïìéêÝò ðáñåìâÜóåéò: Ç Ýííïéá ôçò ðïëåïäïìéêÞò 
ðáñÝìâáóçò. ÁíáðëÜóåéò - åîõãéÜíóåéò. ÅíôÜîåéò íÝùí ðåñéï÷þí óôéò ðüëåéò. Ôï ðñüâëçìá ôçò áõèáßñåôçò äüìçóçò.

6.    ÁÊÔÏÌÇ×ÁÍÉÊÇ ÄéäÜóêùí : ÌÁÔÓÏÕÊÇÓ  Ð. ÊáèçãçôÞò

ÄéÜêñéóç Ðáñáêôßùí Æùíþí. ÌåôáöïñÜ Öåñôþí Õëéêþí ëüãù Ñåýìáôïò, ëüãù Êýìáôïò êáé ëüãù óõíäõáóìÝíçò äñÜóçò 
Ñåýìáôïò êáé Êýìáôïò. ÕëéêÜ êáé Ìïñöïëïãßá ÁêôÞò. ÐáñÜêôéï Ñåýìá. ÐáñÜëëçëç êáé ÅãêÜñóéá ÌåôáöïñÜ Öåñôþí óôçí 
ÁêôÞ. ÕäñïäõíáìéêÜ Öáéíüìåíá êáé ÐáñÜêôéá Ìïñöïëïãßá. Ôå÷íéêÜ ¸ñãá Ðñïóôáóßáò Áêôþí: Ðñüâïëïé Ðñïóôáóßáò. 
ÁðÜêôéïé Êõìáôïèñáýóôåò êáé Êõìáôïèñáýóôåò óõíäåäåìÝíïé ìå ôçí ÁêôÞ. Ëéèåðåíäýóåéò. Ôïß÷ïé ÁêôÞò. Ôå÷íçôÞ 
Ôñïöïäïóßá êáé ÁðïêáôÜóôáóç Áêôþí. ÐáñÜêôéá Äéá÷åßñéóç êáé Ðñïóôáóßá.

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÓÕÃÊÏÉÍÙÍÉÁÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

 

(5.04Å×.Ä)

(5.18Å×.Ó)

(5.14Å×.Õ)

96

ÏÄÇÃÏÓ  ÓÐÏÕÄÙÍ ÔÌÇÌÁÔÏÓ ÐÏËÉÔÉÊÙÍ ÌÇ×ÁÍÉÊÙÍ Ä.Ð.È.

c
y

m
k

c
y

m
k

c
y

m
k

c
y

m
k



ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÕÄÑÁÕËÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

1.   ÕÄÑÏÄÕÍÁÌÉÊÁ ÅÑÃÁ ÄéäÜóêïíôåò : ÌÐÅËËÏÓ  Ê. Áí. ÊáèçãçôÞò
                       ×ÑÕÓÁÍÈÏÕ  ÂË. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÂáóéêÝò Ýííïéåò êáé ïñéóìïß. Âáóéêïß ôýðïé Õäñïäõíáìéêþí Åñãùí. ÃåíéêÞ äéÜôáîç êáé ïéêïíïìéêïß ðáñÜãïíôåò 
õäñïäõíáìéêþí Ýñãùí Äéá÷åßñéóç ôáìéåõôÞñùí ÐáñáãùãÞ åíÝñãåéáò õäñïçëåêôñéêþí Ýñãùí. ÖñÜãìáôá óêõñïäÝìáôïò. 
×ùìÜôéíá öñÜãìáôá. Ðýñãïò áíáðëÜóåùò. Áãùãüò ðôþóåùò. ÓðåéñïåéäÝò êÝëõöïò. Õäñïóôñüâéëïé. Áãùãüò åîüäïõ 
õäñïóôñïâßëïõ.

2.   ÕÐÏËÏÃÉÓÌÏÓ  ÕÄÑÁÕËÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ  ÌÅ  ×ÑÇÓÇ  Ç/Õ
                       ÄéäÜóêùí : ÓÏÕËÇÓ  É. Áí. ÊáèçãçôÞò

ÁíÜðôõîç ðñïãñáììÜôùí ãéá åðßëõóç ðñïâëçìÜôùí Õäñáõëéêþí ̧ ñãùí. Ôå÷íéêÝò Crank - Nicolson. Lax- Wendroff.  Gauss-
Seidel. ÐëÞãìá êñéïý. Hardy - Cross. ÄéÜäïóç ðëçììýñáò. Áíïìïéüìïñöç ñïÞ. Õðüãåéá ñïÞ. ÐçãÜäéá. ÑïÞ ðÝñéî êõëßíäñïõ, 
ìåôáîý ðëáêþí. ÄéÜ÷õóç ñõðáíôþí. 2D êõêëïöïñßá. ̧ ôïéìá ðñïãñÜììáôá, RAS, HEC 6, HEC 1,  Cybernet,  Pond 2.

3.  ÐÏÔÁÌÉÁ ÕÄÑÁÕËÉÊÇ  ÊÁÉ  ÔÅ×ÍÉÊÁ  ÅÑÃÁ 
                          ÄéäÜóêùí :        ×ÑÕÓÁÍÈÏÕ  ÂË. Áí. ÊáèçãçôÞò

Ìïñöïëïãßá ðïôáìþí: ÄéáöïñÝò ìåôáîý ôå÷íçôþí êáé öõóéêþí áíïéêôþí áãùãþí. Ìüíéìç äßáéôá ðïôáìþí. Ó÷çìáôéóìüò 
ðïôáìïý. Ìáéáíäñéóìüò. Ãåùìåôñßá ìáéÜíäñùí. Ñïõò åíüò ðïôáìïý. ÖåñôÜ õëéêÜ: ÂáóéêÝò Ýííïéåò. Áéùñïýìåíá öåñôÜ õëéêÜ 
óå ðïôáìïýò. ÐõèìåíéêÜ öåñôÜ õëéêÜ óå ðïôáìïýò. ÖåñôÝò ýëåò óå ëåêÜíåò áðïññïÞò. ÖåñôÝò ýëåò óå ôáìéåõôÞñåò . 
ÄéåõèÝôçóç ðïôáìþí: ×Üñáîç ôçò ïñéæïíôéïãñáößáò åíüò ðïôáìïý. ÄéÜêñéóç ôçò äéåõèÝôçóçò áíÜëïãá ìå ôç óôÜèìç ôïõ 
íåñïý. Óýã÷ñïíåò ôÜóåéò óôç äéåõèÝôçóç ðïôáìþí. Ó÷åäéáóìüò ôçò äéáôïìÞò ðïôáìïý. Ôå÷íéêÜ Ýñãá äéåõèÝôçóçò: ÕëéêÜ 
Ýñãùí äéåõèÝôçóçò. ¸ñãá ðñïóôáóßáò ðñáíþí. ¸ñãá äéåõèÝôçóçò êáé êáèïäÞãçóçò ôïõ êõñßïõ ñåýìáôïò. ¸ñãá 
óôáèåñïðïßçóçò ôïõ ðõèìÝíá. ÓõíôìÞóåéò. ÁíôéðëçììõñéêÜ Ýñãá. Õäñáõëéêïß õðïëïãéóìïß öõóéêþí áíïéêôþí áãùãþí: 
Íüìïé ñïÞò. ÌÝôñï ôñá÷ýôçôáò.  ÂëÜóôçóç. Ôïé÷þìáôá ìå äéáöïñåôéêÞ ôñá÷ýôçôá. ×ùñéóìüò óýíèåôçò äéáôïìÞò. 
Ðñïóåããéóôéêüò õðïëïãéóìüò ôçò åëåýèåñçò åðéöÜíåéáò. Õðåñ÷åßëéóç. ÌåôáâïëÝò ôçò äéáôïìÞò. Äåõôåñåýïõóåò ñïÝò. ÂÜèñá 
ãåöõñþí. Áíáâáèìïß. ÑÜìðåò.

(5.19Õ×.Õ)

(5.20Õ×.Õ)

(5.21Õ×.Õ) 
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ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÕÄÑÁÕËÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÄÕÏ (2) ÌÁÈÇÌÁÔÙÍ 

1. ÕÄÑÁÕËÉÊÅÓ ÌÇ×ÁÍÅÓ ÊÁÉ ÅÍÅÑÃÅÉÁ ÄéäÜóêùí : ÓÏÕËÇÓ  É.  Áí. ÊáèçãçôÞò

ÕäñïçëåêôñéêÞ åíÝñãåéá. ÌéêñÜ õäñïçëåêôñéêÜ Ýñãá. Öïñôßï, êáìðýëç öïñôßïõ. Êáìðýëç äéÜñêåéáò. Áé÷ìÞ. ÓõíôåëåóôÝò 
áðïäüóåùò, åêìåôáëëåýóåùò, ÷ñçóéìïðïéÞóåùò. ÑïÞ åíôüò õäñáõëéêþí ìç÷áíþí. Åîéóþóåéò, ìÜæáò, ïñìÞò åíÝñãåéáò. 
Õäñïóôñüâéëïé äñÜóåùò êáé áíôéäñÜóåùò. Áðüäïóç, ëåéôïõñãßá, åðéëïãÞ. ÔïðïèÝôçóç. ×áñáêôçñéóôéêÜ äéáãñÜììáôá  
ÅéäéêÞ ôá÷ýôçôá. Óðçëáßùóç. Åðßëõóç ðñïâëçìÜôùí.

2.  ÕÃÅÉÏÍÏÌÉÊÇ ÌÇ×ÁÍÉÊÇ    ÄéäÜóêùí : ÊÙÔÓÏÂÉÍÏÓ  Í.  ÊáèçãçôÞò

3.    ÅÐÉ×ÙÌÁÔÁ  ÊÁÉ  ×ÙÌÁÔÉÍÁ  ÖÑÁÃÌÁÔÁ 
                      ÄéäÜóêùí :  ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

Ãåùôå÷íéêÝò Ýñåõíåò ãéá ôï ó÷åäéáóìü Åðé÷ùìÜôùí Ïäïðïéßáò êáé ×ùìÜôéíùí ÖñáãìÜôùí. ÐñïäéáãñáöÝò õëéêþí 
êáôáóêåõÞò êáé åñãáóôçñéáêÝò äïêéìÝò åëÝã÷ïõ. 

Åðé÷þìáôá ïäïðïéßáò: ÃåíéêÝò áñ÷Ýò, Åîõãßáíóç óêÜöçò Ýäñáóçò, Âåëôßùóç õðåäÜöïõò, ¸ëåã÷ïò åõóôÜèåéáò, Åêôßìçóç 
êáèéæÞóåùí, Áíôéóåéóìéêüò Ýëåã÷ïò õøçëþí åðé÷ùìÜôùí, ×ñÞóç ãåùóõíèåôéêþí õëéêþí, åðé÷þìáôá ïðëéóìÝíçò ãçò.

×ùìÜôéíá öñÜãìáôá: ÃåíéêÝò áñ÷Ýò. Õðïëïãéóìüò ôçò äéçèïýìåíçò ðïóüôçôáò ýäáôïò ìÝóù ÷ùìÜôéíùí öñáãìÜôùí. 
Ó÷åäéáóìüò ößëôñùí êáé öñåÜôéá áíáêïõößóåùò. ÅðéëïãÞ ôïõ ôýðïõ ÷ùìÜôéíïõ öñÜãìáôïò. ÊáôáóêåõÞ áíôéóåéóìéêþí 
ëéèüññéðôùí öñáãìÜôùí. ×ùìÜôéíá öñÜãìáôá ìå ðõñÞíá áðü áóöáëôéêü óêõñüäåìá êáé áíÜíôç ðëÜêá óêõñïäÝìáôïò.

4.    ÅÉÄÉÊÁ  ÊÅÖÁËÁÉÁ  ÈÅÌÅËÉÙÓÅÙÍ ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁËÇÓ  È. ÊáèçãçôÞò

ÁðïóôñÜããéóç èåìåëßùí êáé óôåãáíïðïßçóç. Èåìåëéþóåéò äéÜ êéâùôßùí. Ôïß÷ïé åê ðáóóáëïóáíßäùí. Ðåñßöñáêôï 
ïñýãìáôïò. ÊõøåëùôÝò êáôáóêåõÝò. ÏðëéóìÝíï Ýäáöïò. Èåìåëéþóåéò åéò èáëÜóóéïí ðåñéâÜëëïí. Èåìåëéþóåéò åéò ðïëý 
ìáëáêüí Ýäáöïò. ÌÝèïäïò ôùí áíáôéíÜîåùí. ÐñïêáôáóêåõáóìÝíåò èåìåëéþóåéò. Õðïëïãéóìüò êïéôïóôñþóåùí. 
Õðïëïãéóìüò êïéôïóôñþóåùí ìå ôç ìÝèïäï ôùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. ÁóêÞóåéò.

(5.22Å×.Õ)  

(5.23Å×.Õ) 

(5.17Å×.Ã)

(5.11Å×.Ã)
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ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

5.  ÃÅÙÃÑÁÖÉÊÁ  ÓÕÓÔÇÌÁÔÁ  ÐËÇÑÏÖÏÑÉÙÍ - GIS
                                ÄéäÜóêùí :      ÑÏÕÊÏÕÍÇÓ  É. ËÝêôïñáò

ÅéóáãùãÞ óôç ÷ùñéêÞ áíÜëõóç. Ïé ÷Üñôåò ùò ìïíôÝëá ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí - Êëßìáêá, ÷áñáêôçñéóôéêÜ êáé ðñïâïëÝò - 
Èåìáôéêïß ÷Üñôåò. ÄïìÝò ÷áñôïãñáöéêþí ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí. ÅéóáãùãÞ, áðïèÞêåõóç êáé äéá÷åßñéóç ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí. 
ÂáóéêÞ ÷ùñéêÞ áíÜëõóç. ÌåôñÞóåéò. Ôáîéíüìçóç. ÓôáôéóôéêÝò åðéöÜíåéåò. ×ùñéêÝò äéáôÜîåéò - ×áñôïãñáöéêÜ ìïíôÝëá. Ôá 
áðïôåëÝóìáôá ôçò áíÜëõóçò. Ó÷åäéáóìüò  êáé  åöáñìïãÝò  ôùí Ãåùãñáöéêþí  ÓõóôçìÜôùí Ðëçñïöïñéþí. ÁíáæÞôçóç êáé 
÷ñÞóç ðçãþí óôï äéáäßêôõï.

6.    ÁÊÔÏÌÇ×ÁÍÉÊÇ ÄéäÜóêùí : ÌÁÔÓÏÕÊÇÓ  Ð. ÊáèçãçôÞò

ÄéÜêñéóç Ðáñáêôßùí Æùíþí. ÌåôáöïñÜ Öåñôþí Õëéêþí ëüãù Ñåýìáôïò, ëüãù Êýìáôïò êáé ëüãù óõíäõáóìÝíçò äñÜóçò 
Ñåýìáôïò êáé Êýìáôïò. ÕëéêÜ êáé Ìïñöïëïãßá ÁêôÞò. ÐáñÜêôéï Ñåýìá. ÐáñÜëëçëç êáé ÅãêÜñóéá ÌåôáöïñÜ Öåñôþí óôçí 
ÁêôÞ. ÕäñïäõíáìéêÜ Öáéíüìåíá êáé ÐáñÜêôéá Ìïñöïëïãßá. Ôå÷íéêÜ ¸ñãá Ðñïóôáóßáò Áêôþí: Ðñüâïëïé Ðñïóôáóßáò. 
ÁðÜêôéïé Êõìáôïèñáýóôåò êáé Êõìáôïèñáýóôåò óõíäåäåìÝíïé ìå ôçí ÁêôÞ. Ëéèåðåíäýóåéò. Ôïß÷ïé ÁêôÞò. Ôå÷íçôÞ 
Ôñïöïäïóßá êáé ÁðïêáôÜóôáóç Áêôþí. ÐáñÜêôéá Äéá÷åßñéóç êáé Ðñïóôáóßá.

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÕÄÑÁÕËÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ
 

(5.12Å×.Ó)  

(5.14Å×.Õ)
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ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.   ÅÉÄÉÊÁ  ÊÅÖÁËÁÉÁ  ÈÅÌÅËÉÙÓÅÙÍ ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁËÇÓ  È. ÊáèçãçôÞò

ÁðïóôñÜããéóç èåìåëßùí êáé óôåãáíïðïßçóç. Èåìåëéþóåéò äéÜ êéâùôßùí. Ôïß÷ïé åê ðáóóáëïóáíßäùí. Ðåñßöñáêôï 
ïñýãìáôïò. ÊõøåëùôÝò êáôáóêåõÝò. ÏðëéóìÝíï Ýäáöïò. Èåìåëéþóåéò åéò èáëÜóóéïí ðåñéâÜëëïí. Èåìåëéþóåéò åéò ðïëý 
ìáëáêüí Ýäáöïò. ÌÝèïäïò ôùí áíáôéíÜîåùí. ÐñïêáôáóêåõáóìÝíåò èåìåëéþóåéò. Õðïëïãéóìüò êïéôïóôñþóåùí. 
Õðïëïãéóìüò êïéôïóôñþóåùí ìå ôç ìÝèïäï ôùí ðåðåñáóìÝíùí äéáöïñþí. ÁóêÞóåéò.

2.  ÁËËÇËÅÐÉÄÑÁÓÇ  ÅÄÁÖÏÕÓ - ÊÁÔÁÓÊÅÕÇÓ
                               ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁËÇÓ  È. ÊáèçãçôÞò

3.  ÅÐÉ×ÙÌÁÔÁ  ÊÁÉ  ×ÙÌÁÔÉÍÁ  ÖÑÁÃÌÁÔÁ 
                     ÄéäÜóêïíôåò :  ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

                       ÌÁÑÊÏÕ  É. ËÝêôïñáò

Ãåùôå÷íéêÝò Ýñåõíåò ãéá ôï ó÷åäéáóìü Åðé÷ùìÜôùí Ïäïðïéßáò êáé ×ùìÜôéíùí ÖñáãìÜôùí. ÐñïäéáãñáöÝò õëéêþí 
êáôáóêåõÞò êáé åñãáóôçñéáêÝò äïêéìÝò åëÝã÷ïõ. 
Åðé÷þìáôá ïäïðïéßáò: ÃåíéêÝò áñ÷Ýò, Åîõãßáíóç óêÜöçò Ýäñáóçò, Âåëôßùóç õðåäÜöïõò, ¸ëåã÷ïò åõóôÜèåéáò, Åêôßìçóç 
êáèéæÞóåùí, Áíôéóåéóìéêüò Ýëåã÷ïò õøçëþí åðé÷ùìÜôùí, ×ñÞóç ãåùóõíèåôéêþí õëéêþí, åðé÷þìáôá ïðëéóìÝíçò ãçò.
×ùìÜôéíá öñÜãìáôá: ÃåíéêÝò áñ÷Ýò. Õðïëïãéóìüò ôçò äéçèïýìåíçò ðïóüôçôáò ýäáôïò ìÝóù ÷ùìÜôéíùí öñáãìÜôùí. 
Ó÷åäéáóìüò ößëôñùí êáé öñåÜôéá áíáêïõößóåùò. ÅðéëïãÞ ôïõ ôýðïõ ÷ùìÜôéíïõ öñÜãìáôïò. ÊáôáóêåõÞ áíôéóåéóìéêþí 
ëéèüññéðôùí öñáãìÜôùí. ×ùìÜôéíá öñÜãìáôá ìå ðõñÞíá áðü áóöáëôéêü óêõñüäåìá êáé áíÜíôç ðëÜêá óêõñïäÝìáôïò.

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ

(5.11Õ×.Ã)

(5.24Õ×.Ã) 

(5.17Å×.Ã) 

ÌÝèïäïò õðïëïãéóìïý åõêÜìðôùí äïêþí èåìåëéþóåùò.Èåùñßá õðïëïãéóìïý äïêïý èåìåëéþóåùò ìåôáâëçôÞò áêáìøßáò.
Êáèïñéóìüò áðáéôçôïý ðÜ÷ïõò äïêïý èåìåëéþóåùò - ÁíáæÞôçóç ïéêïíïìéêþí ëýóåùí. Õðïëïãéóìüò äéáôïìþí óùëçíùôþí 
áãùãþí êáèþò êáé óçñÜããùí âÜóåé ôçò ìåèüäïõ ôùí äåéêôþí áêáìøßáò. Ðñïóåããéóôéêüò õðïëïãéóìüò åõêÜìðôùí ðëáêþí 
èåìåëéþóåùò. Õðïëïãéóìüò ðëáêþí èåìåëéþóåùò ìå ôçí ìÝèïäï ôùí äåéêôþí áêáìøßáò. Åðßäñáóç ðëáóôéêþí ðáñáìïñ-
öþóåùí åäÜöïõò èåìåëéþóåùí êáé áíôéìåôþðéóç ôùí. Áíôéìåôþðéóç êéíçôþí öïñôßùí êáé Üëëùí åéäéêþí ðåñéðôþóåùí.
¾ðáñîç õðïãåßïõ íåñïý. ÅðÞñåéá åñðõóìïý åéò ôá èåìÝëéá. Õðïëïãéóìüò êáèéæÞóåùí ÷áëáñÞò åðéöáíåßáò åäñÜóåùò 
ìïñöïóùñïý ìåôáëëåýìáôïò. Õðïëïãéóìüò Üêáìðôçò ðëÜêáò èåìåëéþóåùò óéñïý ìåôáëëåýìáôïò. Êáèïñéóìüò ôïõ 
áðáéôçôïý ðÜ÷ïõò ðëÜêáò ãéá ìåãÜëï èåìÝëéï õðïóôçñßîåùò. Åðßäñáóç ðëáóôéêþí ðáñáìïñöþóåùí åäÜöïõò èåìåëéþóåùò 
êáé áíôéìåôþðéóç ôïõò. ÅðÞñåéá óõíå÷þí áñìþí äéáóôïëÞò êáé áñèñþóåùí ôçò áíùäïìÞò. ÁñéèìçôéêÜ ðáñáäåßãìáôá.
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ÐÅÌÐÔÏ ÅÔÏÓ ÓÐÏÕÄÙÍ

1.   ÓÉÄÇÑÏÄÑÏÌÉÊÇ     ÄéäÜóêùí : ÐÑÏÖÕËËÉÄÇÓ  Â. Áí. ÊáèçãçôÞò

Ç èÝóç ôïõ Óéäçñïäñüìïõ óôï Óýóôçìá ôùí Ìåôáöïñþí. Ôï Óýóôçìá ÅðéäïìÞ - ÕðïäïìÞ, ÓéäçñïäñïìéêÞ ÕðïäïìÞ. 
ÓéäçñïäñïìéêÞ ÅðéäïìÞ, Óéäçñïôñï÷éÜ. ÓôñùôÞñåò - Óýíäåóìïé, ¸ñìá, ÅãêÜñóéá Öáéíüìåíá - Åêôñï÷éáóìüò. ×Üñáîç 
ÃñáììÞò. ÁëëáãÝò ÃñáììÞò, ÓõíôÞñçóç ÃñáììÞò. ÄõíáìéêÞ ôçò Êßíçóçò Óõñìïý. Äçæåëïêßíçóç, Çëåêôñïêßíçóç. 
Óéäçñïäñïìéêïß Óôáèìïß. ÅìðïñéêÞ ÅêìåôÜëëåõóç, Éóüðåäåò ÄéáâÜóåéò, Óçìáôïäüôçóç. Ìçôñïðïëéôéêïß Óéäçñüäñïìïé, 
Ôñáì. Óôïé÷åßá ÏñãÜíùóçò Äçìüóéùí Óõãêïéíùíéþí. ÃåíéêÞ Åðéóêüðçóç ÌáèÞìáôïò.

2. ÃÅÖÕÑÅÓ  ÏÐËÉÓÌÅÍÏÕ  ÊÁÉ  ÐÑÏÅÍÔÅÔÁÌÅÍÏÕ  ÓÊÕÑÏÄÅÌÁÔÏÓ   
                     ÄéäÜóêùí : ÊÁÑÁÌÐÉÍÇÓ  Á. ÊáèçãçôÞò

ÅéóáãùãÞ - ÃåíéêÜ ãéá ôéò ãÝöõñåò áðü ïðëéóìÝíï êáé ðñïåíôåôáìÝíï óêõñüäåìá. Ìïñöïëïãßá ãåöõñþí (ãåùìåôñéêÜ 
÷áñáêôçñéóôéêÜ, äïìéêÜ õëéêÜ, åðéäïìÞ, õðïäïìÞ). ÁíÜëõóç ôùí äïìéêþí óõóôçìÜôùí - Åßäç öïñÝùí. ÁíÜëõóç ôùí ìåèüäùí 
ó÷åäéáóìïý êáé ôùí äñÜóåùí. ÁíÜëõóç - ó÷åäéáóìüò êáé êáôáóêåõÞ õðïäïìÞò êáé áíùäïìÞò. ÅéäéêÜ óôïé÷åßá (åöÝäñáíá, 
áñìïß óõóôïëïäéáóôïëÞò). Ìüñöùóç ðáñõöþí êáé äåõôåñåõüíôùí óôïé÷åßùí. Óåéóìéêüò ó÷åäéáóìüò ãåöõñþí. Ï÷åôïß. 
ÌÝèïäïé åðåìâÜóåùí óå óôïé÷åßá ìå âëÜâåò ãéá áðïêáôÜóôáóç Þ / êáé åíßó÷õóç.

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÁÔ’ ÅÐÉËÏÃÇÍ ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇÓ
ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÇ ÅÐÉËÏÃÇ ÄÕÏ (2) ÌÁÈÇÌÁÔÙÍ 

(5.15Å×.Ó)

(5.04Å×.Ä)  
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3. ÅÑÃÁÓÔÇÑÉÁÊÁ  ÈÅÌÁÔÁ  ÏÄÏÐÏÉÚÁÓ - ÏÄÏÓÔÑÙÌÁÔÙÍ 
                     ÄéäÜóêïõóá: ÁÈÁÍÁÓÏÐÏÕËÏÕ  Á. ËÝêôïñáò

Ç óçìáóßá ôïõ åñãáóôçñßïõ ãéá Ýñãá ïäïðïéßáò êáé êáôáóêåõÝò ïäïóôñùìÜôùí. ¸äáöïò. ÂáóéêÝò öõóéêÝò éäéüôçôåò 
åäáöþí. Âáóéêïß Ýëåã÷ïé åäáöþí. ÅñãáóôçñéáêÝò äïêéìÝò: ÊïêêïìåôñéêÞ áíÜëõóç. ¼ñéá Atterberg. ÃñáììéêÞ óõññßêíùóç. 
ÐñïâïëÞ slides. ÊïêêïìåôñéêÞ áíÜëõóç ìå ðñüôõðá êüóêéíá ëåðôüêïêêùí êáé ÷ïíäñüêêïêùí õëéêþí. Óõìðýêíùóç åäáöþí. 
ÅñãáóôçñéáêÝò äïêéìÝò: Ðñüôõðç äïêéìÞ Proctor. ÔñïðïðïéçìÝíç äïêéìÞ AASHTO. ̧ ëåã÷ïò óõìðýêíùóçò. ÅñãáóôçñéáêÞ 
äïêéìÞ: ìÝèïäïò êþíïõ êáé Üììïõ. ¸ëåã÷ïé öÝñïõóáò éêáíüôçôáò åäáöþí óôçí ïäïðïéßá. ÌÝèïäïò ìÝôñçóçò ôïõ 
Êáëéöïñíéáêïý äåßêôç öÝñïõóáò éêáíüôçôáò. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ: ÄïêéìÞ CBR. ¸ëåã÷ïé öÝñïõóáò éêáíüôçôáò åäáöþí 
óôçí ïäïðïéßá. ÌÝèïäïò ìÝôñçóçò ôïõ Êáëéöïñíéáêïý äåßêôç öÝñïõóáò éêáíüôçôáò åðß ôüðïõ ôïõ Ýñãïõ. ÅñãáóôçñéáêÞ 
äïêéìÞ: ÄïêéìÞ åðéôüðïõ CBR. ÄïêéìÞ öïñôéæüìåíçò öÝñïõóáò ðëÜêáò. ÁäñáíÞ õëéêÜ. ¸ëåã÷ïé áäñáíþí õëéêþí. 
ÅñãáóôçñéáêÝò äïêéìÝò: ÄïêéìÞ êáèïñéóìïý áíôßóôáóçò óå ôñéâÞ êáé êñïýóç êáôÜ Los Angeles. ÄïêéìÞ áíôßóôáóçò áäñáíþí 
óå óôßëâùóç. ÌÝôñçóç ôçò áíôßóôáóçò óå ïëßóèçóç (Âñåôáíéêü åêêñåìÝò). ¸ëåã÷ïé óêëçñüôçôáò êáé áíèåêôéêüôçôáò 
áäñáíþí. ÄïêéìÞ áíôßóôáóçò óå èëßøç. ÄïêéìÞ äõíÜìåùò ãéá 10% ëåðôüêïêêá áäñáíÞ. ÄïêéìÞ áíôßóôáóçò óå 
êñïýóç.¸ëåã÷ïé êáèáñüôçôáò áäñáíþí êáé êáèïñéóìüò åéäéêïý âÜñïõò áäñáíþí. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ éóïäõíÜìïõ ôçò 
Üììïõ. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ ôïõ ìðëå ôïõ ìåèõëåíßïõ. ÔñéáîïíéêÞ äïêéìÞ. Áñ÷Ýò ëåéôïõñãßáò ôñéáîïíéêÞò óõóêåõÞò. 
ÁóôñÜããéóôç äïêéìÞ. ÐñïâïëÞ Slides. ÔñéáîïíéêÞ äïêéìÞ. Áñ÷Ýò ëåéôïõñãßáò ôñéáîïíéêÞò äïêéìÞò. ÄïêéìÞ ìå áðï÷Ýôåõóç. 
ÐñïâïëÞ Slides. ¢óöáëôïò êáé áóöáëôéêÜ õëéêÜ. Åñãáóôçñéáêïß Ýëåã÷ïé êáé éäéüôçôåò áóöáëôéêþí óõíäåôéêþí õëéêþí. 
ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ äéåéóäõôéêüôçôáò. ÄïêéìÞ ìÜëèùóçò. ÄïêéìÞ ðñïóäéïñéóìïý éîþäïõò. Óýíèåóç èåñìþí 
áóöáëôïìéãìÜôùí. ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ. ÌÝèïäïò Marshall. Øõ÷ñÜ áóöáëôïìßãìáôá. Ôýðïé øõ÷ñþí áóöáëôïìéãìÜôùí. 
ÅñãáóôçñéáêÞ äïêéìÞ: Ýëåã÷ïò åðéêáëõðôéêüôçôáò áäñáíþí ìå Üóöáëôï. ÔñïðïðïéçìÝíç ìÝèïäïò Marshall ãéá ôï ó÷åäéáóìü 
êëåéóôïý ôýðïõ øõ÷ñþí áóöáëôïìéãìÜôùí.

4.   ÕÄÑÏÄÕÍÁÌÉÊÁ  ÅÑÃÁ ÄéäÜóêïíôåò : ÌÐÅËËÏÓ  Ê. Áí. ÊáèçãçôÞò
                       ×ÑÕÓÁÍÈÏÕ   ÂË. Áí. ÊáèçãçôÞò 

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

 

(5.16Å×.Ó)  

(5.19Å×.Õ)

ÂáóéêÝò Ýííïéåò êáé ïñéóìïß. Âáóéêïß ôýðïé Õäñïäõíáìéêþí Åñãùí. ÃåíéêÞ äéÜôáîç êáé ïéêïíïìéêïß ðáñÜãïíôåò 
õäñïäõíáìéêþí Ýñãùí Äéá÷åßñéóç ôáìéåõôÞñùí ÐáñáãùãÞ åíÝñãåéáò õäñïçëåêôñéêþí Ýñãùí. ÖñÜãìáôá óêõñïäÝìáôïò. 
×ùìÜôéíá öñÜãìáôá. Ðýñãïò áíáðëÜóåùò. Áãùãüò ðôþóåùò. ÓðåéñïåéäÝò êÝëõöïò. Õäñïóôñüâéëïé. Áãùãüò åîüäïõ 
õäñïóôñïâßëïõ.
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9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

5.   ÐÏÉÏÔÉÊÏÓ  ÅËÅÃ×ÏÓ  ÓÔÁ ÅÑÃÁ  ÐÏËÉÔÉÊÏÕ  ÌÇ×ÁÍÉÊÏÕ
                      ÄéäÜóêïíôåò : ÐÁÐÁÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ  Ð. Åð. ÊáèçãçôÞò

                       ÌÁÑÊÏÕ  É.  ËÝêôïñáò

ÃåíéêÝò áñ÷Ýò ðïéïôéêïý åëÝã÷ïõ - äéáóöÜëéóçò ðïéüôçôáò. ÁðáéôÞóåéò ðïéïôéêïý åëÝã÷ïõ. Äéáêñßóåéò ðïéïôéêïý åëÝã÷ïõ. 
ÏñãÜíùóç åñãïôáîéáêþí åñãáóôçñßùí - åñãáóôçñéáêüò åîïðëéóìüò. Ðïéïôéêüò Ýëåã÷ïò ÷ùìáôïõñãéêþí åñãáóéþí (áäñáíÞ 
õëéêÜ, ëáôïìåßá, äáíåéïèÜëáìïé). Ðïéïôéêüò Ýëåã÷ïò åðé÷ùìÜôùí - ïñõãìÜôùí. Ðïéïôéêüò Ýëåã÷ïò öñáãìÜôùí. Ðïéïôéêüò 
Ýëåã÷ïò ×.Õ.Ô.Á. Ðïéïôéêüò Ýëåã÷ïò óêõñïäÝìáôïò, áðáéôÞóåéò êáíïíéóìþí ôå÷íïëïãßáò óêõñïäÝìáôïò, Ýëåã÷ïò íùðïý 
óêõñïäÝìáôïò, áäñáíÞ, óõíèÝóåéò óêõñïäåìÜôùí. ¸ëåã÷ïò óå óêëçñõìÝíï óêõñüäåìá. Ðïéïôéêüò Ýëåã÷ïò ïäïóôñùìÜôùí, 
õðüâáóç, âÜóç, áóöáëôéêü, óêõñüäåìá. Ðáñïõóßáóç - áîéïëüãçóç áðïôåëåóìÜôùí ðïéïôéêïý åëÝã÷ïõ.

6.   ÐÏÔÁÌÉÁ  ÕÄÑÁÕËÉÊÇ  ÊÁÉ  ÔÅ×ÍÉÊÁ  ÅÑÃÁ 

                               ÄéäÜóêùí :       ×ÑÕÓÁÍÈÏÕ  ÂË. Áí. ÊáèçãçôÞò

Ìïñöïëïãßá ðïôáìþí: ÄéáöïñÝò ìåôáîý ôå÷íçôþí êáé öõóéêþí áíïéêôþí áãùãþí. Ìüíéìç äßáéôá ðïôáìþí. Ó÷çìáôéóìüò 
ðïôáìïý. Ìáéáíäñéóìüò. Ãåùìåôñßá ìáéÜíäñùí. Ñïõò åíüò ðïôáìïý. ÖåñôÜ õëéêÜ : ÂáóéêÝò Ýííïéåò. Áéùñïýìåíá öåñôÜ 
õëéêÜ óå ðïôáìïýò. ÐõèìåíéêÜ öåñôÜ õëéêÜ óå ðïôáìïýò. ÖåñôÝò ýëåò óå ëåêÜíåò áðïññïÞò. ÖåñôÝò ýëåò óå ôáìéåõôÞñåò. 
ÄéåõèÝôçóç ðïôáìþí: ×Üñáîç ôçò ïñéæïíôéïãñáößáò åíüò ðïôáìïý. ÄéÜêñéóç ôçò äéåõèÝôçóçò áíÜëïãá ìå ôç óôÜèìç ôïõ 
íåñïý. Óýã÷ñïíåò ôÜóåéò óôç äéåõèÝôçóç ðïôáìþí. Ó÷åäéáóìüò ôçò äéáôïìÞò ðïôáìïý. Ôå÷íéêÜ Ýñãá äéåõèÝôçóçò: ÕëéêÜ 
Ýñãùí äéåõèÝôçóçò. ¸ñãá ðñïóôáóßáò ðñáíþí. ¸ñãá äéåõèÝôçóçò êáé êáèïäÞãçóçò ôïõ êõñßïõ ñåýìáôïò. ¸ñãá 
óôáèåñïðïßçóçò ôïõ ðõèìÝíá. ÓõíôìÞóåéò. ÁíôéðëçììõñéêÜ Ýñãá. Õäñáõëéêïß õðïëïãéóìïß öõóéêþí áíïéêôþí áãùãþí: 
Íüìïé ñïÞò. ÌÝôñï ôñá÷ýôçôáò. ÂëÜóôçóç. Ôïé÷þìáôá ìå äéáöïñåôéêÞ ôñá÷ýôçôá. ×ùñéóìüò óýíèåôçò äéáôïìÞò. 
Ðñïóåããéóôéêüò õðïëïãéóìüò ôçò åëåýèåñçò åðéöÜíåéáò. Õðåñ÷åßëéóç. ÌåôáâïëÝò ôçò äéáôïìÞò. Äåõôåñåýïõóåò ñïÝò. ÂÜèñá 
ãåöõñþí. Áíáâáèìïß. ÑÜìðåò.

7.  ÃÅÙÃÑÁÖÉÊÁ  ÓÕÓÔÇÌÁÔÁ  ÐËÇÑÏÖÏÑÉÙÍ - GIS
                                ÄéäÜóêùí :      ÑÏÕÊÏÕÍÇÓ  É. ËÝêôïñáò

ÅéóáãùãÞ óôç ÷ùñéêÞ áíÜëõóç. Ïé ÷Üñôåò ùò ìïíôÝëá ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí - Êëßìáêá, ÷áñáêôçñéóôéêÜ êáé ðñïâïëÝò - 
Èåìáôéêïß ÷Üñôåò. ÄïìÝò ÷áñôïãñáöéêþí ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí. ÅéóáãùãÞ, áðïèÞêåõóç êáé äéá÷åßñéóç ÷ùñéêþí äåäïìÝíùí. 
ÂáóéêÞ ÷ùñéêÞ áíÜëõóç. ÌåôñÞóåéò. Ôáîéíüìçóç. ÓôáôéóôéêÝò åðéöÜíåéåò. ×ùñéêÝò äéáôÜîåéò - ×áñôïãñáöéêÜ ìïíôÝëá. Ôá 
áðïôåëÝóìáôá ôçò áíÜëõóçò. Ó÷åäéáóìüò  êáé  åöáñìïãÝò  ôùí Ãåùãñáöéêþí  ÓõóôçìÜôùí Ðëçñïöïñéþí. ÁíáæÞôçóç êáé 
÷ñÞóç ðçãþí óôï äéáäßêôõï.

(5.25Å×.Ã)

(5.21Å×.Õ)

(5.12Å×.Ó)  
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9.    ÁÊÔÏÌÇ×ÁÍÉÊÇ ÄéäÜóêùí : ÌÁÔÓÏÕÊÇÓ  Ð. ÊáèçãçôÞò

ÄéÜêñéóç Ðáñáêôßùí Æùíþí. ÌåôáöïñÜ Öåñôþí Õëéêþí ëüãù Ñåýìáôïò, ëüãù Êýìáôïò êáé ëüãù óõíäõáóìÝíçò äñÜóçò 
Ñåýìáôïò êáé Êýìáôïò. ÕëéêÜ êáé Ìïñöïëïãßá ÁêôÞò. ÐáñÜêôéï Ñåýìá. ÐáñÜëëçëç êáé ÅãêÜñóéá ÌåôáöïñÜ Öåñôþí óôçí 
ÁêôÞ. ÕäñïäõíáìéêÜ Öáéíüìåíá êáé ÐáñÜêôéá Ìïñöïëïãßá. Ôå÷íéêÜ ¸ñãá Ðñïóôáóßáò Áêôþí: Ðñüâïëïé Ðñïóôáóßáò. 
ÁðÜêôéïé Êõìáôïèñáýóôåò êáé Êõìáôïèñáýóôåò óõíäåäåìÝíïé ìå ôçí ÁêôÞ. Ëéèåðåíäýóåéò. Ôïß÷ïé ÁêôÞò. Ôå÷íçôÞ 
Ôñïöïäïóßá êáé ÁðïêáôÜóôáóç Áêôþí. ÐáñÜêôéá Äéá÷åßñéóç êáé Ðñïóôáóßá.

9ï ÅîÜìçíï

ÊÁÔÅÕÈÕÍÓÇ ÃÅÙÔÅ×ÍÉÊÙÍ  ÅÑÃÙÍ

 

(5.14Å×.Õ)

ÏÄÇÃÏÓ  ÓÐÏÕÄÙÍ ÔÌÇÌÁÔÏÓ ÐÏËÉÔÉÊÙÍ ÌÇ×ÁÍÉÊÙÍ Ä.Ð.È.
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10ï ÅîÜìçíï

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÏÑÌÏÕ (ÕÐÏ×ÑÅÙÔÉÊÁ)

1. ÄÉÐËÙÌÁÔÉÊÇ ÅÑÃÁÓÉÁ

Ç ïëïêëÞñùóç ôùí óðïõäþí ôïõ Ðïëéôéêïý Ìç÷áíéêïý ãßíåôáé ìå ôçí åêðüíçóç ÄéðëùìáôéêÞò Åñãáóßáò êáôÜ ôï äÝêáôï 
åîÜìçíï, ìå âÜóç êáíïíéóìü, ï ïðïßïò øçößóôçêå óôçí áñéèì. 13/24.1.2002 óõíåäñßáóç ôçò ÃåíéêÞò ÓõíÝëåõóçò ôïõ 
ÔìÞìáôïò. Ï óêïðüò ôçò ÄéðëùìáôéêÞò Åñãáóßáò åßíáé êáôÜ âÜóç åñåõíçôéêüò. Áðïóêïðåß êõñßùò óôçí áíÜðôõîç ôçò 
áõôåíÝñãåéáò ôïõ öïéôçôÞ óå Ýíá ïñéóìÝíï ãíùóôéêü áíôéêåßìåíï ôçò áñåóêåßáò ôïõ. ÓõíÞèùò, ç ÄéðëùìáôéêÞ Åñãáóßá 
äéáðñáãìáôåýåôáé Ýíá ãíùóôéêü áíôéêåßìåíï, ôï ïðïßï ó÷åôßæåôáé ìå Ýíá Þ ðåñéóóüôåñá áðü ôá ìáèÞìáôá ðïõ åðÝëåîå ï 
öïéôçôÞò êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôïõ êýêëïõ óðïõäþí ôïõ. Ç ðáñïõóßáóç ôçò ÄéðëùìáôéêÞò Åñãáóßáò áðü ôï öïéôçôÞ ãßíåôáé óå 
áêñïáôÞñéï êáé âáèìïëïãåßôáé áðü ôñéìåëÞ åîåôáóôéêÞ åðéôñïðÞ.

2. ÐÑÁÊÔÉÊÇ ÁÓÊÇÓÇ (×ÑÇÌÁÔÏÄÏÔÏÕÌÅÍÇ - ÐÑÏÁÉÑÅÔÉÊÇ)

Óôá ðëáßóéá ôïõ Åðé÷åéñçóéáêïý ÐñïãñÜììáôïò Åêðáßäåõóçò êáé Áñ÷éêÞò ÅðáããåëìáôéêÞò ÊáôÜñôéóçò (ÅÐÅÁÅÊ) Ý÷åé 
åãêñéèåß ðñüãñáììá ðñáêôéêÞò Üóêçóçò öïéôçôþí ôïõ ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí ôïõ Äçìïêñßôåéïõ Ðáíåðéóôçìßïõ 
ÈñÜêçò óå åðé÷åéñÞóåéò Þ ïñãáíéóìïýò óõíáöåßò ìå ôï áíôéêåßìåíï ôùí ðñïðôõ÷éáêþí óðïõäþí ôïõò. Ç Üóêçóç ôùí öïéôçôþí 
ãßíåôáé êáôÜ ôïõò ìÞíåò Éïýëéï êáé Áýãïõóôï êáé óôá ðëáßóéá ôïõ ðñïãñÜììáôïò ðñïâëÝðåôáé áìïéâÞ ãéá ôïõò áóêïýìåíïõò 
öïéôçôÝò êáé ãéá ôïõò åêðáéäåõôÝò ôïõò (óôåëÝ÷ç ôùí öïñÝùí ðñáêôéêÞò Üóêçóçò ôùí öïéôçôþí).

Åðéóôçìïíéêüò Õðåýèõíïò ôïõ ðñïãñÜììáôïò åßíáé ï ÊáèçãçôÞò ê. ÐáíáãÞò - Öùêßùí Ìáôóïýêçò óõíåðéêïõñïýìåíïò 
áðü Üëëá ìÝëç ÄÅÐ ôïõ ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí.

(5.ÕÅÊ)  

(5.ÅÅÊ)  
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1 1.01Õ× Ìç÷áíéêÞ Óôåñåïý Óþìáôïò É   1   5 6- ÌÇ× Õ Õ Õ Õ Õ

2 1.02Õ× ÌáèçìáôéêÜ ãéá Ìç÷áíéêïýò É   1   5 7- ÌÐÃ Õ Õ Õ Õ Õ

3 1.03Õ× ÐëçñïöïñéêÞ(*)   1   5 6- ÌÇ× Õ Õ Õ Õ Õ

4 1.04Õ× Ôå÷íéêÞ ôçò ÁíáðáñÜóôáóçò   1   3 2- ÕÃÊ Õ Õ Õ Õ Õ

5 1.05Õ× ÏéêïíïìéêÞ ÁíÜëõóç   1   3 7- ÌÐÃ Õ Õ Õ Õ Õ

6 1.06Õ× Ïéêïëïãßá ãéá Ìç÷áíéêïýò   1   3 3- ÕÄÑ Õ Õ Õ Õ Õ

7 1.07Õ× ÄïìéêÜ ÕëéêÜ É   1   3 4- ÁÑ× Õ Õ Õ Õ Õ

8 1.08Ð× ÎÝíç Ãëþóóá (ðñïáéñåôéêÞ-åðßðåäï áñ÷áñßùí)   1   0 Ð Ð Ð Ð Ð

9 1.09ÕÅ Ìç÷áíéêÞ Óôåñåïý Óþìáôïò ÉÉ   2   4 6- ÌÇ× Õ Õ Õ Õ Õ

10 1.10ÕÅ ÌáèçìáôéêÜ ãéá Ìç÷áíéêïýò ÉÉ   2   6 7- ÌÐÃ Õ Õ Õ Õ Õ

11 1.11ÕÅ ÓõóôÞìáôá Äéá÷åßñéóçò Ðëçñïöïñéþí   2   4 7- ÌÐÃ Õ Õ Õ Õ Õ

12 1.12ÕÅ Ãåùäáéóßá É   2   3 2- ÓÕÃÊ Õ Õ Õ Õ Õ

13 1.13ÕÅ Ôå÷íéêÞ ôçò ÁíáðáñÜóôáóçò ìå Ç/Õ-
ÌÝèïäïé CADD   2   3 2-ÓÕÃÊ Õ Õ Õ Õ Õ

14 1.14ÕÅ Ðéèáíüôçôåò-ÓôáôéóôéêÞ   2   5 7- ,ÐÃ Õ Õ Õ Õ Õ

15 1.15ÕÅ ÄïìéêÜ ÕëéêÜ ÉÉ   2   4 4- ÁÑ× Õ Õ Õ Õ Õ

16 1.16ÐÅ ÎÝíç Ãëþóóá (ðñïáéñåôéêÞ-åðßðåäï áñ÷áñßùí)   2   0 Ð Ð Ð Ð Ð

17 2.01Õ× Èåùñßá åëáóôéêüôçôáò   3   4 6- ÌÇ× Õ Õ Õ Õ Õ

18 2.02Õ× Óýíèåóç êáé ÊáôáóêåõÞ Êôéñßùí-ÏéêïäïìéêÞ É   3   4 4- ÁÑ× Õ Õ Õ Õ Õ

106 Ä : Êáôåýèõíóç Äïìéêþí ̧ ñãùí Ó : Êáôåýèõíóç Óõãêïéíùíéáêþí ̧ ñãùí
 Õ : Êáôåýèõíóç Õäñáõëéêþí ̧ ñãùí Ã : Êáôåýèõíóç Ãåùôå÷íéêþí ̧ ñãùí
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19 2.03Õ× Åðé÷åéñçóéáêÞ ̧ ñåõíá   3   3 7- ÌÐÃ Õ Õ Õ Õ Õ

20 2.04Õ× Ãåùëïãßá ãéá Ìç÷áíéêïýò   3   3 5- ÃÅÙÔ Õ Õ Õ Õ Õ

21 2.05Õ× Ãåùäáéóßá ÉÉ   3   3 2- ÓÕÃÊ Õ Õ Õ Õ Õ

22 2.06Õ× Ôå÷íéêÞ Íïìïèåóßá êáé Óýíôáîç Ìåëåôþí   3   2 4- ÁÑ× Õ Õ Õ Õ Õ

23 2.07Õ× Óôïé÷åßá Ôå÷íéêïý Äéêáßïõ   3   2 2- ÓÕÃÊ Õ Õ Õ Õ Õ

24 2.08Õ× ÄéáöïñéêÝò Åîéóþóåéò   3   5 7- ÌÐÃ Õ Õ Õ Õ Õ

25 2.09Ð× ÎÝíç Ãëþóóá (ðñïáéñåôéêÞ-åðßðåäï ðñï÷ùñçìÝíùí)   3   0 Ð Ð Ð Ð Ð

26 2.10ÕÅ Áíôï÷Þ Õëéêþí êáé ÅñãáóôÞñéá   4   5 6- ÌÇ× Õ Õ Õ Õ Õ

27 2.11ÕÅ Óýíèåóç êáé ÊáôáóêåõÞ Êôéñßùí-ÏéêïäïìéêÞ ÉÉ   4   4 4- ÁÑ× Õ Õ Õ Õ Õ

28 2.12ÕÅ Ñåõóôïìç÷áíéêÞ   4   4 3- ÕÄÑ Õ Õ Õ Õ Õ

29 2.13ÕÅ ÂáóéêÝò Áñ÷Ýò Ôå÷íéêÞò Ãåùëïãßáò   4   4 5- ÃÅÙÔ Õ Õ Õ Õ Õ

30 2.14ÕÅ ÁñéèìçôéêÞ ÁíÜëõóç - ÌÝèïäïé (*)   4   5 7- ÌÐÃ Õ Õ Õ Õ Õ

31 2.15ÕÅ ÎÝíç Ôå÷íéêÞ ÏñïëïãéÜ   4   3 Õ Õ Õ Õ Õ
 

32 3.01Õ× ÓôáôéêÞ É   5   5 1- ÄÏÌ Õ Õ Õ Õ Õ

33 3.02Õ× Åäáöïìç÷áíéêÞ êáé ÅñãáóôÞñéá   5   5 5- ÃÅÙÔ Õ Õ Õ Õ Õ

34 3.03Õ× ÕäñáõëéêÞ   5   4 3- ÕÄÑ Õ Õ Õ Õ Õ

35 3.04Õ× Ôå÷íéêÞ õäñïëïãßá   5   4 3- ÕÄÑ Õ Õ Õ Õ Õ
 

36 3.05Õ× Ïäïðïéßá É   5   4 2- ÓÕÃÊ Õ Õ Õ Õ Õ

Ã
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37 3.06Õ× ÄïìéêÝò Ìç÷áíÝò & ÏñãÜíùóç Åñãïôáîßùí   5   3 7- ÌÐÃ Õ Õ Õ Õ Õ

38 3.07Õ× Äéïßêçóç Ôå÷íéêþí Åðé÷åéñÞóåùí   5   3 7- ÌÐÃ Õ Õ Õ Õ Õ

39 3.08Õ× Öéëïóïößá ôçò Ôå÷íïëïãßáò (×Â)   5   0 Õ Õ Õ Õ Õ

40 3.09Å× Õðüãåéá ÍåñÜ - ÐñïÝëåõóç - ÁíÜðôõîç   5   3 5- ÃÅÙÔ Å 1/2 Å 1/2 Å 1/2 Å 1/2 Å 1/2

41 3.10Å× ÔåñìáôéêÝò ÅãêáôáóôÜóåéò   5   2 2- ÓÕÃÊ Å 1/2 Å1/2 Å 1/2 Å1/2 Å 1/2

42 3.11ÕÅ ÓôáôéêÞ ÉÉ   6   5 1- ÄÏÌ Õ Õ Õ Õ Õ

43 3.12ÕÅ Èåìåëéþóåéò - ÙèÞóåéò Ãáéþí   6   5 5- ÃÅÙÔ Õ Õ Õ Õ Õ

44 3.13ÕÅ Ðïëåïäïìßá   6   3 2- ÓÕÃÊ Õ Õ Õ Õ Õ

45 3.14ÕÅ Êõêëïöïñéáêüò Ó÷åäéáóìüò   6   4 2- ÓÕÃÊ Õ Õ Õ Õ Õ

46 3.15ÕÅ ÁóôéêÞ ÕäñáõëéêÞ   6   4 3- ÕÄÑ Õ Õ Õ Õ Õ

47 3.16ÕÅ Ôå÷íéêÞ Ïéêïíïìßá êáé Ðñïãñáììáô. ̧ ñãùí   6   4 3- ÕÄÑ Õ Õ Õ Õ Õ

48 3.17ÕÅ Ïäïóôñþìáôá É   6   3 2- ÓÕÃÊ Õ Õ Õ Õ Õ

49 3.18ÕÅ Ç ÅðéóôÞìç êáé ôï ÅðÜããåëìá ôïõ
Ðïë. Ìç÷áíéêïý (×Â)   6   0 Õ Õ Õ Õ Õ

50 3.19ÅÅ ÅéóáãáãùãÞ  óôá ÖñÜãìáôá êáé ÓõíïäÜ  ̧ ñãá   6   3 3- ÃÅÙÔ Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5

51 3.20ÅÅ Ïéêïíïìßá Ìåôáöïñþí   6   3 2- ÓÕÃÊ Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5

52 3.21ÅÅ ÕäñáõëéêÞ ôùí Õðïãåßùí ÕäÜôùí   6   3 3- ÕÄÑ Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5

53 3.22ÅÅ Èåùñßá ÅëáóôéêÞò ÅõóôÜèåéáò   6   3 1- ÄÏÌ Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5 Å 1/5

54 3.23ÅÅ ÌåãÜëåò ÃåùäáéôéêÝò ÁóêÞóåéò   6   4 2- ÓÕÃÊ Å 1/5 Å 1/5 Å1/5 Å 1/5 Å 1/5
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55 4.01Õ× ÏðëéóìÝíï Óêõñüäåìá ÉÁ   7   5 1- ÄÏÌ Õ Õ Õ Õ Õ

56 4.02Õ× ÅéóáãùãÞ óôéò ÌåôáëëéêÝò êáôáóêåõÝò   7   4 1- ÄÏÌ Õ Õ Õ Õ Õ

57 4.03Õ× Äéá÷åßñéóç ÐåñéâÜëëïíôïò É   7   3 7- ÌÐÃ Õ Õ Õ Õ Õ

58 4.04Õ× ËéìåíéêÜ ̧ ñãá   7   4 3- ÕÄÑ Õ Õ Õ Õ Õ

59 4.05Õ×.Ä Áñ÷éôåêôïíéêÝò ÓõíèÝóåéò - Êôéñéïäïìßá É   7   3 4- ÁÑ× ÕÊ

60 4.06Õ×.Ä Åðéöáíåéáêïß Öïñåßò   7   3 1- ÄÏÌ ÕÊ

61 4.07Å×.Ä ÅéäéêÜ èÝìáôá Ôå÷íïëïãßáò ÓêõñïäÝìáôïò   7   2 4- ÁÑ× Å 1/6

62 4 08Å×.Ä Ìç÷áíéêÞ Èñáýóçò   7   3 6- ÌÇ× Å 1/6

63 4.09Å×.Ä ÁðïêáôÜóôáóç êáé ÓõíôÞñçóç
Êôéñßùí - Ìíçìåßùí   7   3 4- ÁÑ× Å 1/6

64 4.10Å×.Ä ÐåéñáìáôéêÞ Áíôï÷Þ Õëéêþí   7   2 6- ÌÇ× Å 1/6

65 4.11 Å×.Ä Ôå÷íïëïãßá ÉíïðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò   7   2 4- ÁÑ× Å /16

66 4.13Õ×.Ó ÓõãêïéíùíéáêÞ ÓôáôéóôéêÞ   7   3 2- ÓÕÃÊ ÕÊ 

67 4.14Õ×.Ó Ïäïðïéßá ÉÉ   7   3 2- ÓÕÃÊ ÕÊ

68 4.15Å×.Ã Áãêõñþóåéò - Áíôéóôçñßîåéò   7   3 5- ÃÅÙÔ Å 1/3 ÕÊ

69 4.16Å×.Ã Ôå÷íéêÞ ÓõìðåñéöïñÜ ÐåôñùìÜôùí-ÅöáñìïãÝò   7   3 5- ÃÅÙÔ Å 1/3 Å 1/4

7Ï 4.12Õ×.Õ ÕäñáõëéêÞ ÐåñéâÜëëïíôïò   7   3 3- ÕÄÑ Å 1/6 Å 1/3 ÕÊ Å /14

71 4.17Õ×.Õ ÕðïëïãéóôéêÞ Ìç÷áíéêÞ Ñåõóôþí   7   3 3- ÕÄÑ ÕÊ

72 4.18Å×.Õ ÅéäéêÜ ÊåöÜëáéá Ñåõóôïìç÷áíéêÞò   7   3 3- ÕÄÑ Å 1/4
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73 4.19Å×.Õ Ðïéüôçôá íåñïý   7   3 3- ÕÄÑ Å 1/4

74 4.20Å×.Õ ÕäñáõëéêÞ Áíïéêôþí Áãùãþí   7   3 3- ÕÄÑ Å 1/4

75 4.21Å×.Õ Äéá÷åßñçóç Õäáôéêþí Ðüñùí   7   3 3- ÕÄÑ Å 1/4

76 4.22Õ×.Ã ÅäáöïäõíáìéêÞ I   7   3 5 - ÃÅÙÔ ÕÊ

77 4.23Å×.Ã ÁñéèìçôéêÝò ÌÝèïäïé Ãåùôå÷íéêÞò Ìç÷áíéêÞò   7   3 5- ÃÅÙÔ Å 1/4

78 4.24Å×.Ã ÊáôïëéóèÞóåéò   7   3 5- ÃÅÙÔ Å 1/4

79 4.25ÕÅ ÏðëéóìÝíï Óêõñüäåìá ÉÂ   8   5 1- ÄÏÌ Õ Õ Õ Õ Õ

80 4.26ÕÅ ÄõíáìéêÞ ôùí Êáôáóêåõþí   8   3 1- ÄÏÌ Õ Õ Õ Õ Õ

81 4.27ÕÅ ÓõããñáöÞ êáé ðáñïõóßáóç Ôå÷íéêþí ÅêèÝóåùí
(×.Â.)   8 Õ Õ Õ Õ Õ

82 4.28ÕÅ.Ä ÏðëéóìÝíï Óêõñüäåìá ÉÉ   8   4 1- ÄÏÌ ÕÊ Å 1/6 Å 1/5

83 4.29ÕÅ.Ä ÌåôáëëéêÝò ÊáôáóêåõÝò   8   3 4- ÁÑ× ÕÊ

84 4.30ÕÅ.Ä Áñ÷éôåêôïíéêÝò ÓõíèÝóåéò - Êôéñéïäïìßá ÉÉ   8   3 4- ÁÑ× ÕÊ

85 4.31ÕÅ.Ä ÁñéèìçôéêÝò ÌÝèïäïé ÁíÜëõóçò ôùí
Êáôáóêåõþí   8   3 1- ÄÏÌ ÕÊ

86 4.32ÅÅ.Ä ÅñãáóôçñéáêÜ ÈÝìáôá ÏðëéóìÝíïõ
ÓêõñïìÝìáôïò   8   2 1- ÄÏÌ Å 1/7 Å /15

87 4.33ÅÅ.Ä ÊáôáóêåõÝò ÖÝñïõóáò Ôïé÷ïðïéßáò   8   3 1- ÄÏÌ Å 1/7

88 4.34ÅÅ.Ä Îýëéíåò ÊáôáóêåõÝò   8   3 1- ÄÏÌ Å 1/7

89 4.38ÅÅ.Ä ÅíõäÜôùóç - Åêôßìçóç Áíôï÷Þò Óêõñïä.
óôá ‘Åñãá   8   3 4- ÁÑ× Å 1/7110
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90 4.39ÕÅ.Ó Ïäïóôñþìáôá ÉÉ   8   3 2- ÓÕÃÊ ÕÊ Å 1/5

91 4.40ÕÅ.Ó ×ùñïôáîßá   8   3 2- ÓÕÃÊ ÕÊ

92 4.41ÕÅ.Ó Ó÷åäéáóìüò Áåñïäñïìßùí   8   3 2- ÓÕÃÊ ÕÊ

93 4.42ÅÅ.Ó Åðéðôþóåéò áðü ÊáôáóêåõÝò Ïäþí
óôï ÐåñéâÜëëïí   8   3 2- ÓÕÊÃ ÅÊ 1/2

94 4.43ÅÅ.Ó ÌåëÝôåò ̧ ñãùí Ïäïðïéßáò (*)   8   3 2- ÓÕÃÊ ÅÊ ½

95 4.35ÅÅ.Ê Äéá÷åßñçóç Óôåñåþí ÁðïññéìÜôùí   8   3 7- ÌÐÃ Å 1/7 Å 1/3 Å 1/6 Å 1/5

96 4.44ÕÅ.Õ ÈáëÜóóéá Ìç÷áíéêÞ   8   3 3- ÕÄÑ ÕÊ

97 4.45ÕÅ.Õ ÐåéñáìáôéêÞ ÕäñáõëéêÞ   8   3 3- ÕÄÑ ÕÊ

98 4.46ÕÅ.Õ ÅããåéïâåëôéùôéêÜ ̧ ñãá   8   3 3- ÕÄÑ ÕÊ

99 4.47ÕÅ.Õ ÅãêáôáóôÜóåéò Êáèáñéóìïý ËõìÜôùí   8   3 3- ÕÄÑ ÕÊ

100 4.48ÅÅ.Õ ÓôñùìáôïðïéçìÝíåò ÑïÝò   8   3 3- ÕÄÑ Å 1/6

101 4.36ÅÅ.Ê Äéá÷åßñéóç ÐåñéâÜëëïíôïò ÉÉ   8   3 7-ÌÐÃ Å 1/7 Å 1/3 Å 1/6 Å 1/5

102 4.49ÅÅ.Õ ËéìåíéêÜ ̧ ñãá - ÅöáñìïãÝò   8   3 3- ÕÄÑ Å 1/6

103 4.50ÕÅ.Ã ÃåùðåñéâáëëïíôéêÞ Ìç÷áíéêÞ   8   3 5- ÃÅÙÔ ÕÊ

104 4.37ÅÅ.Ã ÓÞñáããåò êáé Õðüãåéá ̧ ñãá
ÌåëÝôç - ÊáôáóêåõÞ   8   3 5- ÃÅÙÔ Å 1/7 Å 1/3 Å 1/6 ÕÊ

105 4.51ÕÅ.Ã ÈåùñçôéêÞ Ãåùìç÷áíéêÞ   8   3 5- ÃÅÙÔ ÕÊ

106 4.52ÕÅ.Ã Ãåùôå÷íéêÝò ̧ ñåõíåò êáé ÄïìéêÝò Ðåäßïõ   8   3 5- ÃÅÙÔ ÅÊ 1/2

Ã
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107 4.53ÅÅ.Ã ÁñéèìçôéêÝò ÌÝèïäïé óôç Ãåùôå÷íéêÞ Ìç÷áí.ÉÉ   8   3 5- ÃÅÙÔ      ÅÊ 1/2

108 5.01Õ× ÏðëéóìÝíï Óêõñüäåìá ÉÉÉ   9   4 1- ÄÏÌ Õ   Õ     Õ Õ

109 5.02Õ× Óõãêïéíùíéáêüò Ó÷åäéáóìüò   9   3 2- ÓÕÃÊ Õ   Õ     Õ Õ

110 5.03Õ×.Ä ÌåôáëëéêÝò ÃÝöõñåò   9   3 1- ÄÏÌ ÕÊ

111 5.04Õ×.Ä ÃÝöõñåò ÏðëéóìÝíïõ & ÐñïåíôåôáìÝíïõ Óêõñ.   9   4 1- ÄÏÌ Õ ÕÊ   ÅÊ 2/6      ÅÊ 2/8

112 5.05Õ×.Ä ÅéäéêÜ ÈÝìáôá Êôéñéïäïìßáò - 
Ðñïóôáóßá Êôéñßùí   9   3 4- ÁÑ× Õ ÕÊ

113 5.06Õ×.Ä ÐñïåíôåôáìÝíï Óêõñüäåìá   9   4 1- ÄÏÌ ÕÊ   ÅÊ 2/6

114 5.07Å×.Ä Óýììéêôåò ÊáôáóêåõÝò   9   3 1- ÄÏÌ ÅÊ 1/8

115 5.08Å×.Ä ÅéäéêÜ ÈÝìáôá Ôå÷íïëïãßáò - Áíèåêôéêüôçôáò
ÓêõñïäÝìáôïò   9   3 4- ÁÑ× ÅÊ 1/8

116 5.09Å×.Ä Ó÷åäéáóìüò Äïìéêþí  ̧ ñãùí (*)   9   3 1- ÄÏÌ ÅÊ 1/8

117 5.10Å×.Ä ÅéäéêÝò ÊáôáóêåõÝò Ïðë. & Ðñïåíôåôáì.
Óêõñüäåìá   9   3 1- ÄÏÌ ÅÊ 1/8

118 5.13Å×.Ä ¸ëåã÷ïò êáé ÅðéóêåõÝò Êáôáóêåõþí   9   3 1- ÄÏÌ ÅÊ 1/8

119 5.15Õ×.Ó ÓéäçñïäñïìéêÞ   9   3 2- ÓÕÃÊ   ÕÊ      ÅÊ 2/8

120 5.16Õ×.Ó ÅñãáóôÞñéá Ïäïðïéßáò - ÏäïóôñùìÜôùí   9   4 2- ÓÕÃÊ   ÕÊ      ÅÊ 2/8

121 5.18 Å×.Ó ÅéäéêÜ ÊåöÜëáéá Ðïëåïäïìßáò   9   3 2- ÓÕÃÊ   ÅÊ 2/6

122 5.19Õ×.Õ ÕäñïäõíáìéêÜ ̧ ñãá   9   4 3- ÕÄÑ     ÕÊ      ÅÊ 2/8

123 5.20Õ×.Õ Õðïëïãéóìüò Õäñáõëéêþí ̧ ñãùí (*)   9   4 3- ÕÄÑ     ÕÊ
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124 5.21Õ×.Õ ÐïôÜìéá ÕäñáõëéêÞ êáé Ôå÷íéêÜ ̧ ñãá   9   3 3- ÕÄÑ     ÕÊ    ÅÊ 2/8

125 5.22Å×.Õ ÕäñáõëéêÝò Ìç÷áíÝò êáé ÅíÝñãåéá   9   3 3- ÕÄÑ     ÅÊ 2/6

126 5.23Å×.Õ ÕãåéïíïìéêÞ Ìç÷áíéêÞ   9   3 3 - ÕÄÑ     ÅÊ 2/6

127 5.12Å×.Ó ÃåùãñáöéêÜ ÓõóôÞìáôá Ðëçñïöïñéþí - GIS (*)   9   4 2- ÓÕÃÊ ÅÊ 1/8 ÕÊ     ÅÊ 2/6  ÅÊ 2/8

128 5.14Å×.Ó Áêôïìç÷áíéêÞ   9   3 3- ÕÄÑ ÅÊ 1/8  ÅÊ 2/6  ÅÊ 2/6  ÅÊ 2/8

129 5.11Å×.Ã ÅéäéêÜ ÊåöÜëáéá Èåìåëéþóåùí   9   3 5- ÃÅÙÔ ÅÊ 1/8  ÅÊ 2/6  ÅÊ 2/6  ÕÊ

130 5.24Õ×.Ã Áëëçëåðßäñáóç ÅäÜöïõò - ÊáôáóêåõÞò   9   4 5- ÃÅÙÔ      ÕÊ
 

131 5.17Å×.Ã Åðé÷þìáôá êáé ×ùìÜôéíá ÖñÜãìáôá   9   3 5- ÃÅÙÔ   ÅÊ 2/6  ÅÊ 2/6  ÕÊ

132 5.25Å×.Ã Ðïéïôéêüò ̧ ëåã÷ïò óôá ̧ ñãá Ðïë. Ìç÷.   9   3 5- ÃÅÙÔ      ÅÊ 2/8

5.ÕÅÊ ÄéðëùìáôéêÞ Åñãáóßá  10     Õ  Õ   Õ     Õ Õ

5.ÅÅÊ ÐñáêôéêÞ ¢óêçóç (×ñçìáôïäïôïýìåíç -
ÐñïáéñåôéêÞ)  10     Õ  Õ   Õ     Õ Õ

 

ÓÕÍÏËÏ ÌÁÈÇÌÁÔÙÍ: 68 ìáèÞìáôá +
ÄéðëùìáôéêÞ Åñãáóßá + 3 (ÐñïáéñåôéêÜ)
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Óêïðüò ôçò ÄéðëùìáôéêÞò Åñãáóßáò  

Ç

ÄéáäéêáóôéêÜ  ÈÝìáôá
 

Ç

 

Ç

ðñïôåßíïõí ôá ìÝëç ÄÅÐ. ôïõ ÔïìÝá. Ïé öïéôçôÝò, ðïõ 
Ý÷ïõí ôï äéêáßùìá íá åðéëÝãïõí äéðëùìáôéêÞ 
åñãáóßá, åßíáé áõôïß ðïõ ôåëåéþíïõí ôï 4ï Ýôïò  äéðëùìáôéêÞ åñãáóßá (Ä.Å.) åßíáé ìéá 
óðïõäþí. Ç åðéëïãÞ ôïõ èÝìáôïò ôçò äéðëùìáôéêÞò å ð é ó ô ç ì ï í é ê Þ ,  ê á ô Ü  ð ñ ï ô ß ì ç ó ç  
åñãáóßáò  åê ìÝñïõò ôïõ öïéôçôÞ ãßíåôáé óå åöáñìïóìÝíç åñãáóßá, ôçí ïðïßá åêðïíåß ï 
óõíåñãáóßá ìå ôï áíôßóôïé÷ï ìÝëïò Ä.Å.Ð. ÅÜí öïéôçôÞò ôïõ ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí, ìå 
ðåñéóóüôåñïé ôïõ åíüò  öïéôçôÝò åðéëÝîïõí ôï ßäéï óêïðü áöåíüò ôç óõóôçìáôïðïßçóç êáé åöáñìïãÞ 
èÝìá, ôï ìÝëïò Ä.Å.Ð. (åðéâëÝðùí) èá åðéëÝãåé ôï ôùí ãíþóåùí ðïõ  Ý÷åé  áðïêôÞóåé áðü ôéò  óðïõäÝò 
öïéôçôÞ ðïõ Ý÷åé ôéò êáëýôåñåò åðéäüóåéò óôï ó÷åôéêü ôïõ  êáé áöåôÝñïõ  ôçí  åìâÜèõíóç óå óõãêåêñéìÝíï 
ãíùóôéêü áíôéêåßìåíï. Ï áêñéâÞò ôßôëïò ôïõ èÝìáôïò ãíùóôéêü áíôéêåßìåíï. ÐáñÜëëçëá, ç Ä.Å. åßíáé ôï 
ôçò Ä.Å. äéáôõðþíåôáé êáôÜ ôï ðÝñáò ôçò åêðüíçóçò ðñþôï óïâáñü ôå÷íéêü êáé åðéóôçìïíéêü êåßìåíï  ðïõ 
ôçò Ä.Å. óå óõíåííüçóç ìå ôïí åðéâëÝðïíôá.êáëåßôáé  íá  óõíôÜîåé ï  ìÝëëùí  Ðïëéôéêüò  

ÌåôÜ ôçí åðéëïãÞ ôùí èåìÜôùí áðü ôïõò öïéôçôÝò Ìç÷áíéêüò, óýìöùíá ìå ìéá óáöÞ åðéóôçìïíéêÞ 
(Ýíôõðï 1 ðáñÜñôçìá), óõíÝñ÷ïíôáé ïé Ôïìåßò êáé ìåèïäïëïãßá. Ôáõôü÷ñïíá, ç Ä.Å. áðïôåëåß ãéá ôïõò 
ïñßæïõí ôéò ôñéìåëåßò åîåôáóôéêÝò åðéôñïðÝò. Ç öïéôçôÝò ôïõ  ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí ôçí 
ôñéìåëÞò åîåôáóôéêÞ åðéôñïðÞ áðïôåëåßôáé áðü ôïí ôåëéêÞ åîÝôáóç ãéá ôçí ïëïêëÞñùóç ôùí óðïõäþí 
åðéâëÝðïíôá êáé äýï Üëëá ìÝëç Ä.Å.Ð. ìå óõããåíÞ ôïõò êáé ôçí áðüêôçóç ôïõ äéðëþìáôüò ôïõò. Ç Ä.Å. 
åîåéäßêåõóç, ôá ïðïßá äýíáíôáé íá áíÞêïõí êáé óå åßíáé éóüôéìç ìéáò åñãáóßáò åðéðÝäïõ M.Sc. ôùí 
äéáöïñåôéêïýò Ôïìåßò. ÐÝñáí ôùí ôáêôéêþí ìåëþí éóüôéìùí Áããëïóáîïíéêþí Ðáíåðéóôçìßùí, Ý÷ïíôáò 
ôùí åîåôáóôéêþí åðéôñïðþí, ïñßæïíôáé êáé ôýðïéò êáé ïõóßá ôï åðßðåäï, ôï ðåñéå÷üìåíï êáé ôçí 
áíáðëçñùìáôéêÜ ìÝëç. Óôç óõíÝ÷åéá, ï ÔïìÝáò åëÜ÷éóôç äéÜñêåéá (Ýíá áêáäçìáúêü åîÜìçíï) ìéáò 
óõíôÜóóåé ãéá êÜèå öïéôçôÞ, ðïõ èá åêðïíÞóåé Ä.Å. áíôßóôïé÷çò åñãáóßáò. 
óôïí ÔïìÝá, ìéá óåëßäá (Ýíôõðï 2, ðáñÜñôçìá), óôçí 
ïðïßá áíáöÝñåôáé üôé ï ÔïìÝáò áðïäÝ÷åôáé ôçí 
åêðüíçóç ôçò Ä.Å. ìå ôï óõãêåêñéìÝíï 

   Ä.Å.   áíáôßèåôáé  áðü  Ýíáí  ÔïìÝá  ôïõ  
ÔìÞìáôïò  ó' Ýíá öïéôçôÞ Þ óå ïëéãïìåëÞ 
ïìÜäá öïéôçôþí (ü÷é ðÜíù áðü ôñåéò êáé ìå 

óáöÞ   äéáêñéôïðïßçóç    ôçò âáèìïëüãçóçò), åöüóïí 
ç Ýêôáóç ôçò åñãáóßáò åßíáé ìåãÜëç Þ ïé áðáéôÞóåéò 
ôïõ èÝìáôïò   ôï åðéâÜëëïõí. Ïé öïéôçôÝò åêðïíïýí ôç 
Ä.Å. áíáðôýóóïíôáò  äéêÞ  ôïõò ðñùôïâïõëßá,  åíþ  
ðáñÜëëçëá êáèïäçãïýíôáé áðü Ýíá ôïõëÜ÷éóôïí 
ìÝëïò Ä.Å.Ð. ôïõ ÔìÞìáôïò.

 åíçìÝñùóç  åðß  ôùí  èåìÜôùí  ôùí  
äéðëùìáôéêþí  åñãáóéþí  èá   ãßíåôáé áðü 
ôïõò Ôïìåßò ôïõ ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí 

Ìç÷áíéêþí. Ï êÜèå ÔïìÝáò äýíáôáé íá äéïñãáíþíåé 
åêäÞëùóç, óôçí ïðïßá èá ðáñïõóéÜæïíôáé ôá èÝìáôá 
ôùí Ä.Å. êáé ïé êáôåõèõíôÞñéåò ãñáììÝò ôïõò. Óôï 
ôÝëïò Áðñéëßïõ, ï êÜèå ÔïìÝáò  áíáêïéíþíåé åðßóçìá 
üëá ôá èÝìáôá ôùí äéðëùìáôéêþí åñãáóéþí ðïõ 

ÅðéëïãÞ  äéðëùìáôéêÞò  åñãáóßáò

èÝìá êáé ôá 
ìÝëç ôçò ôñéìåëïýò åîåôáóôéêÞò åðéôñïðÞò (ôáêôéêÜ 
êáé áíáðëçñùìáôéêÜ). Ïé óåëßäåò ìå ôá ïíüìáôá 
êïéíïðïéïýíôáé óôï ÔìÞìá Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí. 

ÌåôÜ ôï ðÝñáò ôçò ðñïöïñéêÞò ðáñïõóßáóçò, ç 
åîåôáóôéêÞ åðéôñïðÞ óõìðëçñþíåé ìéá óåëßäá 
(Ýíôõðï 3, ðáñÜñôçìá), ðïõ ðåñéëáìâÜíåé óôïé÷åßá 
ó÷åôéêÜ ìå ôçí ðáñïõóßáóç, åîÝôáóç êáé 
âáèìïëüãçóç ôçò äéðëùìáôéêÞò åñãáóßáò. 
ÓõãêåêñéìÝíá, ó´ áõôÞ ôçí óåëßäá áíáãñÜöåôáé ç 
ôñéìåëÞò åîåôáóôéêÞ åðéôñïðÞ êáé ïé áíôßóôïé÷ïé 
âáèìïß. Ç åí ëüãù óåëßäá áðïóôÝëëåôáé óôï ÔìÞìá 
êáé åðßóçò áðïôåëåß ôçí ðñþôç óåëßäá ôïõ êåéìÝíïõ 
ôçò Ä.Å. Óçìåéþíåôáé üôé ï öïéôçôÞò õðï÷ñåïýôáé íá 
äçëþóåé åããñÜöùò óôïí åðéâëÝðïíôá (Ýíôõðï 1) ðñéí 
áðü ôçí Ýíáñîç ôçò åêðüíçóçò ôçò Ä.Å., åÜí äÝ÷åôáé 
ôçí áíáãñáöÞ ôçò âáèìïëïãßáò óôçí ðñþôç óåëßäá 
ôçò  Ä.Å.  

ÊÁÍÏÍÉÓÌÏÓ  ÄÉÐËÙÌÁÔÉÊÙÍ
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Õðï÷ñåþóåéò ìåëþí Ä.Å.Ð.

Ï

Åêðüíçóç
 

Ç

 

Ç

 åëÜ÷éóôïò áñéèìüò äéðëùìáôéêþí åñãáóéþí, 
ôéò ïðïßåò Ýíá ìÝëïò Ä.Å.Ð. ìðïñåß íá 
åðéâëÝøåé, åßíáé ôÝóóåñéò  (4). Áõôü óçìáßíåé 

üôé Ýíá ìÝëïò Ä.Å.Ð., ðïõ äåí Ý÷åé  áíáëÜâåé 
ôïõëÜ÷éóôïí ôÝóóåñéò äéðëùìáôéêÝò åñãáóßåò, äåí 
ìðïñåß íá áñíçèåß ôçí åðßâëåøç ìéáò áêüìç Ä.Å. Óå 
åéäéêÝò ðåñéðôþóåéò, ìå áðüöáóç ôïõ ÔïìÝá, ìðïñåß íá 
ìåéùèåß ï åëÜ÷éóôïò áñéèìüò åñãáóéþí áíÜ ìÝëïò 
Ä.Å.Ð.

Ï ìÝãéóôïò áñéèìüò äéðëùìáôéêþí åñãáóéþí, ðïõ 
äýíáôáé íá åðéâëÝøåé Ýíá ìÝëïò Ä.Å.Ð., åßíáé äÝêá (10).

 Ä.Å. åêðïíåßôáé ìå åõèýíç ôïõ öïéôçôÞ,  ìå  
ôç  óõíå÷Þ  ðáñáêïëïýèçóç - âïÞèåéá ôïõ 
åðéâëÝðïíôïò. Ç Ä.Å. õðïâÜëëåôáé óå 

ôÝóóåñá áíôßôõðá, Ýíá ãéá êÜèå ìÝëïò ôçò ôñéìåëïýò 
åîåôáóôéêÞò åðéôñïðÞò êáé Ýíá ãéá ôç ÂéâëéïèÞêç ôçò 
Ðïëõôå÷íéêÞò Ó÷ïëÞò. Åðßóçò, Ýíá áíôßôõðï óå 
çëåêôñïíéêÞ ìïñöÞ êáôáôßèåôáé óôïí ÔïìÝá. Ç ôåëéêÞ 
ðáñÜäïóç ôçò Ä.Å. ãßíåôáé óýìöùíá ìå ôï áêáäçìáúêü 
çìåñïëüãéï, ôï áñãüôåñï ïêôþ (8)  åñãÜóéìåò çìÝñåò  
ðñéí áðü ôçí åêÜóôïôå êáèïñéæüìåíç çìåñïìçíßá 
åîÝôáóçò.    

Áí êÜðïéïò öïéôçôÞò åðéèõìåß áëëáãÞ ôïõ èÝìáôïò 
ôçò Ä.Å., ç ïðïßá óõíåðÜãåôáé êáé áëëáãÞ ôïõ 
åðéâëÝðïíôïò, õðïâÜëëåé ó÷åôéêÞ áßôçóç óôïí ÔïìÝá, 
óôïí ïðïßï áíÞêåé ï åðéâëÝðùí, äçëþíïíôáò ôïõò 
ëüãïõò ãéá ôïõò ïðïßïõò åßíáé áíáãêáßá ç áëëáãÞ. Ãéá 
ôçí áëëáãÞ áõôÞ áðáéôåßôáé êáé ç ãíþìç ôïõ 
åðéâëÝðïíôïò ìÝëïõò Ä.Å.Ð. Áëëéþò ôï æÞôçìá 
åîåôÜæåôáé óôï Äéïéêçôéêü Óõìâïýëéï ôïõ ÔìÞìáôïò.

 

ÄéÜñêåéá åêðüíçóçò äéðëùìáôéêÞò 
åñãáóßáò  

 äéðëùìáôéêÞ åñãáóßá åêðïíåßôáé åðßóçìá 
ïõ êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôïõ 10 åîáìÞíïõ. Ç 

äéÜñêåéá åêðüíçóçò åêôéìÜôáé óå ðÝíôå (5) 
ìÞíåò óõíå÷ïýò êáé áðïêëåéóôéêÞò åíáó÷üëçóçò.

  

Âáñýôçôá ôçò Ä.Å. óôï âáèìü ôïõ 
äéðëþìáôïò

×ñçìáôïäüôçóç äéðëùìáôéêÞò åñãáóßáò

Áîéïëüãçóç ôùí Ä.Å.

 

Ç
 

Ç
 

Ç

 âáñýôçôá ôçò Ä.Å. óôï ãåíéêü âáèìü ôïõ 
äéðëþìáôïò êáèïñßæåôáé áðü áðïöÜóåéò 
ôïõ ÔìÞìáôïò. 

 êÜëõøç ôùí äáðáíþí ôçò Ä.Å. êáèïñßæåôáé 

åêÜóôïôå áðü áðïöÜóåéò ôïõ ÔìÞìáôïò.

 åîÝôáóç ôçò Ä.Å. åßíáé ðñïöïñéêÞ êáé 
ãßíåôáé äçìüóéá óå áíïéêôÞ óõãêÝíôñùóç 
ôïõ áíôßóôïé÷ïõ ÔïìÝá, óå çìåñïìçíßá ðïõ 

êáèïñßæåôáé áðü ôï áêáäçìáúêü çìåñïëüãéï. Ç 
åîÝôáóç êáé âáèìïëüãçóç ôçò Ä.Å. ãßíåôáé áðü ôçí 
ïñéóèåßóá ôñéìåëÞ åîåôáóôéêÞ åðéôñïðÞ ìåëþí Ä.Å.Ð. 

Ï ôåëéêüò âáèìüò ôçò Ä.Å. ðñïêýðôåé ùò ï ìÝóïò 
üñïò ôùí âáèìþí ôùí ôñéþí åîåôáóôþí, 
óôñïããõëïðïéçìÝíïò ðñïò ôçí ðëçóéÝóôåñç áêÝñáéá 
Þ ìéóÞ ìïíÜäá. Êáôþôåñïò âáèìüò åðéôõ÷ßáò 
èåùñåßôáé ôï ðåíôÝìéóé (5.5).
ÖïéôçôÞò ðïõ äåí ðÝôõ÷å  óôéò åîåôÜóåéò ôçò Ä.Å., 

ìðïñåß íá åîåôáóôåß óå åðüìåíç åîåôáóôéêÞ ðåñßïäï. 
Áí ï öïéôçôÞò áðïôý÷åé êáé äåýôåñç öïñÜ, Ý÷åé ôï 
äéêáßùìá íá æçôÞóåé íÝï èÝìá óôïí ßäéï Þ óå Üëëï 
ÔïìÝá, ðñïêåéìÝíïõ íá åîåôáóôåß óå åðüìåíç 
ðåñßïäï.

Ï âáèìüò ôçò Ä.Å. ìðïñåß íá âåëôéùèåß, ìåôÜ áðü 
áßôçìá ôïõ öïéôçôÞ, óôçí åðüìåíç åîåôáóôéêÞ 
ðåñßïäï, åöüóïí ï öïéôçôÞò óõììïñöùèåß ìå ôéò 
ðáñáôçñÞóåéò ôçò åîåôáóôéêÞò åðéôñïðÞò êáé 
ðáñïõóéÜóåé åê íÝïõ ôç Ä.Å.
Ç âáèìïëïãßá ôçò Ä.Å. èá ðáñáäßäåôáé óôç 

Ãñáììáôåßá ôïõ ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí 

ìåôÜ áðü åðéôõ÷Þ åîÝôáóç ôïõ öïéôçôÞ óå üëá ôá 
ðñïðôõ÷éáêÜ ìáèÞìáôá.  116
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Ôá êñéôÞñéá ãéá ôçí áîéïëüãçóç ôùí Ä.Å. åßíáé ôá 
åîÞò:

Ç

Ô

1. Êáôáíüçóç êáé óå âÜèïò êÜëõøç ôïõ 
èÝìáôïò    

2. Âáèìüò äõóêïëßáò ôïõ èÝìáôïò
3. Âáèìüò åðßôåõîçò ôùí ðñïäéáãñáììÝíùí 

óôü÷ùí
4. Ðñùôïôõðßá
5. Äõíáôüôçôá âéâëéïãñáöéêÞò äéåñåýíçóçò
6. ÁíÜðôõîç ðñùôïâïõëéþí êáé éäßùí óêÝøåùí

åê ìÝñïõò ôïõ öïéôçôÞ
 7. Åñãáôéêüôçôá êáé æÞëïò ôïõ öïéôçôÞ
8. Ðáñïõóßáóç Ä.Å. (ãñáðôÞ åìöÜíéóç 

êåéìÝíïõ, ðñïöïñéêÞ ðáñïõóßáóç).

Ïé óõíôåëåóôÝò âáñýôçôáò ôùí áíùôÝñù êñéôçñßùí 
ðïéêßëëïõí áíÜëïãá ìå ôç öýóç ôïõ èÝìáôïò êáé 
åêôéìþíôáé êáôÜ ôçí êñßóç ôçò åîåôáóôéêÞò 
åðéôñïðÞò. ÐáñÜëëçëá ìå ôçí êáôÜèåóç ôçò 
âáèìïëïãßáò, ôá ìÝëç ôçò åîåôáóôéêÞò åðéôñïðÞò 
êáôáèÝôïõí ôç ó÷åôéêÞ áîéïëüãçóç ôçò áíôáðüêñéóçò 
ôïõ öïéôçôÞ  óôá áíùôÝñù êñéôÞñéá.

ÂñÜâåõóç äéðëùìáôéêþí åñãáóéþí

Ôï Ôåý÷ïò ôïõ ÊåéìÝíïõ 

éâ. Âéâëéïãñáößá
éã. ÐáñáñôÞìáôá 

á. Ôï Åîþöõëëï
Ôï Åîþöõëëï åßíáé öýëëï áðü ÷áñôß êïëëÜæ ìå 

äéáóôÜóåéò Á4. Ï ôßôëïò ôçò åñãáóßáò ðñÝðåé íá 
ðñïêýðôåé ýóôåñá áðü ðïëëÞ óêÝøç êáé íá 
áíôáðïêñßíåôáé üóï ôï äõíáôüí ðåñéóóüôåñï óôï 
ðåñéå÷üìåíï ôçò Ä.Å. Ðñéí áðïöáóéóôåß, ï ôßôëïò 
ðñÝðåé íá óõæçôåßôáé ìå ôïí åðéâëÝðïíôá. ÊáôÜ 
êáíüíá ç áêñéâÞò äéáôýðùóç ôïõ ôßôëïõ ãßíåôáé ìåôÜ 
ôçí ïëïêëÞñùóç ôçò åñãáóßáò.
â. Ç Óåëßäá Ôßôëïõ

Åßíáé óåëßäá üðïõ ôõðþíåôáé ü,ôé êáé óôï åîþöõëëï 
(åðáíÜëçøç).
ã. ÅíôïëÞ èÝìáôïò

Åßíáé ç åíôïëÞ èÝìáôïò (1 óåëßäá) ðïõ äüèçêå óôï 
öïéôçôÞ êáé ðïõ õðïãñÜöåôáé áðü ôïí åðéâëÝðïíôá 
êáé ôá Üëëá äõï ìÝëç ÄÅÐ.
ä. Ï Ðñüëïãïò

Äéáôõðþíåôáé ðåñéëçðôéêÜ ï ðñïâëçìáôéóìüò êáé ï 
óêïðüò ðïõ ïäÞãçóáí óôçí åêðüíçóç ôçò åñãáóßáò. 
Êáëü åßíáé íá ãíùñßæåé ï öïéôçôÞò üôé ï Ðñüëïãïò 
äéáâÜæåôáé áðü üëïõò, áêüìç êáé áðü åêåßíïõò ðïõ äå 
äéáâÜæïõí ôï êõñßùò óþìá ôçò Ä.Å.
å. Ïé Åõ÷áñéóôßåò

Äéáôõðþíïíôáé ïé åõ÷áñéóôßåò ðñïò üëïõò åêåßíïõò 
ðïõ âïÞèçóáí óôçí ðñáãìáôïðïßçóç ôçò åñãáóßáò âñÜâåõóç ôùí êáëýôåñùí Ä.Å. êáô' Ýôïò 
(Äçìüóéåò Õðçñåóßåò, Ïñãáíéóìïýò, Åôáéñßåò, ãßíåôáé áðü åîùðáíåðéóôçìéáêïýò öïñåßò 
ÊáèçãçôÝò, ÅÄÐ, óõìöïéôçôÝò, Üëëá Üôïìá ê.ëð.). (ð.÷. Ô.Å.Å.). 
ÁíáöÝñåôáé åðßóçò ôï üíïìá åêåßíïõ ðïõ êáèïäÞãçóå  
ôç Ä.Å.
óô. Ï Ðßíáêáò Ðåñéå÷ïìÝíùí 

Ó' áõôüí ôïí ðßíáêá ãñÜöïíôáé ïé ôßôëïé ôùí 
Êåöáëáßùí êáé ôùí ÐáñáãñÜöùí ôïõ êåéìÝíïõ ôçò 

ï ôåý÷ïò ôïõ êåéìÝíïõ ôçò Ä.Å., ðïõ èá åßíáé åñãáóßáò êáé ç áíôßóôïé÷ç óåëßäá. 
âéâëéïäåôçìÝíï, áðïôåëåßôáé áðü ôá åîÞò ìÝñç: æ. Ïé Ðßíáêåò Åéêüíùí, Ó÷çìÜôùí, ÄéáãñáììÜôùí êáé 

×áñôþí
á. Åîþöõëëï Ó'  áõôïýò ôïõò ðßíáêåò ãñÜöïíôáé: ï áýîùí 
â. Óåëßäá ôßôëïõ áñéèìüò, ï ôßôëïò êáé ç óåëßäá ãéá êÜèå åéêüíá, ó÷Þìá, 
ã. ÅíôïëÞ èÝìáôïò äéÜãñáììá Þ ÷Üñôç ðïõ õðÜñ÷åé óôï êåßìåíï. ÕðÜñ÷åé 
ä. Ðñüëïãï Ýíáò ðßíáêáò ãéá êÜèå êáôçãïñßá. Óôçí ðåñßðôùóç 
å. Åõ÷áñéóôßåò ðïõ áêïëïõèåß êáé öÜêåëïò ó÷çìÜôùí, ãñÜöïíôáé ôá 
óô. Ðßíáêá ðåñéå÷ïìÝíùí óôïé÷åßá êáé áõôþí ìå ôçí Ýíäåéîç üôé âñßóêïíôáé óôï 
æ. Ðßíáêá Ó÷çìÜôùí êáé ÄéáãñáììÜôùí öÜêåëï.
ç. ÊáôÜëïãï ÐéíÜêùí
è. Ðåñßëçøç ôçò Åñãáóßáò êáé ËÝîåéò ÊëåéäéÜ

        é.  Ðåñßëçøç óå ìéá îÝíç ãëþóóá
éá. Êõñßùò  åñãáóßá
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 ç. Ï ÊáôÜëïãïò ÐéíÜêùí 
Ó' áõôü ôïí êáôÜëïãï ãñÜöïíôáé: ï áýîùí áñéèìüò, ï 

ôßôëïò êáé ç óåëßäá ãéá êÜèå ðßíáêá ðïõ õðÜñ÷åé óôï êõñßùò 
êåßìåíï.

¼ôáí ç Ä.Å. ðåñéÝ÷åé óÞìáôá, óýìâïëá, üñïõò Þ 
áêñþíõìá ðïõ äå ãßíïíôáé åýêïëá êáôáíïçôÜ áðü ôïí 
áíáãíþóôç, áõôÜ ðñÝðåé íá ðñïóäéïñßæïíôáé Þ íá 
åðåîçãïýíôáé óå êáôÜëïãï ðïõ áêïëïõèåß ôïí Ðßíáêá 
Ðåñéå÷ïìÝíùí.
è. Ðåñßëçøç êáé ËÝîåéò - ÊëåéäéÜ

Åßíáé ßóùò ôï óðïõäáéüôåñï ôìÞìá ôçò Ä.Å. ìáæß ìå ôïí 
Ðñüëïãï, äéüôé åßíáé áõôü ðïõ óõíÞèùò äéáâÜæåôáé áðü 
üëïõò. ÐåñéÝ÷åé ìÝóá óå ìéá Þ äýï ôï ðïëý ðáñáãñÜöïõò ôï 
ôé êáé ãéáôß Ýãéíå, ðïéá Þôáí ôá áðïôåëÝóìáôá, ôá 
óõìðåñÜóìáôá êáé ïé ôõ÷üí ðñïôÜóåéò. ÊáíïíéêÜ ç 
Ðåñßëçøç äåí ðñÝðåé íá õðåñâáßíåé ôç ìéá óåëßäá.

Óôï ôÝëïò ôçò Ðåñßëçøçò ãñÜöïíôáé ËÝîåéò  ÊëåéäéÜ 
(óçìåéïãñáößåò èåìáôéêÞò ôáîéíüìçóçò ôùí ðåñéå÷ïìÝíùí 
ôçò åñãáóßáò).
 é. Ç Ðåñßëçøç óå ìéá îÝíç ãëþóóá

Áðïôåëåß ìåôÜöñáóç ôçò åëëçíéêÞò Ðåñßëçøçò óå ìéá Þ 
ðåñéóóüôåñåò áðü ôéò ðéï äéáäåäïìÝíåò îÝíåò ãëþóóåò 
(ÁããëéêÜ, ÃáëëéêÜ, ÃåñìáíéêÜ ê.ëð.).

êáé ÅäÜöéá ðïõ áñéèìïýíôáé ìå ôçí åíéáßá äåêáäéêÞ 
êáôÜôáîç, ð.÷. 2.1.4 (2=áñéè. êåöáëáßïõ, 1=áñéèìüò 
ðáñáãñÜöïõ, 4=áñéèìüò åäáößïõ).

Ç ãëþóóá êáé ç óýíôáîç ôïõ êåéìÝíïõ èá ðñÝðåé íá åßíáé 
ïìïéïãåíÞò.

Ãéá ôçí êáëáßóèçôç êáé óùóôÞ åìöÜíéóç ôïõ êåéìÝíïõ, èá 
ðñÝðåé íá ðñïóå÷èïýí ôá ðáñáêÜôù :
   á)Ïé ôßôëïé ôùí Êåöáëáßùí, ôùí ÐáñáãñÜöùí êáé ôùí 
Åäáößùí íá åßíáé äéáöïñïðïéçìÝíïé (ìÝãåèïò, 
õðïãñÜììéóç, Ýíôáóç ê.ëð.).
   â) Ôï ðëÜôïò ÐéíÜêùí, Ó÷çìÜôùí, ÄéáãñáììÜôùí Þ 
Åéêüíùí, êáëü èá åßíáé íá ìçí îåðåñíÜ ôï ðëÜôïò ôïõ 
êåéìÝíïõ.
   ã) Áí ÷ñåéÜæåôáé íá ãñáöïýí ìáèçìáôéêÝò ó÷Ýóåéò, áõôÝò 
ãñÜöïíôáé óôï êÝíôñï ôçò óåëßäáò êáé áñéèìïýíôáé (óå 
ðáñÝíèåóç, óôï äåîéü Üêñï ôçò óåëßäáò). Áí óôç óõíÝ÷åéá 
ôçò åñãáóßáò ÷ñçóéìïðïéçèåß ìéá ó÷Ýóç, ãßíåôáé áíáöïñÜ ó' 
áõôÞ ìüíï ìå ôïí áñéèìü ôçò êáé ôç ëÝîç Ó÷Ýóç ð.÷. Ó÷Ýóç 
(2) .

Ãéá êÜèå ðñüôáóç, ãíþìç Þ áðïôÝëåóìá, ðïõ 
ðåñéëáìâÜíåôáé óå ïðïéïäÞðïôå ìÝñïò ôïõ êåéìÝíïõ ôçò 
Ä.Å. êáé Ý÷åé áíáöåñèåß Þ âñåèåß áðü Üëëï åñåõíçôÞ Þ 
ìåëåôçôÞ, ðñÝðåé íá ãßíåôáé óõãêåêñéìÝíç áíáöïñÜ 
(äçëáäÞ óå ðïéïí áíÞêåé). ÕðÜñ÷ïõí ïé åîÞò åíáëëáêôéêïß Ðñéí áðü ôçí ðåñßëçøç óôçí îÝíç ãëþóóá, óôï ðÜíù 
ôñüðïé áíáöïñÜò óôï êåßìåíï:ìÝñïò ôçò óåëßäáò ãñÜöåôáé ï ôßôëïò ôçò Ä.Å. êáé ôá 
-     Ï «óõããñáöÝáò» ôï 1988 áíáöÝñåé üôé ôï åðßðåäï ôçò ïíüìáôá ôùí öïéôçôþí êáô' áëöáâçôéêÞ óåéñÜ óôçí ßäéá 

èÜëáóóáò ôá ôåëåõôáßá 2000 ÷ñüíéá ðáñÝìåéíå îÝíç ãëþóóá, êáèþò êáé ôï ðáñáêÜôù áããëéêü êåßìåíï, ðïõ 
óôáèåñü ìå ðïëý ìéêñÝò äéáêõìÜíóåéò, Þðñïóáñìüæåôáé áíÜëïãá óôç ãëþóóá ðïõ åßíáé ãñáììÝíç ç 

-    ¼ðùò áíáöÝñåôáé óôç âéâëéïãñáößá, ôï åðßðåäï ôçò ðåñßëçøç:
Thesis Submitted for the Degree èÜëáóóáò ôá ôåëåõôáßá 2000 ÷ñüíéá ðáñÝìåéíå 

                 “Diploma of Civil Engineering” (Dipl.- Eng.) óôáèåñü ìå ðïëý ìéêñÝò äéáêõìÜíóåéò
      (« óõããñáöÝáò»                    Democritus University of Thrace, Greece. 1988), Þ 
-   ¼ðùò áíáöÝñåôáé óôç âéâëéïãñáößá, ôï åðßðåäï ôçò                                            Supervisor: Dr Name…….

èÜëáóóáò ôá ôåëåõôáßá 2000 ÷ñüíéá ðáñÝìåéíå 
óôáèåñü ìå ðïëý ìéêñÝò äéáêõìÜíóåéò 15.ÓõíéóôÜôáé óôïõò öïéôçôÝò, ðïõ åðéèõìïýí íá óõíå÷ßóïõí 

ìåôáðôõ÷éáêÝò óðïõäÝò óôï åîùôåñéêü, íá åðåêôåßíïõí 
Ï áñéèìüò 15, ðáñáðÜíù óôéò áãêýëåò, äçëþíåé üôé, óôïí áõôÞ ôçí îåíüãëùóóç ðåñßëçøç óå 3-4 óåëßäåò êáé íá 

çìåôáöñÜæïõí ôïõò ôßôëïõò ôùí Ó÷çìÜôùí, Åéêüíùí, êáôÜëïãï ôùí âéâëéïãñáöéêþí ðçãþí, ç 15  áíáöïñÜ åßíáé 
ÐéíÜêùí. ç åñãáóßá ôïõ « óõããñáöÝá » áðü ôçí ïðïßá ðñïêýðôåé ç 
éá. Ç Áñßèìçóç ôùí Óåëßäùí       ðëçñïöïñßá ðïõ ÷ñçóéìïðïéÞèçêå. (Ï ôñüðïò 
¼ëåò ïé ðáñáðÜíù óåëßäåò Ý÷ïõí îå÷ùñéóôÞ áñßèìçóç ìå âéâëéïãñáöéêÞò áíáöïñÜò ðïõ åðéëÝãåôáé ðñÝðåé íá åßíáé 

ëáôéíéêïýò áñéèìïýò ( i, ii, iii, iv, v,…….ix, x, xi ê.ëð.), ç åíéáßïò óå üëç ôçí Ýêôáóç ôçò Ä.Å. ).
ïðïßá áñ÷ßæåé áðü ôç óåëßäá ôïõ ôßôëïõ. Ç áñßèìçóç ìå ¼ôáí ÷ñçóéìïðïéïýíôáé ïé ßäéåò áêñéâþò ëÝîåéò êáé 
áñáâéêïýò áñéèìïýò ( 1, 2, …..ê.ëð. ) áñ÷ßæåé áðü ôï êõñßùò öñÜóåéò, üðùò áõôÝò åìöáíßæïíôáé óå Üëëç âéâëéïãñáöéêÞ 
óþìá ôçò åñãáóßáò. ðçãÞ, ïé öñÜóåéò áõôÝò ìðáßíïõí óå åéóáãùãéêÜ, åíþ 
 éâ. Ôï Êõñßùò Óþìá ôçò Åñãáóßáò âåâáßùò áíáöÝñåôáé êáé ç ðçãÞ. 

Ç êõñßùò åñãáóßá ÷ùñßæåôáé óå ÊåöÜëáéá, ÐáñáãñÜöïõò 
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Áí ðñüêåéôáé ãéá Åéêüíåò, Ó÷Þìáôá, ÄéáãñÜììáôá Þ 
Ðßíáêåò, ç ðçãÞ áíáöÝñåôáé ðÜíù ó' áõôÜ (óôïí ôßôëï- 
ëåæÜíôá). Áí ïé ìåôáöåñüìåíåò Þ äáíåéóèåßóåò öñÜóåéò 
îåðåñíïýí ôéò 20 óåéñÝò, ôï äáíåéæüìåíï êåßìåíï ìðáßíåé 
ïëüêëçñï óå åéóáãùãéêÜ êáé äéáöïñïðïéåßôáé  óáöþò áðü 
ôï ëïéðü êåßìåíï ùò ðñïò ôçí åìöÜíéóç (ð.÷. ðëÜãéá ãñáöÞ 
Þ ìéêñüôåñï ðëÜôïò óôï êåßìåíï). Ç éêáíïðïßçóç ôùí üñùí 
áõôþí, ùò ðñïò ôç ÷ñÞóç ôùí äáíåéæïìÝíùí öñÜóåùí, åßíáé 
õðï÷ñåùôéêÞ. Ç åëáöñÜ äéáöïñïðïßçóç ôùí öñÜóåùí, Ýôóé 
þóôå íá ìç öáßíåôáé ç áíôéãñáöÞ, ó÷åäüí ðÜíôá ãßíåôáé 
áíôéëçðôÞ êáé ãé' áõôü ðñÝðåé íá áðïöåýãåôáé.

éã. Ç Âéâëéïãñáößá
Åßíáé êáôÜëïãïò ôùí âéâëéïãñáöéêþí ðçãþí (âéâëßùí, 

Üñèñùí, ìåëåôþí êáé ëïéðþí äçìïóéåýóåùí) ðïõ 
÷ñçóéìïðïéÞèçêáí ãéá ôçí åêðüíçóç ôçò Ä.Å. ¼ôáí Ý÷ïõìå 
âéâëßá Þ áõôïôåëÞ Ýñãá ãñÜöïõìå êáôÜ óåéñÜ :

- Ôï åðþíõìï êáé ôï áñ÷éêü ôïõ ïíüìáôïò ôïõ 
óõããñáöÝá - Ôïí ôßôëï ôïõ âéâëßïõ, ðëÞñç 
êáé õðïãñáììéóìÝíï

- Ôçí Ýêäïóç (ìüíï áí åßíáé 2ç, 3ç ê.ï.ê.)
- Ôïí ôüðï Ýêäïóçò
- Ôïí åêäïôéêü ïßêï
- Ôï ÷ñüíï Ýêäïóçò
- Ôïí ôüìï (áí ôï Ýñãï áðïôåëåßôáé áðü 

ðåñéóóüôåñïõò áðü Ýíáí ôüìïõò).
Åííïåßôáé üôé, áðü ôá ðáñáðÜíù, ðáñáëåßðïíôáé ôá 

óôïé÷åßá åêåßíá ðïõ äå äéáôßèåíôáé.

ðïñåßá ôçò Ä.Å.  ÊÜèå ÐáñÜñôçìá Ý÷åé äéÜôáîç áíôßóôïé÷ç 
ìå ôï ÊåöÜëáéï ôçò åñãáóßáò, áëëÜ áñéèìåßôáé ìå êåöáëáßï 
åëëçíéêü ãñÜììá (ð.÷. ÐáñÜñôçìá Á, ÐáñÜñôçìá Â ê.ï.ê.).

1. ÔÝëïò Áðñéëßïõ: ÁíÜñôçóç èåìÜôùí äéðëùìáôéêþí áðü 

ôá ìÝëç ÄÅÐ. 

2. ÌÜúïò: ÄÞëùóç äéðëùìáôéêþí áðü ôïõò öïéôçôÝò 

(Ýíôõðï 1), áðïäï÷Þ äéðëùìáôéêþí áðü ôïí ÔïìÝá êáé 

ïñéóìüò ôñéìåëþí åîåôáóôéêþí åðéôñïðþí (Ýíôõðï 2).

3. ÔÝëïò Ìáúïõ: Áíáêïßíùóç óôï Äéïéêçôéêü Óõìâïýëéï 

ôïõ ÔìÞìáôïò. 

¼ôáí ðñüêåéôáé ãéá Üñèñï óå åðéóôçìïíéêü ðåñéïäéêü, ç 
óåéñÜ ãñáöÞò åßíáé ç åîÞò:
1) ÓõããñáöÝáò, 2) Ôßôëïò Üñèñïõ, óå åéóáãùãéêÜ, 3) ¼íïìá 
ðåñéïäéêïý, õðïãñáììéóìÝíï, 4) Áñéèìüò ôüìïõ êáé 
áñéèìüò ôåý÷ïõò, 5) ¸ôïò Ýêäïóçò êáé 6) Óåëßäåò ðïõ 
êáôáëáìâÜíåé ôï Üñèñï óôï ôåý÷ïò.

Óôï ÐáñÜñôçìá õðÜñ÷åé ìéá óåéñÜ ðáñáäåéãìÜôùí 
ãñáöÞò ôçò âéâëéïãñáößáò üôáí ðñüêåéôáé ãéá âéâëßï, ãéá 
åñãáóßá óå ðåñéïäéêÜ, ãéá ÐñáêôéêÜ Óõíåäñßïõ , ãéá 
ÄéðëùìáôéêÞ Åñãáóßá, ãéá åñãáóßá õðü Ýêäïóç ê.ëð.

Åêåßíï ðïõ ðñÝðåé åðßóçò íá ðñïóå÷èåß åßíáé üôé ãñÜöïõìå 
óôç âéâëéïãñáößá ôï üíïìá ôïõ óõããñáöÝá êáé ôïí ôßôëï 
ôçò åñãáóßáò óôç ãëþóóá ðïõ åßíáé ãñáììÝíç ç åñãáóßá.

 éä. Ôá ÐáñáñôÞìáôá 
á ÐáñáñôÞìáôá åßíáé ÊåöÜëáéá ôçò åñãáóßáò åêôüò ôïõ 

êõñßùò êåéìÝíïõ ðïõ äåí Ý÷ïõí Üìåóç óõíÜöåéá ìå ôçí 

×ÑÏÍÏÄÉÁÃÑÁÌÌÁ ÅÖÁÑÌÏÃÇÓ

119

ÊÁÍÏÍÉÓÌÏÓ ÄÉÐËÙÌÁÔÉÊÙÍ



ÏÄÇÃÏÓ  ÓÐÏÕÄÙÍ ÔÌÇÌÁÔÏÓ ÐÏËÉÔÉÊÙÍ ÌÇ×ÁÍÉÊÙÍ Ä.Ð.È.



ÌÅÔÁÐÔÕ×ÉÁÊÅÓ ÓÐÏÕÄÅÓ

Ó

ÔÓ

Ï

ôï ÔìÞìá Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí ëåéôïýñãçóáí ãéá 
ðñþôç öïñÜ äýï ÐñïãñÜììáôá Ìåôáðôõ÷éáêþí 

Óðïõäþí êáôÜ ôï áêáäçìáúêü Ýôïò 1998-99. ÁõôÜ 
áíÞêïõí óôïí ÔïìÝá Äïìéêþí Êáôáóêåõþí êáé óôï ÔïìÝá 
Õäñáõëéêþí ̧ ñãùí.

ôï ÔïìÝá Äïìéêþí Êáôáóêåõþí ëåéôïõñãåß ôï 
Ðñüãñáììá Ìåôáðôõ÷éáêþí Óðïõäþí ìå 

áíôéêåßìåíï "ÍÝá ÕëéêÜ êáé Ôå÷íïëïãßåò óôï Ó÷åäéáóìü 
¸ñãùí áðü ÏðëéóìÝíï Óêõñüäåìá", êáé õðåýèõíï ôïõ 
ðñïãñÜììáôïò ôïí êáèçãçôÞ ê.  ×ñÞóôï ÊáñáãéÜííç.

Ç õëïðïßçóç ôïõ ìåôáðôõ÷éáêïý ðñïãñÜììáôïò åßíáé 
áðïôÝëåóìá óõëëïãéêÞò ðñïóðÜèåéáò ôçò ïìÜäáò 
äéäáóêüíôùí êáé ãåíéêÜ ôùí óõììåôå÷üíôùí óå áõôü, ôüóï 
êáôÜ ôç öÜóç ó÷åäéáóìïý êáé ðéëïôéêÞò åöáñìïãÞò ôïõ 
(1998-99), üóï êáé êáôÜ ôá åðüìåíá  Ýôç ëåéôïõñãßáò ôïõ.

Ç ÷ñçìáôïäüôçóç ôïõ ðñïãñÜììáôïò, ìåôÜ áðü õðïâïëÞ 
ó÷åôéêÞò ðñïôÜóåùò êáé åðéôõ÷ïýò äéåêäßêçóÞò ôçò, 
ãßíåôáé óôá ðëáßóéá ôïõ Â' Êïéíïôéêïý Ðëáéóßïõ ÓôÞñéîçò 
êáé åéäéêüôåñá ôïõ ÅÐÅÁÅÊ êáé óõíå÷ßæåôáé ìÝ÷ñé 
óÞìåñá.

Ôï ÐÌÓ ëåéôïýñãçóå óôá ðëáßóéá ôïõ ôïìÝá Ó÷åäéáóìïý 
êáé ÊáôáóêåõÞò Äïìéêþí ¸ñãùí (ÓÄÊÅ), êáôÜ ôçí 

Ìåôáðôõ÷éáêü Ðñüãñáììá ÔïìÝá Äïìéêþí 
Êáôáóêåõþí

ðéëïôéêÞ ôïõ öÜóç (1998-99). ÊáôÜ ôï åðüìåíï Ýôïò ï 
ÔïìÝáò ÓÊÄÅ äéå÷ùñßóèç óå 3 íÝïõò ôïìåßò. Ôï ÐÌÓ, ôçí 
åðüìåíç ÷ñïíéÜ, ëåéôïýñãçóå óôá ðëáßóéá ôïõ ÔïìÝá 
Äïìéêþí Êáôáóêåõþí, åíþ ïé Üëëïé äýï ôïìåßò, ï ÔïìÝáò 
Áñ÷éôåêôïíéêþí ÓõíèÝóåùí ÏéêïäïìéêÞò êáé Äïìéêþí 
Õëéêþí êáé ï ÔïìÝáò Ìç÷áíéêÞò óõíÝ÷éóáí íá ôï 
õðïóôçñßæïõí.

ï ÐÌÓ åßíáé áðïôÝëåóìá ðñïóðÜèåéáò ãéá ôçí 
ßäñõóç êáé ëåéôïõñãßá åíüò ðñïãñÜììáôïò ìå 

óýã÷ñïíï åðéóôçìïíéêü ðñïóáíáôïëéóìü êáé ïõóéáóôéêÞ 
óýíäåóç ìå ôçí áãïñÜ åñãáóßáò. Ôï áíôéêåßìåíü ôïõ åßíáé 
ç ìåëÝôç ôçò ÷ñÞóçò íÝùí õëéêþí, ïé óýã÷ñïíåò 
áíôéëÞøåéò êáé ïé íÝåò ôå÷íïëïãßåò ðïõ Ý÷ïõí äéåèíþò 
åéóá÷èåß óôï ó÷åäéáóìü êáé óôçí êáôáóêåõÞ Ýñãùí áðü 
ïðëéóìÝíï óêõñüäåìá.

é ìåôáðôõ÷éáêïß öïéôçôÝò ôïõ ÐñïãñÜììáôïò ìåôÜ 
ôçí åðéôõ÷Þ ïëïêëÞñùóç ôùí åí ëüãù 

ìåôáðôõ÷éáêþí óðïõäþí ëáìâÜíïõí Ìåôáðôõ÷éáêü 
Äßðëùìá Åéäßêåõóçò êáé åßíáé äõíáôüí, åö' üóïí ôï 
åðéèõìïýí, íá óõíå÷ßóïõí ôéò óðïõäÝò ôïõò ãéá ôçí 
áðüêôçóç Äéäáêôïñéêïý Äéðëþìáôïò áðü ôï ÔìÞìá 
Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí.

Áíôéêåßìåíï - Óêïðüò

Äßðëùìá
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ÕðïóôÞñéîç ôïõ ÐñïãñÜììáôïò

×åéìåñéíü ÅîÜìçíï:

Åáñéíü ÅîÜìçíï:

ÅêðáéäåõôéêÞ Äéáäéêáóßá

Ô

Ç

ï ìåôáðôõ÷éáêü ðñüãñáììá õðïóôçñßæåôáé áðü ôá 
åîÞò åñãáóôÞñéá ôïõ ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí 

Ìç÷áíéêþí:

ÔïìÝáò Äïìéêþí Êáôáóêåõþí
1. ÍÝåò áíôéëÞøåéò êáé íÝá õëéêÜ óôï ó÷åäéáóìü 

- ÅñãáóôÞñéï ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò
- ÅñãáóôÞñéï Ìåôáëëéêþí Êáôáóêåõþí 2. Ìç÷áíéêÞ óõìðåñéöïñÜ óýíèåôùí õëéêþí É
- ÅñãáóôÞñéï ÅöçñìïóìÝíçò ÓôáôéêÞò 3. Ìç÷áíéêÞ ôçò èñáýóçò

4. ÐåðåñáóìÝíá óôïé÷åßá óôç ìç÷áíéêÞ
5. ÐåéñáìáôéêÝò ìÝèïäïé ôå÷íïëïãßáò êáé åëÝã÷ïõÔïìÝáò Áñ÷éôåêôïíéêþí ÓõíèÝóåùí ÏéêïäïìéêÞò êáé 

óêõñïäÝìáôïòÄïìéêþí Õëéêþí
6. ×çìåßá ôóéìÝíôïõ - Íüìïò åíõäÜôùóçò- ÅñãáóôÞñéï ÏéêïäïìéêÞò
7. ÏðëéóìÝíï Óêõñüäåìá êáé óýã÷ñïíç âéïìç÷áíï-- ÅñãáóôÞñéï Äïìéêþí Õëéêþí

ðïéçìÝíç äüìçóç
8. ÍÝåò áíôéëÞøåéò óôç óåéóìéêÞ ìç÷áíéêÞ

ÔïìÝáò Ìç÷áíéêÞò 9. ×ùñïäéêôõþìáôá
- ÅñãáóôÞñéï Ôå÷íéêÞò Ìç÷áíéêÞò 10. Óåéóìéêüò ó÷åäéáóìüò êáé ÷ñÞóç íÝùí õëéêþí óôéò 

ãÝöõñåò ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò
Óôï ÐÌÓ äéäÜóêïõí êáôÜ êáíüíá ìÝëç ÄÅÐ ôùí 

ðáñáðÜíù ôñéþí ÔïìÝùí. Óå ïñéóìÝíá üìùò ìáèÞìáôá 
êáëïýíôáé êáé ìÝëç ÄÅÐ ÔìçìÜôùí Ðïëéôéêþí 
Ìç÷áíéêþí áðü Üëëá ÁÅÉ ôçò ÷þñáò. 1. ÓåéóìéêÞ óõìðåñéöïñÜ óôïé÷åßùí ïðëéóìÝíïõ 

Ôá ìáèÞìáôá ðñáãìáôïðïéïýíôáé óå éäéáßôåñåò áßèïõóåò óêõñïäÝìáôïò
äéäáóêáëßáò Þ óå åñãáóôçñéáêïýò ÷þñïõò, åöüóïí 2. ÓåéóìéêÞ óõìðåñéöïñÜ êáôáóêåõþí ïðëéóìÝíïõ 
ðñüêåéôáé ãéá åñãáóôçñéáêÜ ìáèÞìáôá. Ïé Ìåôáðôõ÷éáêïß óêõñïäÝìáôïò
ÖïéôçôÝò (ÌÖ) Ý÷ïõí åëåýèåñç ðñüóâáóç óôç âéâëéïèÞêç 3. Ôå÷íéêÝò åëÝã÷ïõ êáé åðåìâÜóåùí óôéò êáôáóêåõÝò 
ôçò Ðïëõôå÷íéêÞò Ó÷ïëÞò, ç ïðïßá åßíáé ðëÞñùò ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò
åíçìåñùìÝíç óå ó÷åôéêÞ âéâëéïãñáößá êáé åðéóôçìïíéêÜ 4. Ìç÷áíéêÞ óõìðåñéöïñÜ óýíèåôùí õëéêþí II
ðåñéïäéêÜ. Ïé ÌÖ Ý÷ïõí åðßóçò åëåýèåñç ðñüóâáóç óôï 5. ÈÝìáôá ðåéñáìáôéêÞò áíôï÷Þò ôùí õëéêþí
Õðïëïãéóôéêü ÊÝíôñï ôçò Ðïëõôå÷íéêÞò Ó÷ïëÞò. 6. Ôå÷íïëïãßá óêõñïäÝìáôïò ìå Ýìöáóç óôçí 

áíèåêôéêüôçôÜ ôïõ
7. Óýã÷ñïíá óõóôÞìáôá ðñïóôáóßáò êáé êÜëõøçò 

êáôáóêåõþí áðü ïðëéóìÝíï óêõñüäåìá ìå íÝá õëéêÜ
8. ÅñåõíçôéêÞ ìåèïäïëïãßá  ôïõ ïðëéóìÝíïõ 

óêõñïäÝìáôïò
9. ÅéäéêÜ èÝìáôá óõíäÝóåùí (óýììåéêôåò - ìåôáëëéêÝò 

êáôáóêåõÝò)

åêðïíåßôáé êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôïõ åáñéíïý åîáìÞíïõ 
ðáñÜëëçëá ìå ôç äéäáóêáëßá ôùí ìáèçìÜôùí. Ôá 
ìåôáðôõ÷éáêÜ ìáèÞìáôá åßíáé:

 äéÜñêåéá ôïõ ÐÌÓ åßíáé äýï åîÜìçíá. ÊÜèå 
ìÜèçìá äéáñêåß Ýíá åîÜìçíï, äçëáäÞ 13 

åâäïìÜäåò. Ï ÌÖ èá ðñÝðåé íá åðéëÝîåé êáé íá öïéôÞóåé 
åðéôõ÷þò óå 4 ìáèÞìáôá áíÜ åîÜìçíï. Ôá ìáèÞìáôá 
åðéëÝãïíôáé áðü ôïí ÌÖ ýóôåñá áðü õðüäåéîç ôïõ 
åðéâëÝðïíôá êáèçãçôÞ óýìöùíá ìå ôçí åéäéêüôåñç 
êáôåýèõíóç ðïõ ï öïéôçôÞò åðéèõìåß íá áêïëïõèÞóåé. 
Óôçí êáôåýèõíóç áõôÞ èá ðñÝðåé ï ÌÖ íá åêðïíÞóåé êáé 
ôç ìåôáðôõ÷éáêÞ äéáôñéâÞ ôïõ. 

Ç ìåôáðôõ÷éáêÞ äéáôñéâÞ åßíáé õðï÷ñåùôéêÞ êáé 18116
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Ïé ÄéäÜóêïíôåò ôïõ ÐñïãñÜììáôïò 

ÓõíïðôéêÞ Ðáñïõóßáóç ÌáèçìÜôùí

ÐñïóêåêëçìÝíïé ÏìéëçôÝò

ÄéáëÝîåéò

ÅéäéêÝò ïìéëßåò óôá ðëáßóéá ìáèÞìáôïò

êáé 30/3/00
Ôóþíïò Áë., åð. êáè., ÔìÞìá Ðïë. Ìç÷. ÁÐÈ : 2/6/00, 
27/6/01Áèáíáóüðïõëïò ×ñ.,êáè.

Ãáëïýóçò ÅõÜã., Êáè.
Ãäïýôïò Åì., êáè.
ÅëÝíáò Áí., åð. êáè.
Æá÷áñüðïõëïò Ä.,áí. êáè. ÍÝåò áíôéëÞøåéò êáé íÝá õëéêÜ óôï ó÷åäéáóìü 
ÊáñáãéÜííçò ×ñ.,  êáè. ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò: Ðñüóöáôåò åîåëßîåéò óôéò 
Êáñáìðßíçò Áè.,  êáè. ìåèüäïõò áíÜëõóçò êáé ó÷åäéáóìïý ôïõ ïðëéóìÝíïõ 
Êþíóôá Ì., åð. Êáè. óêõñïäÝìáôïò Ý÷ïõí äéáìïñöþóåé Ýíá íÝï ðëáßóéï 
Ëéþëéïò Áóô., êáè. ìåëÝôçò ôùí êáôáóêåõþí ìÝóá áðü ôïõò íÝïõò 
Ðáíôáæïðïýëïõ Óô.,  êáè. êáíïíéóìïýò  (ÓêõñïäÝìáôïò ,  Áíôéóå éóìéêüò ,  
ÐáðáêáëéáôÜêçò Ã., áí. êáè. Åõñùêþäéêåò). Ôï èåùñçôéêü õðüâáèñï íÝùí 
ÓÜââá Áè., ëÝêô. ðñïäéáãñáöþí, óå óõíäõáóìü ìå ôïí ðñáêôéêü ó÷åäéáóìü 
ÓéäåñÞò Ê., êáè. êáôáóêåõþí áðü íÝá õëéêÜ (üðùò óêõñïäÝìáôá õøçëÞò 
Óßäåñçò Ê.Ê., ëÝêô. áíôï÷Þò, ôåöñïêïíéÜìáôá, éíïóêõñïäÝìáôá) åßíáé åðßóçò 

áíôéêåßìåíï ôïõ ìáèÞìáôïò. (Åñã. ÏðëéóìÝíïõ 
ÓêõñïäÝìáôïò)

Ìç÷áíéêÞ óõìðåñéöïñÜ óýíèåôùí õëéêþí É: Áíáðôýó-
óïíôáé ïé âáóéêÝò áñ÷Ýò, ïé ìÝèïäïé ðáñáãùãÞò êáé ïé 
ðïéêßëåò åöáñìïãÝò ôùí íÝùí õëéêþí, üðùò óýíèåôá õëéêÜ ÐåíÝëçò Ã., êáè. ÔìÞìá Ðïë. Ìç÷. ÁÐÈ 
åíéó÷õìÝíá ìå óõíå÷åßò Þ äéáêåêïììÝíåò ßíåò, êåñáìéêÜ, 1/6/99: ÌåôáóåéóìéêÝò åíéó÷ýóåéò - åðéóêåõÝò 
éíïóêõñïäÝìáôá ê.ëð. Äßäåôáé Ýìöáóç óôç ÷ñÞóç ôùí 8/12/99: Áíôéóåéóìéêüò ó÷åäéáóìüò êáôáóêåõþí ïðëéóìÝ- 
õëéêþí áõôþí óå êáôáóêåõÝò ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò. íïõ óêõñïäÝìáôïò ìå âÜóç ôéò ìåôáêéíÞóåéò
(Åñã. Ôå÷íéêÞò Ìç÷áíéêÞò)Ãéáííüðïõëïò Ðë., áí. êáè. ÔìÞìá Ðïë.  Ìç÷. ÅÌÐ 

25/2/99: ¸ñãá ÌÅÔÑÏ Áèçíþí - ÌåëÝôç õðïãåßùí 
Ìç÷áíéêÞ ôçò èñáýóçò: Ç ìç÷áíéêÞ ôçò èñáýóçò ìåëåôÜ óôáèìþí
ôçí áóôï÷ßá ôùí êáôáóêåõþí, ç ïðïßá ðñïêáëåßôáé áðü 18/1/00 : Õðüãåéåò êáôáóêåõÝò áðü ïðëéóìÝíï óêõñüäåìá 
ôçí ýðáñîç áñ÷éêþí ñùãìþí. ÅîåôÜæåôáé ç åíôáôéêÞ óå Ýñãá ÌÅÔÑÏ - ÅöáñìïãÞ óå õðüãåéïõò óôáèìïýò ôïõ 
êáôÜóôáóç óôá Üêñï ôçò ñùãìÞò, ôá êñéôÞñéá äéÜäïóçò ÌÅÔÑÏ Áèçíþí
ôçò ñùãìÞò, ç åðßäñáóç ôçò äõíáìéêÞò öüñôéóçò, ôçò 
êüðùóçò êáé ïé ìéêñïó÷çìáôéóìïß áóôï÷ßáò ôùí õëéêþí. 
(Åñã. Ôå÷íéêÞò Ìç÷áíéêÞò)

ÌÜèçìá:  ÍÝåò ÁíôéëÞøåéò êáé ÍÝá ÕëéêÜ óôï 
Ó÷åäéáóìü ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò ÐåðåñáóìÝíá óôïé÷åßá óôç ìç÷áíéêÞ: Áíáðôýóóïíôáé 
Ïéêïíüìïõ ×ñ., ô. êáè. ÔìÞìá Ðïë. Ìç÷. ÄÐÈ: 8/12/98, ïé âáóéêÝò áñ÷Ýò ôçò ìåèüäïõ ôùí ðåðåñáóìÝíùí 
17/2/99, 24/11/99, 9/12/99 êáé 29/11/00 óôïé÷åßùí ìå Ýìöáóç óôçí åðßëõóç ðñïâëçìÜôùí 
ÆáñÜñçò Ðñ., êáè. ÔìÞìá Ðïë. Ìç÷. ÁÐÈ:11/12/98, ìç÷áíéêÞò êáé óêõñïäÝìáôïò. Ðñüãñáììá ðåðåñáóìÝíùí 
16/12/99, 8/12/00, 12/1/01 óôïé÷åßùí ABAQUS. (Åñã. Ôå÷íéêÞò Ìç÷áíéêÞò)
Ôóþíïò Áë., åð. êáè. ÔìÞìá  Ðïë. Ìç÷. ÁÐÈ: 1/12/00
Ðáðáäüðõëïò Â, êáè.ÔìÞìá  Ðïë. Ìç÷. ÄÐÈ : 1/2/01

ÌÜèçìá: Ôå÷íéêÝò ÅëÝã÷ïõ êáé ÅðåìâÜóåùí óôéò 
ÊáôáóêåõÝò ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò
Ïéêïíüìïõ ×ñ., ô. êáè., ÔìÞìá  Ðïë. Ìç÷. ÄÐÈ : 18/5/99 
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ÐåéñáìáôéêÝò ìÝèïäïé ôå÷íïëïãßáò êáé åëÝã÷ïõ Óåéóìéêüò ó÷åäéáóìüò êáé ÷ñÞóç íÝùí õëéêþí óôéò 
ãÝöõñåò ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò: ÍÝåò áíôéëÞøåéò óêõñïäÝìáôïò:ÁíáöïñÜ óôïí ðåéñáìáôéêü ðñïóäéïñéóìü 
óôïí ó÷åäéáóìü ãåöõñþí áðü ïðëéóìÝíï óêõñüäåìá. ôùí âáóéêþí éäéïôÞôùí ôïõ óêõñïäÝìáôïò (íùðïý êáé 
Áíôéóåéóìéêüò ó÷åäéáóìüò ãåöõñþí. ×ñÞóç íÝùí õëéêþí óêëçñõìÝíïõ) óôá ðëáßóéá ôùí íÝùí Êáíïíéóìþí. Ìç 
óôçí êáôáóêåõÞ. (Åñã. ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò)êáôáóôñïöéêÝò ìÝèïäïé åëÝã÷ïõ. ÅöáñìïãÝò ôùí íÝùí 

ðïõæïëáíéêþí óêõñïäåìÜôùí (éðôÜìåíåò ôÝöñåò, 
ÓåéóìéêÞ óõìðåñéöïñÜ óôïé÷åßùí ïðëéóìÝíïõ õäñáõëéêÜ ôóéìÝíôá, óêõñïäÝìáôá õøçëÞò áíôï÷Þò) óôç 
óêõñïäÝìáôïò: ÓåéóìéêÞ éêáíüôçôá äïìéêþí óôïé÷åßùí óýã÷ñïíç ôå÷íïëïãßá ôçò êáôáóêåõÞò. (Åñã. Äïìéêþí 
áðü ïðëéóìÝíï óêõñüäåìá (áíôï÷Þ, äõóêáìøßá, Õëéêþí)
ðëáóôéìüôçôá). ÍÝåò áíôéëÞøåéò áíôéóåéóìéêïý 
ó÷åäéáóìïý. Ó÷åäéáóìüò ìå ôï íÝï áíôéóåéóìéêü ó÷å-×çìåßá ôóéìÝíôïõ - Íüìïò åíõäÜôùóçò: ÅéóáãùãÞ óôéò 
äéáóìü. (Åñã. ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò)âáóéêÝò Ýííïéåò ôçò ÷çìåßáò ôïõ ôóéìÝíôïõ êáé ôùí 

ðïõæïëáíþí, êáé óôï ó÷çìáôéóìü ôùí Ýíõäñùí. 
ÓåéóìéêÞ óõìðåñéöïñÜ êáôáóêåõþí ïðëéóìÝíïõ ÅìâÜèõíóç óôïõò ìç÷áíéóìïýò ôçò åíõäÜôùóçò êáé 
óêõñïäÝìáôïò: ÓåéóìéêÞ éêáíüôçôá êáôáóêåõþí áðü óôïõò ðáñÜãïíôåò ðïõ ôçí åðçñåÜæïõí íüìïò 
ïðëéóìÝíï óêõñüäåìá. ÍÝåò áíôéëÞøåéò áíôéóåéóìéêïý åíõäÜôùóçò (óêõñïäÝôçóç óå õøçëÝò Þ ÷áìçëÝò 
ó÷åäéáóìïý. ÐñáãìáôéêÞ óõìðåñéöïñÜ êáôáóêåõþí èåñìïêñáóßåò, ðñïúüíôá åíõäÜôùóçò óå äéÜöïñåò 
ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò êáôÜ ôïõò ðñüóöáôïõò óõíèÞêåò, åðéññïÞ ôçò õãñáóßáò, åðßäñáóç ÷çìéêþí 
åëëçíéêïýò óåéóìïýò. ÐñáêôéêÜ óõìðåñÜóìáôá ãéá ôï ðñïóèÝôùí). ×ñÞóç áêôéíþí × óôïí Ýëåã÷ï åíõäÜôùóçò. 
ó÷åäéáóìü. (Åñã. ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò)(Åñã. Äïìéêþí Õëéêþí)

Ôå÷íéêÝò åëÝã÷ïõ êáé åðåìâÜóåùí óôéò êáôáóêåõÝò ÏðëéóìÝíï óêõñüäåìá êáé óýã÷ñïíç âéïìç÷áíïðïé-
ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò: ÌÝèïäïò åëÝã÷ïõ êáé çìÝíç äüìçóç: Óýã÷ñïíåò ìÝèïäïé âéïìç÷áíïðïéçìÝíçò 
áðïôßìçóçò éêáíüôçôáò êáôáóêåõþí ìå âëÜâåò áðü äüìçóçò ìå éäéáßôåñç Ýìöáóç óôçí ðñïêáôáóêåõÞ 
óåéóìü. Ìåèïäïëïãßá ó÷åäéáóìïý åðåìâÜóåùí óôéò äïìéêþí óôïé÷åßùí áðü ïðëéóìÝíï óêõñüäåìá. Áñ÷Ýò êáé 
êáôáóêåõÝò. Ôå÷íéêÝò åðéóêåõÞò óôïé÷åßùí (ìáíäýåò, ìåèïäïëïãßá ôõðïðïßçóçò äéáöüñùí óõóôçìÜôùí 
ñçôßíåò, ñçôéíïêïíéÜìáôá, óýíèåôá õëéêÜ ê.Ü.). ðáñáãùãÞò ðñïêáôáóêåõáóìÝíùí äïìéêþí óôïé÷åßùí. 
(Åñã. ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò)(Åñã. ÏéêïäïìéêÞò)

Ìç÷áíéêÞ óõìðåñéöïñÜ óýíèåôùí õëéêþí II: Áíáëý-ÍÝåò áíôéëÞøåéò óôçí óåéóìéêÞ ìç÷áíéêÞ ôùí 
åôáé ç öõóéêïìç÷áíéêÞ óõìðåñéöïñÜ ôùí óýíèåôùí êáôáóêåõþí: ÍÝåò ìÝèïäïé óåéóìéêÞò áíÜëõóçò êáé 
õëéêþí ðïõ åíéó÷ýïíôáé ìå óõíå÷åßò ßíåò êáé áíá-ìåëÝôçò ôùí êáôáóêåõþí. ÌåëÝôç ôçò äõíáìéêÞò áðü-
ðôýóóïíôáé ïé ìÝèïäïé ðåéñáìáôéêïý ðñïóäéïñéóìïý ôùí êñéóçò êôéñßùí ìå ðñïãñÜììáôá Ç/Õ. ÖáóìáôéêÞ 
öõóéêïìç÷áíéêþí éäéïôÞôùí ôùí õëéêþí áõôþí. áíÜëõóç. Áñ÷Ýò ðñïóïìïßùóçò êáé áíåëáóôéêÞ óõìðå-
(Åñã. Ôå÷íéêÞò Ìç÷áíéêÞò)ñéöïñÜ ôùí êáôáóêåõþí.(Åñã. ÅöçñìïóìÝíçò ÓôáôéêÞò 

êáé ÄõíáìéêÞò ôùí Êáôáóêåõþí)
ÈÝìáôá ðåéñáìáôéêÞò áíôï÷Þò ôùí õëéêþí: Áíáðôýó-
óïíôáé âáóéêÝò ðåéñáìáôéêÝò ìÝèïäïé ðñïóäéïñéóìïý ôçò ×ùñïäéêôõþìáôá: Ï ôýðïò áõôüò ôçò ìåôáëëéêÞò 
ìç÷áíéêÞò óõìðåñéöïñÜò õëéêþí, ç ìÝèïäïò ôçò êáôáóêåõÞò âñßóêåé üëï êáé ðåñéóóüôåñï Ýäáöïò 
öùôïôáóåïìåôñßáò, ôçò ìç÷áíéêÞò óõìâïëÞò êáé ôùí åöáñìïãÞò, äéüôé óõíäõÜæåé ôçí åëáöñüôçôá ìå ôçí 
êáõóôéêþí êáé ï ìç êáôáóôñïöéêüò Ýëåã÷ïò ôùí õëéêþí. áéóèçôéêÞ. Ç äõóêïëßá ðïõ õðÞñ÷å ìÝ÷ñé ôþñá ãéá ôçí 
(Åñã. Ôå÷íéêÞò Ìç÷áíéêÞò)áíÜðôõîÞ ôïõò îåðåñÜóèçêå ìå ôçí ôå÷íïëïãßá êáé ôçí 

ðñüïäï ôùí Ç/Õ. (Åñã. Ìåôáëëéêþí Êáôáóêåõþí)
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Ôå÷íïëïãßá óêõñïäÝìáôïò ìå Ýìöáóç óôçí 
áíèåêôéêüôçôÜ ôïõ: Öõóéêï÷çìéêÝò äéåñãáóßåò 
äéÜâñùóçò êáé öèïñÜò ôïõ óêõñïäÝìáôïò. ÓõìðåñéöïñÜ 
óôïé÷åßùí ïðëéóìÝíïõ óêõñïäÝìáôïò âëáâÝíôùí áðü 
äéÜöïñïõò ôýðïõò äéÜâñùóçò. ÌÝèïäïé ðñïóôáóßáò ôùí 
êáôáóêåõþí Ýíáíôé äéÜâñùóçò. (Åñã. Äïìéêþí Õëéêþí)

Óýã÷ñïíá óõóôÞìáôá ðñïóôáóßáò êáé êÜëõøçò 
êáôáóêåõþí áðü ïðëéóìÝíï óêõñüäåìá ìå íÝá õëéêÜ:     
ÓõóôÞìáôá êáé ìÝèïäïé ðñïóôáóßáò äïìéêþí Ýñãùí. 
×ñÞóç íÝùí õëéêþí ìå âåëôéùìÝíåò ðñïäéáãñáöÝò. 
Ðñïóôáóßá áðü õãñáóßá èåìåëéþóåùí, õðïãåßùí, 
áíùäïìÞò. Ðñïóôáóßá öåñüíôùí óôïé÷åßùí Ýíáíôé 
èåñìïäéáöõãÞò. Ðõñïðñïóôáóßá. Åðéêáëýøåéò 
åðéöáíåéþí, åðåîåñãáóßá åðéöáíåéþí åìöáíïýò 
óêõñïäÝìáôïò. (Åñã. ÏéêïäïìéêÞò)

Åñåõíçô éêÞ  ìåèïäïëïã ßá  ôïõ  ïðë éóìÝíïõ  
óêõñïäÝìáôïò: Óýíèåóç êáé åðåîåñãáóßá âÜóåùí 
äåäïìÝíùí. ÏñãÜíùóç ðñïãñÜììáôïò Ýñåõíáò. 
ÐåéñáìáôéêÞ ìåèïäïëïãßá. ×ñÞóç äéåèíþí standards. 
(ASTM Standards, RILEM, DIN). 
(Åñã. ÏðëéóìÝíïõ ÓêõñïäÝìáôïò)

ÅéäéêÜ èÝìáôá óõíäÝóåùí (óýììåéêôåò - ìåôáëëéêÝò 
êáôáóêåõÝò): Ç áíÜðôõîç ôïõ Ç/Õ âïÞèçóå óôçí 
êáëýôåñç èåùñçôéêÞ ðñïóÝããéóç ôçò óõìðåñéöïñÜò ôùí 
óõíäÝóåùí ôùí ìåôáëëéêþí óôïé÷åßùí ìåôáîý ôïõò. 
Áíáðôý÷èçêáí íÝåò èåùñßåò êáé äéáìïñöþèçêáí åéäéêÝò 
ðñïäéáãñáöÝò ãéá ôçí õëïðïßçóç êáé ôïõò åëÝã÷ïõò ôïõò. 
(Åñã. Ìåôáëëéêþí Êáôáóêåõþí)

ÕðïâïëÞ Äéêáéïëïãçôéêþí

Áîéïëüãçóç Õðïøçößùí Ìåôáðôõ÷éáêþí  
ÐëçñïöïñßåòÖïéôçôþí

Ã

Ã Ã

å) Ïé óõíáöåßò åñåõíçôéêÝò åñãáóßåò. 
óô) Ôï åðáããåëìáôéêü Ýñãï.
 æ) Ïé óõóôáôéêÝò åðéóôïëÝò.

éá íá óõììåôÜó÷ïõí óôï ìåôáðôõ÷éáêü ðñüãñáììá 
ïé åíäéáöåñüìåíïé ðñÝðåé íá õðïâÜëëïõí ôá 

áêüëïõèá äéêáéïëïãçôéêÜ óôçí Ãñáììáôåßá ôïõ ÔìÞìáôïò 
Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí :

1. Áßôçóç (Ðïëõôå÷íéêÞ Ó÷ïëÞ, ÐÑÏÊÁÔ, Âáó. Óïößáò 
1, ÎÜíèç, 67100)

2. Áíôßãñáöï äéðëþìáôïò Åëëçíéêïý Ðïëõôå÷íåßïõ Þ 
ðôõ÷ßïõ Åëëçíéêïý Á.Å.É. èåôéêÞò êáôåýèõíóçò Þ 
áíôßóôïé÷ïõ áíáãíùñéóìÝíïõ Éäñýìáôïò ôçò 
áëëïäáðÞò (óå áõôÞ ôçí ðåñßðôùóç ðñÝðåé íá 
êáôáôåèåß êáé áðüäåéîç éóïôéìßáò áðü ôï ÄÉÊÁÔÓÁ).

3. Ð é ó ô ï ð ï é ç ô é êü  á í á ëõ ô é ê Þ ò  â á è ì ï ë ï ã ß á ò   
(ðñïðôõ÷éáêþí ìáèçìÜôùí êáé äéðëþìáôïò - ðôõ÷ßïõ).

4. Âéïãñáöéêü õðüìíçìá óôï ïðïßï áíáöÝñåôáé ç 
õðÜñ÷ïõóá åñåõíçôéêÞ êáé åðáããåëìáôéêÞ åìðåéñßá
êáéäñáóôçñéüôçôá.

5. ÔåêìçñéùìÝíç ãíþóç ôçò ÁããëéêÞò Þ ÃåñìáíéêÞò Þ 
ÃáëëéêÞò ãëþóóáò.

6. Äýï óõóôáôéêÝò åðéóôïëÝò.
7. Óýíôïìï óçìåßùìá óôï ïðïßï èá åêôßèåíôáé ïé ëüãïé 

óõììåôï÷Þò óôï ÐÌÓ êáé ï åðéóôçìïíéêüò êëÜäïò 
óôïí ïðïßï èá åðéèõìïýóáí íá åêðïíÞóïõí ôçí 
ìåôáðôõ÷éáêÞ ôïõò äéáôñéâÞ.

8. Öùôïôõðßá ÁóôõíïìéêÞò Ôáõôüôçôáò.

éá ôçí áðïäï÷Þ ôùí ìåôáðôõ÷éáêþí öïéôçôþí éá ðëçñïöïñßåò ó÷åôéêÝò ìå ôï Ðñüãñáììá 
ëáìâÜíïíôáé õðüøç óýìöùíá ìå ôçí åãêñéôéêÞ Ìåôáðôõ÷éáêþí Óðïõäþí ïé åíäéáöåñüìåíïé 

õðïõñãéêÞ áðüöáóç ôïõ ÐÌÓ ôá ðáñáêÜôù êñéôÞñéá: ìðïñïýí íá áðåõèýíïíôáé:

á) Ï âáèìüò ôïõ äéðëþìáôïò. Ãñáììáôåßá ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí
â) Ç åðßäïóç ôïõ õðïøçößïõ óôá ðñïðôõ÷éáêÜ ìáèÞìáôá  êá. ×. ÌðïõñáæÜíç 
ðïõ Ý÷ïõí ó÷Ýóç ìå ôï åõñýôåñï áíôéêåßìåíï ôïõ ÐÌÓ.  ôçë. 2541020319, fax  2541025454
ËáìâÜíåôáé åðßóçò, éäéáéôÝñùò õðüøç ç äéðëùìáôéêÞ Ãñáììáôåßá ôïõ ÐÌÓ  
åñãáóßá, åö' üóïí üìùò åìðßðôåé óôá åñåõíçôéêÜ ê. Ì. ÖáââáôÜ 
áíôéêåßìåíá ôïõ ÐÌÓ. ôçë. 2541079636, fax 2541026932
ã) Ç áðïäåäåéãìÝíç ãíþóç ìßáò îÝíçò ãëþóóáò. Åðéóô.Õðåýèõíï ÐÌÓ,  ÊáèçãçôÞ ê. ×ñ. ÊáñáãéÜííç
ä) Ïé óõíáöåßò ìåôáðôõ÷éáêÝò óðïõäÝò. Ôçë. 2541026925 & 2541079630, fax  2541026932 

ÌÅÔÁÐÔÕ×ÉÁÊÅÓ ÓÐÏÕÄÅÓ
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Ìåôáðôõ÷éáêü  Ðñüãñáììá ÔïìÝá  
Õäñáõëéêþí ̧ ñãùí

Ðñïóùðéêü: 

Ìåôáðôõ÷éáêïß Ôßôëïé : 

Ï ÔïìÝáò Õäñáõëéêþí ¸ñãùí ôïõ ÔìÞìáôïò 
Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí ôïõ Äçìïêñéôåßïõ 

Ðáíåðéóôçìßïõ ÈñÜêçò äéïñãáíþíåé êáôÜ ôï áêáäçìáúêü 
Ýôïò 2001-2002 Ðñüãñáììá Ìåôáðôõ÷éáêþí Óðïõäþí 
(Ð.Ì.Ó.) óôï ãíùóôéêü áíôéêåßìåíï "ÕäñáõëéêÞ 
Ìç÷áíéêÞ" êáé õðåýèõíï ôïõ ðñïãñÜììáôïò ôïí 
êáèçãçôÞ ê. ÐáíáãÞ - Öùêßùíá  Ìáôóïýêç.

ÄéÜñêåéá:

Áíôéêåßìåíï

Óêïðüò 

 

 

Ç äéÜñêåéá ôïõ Ð.Ì.Ó. åßíáé áõóôçñÜ Ýíá 
çìåñïëïãéáêü Ýôïò. Ç ðåñßïäïò äéäáóêáëßáò ôùí 
ìáèçìÜôùí ÷åéìåñéíïý åîáìÞíïõ ïñßæåôáé áðü ôçí 1ç 
Ïêôùâñßïõ åêÜóôïõ áêáäçìáúêïý Ýôïõò ìÝ÷ñé ôç 1ç 
Öåâñïõáñßïõ ôïõ éäßïõ áêáäçìáúêïý Ýôïõò, ôï áñãüôåñï. 
Ç ðåñßïäïò äéäáóêáëßáò ôùí ìáèçìÜôùí åáñéíïý 
åîáìÞíïõ ïñßæåôáé áðü ôçí 15ç Öåâñïõáñßïõ åêÜóôïõ 
áêáäçìáúêïý Ýôïõò ìÝ÷ñé êáé ôç 1ç Éïõíßïõ, ôï áñãüôåñï. 
>  Ïé Ã.Ó.Å.Ó. ôùí ÔïìÝùí ïñßæïõí êÜèå öïñÜ ôï Ùñïëüãéï 

Ðñüãñáììá ÌáçìÜôùí, õðï÷ñåùôéêÜ ôïõëÜ÷éóôïí Ýíá 
ìÞíá ðñéí áðü ôçí Ýíáñîç ôùí ìáèçìÜôùí.

ôïõ Ð.Ì.Ó. åßíáé ç Ìåôáðôõ÷éáêÞ 
> Ïé ðåñßïäïé 1-15 Öåâñïõáñßïõ êáé 1-15 Éïõíßïõ 

Äéäáóêáëßá êáé ¸ñåõíá óå óõíäõáóìü ìå ôçí ÐñáêôéêÞ 
ïñßæïíôáé ùò ðåñßïäïé åîåôÜóåùí ÷åéìåñéíïý êáé 

ÅöáñìïãÞ óå êëÜäïõò ôçò ÕäñáõëéêÞò Ìç÷áíéêÞò 
åáñéíïý åîáìÞíïõ áíôßóôïé÷á, åíþ ç ðåñßïäïò 15-30 

Ðïëéôéêïý Ìç÷áíéêïý. 
Óåðôåìâñßïõ ùò ç ðåñßïäïò ôùí åðáíáëçðôéêþí 

ôïõ Ð.Ì.Ó. åßíáé: (á) ç åìâÜèõíóç óôç 
åîåôÜóåùí êáé ãéá ôá äýï åîÜìçíá. 

èåùñçôéêÞ êáé ðñáêôéêÞ ãíþóç ôçò ÕäñáõëéêÞò 
> Ç ðåñßïäïò 1-15 Ïêôùâñßïõ äéáôßèåôáé ãéá ôçí 

Ìç÷áíéêÞò Ðïëéôéêïý Ìç÷áíéêïý êáé ç åîåéäßêåõóç óå 
ðáñïõóßáóç êáé åîÝôáóç ôùí Ìåôáðôõ÷éáêþí 

óõãêåêñéìÝíïõò ôïìåßò ôçò, (â) ç ðñïáãùãÞ ôçò 
Äéáôñéâþí.

åðéóôçìïíéêÞò Ýñåõíáò ðïõ äéåîÜãåôáé äéåèíþò óôï ðåäßï 
áõôü ôçò ÅðéóôÞìçò ôïõ Ðïëéôéêïý Ìç÷áíéêïý, (ã) ç Ôá ìáèÞìáôá äéåîÜãïíôáé áðü ôá ìÝëç 
äçìéïõñãßá åðéóôçìüíùí - åñåõíçôþí ðïõ èá Ý÷ïõí ôçí 

Ä.Å.Ð. ôïõ ÔïìÝá Õäñáõëéêþí ̧ ñãùí ôïõ Ä.Ð.È. êáé áðü 
õðïäïìÞ êáé ôá áðáñáßôçôá åöüäéá ãéá ôçí ðáñáãùãÞ 

Üëëá ìÝëç Ä.Å.Ð. ôïõ ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí.
áíåîÜñôçôçò êáé ðñùôüôõðçò åðéóôçìïíéêÞò Ýñåõíáò êáé 
ôçí ðñïóöïñÜ åîåéäéêåõìÝíïõ Ýñãïõ óôï ðáñáðÜíù 

ÌÝëç Ä.Å.Ð. ôïõ ÔïìÝá Õäñáõëéêþí ̧ ñãùí: 
áíôéêåßìåíï.

> Êùôóïâßíïò Í., êáè. (ôçë: 2541079601)
Õëïðïßçóç ôïõ óêïðïý áõôïý èá Ý÷åé ùò áðïôÝëåóìá: 

> Ìáôóïýêçò Ð., êáè. (Äéåõè. Ð.Ì.Ó. ôçë: 2541079615)
(á) ôçí áðïôåëåóìáôéêüôåñç áíôéìåôþðéóç ôùí áíáãêþí 

> Óïýëçò É., áí. êáè. (ôçë: 2541079617)
ôçò ÷þñáò óå ôå÷íéêÜ Ýñãá Ðïëéôéêïý Ìç÷áíéêïý óå ó÷Ýóç 

> ×ñõóÜíèïõ Âë., áí. êáè. (ôçë: 2541079608)
ìå ôçí ÕäñáõëéêÞ Ìç÷áíéêÞ êáé ôçí ðáñï÷Þ 

> Ãéáííáêïðïýëïõ Ôñéó., áí. êáè.  (ôçë: 2541079609)
åîåéäéêåõìÝíùí óôåëå÷þí ãéá ôç ìåëÝôç, áíÜëõóç, 

> ÌðÝëëïò Ê., áí. êáè.  (ôçë: 2541079613)
ó÷åäéáóìü êáé äéá÷åßñéóç ôùí Ýñãùí áõôþí, (â) ôçí 

> ÐáíôïêñÜôïñáò Áóô., áí. êáè.  (ôçë: 2541079618) 
áíÜðôõîç ôçò õðïäïìÞò ôçò ÷þñáò, (ã) ôç âåëôßùóç ôçò 
áíôáãùíéóôéêüôçôáò ôïõ åëëçíéêïý åðéóôçìïíéêïý Ï êÜèå êýêëïò óðïõäþí ïäçãåß 
äõíáìéêïý óôá ðëáßóéá ôçò ÅõñùðáúêÞò ¸íùóçò êáé óôç ÷ïñÞãçóç Ìåôáðôõ÷éáêïý Äéðëþìáôïò Åéäßêåõóçò 
ãåíéêüôåñá ôïõ åõñùðáúêïý ÷þñïõ, (ä) ôïí åêóõã÷ñïíéóìü (Ì.Ä.Å.) óôï ãíùóôéêü áíôéêåßìåíï "ÕäñáõëéêÞ 
ôçò êáôáóêåõáóôéêÞò âéïìç÷áíßáò, ôçò ôå÷íïëïãßáò ôùí Ìç÷áíéêÞ", ýóôåñá áðü åðéôõ÷Þ åîÝôáóç óå Ýíáí åëÜ÷éóôï 
õëéêþí, ôùí ìåëåôçôéêþí åöáñìïãþí Ðïëéôéêïý áñéèìü ìáèçìÜôùí êáé ôçí åðéôõ÷Þ åêðüíçóç 
Ìç÷áíéêïý, Üëëùí âéïìç÷áíéêþí êáé ðáñáãùãéêþí Ìåôáðôõ÷éáêÞò ÄéáôñéâÞò. Ç áðüêôçóç ôïõ Ì.Ä.Å. åßíáé 
äñáóôçñ éïôÞôùí  ôçò  ÷þñáò ,  êôë  ìÝóù ôçò  áðáñáßôçôç ðñïûðüèåóç ãéá ôçí åêðüíçóç ÄéäáêôïñéêÞò 
áëëçëåðßäñáóçò ôïõ Ðáíåðéóôçìßïõ ìå ôïõò äçìüóéïõò ÄéáôñéâÞò êáé ôçí áðüêôçóç Äéäáêôïñéêïý Äéðëþìáôïò 
êáé éäéùôéêïýò öïñåßò, ôç ìåôáöïñÜ ôå÷íïãíùóßáò, ôçí (Ä.Ä.) áðü ôï ÔìÞìá Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí Ä.Ð.È. óôï 
ðñïþèçóç êáéíïôïìéþí óôçí ÅëëçíéêÞ êáé ÎÝíç áãïñÜ, ðáñáðÜíù áíôéêåßìåíï. Óôïõò áðüöïéôïõò Ðïëõôå÷íéêþí 
êëð. (å) ôç óõìâïëÞ óôïí åêóõã÷ñïíéóìü ôçò êïéíùíßáò, Ó÷ïëþí áðïíÝìåôáé ï ôßôëïò ôïõ ÄéäÜêôïñá Ìç÷áíéêïý, 
ôçí áðïêÝíôñùóç êáé ôç ãåíéêüôåñç áíÜðôõîç, ðñÜãìá åíþ óôïõò Üëëïõò áðüöïéôïõò ï ôßôëïò ôïõ ÄéäÜêôïñá ôïõ 
éäéáßôåñá óçìáíôéêü ãéá ôçí áêñéôéêÞ ðåñéï÷Þ ôçò ÈñÜêçò. ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí Ä.Ð.È.
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Êáôçãïñßåò åéóáãïìÝíùí öïéôçôþí:

Ðñüãñáììá ÌáèçìÜôùí

 4. ÅñåõíçôéêÞ Ìåèïäïëïãßá.Óôï Ð.Ì.Ó. 
ãßíïíôáé äåêôÝò ïé áêüëïõèåò êáôçãïñßåò öïéôçôþí:

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÅÐÉËÏÃÇÓ1. (á) Äéðëùìáôïý÷ïé Ðïëéôéêïß Ìç÷áíéêïß ÔìçìÜôùí 
Á.Å.É. ôçò ÷þñáò Þ éóïôßìùí ÔìçìÜôùí Á.Å.É. ôçò 

Á. Êáôåýèõíóç: ÐåñéâáëëïíôéêÞ, ÁóôéêÞ êáé Õãåéïíï-áëëïäáðÞò (â) Äéðëùìáôïý÷ïé Ìç÷áíéêïß óõããåíïýò 
ìéêÞ ÕäñáõëéêÞåéäéêüôçôáò ÔìçìÜôùí ÁÅÉ ôçò ÷þñáò Þ éóïôßìùí 
1. ÕäñáõëéêÞ ÐåñéâÜëëïíôïò.ÔìçìÜôùí ôçò áëëïäáðÞò.
2. Ó÷åäéáóìüò ÅãêáôáóôÜóåùí Åðåîåñãáóßáò Ðüóéìïõ 2. Áðüöïéôïé éóïôßìùí ÔìçìÜôùí ôçò çìåäáðÞò Þ 
Íåñïý.áëëïäáðÞò áðü èåôéêÝò Þ ôå÷íïëïãéêÝò êáôåõèýíóåéò óå 
3. ÌåëÝôåò Ðåñéâáëëïíôéêþí Åðéðôþóåùí.ðïóïóôü åðß ôùí åéóáãïìÝíùí öïéôçôþí êáèïñéæüìåíï 

êÜèå öïñÜ áðü ôç Ã.Ó.Å.Ó ôïõ ÔìÞìáôïò ýóôåñá áðü 
Â.  Êáôåýèõíóç: ÐïôÜìéá ÕäñáõëéêÞ åéóÞãçóç ôçò Ã.Ó.Å.Ó. ôïõ ÔïìÝá Õäñáõëéêþí ̧ ñãùí.
1. ÌåôáöïñÜ Öåñôþí Õëþí óå Õäáôïññåýìáôá.3. Ìå ôïí ßäéï ùò Üíù ðåñéïñéóìü ãßíïíôáé êáô' áñ÷Þí 
2. Ó÷åäéáóìüò ÔáìéåõôÞñùí.äåêôÝò ðñïò åîÝôáóç êáé áéôÞóåéò õðïøçöéüôçôáò êáôü÷ùí 
3. ÁíÜëõóç ×ñïíïóåéñþí.ôßôëùí óðïõäþí ëïéðþí ôìçìÜôùí óõããåíïýò ãíùóôéêïý 
4. ÁóôáèÞò ÑïÞ óå Áíïéêôïýò Áãùãïýò.áíôéêåéìÝíïõ, óýìöùíá ìå ôá ðñïâëåðüìåíá óôéò 

éó÷ýïõóåò äéáôÜîåéò êáé íüìïõò.
Ã.  Êáôåýèõíóç: ÈáëÜóóéá ÕäñáõëéêÞ êáé ËéìåíéêÜ Ç áðüêôçóç Ì.Ä.Å. Þ Ä.Ä. áðü ôïõò áðïöïßôïõò ôùí 
¸ñãáêáôçãïñéþí 1(â), 2 êáé 3 äåí óõíåðÜãåôáé êáé ôçí 
1. ÁñéèìçôéêÝò ÌÝèïäïé ÈáëÜóóéáò Ìç÷áíéêÞò.áðüêôçóç ôïõ âáóéêïý Äéðëþìáôïò Ðïëéôéêïý 
2. Ùêåáíïãñáößá.Ìç÷áíéêïý.

Ç ÷ñïíéêÞ äéÜñêåéá ãéá ôç 3. ÈáëÜóóéá Ìç÷áíéêÞ.
÷ïñÞãçóç ôïõ Ì.Ä.Å. ïñßæåôáé óå äýï (2) äéäáêôéêÜ 
åîÜìçíá ãéá ôç êáôçãïñßá (1) ôùí åéóáãïìÝíùí öïéôçôþí, Å.  Êáôåýèõíóç:  ÁñéèìçôéêÝò ÌÝèïäïé 
üðùò åðßóçò êáé ãéá ïñéóìÝíåò ðåñéðôþóåéò ôùí Üëëùí Ñåõóôïìç÷áíéêÞò
êáôçãïñéþí ôùí åéóáãïìÝíùí öïéôçôþí -ðïõ åîáñôÜôáé 1. Ðñï÷ùñçìÝíç ÕðïëïãéóôéêÞ Ñåõóôïìç÷áíéêÞ.
áðü ôá ðñïóüíôá ôïõò-  åíþ ãéá üëåò ôéò Üëëåò êáôçãïñßåò 2. ÅöáñìïóìÝíá ÌáèçìáôéêÜ.
êáé ðåñéðôþóåéò ïñßæåôáé óå ôÝóóåñá (4), ôïõëÜ÷éóôïí, 
äéäáêôéêÜ åîÜìçíá. Ïé Ìåôáðôõ÷éáêïß ÖïéôçôÝò (Ì.Ö.) Ç ðáñáêïëïýèçóç ôùí ìáèçìÜôùí åßíáé õðï÷ñåùôéêÞ. 
ôùí êáôçãïñéþí 2 êáé 3, ðáñÜëëçëá ìå ôá ìåôáðôõ÷éáêÜ ÊÜèå ìÜèçìá äéáñêåß Ýíá åîÜìçíï, äçëáäÞ äåêáôñåßò (13)  
ìáèÞìáôá, áðáéôåßôáé íá ðáñáêïëïõèÞóïõí êáé íá åâäïìÜäåò êáé áíôéóôïé÷åß ôïõëÜ÷éóôïí óå ôñåéò 
åîåôáóôïýí åðéôõ÷þò óå Ýíáí áñéèìü ðñïðôõ÷éáêþí äéäáêôéêÝò ìïíÜäåò. Ï áñéèìüò ôùí ìåôáðôõ÷éáêþí 
ìáèçìÜôùí ðïõ êáèïñßæïíôáé êáôÜ ðåñßðôùóç áðü ôçí ìáèçìÜôùí äåí åßíáé äõíáôüí íá åßíáé ëéãüôåñïò ôïõ Ýîç 
Ã.Ó.Å.Ó. ÅÜí Ýíáò öïéôçôÞò õðåñâåß ôá áíþôáôá üñéá ðïõ (6), åê ôùí ïðïßùí ôÝóóåñá (4) åßíáé ìáèÞìáôá êïñìïý,  
ôßèåíôáé, ôüôå áõôüìáôá äéáãñÜöåôáé áðü ìåôáðôõ÷éáêüò õðï÷ñåùôéêÜ ãéá üëïõò ôïõò Ì.Ö.  Ôá õðüëïéðá ìáèÞìáôá 
öïéôçôÞò, ÷ïñçãåßôáé üìùò ó' áõôüí âåâáßùóç åðéëÝãïíôáé áðü ôïí Ì.Ö. ýóôåñá áðü õðüäåéîç ôïõ 
ðáñáêïëïýèçóçò üóùí ìáèçìÜôùí Ý÷åé ïëïêëçñþóåé. ÅðéâëÝðïíôá ÊáèçãçôÞ, óýìöùíá ìå ôçí åéäéêüôåñç 

êáôåýèõíóç ðïõ áêïëïõèåßôáé êáé ôï ðéèáíü èÝìá ôçò 
ìåôáðôõ÷éáêÞò äéáôñéâÞò. Ôá ìåôáðôõ÷éáêÜ ìáèÞìáôá 
Ý÷ïõí ôç ìïñöÞ äéáëÝîåùí Þ óåìéíáñßùí êáé 

ÌÁÈÇÌÁÔÁ ÊÏÑÌÏÕ ðåñéëáìâÜíïõí áóêÞóåéò, èÝìáôá, åñãáóßåò ðåäßïõ,  (õðï÷ñåùôéêÜ ãéá üëïõò ôïõò 
ðáñïõóéÜóåéò êáé óõæçôÞóåéò.Ì.Ö.)    

1. Ðñï÷ùñçìÝíç Ñåõóôïìç÷áíéêÞ.
2. Ðñï÷ùñçìÝíç Ôå÷íéêÞ Õäñïëïãßá.
3. ÖõóéêÝò, ×çìéêÝò êáé Âéï÷çìéêÝò Äéåñãáóßåò Íåñïý.

×ñïíéêÞ ÄéÜñêåéá Óðïõäþí: 
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ÐÑÏÐÔÕ×ÉÁÊÁ ÌÁÈÇÌÁÔÁ : Ïé Ì.Ö., ïé ïðïßïé äåí 
ðñïÝñ÷ïíôáé áðü ôçí êáôåýèõíóç Õäñáõëéêþí ̧ ñãùí ôïõ 
ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí ôïõ ÄÐÈ, ïöåßëïõí íá 
åðéëÝîïõí ôñßá ðñïðôõ÷éáêÜ ìáèÞìáôá, õðï÷ñåùôéêÜ ãéá 
ôçí êáôåýèõíóç Õäñáõëéêþí ¸ñãùí, óå óõíåííüçóç ìå 
ôïí ÅðéâëÝðïíôá ÊáèçãçôÞ. 

Ðåñéå÷üìåíï ¾ëçò ÌáèçìÜôùí Ð.Ì.Ó.

Á.  ÌáèÞìáôá Êïñìïý

ÖõóéêÝò, ×çìéêÝò êáé Âéï÷çìéêÝò Äéåñãáóßåò Íåñïý: 
ÂáóéêÝò Ýííïéåò ×çìåßáò ôùí Õäáôéêþí ÄéáëõìÜôùí. 
ÁéùñÞìáôá êáé Äéáëýìáôá. ÊéíçôéêÞ áíôéäñÜóåùí. 
Éïíéóìüò ôïõ íåñïý. ÏîåéäïáíáãùãÞ. ÊïëëïåéäÞ. Óôïé÷åßá 
Âéï÷çìåßáò. ÏñãáíéêÝò Åíþóåéò. ÂéïåíåñãçôéêÞ. Âéïëïãßá 
ôùí ìéêñïïñãáíéóìþí. ÌåôáâïëéêÞ ðïéêéëßá êáé 
âéïóýíèåóç. Áýîçóç. ÌéêñïâéáêÞ Ïéêïëïãßá. 
ÌåôáôñïðÝò êáé áðïéêïäüìçóç ñýðùí. Ìéêñïâéïëïãßá 
ëõìÜôùí. ÐñïâëÞìáôá óôéò ìïíÜäåò åðåîåñãáóßáò êáé 
ìéêñïïñãáíéóìïß. Ðáèïãüíá êáé Äçìüóéá Õãåßá.
ÅñãáóôÞñéá: ÖõóéêÝò ðáñÜìåôñïé ôçò ðïéüôçôáò íåñïý 
êáé ëõìÜôùí (èåñìïêñáóßá, åíåñãüò ïîýôçôá, äéáëõìÝíï 

Ðñï÷ùñçìÝíç Ñåõóôïìç÷áíéêÞ: ÅìâÜèõíóç óôéò 
ïîõãüíï). ×çìéêÝò ðáñÜìåôñïé ôçò ðïéüôçôáò ôïõ íåñïý 

åîéóþóåéò Íavier - Stokes ôçò óôñùôÞò ñïÞò. Åýñåóç 
êáé ôùí ëõìÜôùí (öùóöüñïò, ïñãáíéêü êáé áíüñãáíï 

ëýóåùí ìå ôç ìÝèïäï ôùí áóõìðôùôéêþí ðñïåêôÜóåùí. 
Üæùôï, BOD,COD). ÂéïëïãéêÝò ðáñÜìåôñïé ëõìÜôùí 

ÕäñïäõíáìéêÞ áóôÜèåéá êáé ìåôÜðôùóç ôçò óôñùôÞò ñïÞò 
(ìéêñïâéïëïãßá ôçò åíåñãïý éëýïò, áéùñïýìåíá óôåñåÜ, 

óå ôõñâþäç. Åîéóþóåéò ôõñâþäïõò ñïÞò Reynolds êáé ïé 
MLVSS, êáèéæçóéìüôçôá, ñõèìüò êáôáíÜëùóçò 

çìéåìðåéñéêÝò èåùñßåò ôçò ôýñâçò. Ôï ðñüâëçìá ôïõ 
ïîõãüíïõ). ÂéïëïãéêÝò ðáñÜìåôñïé ðüóéìïõ íåñïý.

“êëåéóßìáôïò” ôùí åîéóþóåùí ôýñâçò. ÌïíôÝëá ôýñâçò. 
Ôõñâþäçò ñïÞ êïíôÜ óå óôåñåÜ ôïé÷þìáôá. ÓôñùôÞ êáé 

ÅñåõíçôéêÞ Ìåèïäïëïãßá: ÂáóéêÝò Áñ÷Ýò êáé ¸ííïéåò 
ôõñâþäçò ïñéáêÞ óôïéâÜäá. Ï ìç÷áíéóìüò ôçò åìöÜíéóçò 

ôçò ÅðéóôçìïíéêÞò ¸ñåõíáò (Ïñéóìïß, Áíôéêåßìåíï êáé 
äåõôåñåõïõóþí ñïþí óå ôõñâþäç åõèýãñáììç ñïÞ. 

Óêïðüò, Ôáîéíüìçóç, Èåùñßåò êáé Ðáñáäåßãìáôá ê.ëð.). Åîßóùóç ÅíÝñãåéáò. ÊéíçôéêÞ åíÝñãåéá ìÝóçò ñïÞò êáé 
ÉóôïñéêÞ êáé ÖéëïóïöéêÞ Åðéóêüðçóç. ÁíÜðôõîç Éäåþí, ôõñâùäþí äéáêõìÜíóåùí. ÖÜóìáôá ôõñâùäþí 
ÁíáæÞôçóç êáé ÅðéëïãÞ ÈÝìáôïò, ÓõããñáöÞ ÅñåõíçôéêÞò äéáêõìÜíóåùí. Åëåýèåñç ôýñâç (wakes, jets, plumes). 
Ðñüôáóçò. ÁíáæÞôçóç ôçò Ðëçñïöïñßáò (âéâëéïãñáöéêÞ Êëßìáêåò ìçêþí ôýñâçò. ÄéáóôáôéêÞ áíÜëõóç ôýñâçò. 
áíáæÞôçóç êáé åíçìÝñùóç, áíáæÞôçóç ìÝóù ôïõ äéåèíïýò Ìéêñïêëßìáêåò Kolmogorof. ÐáñáãùãÞ êáé áðþëåéá 
äéáäéêôýïõ ê.ëð.). ÅñåõíçôéêÝò ÌÝèïäïé: ïé ÌÝèïäïé ôõñâþäïõò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò. ÌåôáöïñÜ ôõñâþäïõò 
Ðñïóïìïßùóçò, Ôï Ðåßñáìá êáé ïé ÅìðåéñéêÝò ÌÝèïäïé, ïñìÞò êáé ìÜæáò. Ïé ìåãÜëåò êëßìáêåò ôçò ôýñâçò. 
ïé ÅñãáóôçñéáêÝò êáé ÌáèçìáôéêÝò ÌÝèïäïé, ïé ÌÝèïäïé Óôïé÷åßá ãéá ôç äçìéïõñãßá ôùí ìåãÜëùí óôñïâßëùí ôçò 
ÐëçñïöïñéêÞò, ïé ÌåôñÞóåéò Ðåäßïõ. Äéá÷åßñéóç ×ñüíïõ. ôýñâçò. Óýã÷ñïíåò áðüøåéò êáé ôÜóåéò ãéá ôï ðñüâëçìá 
ÓõëëïãÞ êáé ÁíÜëõóç ÄåäïìÝíùí. ÄïêéìÞ êáé ôçò åîïìïßùóçò ôçò ôýñâçò. ÅöáñìïãÝò óôïí õðïëïãéóìü 
ÅðáëÞèåõóç ÕðïèÝóåùí. ÐñïöïñéêÞ êáé ÃñáðôÞ õðåñ÷åéëéóôþí ìåãÜëùí öñáãìÜôùí. ÅìâÜèõíóç óôï 
Ðáñïõóßáóç ÁðïôåëåóìÜôùí, (óõããñáöÞ äéáôñéâþí, öáéíüìåíï ôçò óðçëáßùóçò óå õäñáõëéêÜ Ýñãá üðïõ 
ôå÷íéêþí åêèÝóåùí êáé åðéóôçìïíéêþí Üñèñùí óå åìöáíßæïíôáé õøçëÝò ôá÷ýôçôåò. Ôå÷íïëïãßá áåñéóôÞñùí 
ðåñéïäéêÜ, ÷ñÞóç óõìâüëùí êáé êùäßêùí, ÷ñÞóç ãéá ôçí áðïöõãÞ ôçò óðçëáßùóçò. ÌåëÝôç ôùí ïñéáêþí 
ðïëõìÝóùí ê.ï.ê). ÈÝìáôá ÓõìðåñéöïñÜò óôçí ̧ ñåõíá.óôïéâÜäùí óôç äéåðéöÜíåéá áÝñá-íåñïý êáé õðïëïãéóìüò 
ÅöáñìïãÝò: ×ñÞóç ôïõ ÕðïëïãéóôÞ: åêìÜèçóç ôïõ ôçò ìåôáöïñÜò áÝñá óôç ìÜæá ôïõ íåñïý. Ñåõóôïìç÷áíéêÞ 
ðáêÝôïõ Microsoft Office, ëåéôïõñãéêþí óõóôçìÜôùí ôùí åêñïþí. Ñåõóôïìç÷áíéêÞ ôçò áíôßóôáóçò óôçí ñïÞ. 
MS/DOS, Windows êáé UNIX, åêìÜèçóç ÷ñÞóçò ôïõ Ñåõóôïìç÷áíéêÞ ôùí äõíáìéêþí öïñôßùí ìåãÜëùí Ýñãùí 
êåíôñéêïý õðïëïãéóôÞ ôïõ Ðáíåðéóôçìßïõ, äéêôýùí  ê.ëð. ëüãù áíåìïðßåóçò.
÷ñÞóç ãëþóóáò ðñïãñáììáôéóìïý FORTRAN, åêìÜèçóç 
ôïõ ðáêÝôïõ ãñáöçìÜôùí WINSURFER, åéóáãùãÞ óôï Ðñï÷ùñçìÝíç Ôå÷íéêÞ Õäñïëïãßá:  ÁíÜëõóç 
AUTOCAD êáé óôá ¸ìðåéñá ÓõóôÞìáôá (Expert óõ÷íüôçôáò õäñïëïãéêþí öáéíïìÝíùí. ÅîÜôìéóïäéáðíïÞ. 
Systems) Ðïëéôéêïý Ìç÷áíéêïý, óôá ÃåùãñáöéêÜ 

ÌïíôÝëá Âñï÷Þò - ÁðïññïÞò. Äéüäåõóç ðëçììõñþí 
ÓõóôÞìáôá Ðëçñïöïñéþí (GIS) êáé óôá ÍåõñùíéêÜ 

ÁíôéðëçììõñéêÜ  Ýñãá. Îçñáóßá. Óôï÷áóôéêÞ Õäñïëïãßá.
Äßêôõá.

ÏÄÇÃÏÓ  ÓÐÏÕÄÙÍ ÔÌÇÌÁÔÏÓ ÐÏËÉÔÉÊÙÍ ÌÇ×ÁÍÉÊÙÍ Ä.Ð.È.
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Â.  ÌáèÞìáôá åðéëïãÞò êáèßæçóçò. ¸íáñîç ìåôáêßíçóçò öåñôþí õëþí. . 
Ó÷çìáôéóìïß êïßôçò. ÌåôáöïñÜ öïñôßïõ êïßôçò. 
ÌåôáöïñÜ öïñôßïõáéùñïõìÝíùí õëþí. ÔïðéêÞ ÕäñáõëéêÞ ÐåñéâÜëëïíôïò: Óýã÷ñïíåò èåùñßåò 
äéÜâñùóç. ÌïíôÝëá ìåôáöïñÜò öåñôþí õëþí. õðïëïãéóìïý ôçò áñáßùóçò ôùí ñýðùí êáé ôçò 
Ðáñáäåßãìáôá õðïëïãéóìþí.ðåñéâáëëïíôéêÞò åðéâÜñõíóçò áðü ôç äéÜèåóç ëõìÜôùí 

óôç èÜëáóóá. Äéåñåýíçóç ðåñéðôþóåùí ðåñéâÜëëïíôïò 
Ó÷åäéáóìüò ÔáìéåõôÞñùí: Êáôçãïñßåò ÔáìéåõôÞñùí. óôñùìáôéóìÝíïõ, ýðáñîçò ñåýìáôïò êáèþò êáé 
ÍôåôåñìéíéóôéêÞ èåùñßá ôáìéåõôÞñùí: ×áñáêôçñéóôéêÝò åîÜðëùóçò ôùí ñýðùí óå âõèéóìÝíï åðßðåäï åîÜðëùóçò. 
êáìðýëåò êáé ðáñÜìåôñïé åíüò ôáìéåõôÞñá.  ÓõíÜñôçóç ÅöáñìïãÞ ôùí áíùôÝñù óôï ó÷åäéáóìü Ýñãùí äéÜèåóçò 
óõóôÞìáôïò åíüò ôáìéåõôÞñá. Äéáóôáóéïëüãçóç ëõìÜôùí óôç èÜëáóóá ìÝóù õðïâñõ÷ßùí áãùãþí êáé 
ôáìéåõôÞñùí áíÜó÷åóçò ðëõììõñþí. Äéáóôáóéïëüãçóç ä éá÷õôÞñùí .  Ïìïéüôçôåò  êá é  ä éáöïñÝò  óôç  
ôáìéåõôÞñùí áðïèÞêåõóçò. Óôï÷áóôéêÞ èåùñßá äéáóôáóéïëüãçóç ìéêñþí êáé ìåãÜëùí Ýñãùí õðïâñõ÷ßùí 
ôáìéåõôÞñùí: ÌåôáâáôéêÞ ðéèáíüôçôá. ÔáìéåõôÞñåò ìå áãùãþí ìå óôü÷ï ôç âåëôéóôïðïßçóç. ÌåëÝôåò 
áíåîÜñôçôåò åéóñïÝò. Èåùñßá ôçò “ïõñÜò áíáìïíÞò”.  ðåñéâáëëïíôéêþí åðéðôþóåùí áðü Ýñãá äéÜèåóçò 
ÁíÜëõóç åõáéóèçóßáò. ÌÝèïäïé âåëôéóôïðïßçóçò: ëõ ì Ü ô ù í  ó ô ç  è Ü ë á ó ó á .  Ó ý í ô á î ç  Ì å ë Ý ô ç ò  
Ãñáììéêüò ðñïãñáììáôéóìüò êáé  Äõíáìéêüò Ðåñéâáëëïíôéêþí Åðéðôþóåùí áðü Ýñãá Ðïëéôéêïý 
ðñïãñáììáôéóìüò. ÌÝèïäïé ðñïóïìïßùóçò.Ìç÷áíéêïý ðïõ ðñïêáëïýí áÝñéá ñýðáíóç. ÕäñáõëéêÞ 

ôçò ñýðáíóçò õðïãåßïõ õäñïöüñïõ ïñßæïíôá, ìå Ýìöáóç 
ÁíÜëõóç ×ñïíïóåéñþí: ÅéóáãùãÞ:ïñéóìïß êáé âáóéêÝò óôç ñýðáíóç ôïõ õðïãåßïõ åäÜöïõò áðü ðáëáéÝò 
Ýííïéåò. ÐñïâëÞìáôá ðñïò åðßëõóç. ÄïìÞ ÷ñïíïóåéñþí :  ÷ùìáôåñÝò êáé ìÝôñá áðïêáôÜóôáóçò. 
åýñåóç ôçò ôÜóçò.  Ðåñéïäéêüôçôá. Ôõ÷áßá óõíéóôþóá. 
Ðáñáäåßãìáôá åöáñìïãÞò. Óõó÷åôßóåéò:: ÓõíÜñôçóç 

Ó÷åäéáóìüò ÅãêáôáóôÜóåùí Åðåîåñãáóßáò Ðüóéìïõ 
óõó÷Ýôéóçò êáé áõôïóõó÷Ýôéóçò.Éäéüôçôåò Ôçò 

Íåñïý: ÅðéëïãÞ ôçò ìåèüäïõ åðåîåñãáóßáò ãéá ôçí 
óõíÜñôçóçò áõôïóõó÷Ýôéóçò.  ×ñïíéêÞ ìéêñïêëßìáêá êáé 

áðïìÜêñõíóç ôùí ðáèïãüíùí ìéêñïïñãáíéóìþí, ôçò 
ìéêñïêëßìáêá áõôïóõó÷Ýôéóçò. Äéáäéêáóßá Markov 

ïóìÞò êáé ôçò ãåýóçò, ôçò ÷ñïéÜò êáé ôçò èïëüôçôáò, ôùí 
ðñþôçò ôÜîçò. ÖáóìáôéêÞ áíÜëõóç: Ìåôáó÷çìáôéóìÝíç 

äéáëõìÝíùí ìåôÜëëùí êáé ôùí ïñãáíéêþí åíþóåùí. 
Fourier êáé ïëïêëÞñùìá Fourier. ÈåùñÞìáôá ãéá ôç 

Åó÷Üñùóç. Êñïêßäùóç. Êáèßæçóç. Åðßðëåõóç. Äéýëéóç 
ìåôáó÷çìáôéóìÝíç Fourier. Ïñéóìüò ôïõ öÜóìáôïò 

(ôá÷õäéõëéóôÞñéá, âñáäõäéõëéóôÞñéá). Ößëôñá Åíåñãïý 
÷ñïíéêÞ ìéêñïêëßìáêá êáé ìéêñïêëßìáêá óôçí ðåñéï÷Þ 

¢íèñáêá. Áðïëýìáíóç (÷ëùñßùóç, ÷ëùñáìßíåò, üæïí, 
óõ÷íüôçôáò. ¨Ëåõêüò èüñõâïò¨ìå ðåñéïñéóìÝíï ðëÜôïò. 

UV). ÁðïóêëÞñõíóç. Óôáèåñïðïßçóç. ÁðïìÜêñõíóç 
ÖÜóìá ôçò äéáäéêáßáò Markov ðñþôçò ôÜîçò. ÖÜóìá  åíüò 

ÓéäÞñïõ êáé Ìáããáíßïõ. ÁöáëÜôùóç. Áíôßóôñïöç 
ãñáììéêïý óõóôÞìáôïò. ÐáêÝôá  ðñïãñáììÜôùí Ç/Õ ãéá 

¼óìùóç. Åðåîåñãáóßá ìå ÌåìâñÜíåò.
áíÜëõóç ÷ñïíïóåéñþí. 

ÌåëÝôåò Ðåñéâáëëïíôéêþí Åðéðôþóåùí: ÅëëçíéêÞ êáé 
ÊïéíïôéêÞ Íïìïèåóßá (éóôïñéêü, óçìåñéíÞ êáôÜóôáóç-
óõãêñßóåéò, ôÜóåéò). ÁíáëõôéêÞ ðáñïõóßáóç ôùí 
äéáäéêáóéþí óýíôáîçò - õðïâïëÞò - åëÝã÷ïõ - Ýãêñéóçò êáé 
ðáñáêïëïýèçóçò åöáñìïãÞò ôùí ðåñéâáëëïíôéêþí üñùí 
ôùí Ì.Ð.Å., óýìöùíá ìå ôçí êåßìåíç Íïìïèåóßá. Ç 
åìðåéñßá ôçò åöáñìïãÞò ôçò Íïìïèåóßáò ãéá ôéò Ì.Ð.Å. 
óôçí ÅëëÜäá.

ÌåôáöïñÜ öåñôþí õëþí óå õäáôïññåýìáôá: 
ÅéóáãùãÞ.ÖõóéêÝò Éäéüôçôåò ôïõ íåñïý. ×áñáêôçñéóôéêÜ 
ãíùñßóìáôá ôçò ñïÞò.Éäéüôçôåò öåñôþí õëþí. Ôá÷ýôçôá 129
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ÅöáñìïóìÝíá ÌáèçìáôéêÜ: 1. ÅéóáãùãÞ óôéò ÁóôáèÞò ÑïÞ óå Áíïéêôïýò Áãùãïýò: ÁíÜëõóç 
ÄéáöïñéêÝò Åîéóþóåéò ìå ÌåñéêÝò Ðáñáãþãïõò (An Åîéóþóåùí Áóôáèïýò ÑïÞò, ×áñáêôçñéóôéêÝò. Âáèìéáßùò 
Introduction to Partial Differential Equations). 2. - Ôá÷Ýùò Ìåôáâáëëüìåíç ÑïÞ. ÌåôÜäïóç Ìáêñþí 
ÅéóáãùãÞ óôéò Ìåèüäïõò ÐåðåñáóìÝíùí Äéáöïñþí (An Êõìáôéóìþí óå ÊáíÜëéá. ÌåôÜäïóç Ðëçììõñéêþí 
Introduction to Finite Difference Methods). 3. ÌÝèïäïé ÊõìÜôùí. ÁñéèìçôéêÜ ÌïíôÝëá.
ÐåðåñáóìÝíùí Äéáöïñþí ãéá ÌïíïäéÜóôáôåò 
ÐáñáâïëéêÝò ÄéáöïñéêÝò Åîéóþóåéò ìå ÌåñéêÝò ÁñéèìçôéêÝò ÌÝèïäïé ÈáëÜóóéáò Ìç÷áíéêÞò: 
Ðáñáãþãïõò (Finite Difference Methods for Parabolic ÅîáãùãÞ ôùí Âáóéêþí Õäñïäõíáìéêþí Åîéóþóåùí. 
Partial Differential Equations - One Space Dimension). 4. ÏëïêëÞñùóç ùò ðñïò ôï ÂÜèïò êáé ôï ÐëÜôïò ôïõ Ðåäßïõ. 
ÁíÜëõóç ÅõóôÜèåéáò êáé Óýãêëéóçò ôùí Ìåèüäùí Ðñïóïìïßùóç êáé Ïìïéþìáôá. ÂáóéêÝò Áñ÷Ýò 
(Stability and Convergence Analysis). 5. ÌÝèïäïé ÁñéèìçôéêÞò Ðñïóïìïßùóçò êáé ÏñéáêÝò ÓõíèÞêåò. 
ÐåðåñáóìÝíùí Äéáöïñþí ãéá ÄéäéÜóôáôåò ÐáñáâïëéêÝò Ïìïéþìáôá Áâáèþí ÕäÜôùí. ÊõìáôéêÜ Ïìïéþìáôá. 
ÄéáöïñéêÝò Åîéóþóåéò ìå ÌåñéêÝò Ðáñáãþãïõò (Finite Ïìïéþìáôá ÑåõìÜôùí êáé Ðáëéññïéþí, ÌåôáöïñÜò êáé 
Difference Methods for Parabolic Partial Differential ÄéÜ÷õóçò, Áíåìïãåíïýò êáé Êõìáôïãåíïýò Êõêëïöïñßáò 
Equations - Two Space Dimension). 6. ÌÝèïäïé êáé ÌåôáöïñÜò Öåñôþí Õëéêþí. Ïìïéþìáôá Èáëáóóßùí 
ÐåðåñáóìÝíùí Äéáöïñþí ãéá Ìç ÃñáììéêÝò Ñïþí ÌåãÜëçò Êëßìáêáò. Ïìïéþìáôá Ðïéüôçôáò Íåñïý.
ÐáñáâïëéêÝò ÄéáöïñéêÝò Åîéóþóåéò ìå ÌåñéêÝò 
Ðáñáãþãïõò (Finite Difference Methods for Nonlinear Ùêåáíïãñáößá: Éäéüôçôåò ôïõ Èáëáóóßïõ ¾äáôïò. 
Parabolic Partial Differential Equations). 7. ÌÝèïäïé ÌáèçìáôéêÞ ÁíÜëõóç ôçò Êßíçóçò ôçò ÈáëÜóóéáò 
ÐåðåñáóìÝíùí Äéáöïñþí ãéá ÌïíïäéÜóôáôåò ÌÜæáò. Êýìáôá êáé Ñåýìáôá. ÃåùóôñïöéêÜ Ñåýìáôá. 
ÕðåñâïëéêÝò ÄéáöïñéêÝò Åîéóþóåéò ìå ÌåñéêÝò Ñåýìáôá ìå ÔñéâÞ. ÈåñìïêëéíéêÞ êáé ÐõêíïêëéíéêÞ 
Ðáñáãþãïõò (Finite Difference Methods for Hyperbolic Êõêëïöïñßá. Âýèéóç êáé ÁíÜäõóç Èáëáóóßùí Ìáæþí. 
Partial Differential Equations  One Space Dimension). 8. Êõêëïöïñßá ÂáèÝùí ÕäÜôùí. ÅóùôåñéêÜ Êýìáôá, 
ÌÝèïäïé ÐåðåñáóìÝíùí Äéáöïñþí ãéá ÄéäéÜóôáôåò Êýìáôá Ôsunamis, Êýìáôá Kelvin êáé Rossby. 
ÕðåñâïëéêÝò ÄéáöïñéêÝò Åîéóþóåéò Ìå ÌåñéêÝò Ðáëßññïéåò. Ôá ÌåãÜëá Ñåýìáôá ôçò Õöçëßïõ. Ç 
Ðáñáãþãïõò (Finite Difference Methods for Hyperbolic Ðåñßðôùóç ôçò Ìåóïãåßïõ. ÁñéèìçôéêÜ ÌïíôÝëá 
Partial Differential Equations - Two Space Dimension). 9. Ðñïóïìïßùóçò. ÌÝèïäïé êáé ¼ñãáíá ÌÝôñçóçò - 
ÌÝèïäïé ÐåðåñáóìÝíùí Äéáöïñþí ãéá ÓõóôÞìáôá ÁíÜëõóç ÄåäïìÝíùí ÌåôñÞóåùí.
Õðåñâïëéêþí Äéáöïñéêþí Åîéóþóåùí ìå ÌåñéêÝò 
Ðáñáãþãïõò (Finite Difference Methods for Systems of ÈáëÜóóéá Ìç÷áíéêÞ: Óýã÷ñïíåò ÌÝèïäïé ÁíÜëõóçò êáé 
Hyperbolic Partial Differential Equations). 10. ÌÝèïäïé Õðïëïãéóìïý Êõìáôéêþí ÖáéíïìÝíùí. ÖáóìáôéêÝò êáé 
ÐåðåñáóìÝíùí Äéáöïñþí ãéá ÅëëåéðôéêÝò ÄéáöïñéêÝò ÐéèáíïôéêÝò ÌÝèïäïé. Ðñüâëåøç Êõìáôéóìþí. ÃÝíåóç 
Åîéóþóåéò ìå ÌåñéêÝò Ðáñáãþãïõò (Finite Difference êáé ÌåôÜäïóç Êõìáôéóìþí. Ñç÷üôçôá, ÄéÜèëáóç, 
Methods for Elliptic Partial Differential Equations). 11. Ðåñßèëáóç êáé Èñáýóç Êõìáôéóìþí. ÄéåãÝñóåéò óôï 
ÅéóáãùãÞ óôá ÐåðåñáóìÝíá Óôïé÷åßá (An Introduction to Åóùôåñéêü ËéìÝíùí.  ÐáñÜêôéá Êõêëïöïñßá.  
Finite Elements). 12. Ç ÌÝèïäïò ôùí ÐåðåñáóìÝíùí Õðïëïãéóìüò öïñôßùí óôéò êáôáóêåõÝò. 
Óôïé÷åßùí ãéá ôçí Åðßëõóç Äéáöïñéêþí Åîéóþóåùí ìå 
ÌåñéêÝò Ðáñáãþãïõò (Finite Elements Methods  for the Ðñï÷ùñçìÝíç ÕðïëïãéóôéêÞ Ñåõóôïìç÷áíéêÞ: 
Solution of Partial Differential Equations).ÐïëëáðëÜ äßêôõá, ÷ñÞóç åéäéêåõìÝíùí äéêôýùí, 

ðåðëåãìÝíç ôå÷íéêÞ ãéá åðßëõóç ðñïâëçìÜôùí ñïÞò 
åëåýèåñçò åðéöÜíåéáò, ïñéáêÝò óõíèÞêåò, ôýñâç, 
approximate factorization techniques, Euler  åîéóþóåéò, 
Navier - Stokes åîéóþóåéò, äéáãùíéïðïßçóç ðéíÜêùí, 
áñéèìçôéêÜ ó÷Þìáôá Mac Cormack, äéäéÜóôáôåò ñïÝò 
åëåýèåñçò åðéöÜíåéáò (ôå÷íéêÞ ðåðåñáóìÝíùí üãêùí).130
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ÅîåôÜóåéò - Âáèìïëïãßá

Äéêáéþìáôá êáé Õðï÷ñåþóåéò Ì. Ö.

Äéáäéêáóßá ÅðéëïãÞò

Ï

Ï

Ç

ðáñáêïëïýèçóç óåìéíáñßùí, óõíåäñßùí, äéáëÝîåùí ê.ëð.
5) ¸íôáîç êáé áðáó÷üëçóç óå ïðïéïäÞðïôå Üëëï èÝìá, 
ðïõ äåí áíáöÝñåôáé óôá áíùôÝñù êáé ôï ïðïßï ìðïñåß  ôñüðïò åîÝôáóçò êáèïñßæåôáé áðü ôïí äéäÜóêïíôá.
åõëüãùò íá èåùñçèåß üôé åíôÜóóåôáé óôç ãåíéêüôåñç 
ìåôáðôõ÷éáêÞ ôïõò åêðáßäåõóç.ÅîÝôáóç ìðïñåß íá äïèåß ìüíï ìßá öïñÜ áìÝóùò ìåôÜ ôç 

Ç óõììåôï÷Þ ôùí Ì.Ö. óôá áíùôÝñù êáèÞêïíôá ðñÝðåé ëÞîç ôçò áíôßóôïé÷çò äéäáêôéêÞò ðåñéüäïõ. ÅðéôñÝðåôáé 
íá Ý÷åé ôçí Ýãêñéóç ôïõ  ÅðéâëÝðïíôá, ï ïðïßïò ìüíï ìßá óõìðëçñùìáôéêÞ åöÜðáî åîÝôáóç ôïí ìÞíá 
ðáñáêïëïõèåß êáé áîéïëïãåß ôçí áðüäïóç ôïõ Ì.Ö. ÊáôÜ ÓåðôÝìâñéï óå Ýíá ôï ðïëý áðü ôá ìáèÞìáôá ôïõ êÜèå 
ôçí Üóêçóç ôùí êáèçêüíôùí áõôþí, ï Ì.Ö ïöåßëåé íá åîáìÞíïõ óðïõäþí. 
áêïëïõèåß ôéò õðïäåßîåéò ôïõ ÅðéâëÝðïíôá. Ç âáèìïëïãßá Ý÷åé êëßìáêá áðü ìçäÝí (0) Ýùò äÝêá (10) 

Óôïõò Ì.Ö. åßíáé äõíáôüí íá êáôáâÜëëåôáé ìçíéáßá êáé ç åðßäïóç èåùñåßôáé åðáñêÞò áí åðéôõã÷Üíåôáé âáèìüò 
áðïæçìßùóç, óýìöùíá ìå ôçí êåßìåíç íïìïèåóßá, ç ïðïßá ôïõëÜ÷éóôïí ðÝíôå (5) ãéá êÜèå ìÜèçìá. ÊÜèå ìÜèçìá 
èá ÷ïñçãåßôáé ìüíïí åöüóïí ï Ì.Ö. Ý÷åé óõìðëçñþóåé áíôéóôïé÷åß óå ôñåéò äéäáêôéêÝò ìïíÜäåò åíþ ç 
åëÜ÷éóôï ðïóïóôü 75% ðáñïõóéþí óôá ìáèÞìáôá, Ìåôáðôõ÷éáêÞ ÄéáôñéâÞ óå Ýîç (6) äéäáêôéêÝò ìïíÜäåò. 
åñãáóôÞñéá êáé ôéò åîåôÜóåéò ôïõ ðñïçãïõìÝíïõ ìÞíá êáé Ãéá ôçí áðüêôçóç ôïõ Ì.Ä.Å. áðáéôïýíôáé: (á) ðïóïóôü 
Ý÷åé áíôáðïêñéèåß ðëÞñùò óôá êáèÞêïíôá ðïõ ôïõ Ý÷ïõí 75% ðáñáêïëïýèçóçò ìáèçìÜôùí, åñãáóôçñßùí êëð., (â) 
áíáôåèåß, óýìöùíá ìå ôá áíùôÝñù. Ãéá ôçí êáôáâïëÞ ôçò ôïõëÜ÷éóôïí åéêïóéôÝóóåñéò (24) äéäáêôéêÝò ìïíÜäåò êáé, 
ìçíéáßáò áðéïæçìßùóçò, ï ÅðéâëÝðùí èá ðñÝðåé íá(ã) ìÝóïò üñïò âáèìïëïãßáò ìáèçìÜôùí êáé 
ðéóôïðïéåß üôé ï Ì.Ö. áíôáðïêñßèçêå éêáíïðïéçôéêÜ óå Ìåôáðôõ÷éáêÞò ÄéáôñéâÞò ôïõëÜ÷éóôïí Ýîç  (6).
üëåò ôéò õðï÷ñåþóåéò ðïõ ôïõ áíáôÝèçêáí.

Ïé êÜôï÷ïé Ì.Ä.Å. èá ìðïñïýí íá åðéêïõñïýí ôá ìÝëç 
Ä.Å.Ð. óôï äéäáêôéêü ôïõò Ýñãï óå ðñïðôõ÷éáêü åðßðåäï.

Ïé Ì.Ö. Ý÷ïõí ôç äõíáôüôçôá, åðéêáëïýìåíïé óïâáñïýò 
é ìåôáðôõ÷éáêïß öïéôçôÝò (Ì.Ö.) åããñÜöïíôáé ëüãïõò, íá æçôÞóïõí ôç äéáêïðÞ ôùí Ìåôáðôõ÷éáêþí 
õðï÷ñåùôéêÜ óôï Ð.Ì.Ó. ãéá ôï ðñþôï åîÜìçíï Óðïõäþí ãéá ÷ñïíéêÜ äéáóôÞìáôá ðïõ áèñïéæüìåíá äåí 

óðïõäþí êáé áíáíåþíïõí ôçí åããñáöÞ ôïõò êáôÜ ôï õðåñâáßíïõí ôá ôñßá (3) åîÜìçíá. Ç Ýãêñéóç Þ ìç ôçò 
äåýôåñï åîÜìçíï óðïõäþí. äéáêïðÞò áðïöáóßæåôáé áðü ôç Ã.Ó.Å.Ó. ôïõ ÔìÞìáôïò.

Ç ðáñáêïëïýèçóç ôùí ìáèçìÜôùí êáé ôùí åñãáóôçñßùí 
åßíáé õðï÷ñåùôéêÞ.

Åêôüò ôçò ðáñáêïëïýèçóçò ôùí ìåôáðôõ÷éáêþí 
ìáèçìÜôùí êáé åñãáóôçñßùí, ïé õðï÷ñåþóåéò ôùí Ì.Ö. 

 äéáäéêáóßá åðéëïãÞò åíåñãïðïéåßôáé ìå áíáêïßíùóç ðåñéëáìâÜíïõí êáé ôá áêüëïõèá: 
ìÝóù ôïõ çìåñÞóéïõ ôýðïõ Þ Üëëùí åíôýðùí (ð.÷. 1) Óõììåôï÷Þ óå åñåõíçôéêÜ ðñïãñÜììáôá êáé åêôÝëåóç 

äåëôßï Ô.Å.Å.). Ç áíáêïßíùóç èá áíáöÝñåôáé óôéò óõãêåêñéìÝíïõ åñåõíçôéêïý Ýñãïõ.
áðáéôïýìåíåò ðñïûðïèÝóåéò êáé ðñïóüíôá ôùí 2) ÓõíäñïìÞ óôç äéäáóêáëßá Ðñïðôõ÷éáêþí ÌáèçìÜôùí 
õðïøçößùí, ôá áðáéôïýìåíá äéêáéïëïãçôéêÜ ê.ëð.(ð.÷. óõììåôï÷Þ óôÞ óýíèåóç, åðåîåñãáóßá êáé åðßëõóç 

Ç áîéïëüãçóç êáé ôåëéêÞ åðéëïãÞ ôùí õðïøçößùí ãßíåôáé áóêÞóåùí/ðáñáäåéãìÜôùí, óå åñãáóôçñéáêÝò áóêÞóåéò 
áðü ôá ìÝëç ôçò ÃåíéêÞò ÓõíÝëåõóçò ÅéäéêÞò Óýíèåóçò êáé åðéäåßîåéò,  óôçí ðáñï÷Þ åðåîçãÞóåùí, äéåõêñéíÞóåùí 
(Ã.Ó.Å.Ó.) ôïõ ÔìÞìáôïò ýóôåñá áðü ó÷åôéêÞ åéóÞãçóç ôçò ê.ëð. óôïõò ðñïðôõ÷éáêïýò öïéôçôÝò ãéá ôçí åêðüíçóç 
Ã.Ó.Å.Ó ôïõ ÔïìÝá Õäñáõëéêþí ¸ñãùí ìå óõíåêôßìçóç èåìÜôùí, ôçí ðáñáêïëïýèçóç ôùí ìáèçìÜôùí êáé ôùí 
üëùí ôùí êñéôçñßùí êáé áöïý ðñïçãçèåß ðñïóùðéêÞ áóêÞóåùí ê.ëð.)
óõíÝíôåõîç. Óôá êñéôÞñéá ðåñéëáìâÜíïíôáé:3) ÓõíäñïìÞ óôéò åîåôÜóåéò Ðñïðôõ÷éáêþí ÌáèçìÜôùí 

(ð.÷. óõììåôï÷Þ óôéò åðéôçñÞóåéò ôùí åîåôÜóåùí, 
> Ï âáèìüò ôïõ äéðëþìáôïò Þ ôïõ ðôõ÷ßïõ.äéüñèùóç èåìÜôùí ôùí åîåôÜóåùí ê.áë.)
> Ç åðßäïóç ôïõ õðïøçößïõ óôá ðñïðôõ÷éáêÜ ìáèÞìá4) Óõììåôï÷Þ óå ãåíéêüôåñåò åêðáéäåõôéêÝò äéáäéêáóßåò, 

ôá ðïõ Ý÷ïõí ó÷Ýóç ìå ôï Ð.Ì.Ó.üðùò  åêìÜèçóç ðñïãñáììÜôùí ëïã éóìéêïý ,  
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åðéèõìïýóáí íá åêðïíÞóïõí ôç ìåôáðôõ÷éáêÞ ôïõò > Ç áðïäåäåéãìÝíç Üñôéá ãíþóç ìéáò îÝíçò ãëþóóáò, 
äéáôñéâÞ.êõñßùò ôçò ÁããëéêÞò.
>  Äýï óõóôáôéêÝò åðéóôïëÝò.> Ïé ôõ÷üí óõíáöåßò ìåôáðôõ÷éáêÝò óðïõäÝò.
> Öùôïôõðßá áóôõíïìéêÞò ôáõôüôçôáò.> Ïé åñåõíçôéêÝò åñãáóßåò êáé ôï åðáããåëìáôéêü Ýñãï ôïõ 

õðïøçößïõ.
> Ïé óõóôáôéêÝò åðéóôïëÝò ðïõ ðñïóåêüìéóå.
>  Ç ãåíéêüôåñç åêôßìçóç ôùí ðñïóüíôùí ôïõ õðïøçößïõ 

ìåôÜ áðü ó÷åôéêÞ óõíÝíôåõîç.   
é åíäéáöåñüìåíïé ìðïñïýí íá áðåõèýíïíôáé ãéá 

Óçìåßùóç: ðåñéóóüôåñåò ðëçñïöïñßåò óôç ÃñáììáôÝá ôïõ 
Ð.Ì.Ó. êá. Í. Ìé÷áçëßäïõ(á) Ôåëåéüöïéôïé öïéôçôÝò ìðïñïýí íá ãßíïõí äåêôïß óôï 

Ð.Ì.Ó. åöüóïí ìÝ÷ñé ôçí Ýíáñîç ôùí ìáèçìÜôùí Ý÷ïõí 
ôçë.2541079619, fax: 2541027982ðåñáôþóåé åðéôõ÷þò ôéò åîåôÜóåéò üëùí ôùí ìáèçìÜôùí 
 e-mail: metaptyx@civil.duth.grôïõ âáóéêïý êýêëïõ óðïõäþí êáé ôçò äéðëùìáôéêÞò 

åñãáóßáò ôïõò êáé áðëþò áíáìÝíïõí ôçí çìåñïìçíßá ôçò 
ïñêùìïóßáò ôïõò.

é åíäéáöåñüìåíïé ðôõ÷éïý÷ïé-äéðëùìáôïý÷ïé èá 
ðñÝðåé íá õðïâÜëïõí óôçí áñ÷Þ ôïõ êÜèå êýêëïõ 

ìåôáðôõ÷éáêþí óðïõäþí êáé ðñéí áðü ôï ðÝñáò 
óõãêåêñéìÝíçò çìåñïìçíßáò, ðïõ ïñßæåôáé áðü ôïí ÔïìÝá 
Õäñáõëéêþí ̧ ñãùí, ôá áêüëïõèá äéêáéïëïãçôéêÜ:
> Áßôçóç óôç Ãñáììáôåßá ôïõ ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí 

Ìç÷áíéêþí (Ðïëõôå÷íéêÞ Ó÷ïëÞ, Âáó. Óïößáò 1, ÎÜíèç 
671 00).
> Áíôßãñáöï äéðëþìáôïò Þ ðôõ÷ßïõ.
> Âåâáßùóç éóïôéìßáò áðü ôï ÄÉ.Ê.Á.Ô.Ó.Á. ãéá üóïõò 

ðñïÝñ÷ïíôáé áðü ÐáíåðéóôÞìéá áëëïäáðÞò.
> Ðéóôïðïéçôéêü áíáëõôéêÞò âáèìïëïãßáò (ðñïðôõ÷éáêþí 

ìáèçìÜôùí êáé äéðëþìáôïò - ðôõ÷ßïõ).
> Âéïãñáöéêü óçìåßùìá, óôï ïðïßï èá ðåñéÝ÷ïíôáé 

áðáñáéôÞôùò óôïé÷åßá ôçò åðáããåëìáôéêÞò êáé 
åñåõíçôéêÞò äñáóôçñéüôçôÜò ôïõò, ïé óõíáöåßò 
ìåôáðôõ÷éáêÝò óðïõäÝò ôïõò, ïé åñåõíçôéêÝò åñãáóßåò 
ê.ëð.
> Ðéóôïðïéçôéêü åðáñêïýò ãíþóçò ìßáò ôïõëÜ÷éóôïí 

îÝíçò ãëþóóáò (ð.÷. åðßóçìï ôßôëï óðïõäþí). Ïé 
õðïøÞöéïé, ðïõ äåí Ý÷ïõí ôá áðáñáßôçôá áðïäåéêôéêÜ 
óôïé÷åßá, èá åîåôáóôïýí áðü ÅéäéêÞ ÅðéôñïðÞ ðïõ èá 
óõóôáèåß ðñïò ôï óêïðü áõôü.
>  Óýíôïìï óçìåßùìá, óôï ïðïßï èá åêèÝôïõí ôïõò ëüãïõò 

óõììåôï÷Þò ôïõò óôï ìåôáðôõ÷éáêü ðñüãñáììá 
óðïõäþí êáé ôïí åðéóôçìïíéêü êëÜäï óôïí ïðïßï èá 

Ðëçñïöïñßåò

ÕðïâïëÞ Äéêáéïëïãçôéêþí
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ÏÄÇÃÏÓ  ÓÐÏÕÄÙÍ ÔÌÇÌÁÔÏÓ ÐÏËÉÔÉÊÙÍ ÌÇ×ÁÍÉÊÙÍ Ä.Ð.È.

Ðñõôáíåßá:

Õðçñåóßåò Äéïßêçóçò:

ÏéêïíïìéêÞ Õðçñåóßá:

Ðñýôáíçò: 2531027017
Áíôéðñýôáíçò: 2531039042
Áíôéðñýôáíçò: 2531039044
ÃñáììáôÝáò ÐñõôÜíåùò:: 2531027017
ÃñáììáôÝáò ÁíôéðñõôÜíåùí: 2531027017

ÐñïúóôÜìåíïò Ãñáììáôåßáò: 2531039071
Ãñáììáôåßá ÓõãêëÞôïõ: 2531039116
Ãñáììáôåßá Ðñõôáíéêïý Óõìâïõëßïõ: 2531039021
Õðçñåóéáêü Óõìâïýëéï: 2531039153
Ãñáììáôåßá Ðáíåðéóôçìéáêïý Óõìâïõëßïõ: 2541026145
ÅðéôñïðÞ Çëåêôñïíéêïý ÕðïëïãéóôÞ: 2541023235
ÍïìéêÞ ÅðéôñïðÞ (Ãñáììáôåßá): 2531039138
Ãñáììáôåßá ÅðéôñïðÞò Åñåõíþí: 2541028866
Ãñáöåßï Ðñùôïêüëëïõ, Äéåêðåñáßùóçò & Áñ÷åßïõ: 2531039011
Ôçëåöùíéêü êÝíôñï: 2531039000

ÔìÞìá Ðñïûðïëïãéóìïý: 2531039301
ÔìÞìá Ìéóèïäïóßáò: 2541071031
ÔìÞìá Äáðáíþí & Íïóçëßùí: 2531039339
ÔìÞìá Äçìïóßùí Åðåíäýóåùí: 2531039340
ÔìÞìá ×ñçìáôéêþí ÅíôáëìÜôùí ÐñïðëçñùìÞò: 2531039321

ÐÁÑÁÑÔÇÌÁ:

×ñÞóéìá ÔçëÝöùíá ôçò Äéïßêçóçò ôïõ Äçìïêñßôåéïõ Ðáíåðéóôçìßïõ ÈñÜêçò
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Ãñáöåßï Öïéôçôéêþí Äáíåßùí: 2531039103
Ãñáöåßï Ðñïìçèåéþí: 2531039001

ÔìÞìá Ìç÷áíéêþí ÐåñéâÜëëïíôïò:  2541079101           fax: 2541079108
ÔìÞìá Áñ÷éôåêôüíùí Ìç÷áíéêþí:  2541065939           fax: 2541065939
ÔìÞìá Ìç÷áíéêþí ÐáñáãùãÞò êáé Äéïßêçóçò:  2541020374           fax: 2541020374
ÔìÞìá Çëåêôñïëüãùí Ìç÷áíéêþí êáé Ìç÷áíéêþí Õðïëïãéóôþí:  2541023878

 2541079036      fax: 2541022510

Ãñáììáôåßåò ÔìçìÜôùí Ðïëõôå÷íéêÞò Ó÷ïëÞò ôïõ Ä.Ð.È.
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Ï Ïäçãüò Óðïõäþí ôïõ ÔìÞìáôïò Ðïëéôéêþí Ìç÷áíéêþí Ä.Ð.È.
ÓåëéäïðïéÞèçêå, Öéëìïãñáößèçêå
êáé åêôõðþèçêå óôï ôõðïãñáöåßï

Ôåëåßá & Ðáýëá
Ìðñïêïýìç 31

Ôçë.: 2541024536 / 2541071178
Fax: 2541075110





ÔÌÇÌÁ ÐÏËÉÔÉÊÙÍ ÌÇ×ÁÍÉÊÙÍ
ÐÏËÕÔÅ×ÍÉÊÇ Ó×ÏËÇ

ÄÇÌÏÊÑÉÔÅÉÏ ÐÁÍÅÐÉÓÔÇÌÉÏ ÈÑÁÊÇÓ
67100 ÎÁÍÈÇ
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